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QUESTO APPARECCHIO PUO ESSERE UTILIZZATO DAI BAMBINI
DAI 3 ANNI IN SU E DA PERSONE CON RIDOTTE CAPACITA
FISICHE, SENSORIALI 0 MENTALI 0 CON MANCANZA DI
ESPERIENZA E CONOSCENZA SE SONO STATE FORNITE

DI SORVEGLIANZA 0 ISTRUZIONI RIGUARDANTI L'USO
DELL’APPARECCHIO IN MODO SICURO E COMPRENDE |
PERICOLI CONNESSI.

| BAMBINI DI ETA COMPRESA TRA | 3 E GLI 8 ANNI
POSSONO AZIONARE SOLO IL RUBINETTO COLLEGATO ALLO
SCALDABAGNO.

| BAMBINI NON DEVONO GIOCARE CON L'APPARECCHIO.

LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE DA PARTE DELL'UTENTE
NON DEVONO ESSERE EFFETTUATE DA BAMBINI SENZA
SUPERVISIONE.

‘ X
Questo prodotto é conforme 3
alla Direttiva WEEE 2012/19/UE.
|

Il simbolo del cestino per rifiuti incrociati
sull'apparecchio indica che alla fine della sua vita lavorativa il
prodotto deve essere smaltito separatamente dai normali rifiuti
domestici, deve essere smaltito presso un centro di smaltimento
rifiuti con strutture dedicate per apparecchi elettrici ed elettronici
o restituito al rivenditore quando viene acquistato un nuovo
prodotto sostitutivo.

L'utente é responsabile dello smaltimento del prodotto alla fine
della sua vita presso un appropriato centro di smaltimento rifiuti.
Il centro di smaltimento rifiuti (che utilizza trattamenti speciali

e processi di riciclaggio per smontare e smaltire efficacemente
I'apparecchio) aiuta a proteggere lI'ambiente riciclando il
materiale di cui é fatto il prodotto.

Per ulteriori informazioni sui sistemi di smaltimento rifiuti visita

il tuo centro di smaltimento rifiuti locale o il rivenditore presso il
quale e stato acquistato il prodotto.
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1.1 Definizione dei simboli

avviso potrebbe causare gravi o fatali lesioni

g PERICOLO - Il mancato rispetto di questo
personali.

Q ATTENZIONE - Il mancato rispetto di questo
avviso potrebbe causare gravi lesioni personali.

A‘ CAUTELA - Il mancato rispetto di questo avviso
potrebbe causare lievi lesioni personali.

‘ ATTENZIONE - La mancata osservanza di
questo avviso pud causare danni materiali

2 Norme di sicurezza

A Sicurezza generale

Questo documento con istruzioni per l'installazione e I'uso € destinato a
tecnici qualificati e specializzati per I'installazione di apparecchi a gas per
il riscaldamento dell'acqua sanitaria. E anche destinato al proprietario dal
punto di vista dell'utente.
m Primadiinstallare, leggi tutte le istruzioni di installazione
dell'apparecchio in questo manuale
m Prima di utilizzare I'apparecchio, leggi tutte le istruzioni per l'uso e
conserva il manuale dell'utente.
m Dovresti osservare tutte le istruzioni di sicurezza e avviso in questo
manuale.
m Questo manuale € una parte integrante ed essenziale del prodotto.
Dovrebbe essere conservato con cura dal proprietario e/o dall'utente
e dovrebbe sempre accompagnare il scaldacqua, anche se cambia
proprieta o utente o viene trasferito in un‘altra posizione.
m Tutte le normative nazionali e regionali, cosi come eventuali
normative tecniche e direttive applicabili, devono essere considerate.
m Tuttiilavori eseguiti devono essere ufficialmente documentati.

A Funzionamento conforme

Questo apparecchio e utilizzato per produrre acqua calda sanitaria per uso
domestico e con utilizzo intermittente.

Deve essere collegato a una rete di distribuzione di acqua calda
compatibile con le tue prestazioni, la tua potenza e i suoi requisiti.
Qualsiasi altro tipo di utilizzo diverso da quello sopra menzionato

e considerato non conforme e il produttore non si assume alcuna
responsabilita per i danni causati da un uso improprio.

A Pericolo di fuga di gas

Nel caso ci sia una fuga di gas, odore di gas, c'e rischio di esplosione e
seguire le seguenti raccomandazioni:
m Evitare qualsiasi fonte di accensione
o Non usare fiammiferi
Non usare accendini
Non fumare
Non azionare alcun interruttore elettrico
Non fare telefonate
Non collegare alcun dispositivo elettronico
m Chiudere la valvola del gas che alimenta I'apparecchio, chiudere il
contatore del gas (valvola principale) dell'abitazione
Aprire porte e finestre per ventilare la stanza
Notificare tutti gli abitanti dell'edificio
Lasciare I'edificio e non permettere a terzi di entrarvi
Fuori dall'edificio, chiamare i mezzi di soccorso: vigili del fuoco,
polizia e compagnia del gas.

O O O O

o
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Pericolo di avvelenamento a causa dei gas
di combustione

La fuoriuscita di gas di combustione pu0 avvenire a causa di condotti

di scarico fumi danneggiati o mal sigillati, errori di installazione,

posizione di installazione non conforme, etc.

m Assicurarsi che i condotti/tubi di scarico siano installati
correttamente e che le guarnizioni non siano danneggiate.

m Questo apparecchio non deve essere in funzione
contemporaneamente ad altri estrattori d'aria forzata.

Se senti odore di gas di combustione seguire le seguenti

raccomandazioni:

m Spegnere I'apparecchio.

m Chiudere la valvola di alimentazione del gas.

m Aprire porte e finestre per ventilare la stanza.

m Controllare e riparare tutti i condotti/tubi di scarico fumi e le loro
guarnizioni se danneggiate.

m Assicurarsi di avere un sufficiente apporto d'aria di aspirazione per
il corretto funzionamento dell'attrezzatura installata.

m Assicurarsi che altre aperture di ventilazione in porte, finestre e
pareti non siano ostruite o chiuse.

A Installazione e primo accensione
dell'apparecchio

Linstallazione dell'apparecchio e la messa in servizio devono essere
effettuate solo da un tecnico qualificato.

m llluogo diinstallazione deve rispettare tutti i requisiti delineati in
questo manuale.

Assicurare una adeguata ventilazione.

Non riparare o modificare componenti critici per la sicurezza.
Utilizzare solo ricambi e accessori originali.

Controllare eventuali perdite di gas e perdite dei gas di
combustione dopo il completamento di tutti i lavori.

A Ispezione, manutenzione e pulizia

Lispezione, la pulizia e la manutenzione dell'apparecchio sono
essenziali per garantire il corretto funzionamento durante la sua vita
utile.

Si raccomanda di effettuare un piano annuale di assistenza tecnica,
manutenzione e ispezione (ogni dodici mesi) con tecnico qualificato.
Tutti i lavori di manutenzione devono essere eseguiti solo da un
tecnico qualificato.

La mancanza di manutenzione, pulizia e ispezione pud portare a
infortuni personali e ad un pericolo di morte oltre a danni materiali.

A Riparazioni o modifiche

Le riparazioni e le modifiche possono essere effettuate solo da un tecnico
qualificato.

Non rimuovere i tubi di scarico.

Non apportare modifiche alle connessioni del gas.

Non rimuovere la parte anteriore dell'apparecchio.

Non apportare modifiche all'installazione o ai componenti
dell'apparecchio.

Modifiche e/o riparazioni improprie possono portare a lesioni personali e
ci puo essere pericolo di morte oltre a danni materiali.

420012003800 - Rev. 02 - 091625



& 1.SIMBOLI E NORME DI SICUREZZA

Installazione, posizione e qualita dell’aria della
stanza

Il luogo di installazione deve rispettare tutti i requisiti di
questo manuale, norme e direttive locali e regionali.

L'aria nel luogo di installazione deve essere priva di
particelle sospese, sostanze infiammabili o chimicamente

aggressive.

m Assicurarsi delle distanze minime raccomandate in questo manuale

m Assicurarsi di una ventilazione adeguata per la combustione

m Assicurarsi di un'adeguata evacuazione dei fumi di combustione

m Non posizionare materiali facilmente infiammabili o esplosivi
(carta, biancheria, vernici, diluenti, benzene, prodotti per la pulizia,
ecc.) nelle vicinanze dell'apparecchio.

m Non installare 'apparecchio in luoghi dove la temperatura
ambiente puo causare la formazione di ghiaccio nel circuito
idraulico e/o all'esterno.

A Rischio di ustioni a causa di componenti caldi

Questo dispositivo produce acqua calda sanitaria tramite lo
scambio termico tra i gas di combustione e I'acqua. Diversi
componenti dell'apparecchio rimangono a temperature elevate
(camera di combustione, camino, condotti scarico fumi, ecc.) e
possono causare ustioni o scottature se entrano in contatto con la
pelle umana immediatamente dopo il funzionamento.

Toccare I'apparecchio solo quando i componenti sono
raffreddati.

Contaminazione da monossido
di carbonio (C0)

Questo apparecchio funziona bruciando combustibili fossili e durante il
processo di combustione si genera monossido di carbonio quando non
viene bruciato completamente.
Il rischio si verifica quando i fumi di scarico fuoriescono dal condotto e non
rispettano i requisiti richiesti.
I monossido di carbonio non ha odore né sapore e non € possibile
percepirne la presenza.
Per evitare il pericolo diinalazione di monossido di carbonio:
m Assicurarsi di effettuare ispezioni e manutenzioni regolari
dell'installazione da parte di un tecnico qualificato.
m Utilizzare rilevatori di monossido di carbonio che possano avvisare
della presenza di monossido di carbonio in modo tempestivo.
m In caso di rilevamento o sospetto di fuga di monossido di carbonio
o Spegnere l'apparecchio
Aprire porte e finestre per ventilare la stanza
Lasciare I'edificio e non consentire a terzi di entrare
Avvisare tutti gli abitanti dell'edificio
Chiamare un tecnico qualificato.
Riparare tutti i possibili punti di fuga dei fumi di scarico.

O O O 0O o

A Informazioni al proprietario e all'utente

Dopo l'installazione, la manutenzione, la pulizia o la modifica
esequite, I'installatore deve istruire il proprietario e l'utente:

m La modalita di funzionamento del dispositivo

m Tutte le precauzioni di sicurezza da adottare con l'apparecchio
(ventilazione, posizione di installazione, manutenzione, ispezione,
ecc.)

m Qualsiasi intervento deve essere effettuato da un tecnico
qualificato.

m Deve effettuare ispezioni periodiche, manutenzione e pulizia su
base annuale

m Per chiarire le gravi conseguenze e il pericolo di morte per non
conformita alle norme di sicurezza.

m Consegnare il manuale utente e di installazione e avvisare che deve
essere conservato e accompagnare l'apparecchio.

It - Istruzioni per l'utente

1.3  Altre norme di sicurezza per l'utente

Non effettuare operazioni che implichino I'apertura
dell’apparecchio.

Lesioni personali per ustioni per presenza di componenti surriscaldati
o per ferite per presenza di bordi e protuberanze taglienti.

Non effettuare operazioni che implichino
A la rimozione dell’apparecchio dalla sua
installazione.
Esplosioni, incendi o intossicazioni per perdita gas dalle tubazioni

scollegate.
Allagamenti per perdita acqua dalle tubazioni scollegate.

A Non lasciare oggetti sull’apparecchio.

Lesioni personali per la caduta dell'oggetto a sequito di vibrazioni.
Danneggiamento dell'apparecchio o degli oggetti sottostanti per la
caduta dell'oggetto a seguito di vibrazioni.

A Non salire sull’apparecchio.

Lesioni personali per la caduta dell'apparecchio.
Danneggiamento dell'apparecchio o degli oggetti sottostanti per la
caduta dell'apparecchio a seguito del distacco dal fissaggio.

Non salire su sedie, sgabelli, scale o supporti
instabili per effettuare la pulizia dell’apparecchio.

Lesioni personali per la caduta dall’alto o per cesoiamento (scale
doppie).

Non effettuare operazioni di pulizia dell’apparecchio
senza aver prima spento I’apparecchio.

Lesioni personali per ustioni.

Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi

aggressivi per la pulizia dell’apparecchio.
Danneggiamento delle parti in materiale plastico o verniciate.

Non utilizzare I’apparecchio per scopi diversi da

quello di un normale uso domestico.

Danneggiamento dell'apparecchio per sovraccarico di funzionamento.
Danneggiamento degli oggetti indebitamente trattati.

Non fare utilizzare I’apparecchio da bambini o

persone inesperte.
Danneggiamento dell'apparecchio per uso improprio.

1.4 Altre norme di sicurezza per l'installatore

‘ Installare I’'apparecchio su parete solida, non
soggetta a vibrazioni.

Rumorosita durante il funzionamento.

. Non danneggiare, nel forare la parete, cavi
elettrici o tubazioni preesistenti.

Folgorazione per contatto con conduttori sotto tensione. Esplosioni,

incendi o intossicazioni per perdita gas dalle tubazioni danneggiate.

Danneggiamento impianti preesistenti. Allagamenti per perdita acqua
dalle tubazioni danneggiate.

(A ARISTON /5



& 1. SIMBOLI E NORME DI SICUREZZA

A Proteggere i tubi di collegamento in modo da
evitare il loro danneggiamento.
Esplosioni, incendi o intossicazioni per perdita gas dalle tubazioni

danneggiate.
Allagamenti per perdita acqua dalle tubazioni danneggiate.

Adoperare utensili ed attrezzature manuali
A adeguati all’'uso (in particolare assicurarsi che
Iutensile non sia deteriorato e che il manico

sia integro e correttamente fissato), utilizzarli correttamente,
assicurarli da eventuale caduta dall’alto, riporli dopo I'uso.

Lesioni personali per proiezione di schegge o frammenti, inalazione
polveri, urti, tagli, punture, abrasioni, rumore, vibrazioni.
Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti circostanti per
proiezione di schegge, colpi, incisioni.

Assicurarsi che le scale portatili siano
A stabilmente appoggiate, che siano
appropriatamente resistenti, che i gradini
siano integri e non scivolosi, che non vengano spostate con

qualcuno sopra, che qualcuno vigili.

Lesioni personali per la caduta dall’alto o per cesoiamento (scale
doppie).

Assicurarsi che le scale a castello siano
A stabilmente appoggiate, che siano
appropriatamente resistenti, che i gradini

siano integri e non scivolosi, che abbiano mancorrenti lungo la
rampa e parapetti sul pianerottolo.

Lesioni personali per la caduta dall‘alto.

Assicurarsi, durante i lavori eseguiti in quota

A (in genere con dislivello superiore a due

metri), che siano adottati parapetti perimetrali
nella zona di lavoro o imbragature individuali atti a prevenire la
caduta, che lo spazio percorso durante I’eventuale caduta sia
libero da ostacoli pericolosi, che I’eventuale impatto sia attutito
da superfici di arresto semirigide o deformabili.

Lesioni personali per la caduta dall‘alto.

Assicurarsi che il luogo di lavoro abbia
A adeguate condizioni igienico sanitarie in
riferimento all’illuminazione, all’aerazione, alla
solidita.

Lesioni personali per urti, inciampi, ecc.
Proteggere con adeguato materiale I’apparecchio e
le aree in prossimita del luogo di lavoro.

Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti circostanti per
proiezione di schegge, colpi, incisioni.

‘@ Movimentare I’apparecchio con le dovute protezioni
e con la dovuta cautela.

Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti circostanti per urti,

colpi, incisioni, schiacciamento.

Indossare, durante le lavorazioni, gli indumenti e gli
equipaggiamenti protettivi individuali.

Lesioni personali per folgorazione, proiezione di schegge o frammenti,
inalazioni polveri, urti, tagli, punture, abrasioni, rumore, vibrazioni.
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Organizzare la dislocazione del materiale e delle
attrezzature in modo da rendere agevole e sicura
la movimentazione, evitando cataste che possano
essere soggette a cedimenti o crolli.

Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti circostanti per urti,
colpi, incisioni, schiacciamento.

Le operazioni all’interno dell’apparecchio devono
essere eseguite con la cautela necessaria ad evitare
bruschi contatti con parti acuminate.

Lesioni personali per tagli, punture, abrasioni.

Ripristinare tutte le funzioni di sicurezza
A e controllo interessate da un intervento
sull’apparecchio ed accertarne la funzionalita
prima della rimessa in servizio.
Esplosioni, incendi o intossicazioni per perdita gas o per incorretto
scarico fumi.

Danneggiamento o blocco dell'apparecchio per funzionamento fuori
controllo.

Svuotare i componenti che potrebbero
A contenere acqua calda, attivando eventuali
sfiati, prima della loro manipolazione.
Lesioni personali per ustioni.

Effettuare la disincrostazione da calcare di
A componenti attenendosi a quanto specificato
nella scheda di sicurezza del prodotto usato,
aerando I’ambiente, indossando indumenti protettivi, evitando
miscelazioni di prodotti diversi, proteggendo I’apparecchio e

gli oggetti circostanti.

Lesioni personali per contatto di pelle o occhi con sostanze acide,
inalazione o ingestione di agenti chimici nocivi.
Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti circostanti per
corrosione da sostanze acide.

A 2. REGOLAMENTI E CONFORMITA

2.1 Simbolo CE

g

Il simbolo CE di questo prodotto & conforme ai requisiti e alle
direttive in vigore nell'UE.

- 2016/426/UE Apparecchi a gas

- EN26:2023 Scaldabagno a gas

- 2014/30/UE Compatibilita elettromagnetica

- 2014/35/UE Sicurezza elettrica

- 2010/30/UE Etichettatura energetica

- 812/2013 Regolamento della Commissione (UE)

- 2009/125/UE Requisiti di ecodesign

- 814/2013 Regolamento della Commissione (UE)

- 2014/C 207125 LOT2 Punto 4 - Efficienza energetica del
riscaldamento dell'acqua

- EN15036-1 Emissioni di rumore aereo

- EN-ISO 3743-1 Livello di potenza sonora

- EN 13203-2 2022 Allegato B Efficienza, consumo di energia
elettrica e combustibile

420012003800 - Rev. 02 - 091625



#& 3. CONDIZIONI DI GARANZIA

GARANZIA CONVENZIONALE

Ariston S.p.A. Le ricorda che il consumatore

e titolare dei diritti previsti dal “Codice del

Consumo’; Decreto Legislativo 6 settembre

2005 n. 206, e che la presente garanzia lascia

impregiudicati tali diritti.

La presente garanzia, prestata da Ariston S.p.A.,

con sede in Fabriano (AN), Viale A. Merloni n.

45, e valida esclusivamente in Italia, riguarda

tutti i componenti del prodotto e s'intende

estesa alla riparazione o sostituzione gratuita
del prodotto o di una qualsiasi parte dello stesso

che presentasse un difetto di fabbricazione a

condizione che:

- iil difetto si manifesti entro 24 MESI dalla
data dell'originario acquisto da parte del
consumatore e venga denunciato dal
consumatore stesso ad un Centro Assistenza
Tecnica autorizzato da Ariston S.p.A. (di
seguito “CAT") entro 60 giorni dalla sua
scoperta;

- il difetto sia riconosciuto come tale da Ariston
S.p.A.

Per attivare la garanzia convenzionale &
necessario contattare un Centro Assistenza Tecnica
Ariston entro 3 mesi dalla data di installazione del

prodotto e non oltre 5 anni dalla data di produzione

dello stesso risultante dal numero di matricola del

prodotto*. Per avere il numero del Centro Assistenza

Tecnica Ariston piu vicino & possibile chiamare il
Servizio Clienti al numero 0732 633528**

In ogni caso, la garanzia riguarda solo il prodotto
fornito da Ariston S.p.A. e non ¢ estesa al relativo
impianto, né puod in

alcun modo essere assimilata ai collaudi, alle
operazioni di manutenzione del prodotto o alle
verifiche dell'impianto che la legge riserva agli
installatori abilitati per la specifica funzione.

Il consumatore non sosterra alcun costo o spesa
per gliinterventi che il CAT effettuera in esecuzione
di tale garanzia, ad eccezione degli oneri relativi
alle attivita o alle operazioni che il CAT dovesse
compiere per accedere al prodotto (allestimento di
ponteggi,

noleggio di piattaforme aeree, smontaggio mobili
o coperture, etc.) dei quali Ariston S.p.A. non si fara
carico.

Servizio clienti**

( 0732 633528

* |l numero di matricola del prodotto e visibile
su di una targhetta presente all'interno della
caldaia ed e formato da 21 cifre. Le cifre 10-11
indicano I'anno di produzione, le cifre 12-13-14
rappresentano il giorno progressivo dell'anno in
considerazione, mentre le cifre dalla 15 alla 21
rappresentano il codice seriale giornaliero che
identifica il prodotto

**Costi della chiamata da rete fissa e mobile
dipendono dalle condizioni contrattuali con il
proprio gestore senza oneri aggiuntivi.

La garanzia in questione é valida a condizione

che:

- il prodotto sia installato, conformemente alle
disposizioni vigenti in materia (anche emanate

dalle autorita locali o dagli enti preposti alla salute

pubblica) ed alle prescrizioni contenute nella
documentazione che accompagna il prodotto,
da personale qualificato in possesso dei requisiti
richiesti dalla normativa applicabile;

- il documento che attesta la garanzia sia
debitamente compilato dal Centro Assistenza
Tecnica Ariston e sottoscritto da parte dell'utente;

- il documento che attesta la garanzia compilato e

sottoscritto sia debitamente conservato ed esibito

al personale del Centro Assistenza Tecnica Ariston
in caso d'interventi successivi.

- In occasione dell'intervento che il CAT effettuera
in esecuzione della garanzia, I'utente esibisca allo
stesso i seguenti documenti:

1. La dichiarazione di conformita dell'impianto alla

regola dell'arte;

2. Un documento fiscalmente valido rilasciato dal
venditore e comprovante la data d'acquisto del
prodotto debitamente conservato dall'utente
ed esibito al personale del Centro Assistenza
Tecnica Ariston in caso di intervento;

3. Un documento fiscalmente valido rilasciato
dall'installatore comprovante l'installazione del
prodotto;

4. Un documento attestante la manutenzione del
prodotto, ove prevista.

Il componente sostituito o il prodotto sostituito
durante l'intervento in garanzia diventera di
proprieta di Ariston S.p.A.,, mentre il componente
sostitutivo o il prodotto sostitutivo diventera di
proprieta dell'utente.

La garanzia in oggetto non é valida in caso di:

- difetti dovuti ad usura, negligenza,
trascuratezza d'uso, mancata o errata
manutenzione del prodotto, previsti nella
documentazione che accompagna il prodotto;

- impianti elettrici ed idraulici non rispondenti
alle norme vigenti che disciplinano il settore;

- danni causati da alterazioni derivanti da
condizioni ambientali, climatiche o di altra
natura comunque non riconducibili a difetti di
fabbricazione del prodotto;

- danni causati da fenomeni di corrosione o di
deposizione tipici degli impianti (morchie,
fanghi, calcare, impurita nell'acqua ecc.) e
in particolare provocati dalla formazione di
calcare;

- mancata o errata esecuzione degli interventi
di manutenzione sul prodotto, sia ordinaria, sia
periodica e/o richiesta da leggi o regolamenti in
vigore;

- errato dimensionamento del prodotto rispetto
all'uso al quale é stato destinato;

- danni causati da oscillazioni di tensione
elettrica: oscillazione di tensione o corrente
oltre i limiti di legge o differente dal valore
nominale indicato sul manuale e sul prodotto;

- esecuzione di operazioni non previste e
specificate nella documentazione tecnica
fornita da Ariston S.p.A,;

- sono esclusi dalla garanzia componenti per loro
natura soggetti a deterioramento.

Gli interventi sugli impianti saranno di esclusiva
competenza dell'installatore. Sono inoltre esclusi
interventi di rabbocco dei liquidi termovettori
(acqua, gas, refrigeranti, etc.) e di pulizia (filtri, canali
da fumo, scambiatori, etc.).

Fatti salvii limiti imposti da leggi o regolamenti,
resta inoltre esclusa ogni garanzia di contenimento
dell'inquinamento atmosferico ed acustico.

Il Centro Assistenza Tecnica Ariston che effettuera
I'intervento in garanzia provvedera, a propria
discrezione, alla riparazione o alla sostituzione del
prodotto o del componente del prodotto risultato
difettoso. Ariston comunica che, per l'intervento in
garanzia, potrebbero essere utilizzati anche prodotti
0 componenti ricondizionati.

Ariston S.p.A. non risponde di eventuali danni che
possano, direttamente o indirettamente, derivare a
persone, cose o animali domestici in conseguenza
della mancata osservanza delle prescrizioni indicate
nella documentazione che accompagna il prodotto
e della normativavigente in tema di installazione e
manutenzione dello stesso.

La presente garanzia riguarda esclusivamente il
prodotto. Nessuna responsabilita & addebitabile

a Ariston S.p.A. e/o al Servizio Assistenza Tecnica
autorizzato da Ariston S.p.A. per inconvenienti
derivanti da una installazione del prodotto non
conforme alle norme che regolano la materia e

alle prescrizioni del manuale di installazione, uso e
manutenzione riguardante I'apparecchio.

Gli interventi di riparazione o sostituzione

del prodotto ovvero di uno qualsiasi dei suoi
componenti, effettuati in esecuzione della presente
garanzia, non estendono la durata della stessa,

che decorre, comunque, dalla data dell'originario
acquisto del prodotto.

- danni causati dal mancato utilizzo di riduttori di

pressione, in caso di pressioni di rete superiori al
valore indicato nel manuale di installazione, uso
e manutenzione dell'apparecchio;

danni causati al prodotto da personale tecnico
non autorizzato da Ariston S.p.A. o dal mancato
utilizzo di ricambi originali;

uso improprio o negligente dell'apparecchio,
inosservanza delle avvertenze e delle
indicazioni per il corretto funzionamento del
prodotto stesso riportate nella documentazione
che accompagna il prodotto.

danni causati da operazioni di trasporto del
prodotto;

danni derivanti dallo smontaggio o
manipolazione del prodotto da parte di
personale tecnico non autorizzato da Ariston
S.p.A. antecedenti all'arrivo del CAT;

- inefficienza di camini, canne fumarie o altre

parti dellimpianto in cui € installato il prodotto;

- aggressivita o acidita dell'acqua o trattamenti
disincrostanti effettuati impropriamente;

Ariston SpA
Viale A. Merloni, 45
60044 Fabriano (AN) Italy
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A 4.ISTRUZIONI PER LUTENTE

4.1 Interfaccia utente Temperatura ridotta dell’acqua calda sanitaria: ruotare la manopola del
gas completamente in senso antiorario per ottenere la massima potenza
del bruciatore (questa impostazione e consigliata durante il periodo estivo
o quando l'acqua in ingresso ¢ calda, superiore a 15 °C).

L'interfaccia utente (vedi descrizione qui sotto) e utilizzata per operare
e controllare I'apparecchio.

(A ARISTON Regolazione della portata d’acqua, raccomandazioni.

Flusso d'acqua massimo: ruotare la manopola dell'acqua completamente
in senso antiorario per ottenere il flusso d'acqua massimo (questa
impostazione & consigliata se I'uso normale di acqua calda avviene con
flussi d'acqua superiori a 6 |/min o in estate, quando la temperatura
dell'acqua calda non é cosi critica).

AKROS R X

Flusso d'acqua ridotto: ruotare la manopola dell'acqua completamente
in senso orario per ottenere il flusso d'acqua ridotto (questa impostazione
é consigliata se I'uso normale di acqua calda avviene con flussi d'acqua
inferiori a 5 I/min o in inverno, quando la temperatura dell'acqua calda &
critica).

4.5 Segnale di alimentazione della batteria
Quando le batterie sono quasi scariche, la spia rossa si accende (see
Figure 1 - Pannello di controllo e tasto ON/OFF nr.: 4).

Le batterie devono essere sostituite con batterie nuove
completamente cariche.

4.6 Sostituzione delle batterie

‘ Figura 1-Pannello di controllo e tasto ON/OFF

- Per sostituire le batterie, procedere come segue:
Nr. | Descrizione

1 Manopola regolazione potenza

Segnale di carica della batteria

3 | Manopola regolazione portata/temperatura acqua
calda sanitaria

4 | Tasto ON/OFF

4.2 Accendere / spegnere l'apparecchio

m Accendere: premere il pulsante ON/OFF

(vedi Figura 1 - Pannello di controllo e tasto ON/OFF: 4)
m Spegnere: premi il pulsante ON/OFF

(vedi Figura 1 - Pannello di controllo e tasto ON/OFF: 4)

4.3 Superfici calde

Evitare il contatto diretto con il pannello frontale quando

I'apparecchio € in funzione, la superficie é troppo calda. Non guardare

attraverso la finestra di controllo della fiamma sul pannello frontale.
Rimuovi le batterie:

4.4  Regolazione dell’apparecchio m Sganciare lo sportellino posto sul fondo dell'apparecchio
La manopola di regolazione della potenza (vedi Figura 1 - Pannello di (vedi Figura 2 : Nr 1).
controllo e pulsante On/Off n.: 1) regola la potenza massima del bruciatore. m Rmuovere le batterie (vedi Figura 2 : Nr 2).

Ruotando in senso orario si aumenta la potenza massima, ruotando in

senso antiorario si diminuisce la potenza massima dell'apparecchio. Sostituire le batterie:

La manopola di regolazione della portata e della temperatura (vedi Figura m Inserire le batterie rispettando la polarita. (vedi Figura 2 : Nr 2).

1~ Pannello di controllo e tasto On/Off n.: 3) regola la portata massima m Chiudere il coperchio del vano batterie (vedi Figura 2:Nr1).
dell'acqua al bruciatore. Ruotandola in senso orario si riduce la portata m Assicurarsi che il coperchio del vano batterie sia ben chiuso conil
massima d'acqua, ruotandola in senso antiorario si aumenta la portata pulsante di chiusura

massima d’acqua nell'apparecchio.
Raccomandazioni sulle batterie:

La manopola di regolazione della portata regola anche la portata minima m Utilizzare solo il tipo di batterie raccomandato: D/LR20.
d’acqua necessaria per 'avvio dell'apparecchio. Ruotandola in senso m Non smaltire le batterie usate nei rifiuti normali.

orario si riduce la portata minima d'acqua necessaria per il funzionamento. m Consegnare le vecchie batterie per il riciclaggio.
Ruotandola in senso antiorario si aumenta la portata minima d'acqua m Non riutilizzare le vecchie batterie.

necessaria per il funzionamento.

Regolazione della temperatura dell’acqua calda sanitaria,
raccomandazioni.

Temperatura massima dell’acqua calda sanitaria: ruotare la manopola
del gas completamente in senso orario per ottenere la massima potenza
del bruciatore (questa impostazione & consigliata durante il periodo
invernale o quando l'acqua in ingresso & molto fredda, inferiore a 10 °C).

(A ARISTON /8 420012003800 - Rev. 02 - 091625



A 4.ISTRUZIONIPER LUTENTE

4.7 Raccomandazioni per la puliziaela
manutenzione da parte dell’'utente

Si raccomanda all'utente di verificare regolarmente le condizioni
dell'apparecchio durante I'uso quotidiano.

Verificare la presenza di accumuli di polvere esterna, ragnatele e pulire
il prodottosulle superfici esterne. Eseguire sempre queste verifiche
con ilprodotto spento e freddo.

Se si riscontrano ulteriori anomalie, contattarel’assistenza tecnica.

| componenti sigillati non devono essere modificati né subire
interferenze.

4.8 Protezione antigelo

L'apparecchio non deve essere installato in una stanza in cui
la temperatura puo scendere sotto lo zero.
In caso di rischio di bassa temperatura ambiente:
m Spegnere I'apparecchio.
m Svuotare I'apparecchio:
o Chiudere la valvola di ingresso dell’acqua dell'apparecchio
o Aprire un rubinetto dell'acqua calda
o Sbloccare il collegamento di ingresso dell'acqua
dell'apparecchio e lasciare che I'acqua fuoriesca dal circuito
fino all'arresto del flusso.
o Ricollegare I'ingresso dellacqua dell'apparecchio,
mantenendo chiusa la valvola di ingresso dell'acqua.
o Chiudere il rubinetto dell'acqua calda.
Nota: quando il rischio di congelamento € cessato, aprire la valvola
diingresso dell'acqua dell'apparecchio per ripristinare il circuito
dell'acqua calda.

It - Istruzioni per l'utente
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ISTRUZIONI PER LINSTALLAZIONE E LA MANUTENZIONE
(riservato al tecnico qualificato)

@& 5. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Questo prodotto e destinato a produrre acqua calda sanitaria per il solo
uso domestico. E alimentato a batteria, ha un camino e lo scarico dei fumi
avviene per tiraggio naturale. £ un dispositivo termostatico, consente di
impostare un punto di temperatura per l'acqua calda e il sistema controlla
eregola la potenza del dispositivo, entro i limiti operativi, alla temperatura
desiderata.

Il dispositivo & dotato di diverse caratteristiche di sicurezza:

m Dispositivo di controllo dei fumi di scarico che spegne I'apparecchio
se c'e un tiraggio insufficiente dei fumi.

m Dispositivo di controllo della fiamma del bruciatore che spegne
l'apparecchio se la condizione della fiamma non € in buone condizioni

m Limitatore di temperatura che spegne l'apparecchio in caso di
surriscaldamento dell'acqua.

5.1 Designazione del prodotto

5.6 Vista complessiva dell'apparecchio

AKROS R X 11 20
Nome del Proporzionale Basso I/min | Tipo digas
modello NOx
Tabella 1 - Descrizione del nome del prodotto

Capacita: 11 L/min

20 Gas Naturale
30 Gas Butano
31 Gas Propano

Tipo di gas:

5.2 Tipidigas consentiti

Sono consentiti solo i gas forniti dalla rete di distribuzione pubblica e da
aziende certificate per essere utilizzati con questo prodotto.

Questo prodotto e compatibile con la miscelazione diidrogeno nel gas
naturale con una miscela fino al 20% in volume di idrogeno.

5.3 Targadati

La targa dati & posizionata all'interno del dispositivo sul lato laterale della
copertura anteriore.

5.4 Materiale nella scatola

Scaldabagno a gas

Kit di installazione

Batterie 2x1,5V tipo D/LR20
Documentazione del dispositivo

5.5 Materiale non incluso nella scatola

m Kit di trasformazione a gas
m Accessori di scarico
m Kit di retrofit per installazione

(A ARISTON /10

‘ Figura 3 - Vista complessiva

Nr. | Descrizione

1 | Collegamento del camino di scarico

2 | Cappa di combustione

3 | Dispositivo di sicurezza scarico fumi

4 | Scambiatore di calore

5 | Elettrodi

6 | Sensore difiamma

7 | Manopola regolazione potenza

8 | Manopola regolazione portata/temperatura acqua

calda sanitaria

9 | Unita di controllo elettronica

10 | Sensore diflusso dell'acqua

11 | Ingresso acqua fredda

12 | Valvola di sicurezza per la pressione dell'acqua
13 | Ingresso Gas

14 | Box Batterie

15 | Uscita acqua calda sanitaria

16 | Dispositivo di sicurezza per surriscaldamento dell'acqua
17 | Valvola gas

18 | Bruciatore principale

19 | Tasto ON/OFF
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& 6. INSTALLAZIONE

6.1 Dimensioni

ID | Descrizione 1L Unita
D A |Llarghezza 310 mm
i | E | i B |Altezza 625 mm
| : | 06 | } | C | Profondita 211 mm
Fr 7;7:7;7 ] ; : ; -—- D |Distanza massima dei punti di 256 mm
| : | | : | ancoraggio.
: | : : | : E |Distanza centrale dei punti di 232 mm
L ' ancoraggio.
‘ : : ‘ F | Distanza minima dei punti di 208 mm
T ] HEES ancoraggio.
: G | Fumi di scarico (diametro interno). 113 mm
H | Distanza del tubo di scarico dalla 104 mm
parete.
| | Distanza verticale del tubo di scarico 144 mm
B dal punto di ancoraggio .
Lk J | Distanza verticale dell'uscita 478 mm
- dell'acqua dal punto di ancoraggio.
J K |Distanza verticale dell'ingresso del 499 mm
gas dal punto di ancoraggio.
L | Distanza verticale dell'ingresso 494 mm
N— dell'acqua dal punto di ancoraggio.
M | Distanza dell'uscita dell'acqua dalla 116 mm
linea centrale dell'apparecchio.
N | Distanza dell'ingresso dell'acqua 54 mm
L _ dalla linea centrale dell'apparecchio.
P 0 | Collegamento dell'ingresso 1 pollici
: dell'acqua (maschio).
| P | Collegamento dell'uscita dell'acqua A pollici
(maschio).
Q | Collegamento dell'ingresso del gas 17 pollici
‘ ‘ ‘ C ; (maschio).
‘ ‘ ‘ <—H>‘ : R | Distanza dell'ingresso dell'acqua 91 mm
[ ‘ [ ‘ : dalla parete.
\ ‘ \ ! S | Distanza dell'uscita dell'acqua dalla 60 mm
[ 1 parete.
[ : [ v T | Distanza dell'ingresso del gas dalla 93 mm
[ 1| parete
\ : \ U |Distanzatra lingresso del gas e la 52 mm
‘ ‘ ‘ linea centrale dell'apparecchio
I ‘ I V | Distanza massima dalla parete per 19 mm
‘ \ o, fissare la vite di sospensione
‘ I ‘ Tabella 2 - Dimensioni del prodotto
[ | [
I ‘ I 6.2 Controllare il materiale ricevuto
\ : \ 1. Rimuovere l'apparecchio dalla scatola di cartone.
[ ‘ [ 2. Controllare se il prodotto € completo e senza danni.
[ [« 3. Controllare se tutto il materiale incluso & conforme al punto:
I ‘ I 5.4 Materiale nella scatola.
G
[ T
[
- Il
[ | [ ] |
[ : [ | ok
L s e
LT g |
e
[
[T
I
‘ Figura 4 - Dimensioni del prodotto
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& 6.INSTALLAZIONE
6.3 Requisiti di installazione

6.3.1 Luogo diinstallazione

m Controllare se la stanza e la posizione di installazione sono conformi
alle normative regionali o regolamenti locali.

m Assicurarsi che le distanze minime siano conformi alle informazioni in
Figura 5 - Distanze minime di installazione.

m Non installare I'apparecchio sopra altre attrezzature che possono
influenzare I'apparecchio e il suo funzionamento, specialmente
sopra attrezzature che forniscono una fonte di calore (ad es.: forni,
piani cottura, caldaie, ecc.) dove si crea vapore e pud mescolarsi con
polvere o grasso alimentare e essere aspirato dall'apparecchio come
ingresso d'aria per il bruciatore.

m Installare l'apparecchio in una stanza ben ventilata con un condotto di
scarico conforme e dove le temperature interne non scendono sotto
zero gradi Celsius. La temperatura della stanza in cui € installato il
prodotto dovrebbe essere compresa tra 5°C e 35°C.

m Lapparecchio non puo essere installato condividendo un condotto
di scarico fumi comune con altre attrezzature che richiedono anche
I'espulsione. L'apparecchio deve essere installato in un condotto di
scarico fumi singolo dedicato solo a questo prodotto.

6.3.2 Corrosione

Una alta concentrazione persistente di ammoniaca puo
causare, nel tempo, corrosione dell'ottone e portare a perdite
nelle connessioni o nei componenti dove viene utilizzato il
gas, creando le condizioni per un'esplosione. Non installare
I'apparecchio dove puo verificarsi un'alta concentrazione di
ammoniaca (ad es.: stoccaggio di fertilizzanti per il suolo, stalle
per animali, ecc.).

m Lapparecchio non puo essere installato in una stanza dove
altri prodotti possono creare sostanze aggressive che
potrebbero portare a corrosione (ad es.: inchiostri, prodotti
per la pulizia, colle, solventi, ecc.).

m Lapparecchio non dovrebbe essere installato in una posizione
vicino al mare dove l'atmosfera circostante ha un‘alta umidita
salina poiché facilita la corrosione a causa dell'azione
galvanica tra metalli dissimili e causa corrosione e ruggine.

g m Il pericolo puo causare gravi o fatali lesioni personali.

6.3.3 Congelamento

L'apparecchio non deve essere installato in una stanza dove la
temperatura pud scendere sotto zero gradi Celsius, con conseguente
il congelamento dell'acqua. Quando l'acqua si congela, il suo volume
si espande e aumenta di circa il 9%, causando una grande tensione
nel sistema idraulico (tubi, valvole, sensori, connessioni, ecc.) e pud
danneggiare |'apparecchio e portare a possibili perdite d'acqua.

In caso di rischio di bassa temperatura ambiente:

m Spegnere l'apparecchio.

m Svuotare l'acqua dall'apparecchio (vedere punto 4.8).

6.3.4 Requisiti delle caratteristiche dell'acqua

L'acqua utilizzata con I'apparecchio deve essere conforme ai requisiti di
potabilita e alla legislazione vigente.

La durezza dell'acqua e le caratteristiche devono essere conformi alla
Tabella 3 - Requisiti di qualita dell'acqua.

Durezza [mg /L] PH TDS -[mg /L]

0-180 6.5-85 0-600

Tabella 3 - Requisiti di qualita dell'acqua

Avviso

In caso di durezza dell'acqua superiore ai requisiti specificati nella
tabella 3, deve essere installato un addolcitore d'acqua prima
dell'ingresso dell'acqua nell'apparecchio.

(A ARISTON /12

Attenzione - 'apparecchio puo essere danneggiato.

Se l'acqua utilizzata non soddisfa i requisiti di qualita, promuovera
la formazione di calcare all'interno del circuito idraulico causando
parziale ostruzione dei tubi, riducendo la durata dell'apparecchio e
portando a danni nel circuito idraulico che possono causare perdite
d'acqua.

6.3.5 Rinnovo dell'aria di immissione della stanza -
ventilazione del flusso d'aria

L'apparecchio riscalda I'acqua utilizzando il calore dalla combustione del
combustibile. Il processo durante il funzionamento richiede un continuo
apporto d'aria per promuovere la combustione del combustibile.

E necessario che la stanza abbia aperture d'aria sufficienti verso l'esterno
affinché tutto I'aria di immissione necessaria per l'attrezzatura installata sia
conforme alle esigenze.

Le aperture nella stanza verso I'esterno devono essere conformi alla
seguente tabella:

Area di apertura Flusso minimo di immissione d'aria
>150cm2 > 1,6 m3/h per kW

Tabella 4 - Requisiti di immissione d'aria della stanza di installazione

E necessario verificare e applicare anche requisiti specifici della regione o
del paese.

6.3.6 Temperature delle superfici esterne del prodotto

Le superfici attorno al prodotto possono raggiungere una temperatura
massima di funzionamento normale di 85°C (questa temperatura

non considera il condotto di scarico e la connessione). | materiali da
costruzione attorno a queste superfici devono essere conformi a questa
temperatura. Se le pareti attorno al prodotto sono sensibili al calore, &
necessario proteggerle con un adeguato isolamento (rispettare le distanze
minime di installazione come richiesto al punto 6.3.8).

E necessario verificare e applicare anche requisiti specifici della regione o
del paese.

6.3.7 Distanze minime di installazione

Quando si installa I'apparecchio & necessario rispettare le distanze
minime dalle pareti; mobili; forni (o qualsiasi altra attrezzatura in
grado di cucinare o riscaldare cibo o acqua generando vapore che
potrebbe essere aspirato dall'apparecchio); tubi; ecc. Lapparecchio
deve essere installato mantenendo distanze sufficienti per
garantire che la manutenzione e I'assistenza possano essere
eseguite facilmente.

Le distanze minime sono definite nella figura seguente.

1S
v
[¥a}
>5cm,. N <>5cm
[ [ Nl i
ek
v
Q| =240cm
e !
S| Ny .|<—>:
. 8 11 ' o0 0 0 0
Ingresso aria ~ —
dallesterno
v
Figura 5 - Distanze minime di installazione
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# 6. INSTALLAZIONE

6.3.8 Configurazione e lunghezze dei
condotti di scarico

Il condotto di scarico deve essere installato secondo la configurazione
indicata di seguito (scarico verticale o ad angolo ascendente con
lunghezza massima consentita) per avere una corretta evacuazione dei
gas di combustione.

<300 cm

&

Installazione corretta

Figura 7 - Installazione errata

Figura 6 - Installazione corretta ‘

AKROSR X a C
0-100cm 30cm
1120
113031 100-200cm 50cm
200-300cm 50cm

225¢m I,I

?

Figura 8 - Configurazioni di installazione del condotto di scarico fumi

Nella Figura 8 ¢ illustrata una configurazione del condotto di scarico fumi
non conforme. In ogni caso, un segmento del condotto di scarico non
puo essere in direzione orizzontale o discendente. Deve sempre essere
ascendente lungo tutta la lunghezza del condotto.

Pressione di aspirazione del condotto di scarico fumi

AKROSRX 11 > 8Pa

Tabella 5 - Pressione di aspirazione del condotto di scarico

It - Istruzioni per l'installazione e la manutenzione - per tecnici qualificati

6.4 Rimuovere il mantello frontale

Figura 9 - Come rimuovere il coperchio anteriore

Per rimuovere il mantello frontale seguire i passaggi indicati nella figura 9:

1. Rimuovere le tre viti dal fondo.

2. Sollevare leggermente il coperchio anteriore come descritto nel
punto 2 fino a quando i punti di ancoraggio superiori non si staccano
dai ganci nel telaio posteriore.

3. Tirare leggermente il coperchio anteriore e disconnettere il cavo del
pannello di controllo.

4. Rimuovere il coperchio anteriore.

6.5 Fissaggio dell'apparecchio al muro

Fissare |'apparecchio al muro utilizzando gli accessori forniti nella scatola
0, nel caso di sostituzione di un'unita vecchia, controllare se i punti di
fissaggio attuali sono conformi ai requisiti dimensionali mostrati in Figura
4- Dimensioni del prodotto e Tabella 2 - Dimensioni del prodotto.

Figura 10 - Esempio di verifica dei punti di sospensione a muro. ‘

I punti di ancoraggio devono essere livellati orizzontalmente. Dopo aver
installato I'apparecchio nel muro, deve rimanere in posizione verticale.
Controlla sempre il livellamento con uno strumento adeguato (livella a
bolla, livella laser, ecc).

| punti di ancoraggio sono stati progettati per adattarsi ad alcuni
concorrenti sul mercato, controlla se sostituendo un'unita i punti di
ancoraggio attuali si adattano gia ai punti di fissaggio presenti nella
parete
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# 6. INSTALLAZIONE

6.6 Collegamento al condotto di scarico fumi

di scarico dei fumi secondo i requisiti di questo manuale. Se
non fatto correttamente, puo causare perdite di gas di scarico
nell'ambiente e rischio di contaminazione dell'aria e, in ultima analisi,
infortuni gravi o fatali.
Requisiti del condotto di scarico fumi:

m Rispettare le lunghezze del camino specificate in questo manuale,
vedere 6.3.9 - Configurazione e lunghezze dei condotti di scarico.

m Rispettare i diametri del camino di scarico, vedere: 6.1 - Dimensioni.

m Tutte le lunghezze del camino devono essere verticali o in angolo
ascendente in tutte le sezioni della lunghezza del camino.

m |l camino di scarico deve essere fissato all'apparecchio all'interno del
diametro interno del collare del camino di scarico, vedere Figura 11 -
Assemblaggio del condotto di scarico all'apparecchio.

m Essere termicamente isolato

m Tuttiiraccordi devono essere serrati e non devono consentire perdite
di gas di scarico. Ulteriore materiale isolante puo essere applicato per
garantire la solidita (ad es.: nastro in alluminio consentito, silicone ad
alta temperatura, ecc.)

m Allafine del condotto di scarico deve essere installato un terminale
che garantisca protezione da pioggia e vento senza compromettere
I'aspirazione del condotto.

m |l condotto scarico fumi deve essere realizzato con parti metalliche.
E vietato I'uso di materiali sensibili al calore (ad esempio, condotti in
plastica, rivestimenti interni in plastica, ecc.).

g E obbligatoria l'installazione e il collegamento a un condotto

Tutti gli accessori del condotto di scarico devono essere certificati per
scaldacqua a gas.

Nel caso in cui il condotto di scarico sia a contatto con materiali
infiammabili, deve essere isolato termicamente garantendo una
temperatura superficiale massima < 85°C. Non rispettando questa
raccomandazione c'é rischio di incendio e danni materiali.

€ o

Installazione corretta Installazione errata

Tubo discarico
fumi

diametro
interno del
collare

Tubo di scarico
fumi
diametro
esterno
del collare

S
/Sigillareil

collegamento

Figura 11 - Assemblaggio del condotto di scarico all'apparecchio

6.7 Collegamento idraulico

Controllare sempre i collegamenti idraulici, i tubi dell'acqua e gli accessori
per eventuali danni e possibili perdite d'acqua dopo I'installazione.
Utilizzare solo accessori per collegamenti idraulici certificati che rispettano
le Direttive Europee e le normative Regionali e/o Nazionali.

=\

1
3

J
Figura 12 - Collegamento idraulico e gas
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Controllai tipi di connessione dell'acqua in Tabella 2 - Dimensioni del
prodotto.
Quando siinstalla la connessione dell'acqua:

m Controllare se il filtro dell'acqua (vedi Figura 12 - 2) & assemblato nella
connessione dell'acqua dell'apparecchio

m Siraccomanda diinstallare una valvola a sfera per I'acqua o altre
che consentano la chiusura dell'ingresso dell'acqua per ulteriori
manutenzioni dell'apparecchio.

m Assicurati che tuttii tubi dell'acqua e gli accessori possano resistere
alla massima pressione dell'acqua (vedi 11 - Specifiche tecniche)

m Assicurati che tuttii tubi di uscita dell'acqua e gli accessori siano
certificati per acqua calda. Temperatura minima raccomandata di
funzionamento 90°C. Per l'installazione utilizzare le guarnizioni fornite
negli accessori all'interno dell'imballaggio.

m Perevitare un picco di pressione dell'acqua a causa dell'effetto colpo
d'ariete, si raccomanda di installare una valvola di non ritorno a valle
del collegamento dell'acqua calda.

6.8 Collegamento gas

Non rispettare la seguente raccomandazione puo portare a perdite
A di gas, esplosioni e gravi danni materiali o lesioni fatali personali.
E obbligatorio che tutti i collegamenti e accessori del gas siano conformi a
tutte le normative nazionali sul gas.
Collegare l'alimentazione del gas al prodotto:

m Controllare se il gas fornito corrisponde al tipo di gas impostato dal
produttore.

m E obbligatorio installare una valvola di sicurezza per il gas
(interruttore) a monte del collegamento del gas in ingresso, il piu
vicino possibile al collegamento del prodotto.

m Controllare se il regolatore/governatore dell'alimentazione del gas
ha la giusta pressione e flusso di gas per la specifica del prodotto e il
consumo di gas (vedi 11 - Specifiche tecniche).

m Perl'installazione utilizzare le guarnizioni fornite negli accessori
all'interno dell'imballaggio.

m Dopo aver collegato I'alimentazione del gas, controllare se la
pressione del gas in ingresso & conforme alla specifica.

Gas fornito tramite un tubo flessibile (non metallico):

m Assicurarsi che il tubo non sia piegato, attorcigliato o con sezione
ristretta lungo il percorso.

m Non utilizzare il tubo flessibile vicino a zone calde (ad es: scaldabagni
elettrici, forni, attrezzature da cucina, ecc.)

m Assicurati che il tubo non sia invecchiato e danneggiato. Si
raccomanda di sostituire il tubo flessibile per gas ogni quattro anni o
se diventa rigido e non flessibile prima dei quattro anni.

Gas fornito attraverso un tubo rigido o flessibile (metallico):

m Assicurati che il tubo sia certificato per la fornitura di gas.

m Utilizza sempre nuove guarnizioni ogni volta che € necessario un
intervento e deve essere smontato. Per una nuova installazione,
utilizza le guarnizioni fornite negli accessori all'interno
dellimballaggio.

m Controlla sempre la presenza di perdite di gas con un metodo/
equipaggiamento adeguato (rilevatore di gas, spray per bolle di
gas, ecc.) lungo il percorso di fornitura del gas (tubi, accessori e
connessioni) con la fornitura di gas aperta.

Dopo l'installazione dell'apparecchio, & necessario effetturare una prima

accensione per verificarne il corretto funzionamento e la sicurezza,
conformemente alle specifiche tecniche.
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& 7 MESSA IN SERVIZIO
7.1 Impostazione dell'apparecchio

A Questa procedura deve essere eseguita solo da personale
tecnico qualificato.

La regolazione del prodotto avviene tramite misurazioni della
pressione del gas.

B

0 Se é necessaria una regolazione, ruotare la vite 4 fino a quando la
pressione del bruciatore & conforme alle specifiche.

o Rimuovere il tubo del manometro e serrare la vite (3).
Verificare la tenuta delle viti di regolazione (2-3) ed eliminare
eventuali fughe.

7.2 Verifica del dispositivo di sicurezza per lo
scarico fumi

Il dispositivo di sicurezza per lo scarico dei fumi deve essere
verificato durante l'installazione del prodotto, la messa in servizio
o la sostituzione.

vy

Nr. | Descrizione

1 | Terminali per cablaggio

2 | Posizione delle viti di fissaggio

Nr. | Descrizione

3 | Posizione di fissaggio

1 | Collegamento ingresso gas

2 | Punto di misurazione della pressione di ingresso del gas

3 | Punto di misurazione della pressione del gas al bruciatore

4 | Regolazione della pressione del gas al bruciatore

Figura 13 - Punti di misurazione della pressione del gas

Non rispettare le seguenti raccomandazioni puo causare perdite di gas,
esplosioni e gravi danni materiali o lesioni fatali personali.

Accesso ai punti di misurazione dell'ingresso del gas:

m Spegnere l'apparecchio, chiudere il flusso d'acqua e chiudere
I'alimentazione del gas.

m Rimuovere il mantello (vedi 6.4 Rimuovere il mantello anteriore) e
scollegare il cavodel Pannello di Controllo.

m Accedere ai punti di misura (vedere Figura 13 - Punti di misurazione
della pressione del gas) come indicato nel paragrafo seguente.

m Utilizzare un manometro per gas calibrato per collegarsi ai punti di
misurazione del gas.

m Aprire l'alimentazione del gas.

m Rimontare il mantello anteriore e collegareil cavo del pannello di
controllo.

m Mettere in funzione l'apparecchio l'apparecchio.

7.1.1 Regolare la pressione al bruciatore alla potenza
massima.

m Aprireil rubinetto dell'acqua calda e lasciare che |'apparecchio si avvii.

m Manopola regolazione potenza: ruotare la manopola
completamente in senso orario per ottenere la massima potenza
al bruciatore

m Manopola regolazione portata/temperatura acqua calda sanitaria:

ruotare la manopola completamente in senso orario per ottenere
un flusso minimo dell'acqua.

m Allentare la vite 2 ed inserire il tubo del manometro, controllare se
la pressione del gas in ingresso e conforme alle specifiche (vedi 11 -
Specifiche tecniche).
Al termine, rimuovere il tubo del manometro e serrare la vite.

m Allentare la vite 3 e inserire il tubo del manometro. Verificare che
la pressione del bruciatore sia conforme alle specifiche (vedere 11 -
Specifiche tecniche).

It - Istruzioni per l'installazione e la manutenzione - per tecnici qualificati

Figura 14 - Posizione del dispositivo di sicurezza per lo scarico fumi

Nr. | Descrizione

4 | Condotto scarico fumi

5 | Piastra metallica per occludere lo scarico dei fumi

Figura 15 - Verifica del dispositivo di sicurezza per lo scarico fumi

Verifica del funzionamento del dispositivo di sicurezza per lo

scarico dei fumi:

1. Rimuovere/sbloccare e sollevare il condotto di scarico dei fumi
dall'apparecchio (vedere fig. 15 punto 4).

2. Ostruire l'uscita della cappa con una piastra metallica (vedere fig. 15
punto 5).

3. Mettere in funzione l'apparecchio aprendo un rubinetto dell'acqua
calda.

4. Il dispositivo di sicurezza dello scarico dei fumi (vedere fig. 14)
deve attivarsi dopo circa 1 minuto. Lapparecchio deve spegnersi
(vedere: “10. Risoluzione dei problemi “ per riavviare I'apparecchio).
Nel caso in cui I'apparecchio non si spenga, provvedere alla
sostituizione del dispositivo di sicurezza per lo scarico dei fumi.

Sostituzione del dispositivo di sicurezza per lo scarico dei fumi:

1. Rimuovere o sganciare i cavi dai morsetti (vedere fig. 14 punto 1).

2. Rimuovere la vite di fissaggio (vedere fig. 14 punto 2).

3. Farscorrere il sensore del condotto di scarico attraverso la fessura
di fissaggio (vedere fig. 14 punto 3) ed estrarlo.

Nota 1: per installare il sensore, seguire i punti precedenti in ordine

inverso.

Nota 2: per reinstallare il condotto di scarico, consultare il punto 6.6

del manuale.
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& 7 MESSA IN SERVIZIO

7.3 Lista di controllo per l'installazione

1. Luogo diinstallazione: Verificare che il luogo di installazione sia
idoneo per il prodotto e rispetti i requisiti delle normative per gli
apparecchi di tipo B11bs e indicati in questo manuale di installazione.
“QUESTO TIPO DI APPARECCHIO NON PUO ESSERE INSTALLATO IN UNA
STANZA CHE NON SODDISFA | REQUISITI DI VENTILAZIONE APPROPRIATI.”

2. DISTANZE MINIME Per consentire un facile accesso all'apparecchio
per le operazioni di manutenzione. Lapparecchio deve essere
installato in conformita con le distanze indicate nel manuale.

3. Qualita dell'acqua: Verificare che la qualita dell'acqua sia conforme e
rientri nei parametri indicati in questo manuale.

4. Tipo digas: Il gas fornito deve essere conforme all'impostazione del
tipo di gas dell'apparecchio.

5. Testdi perdita di gas: Controllare con spray per cercare eventuali
perdite o utilizzare un rilevatore di gas.

6. Condotto di scarico: controllare se il condotto & idoneo e conforme
alle normative vigenti. Controllare anche la tenuta dei tubi dei fumi e
eliminare eventuali perdite.

7. Impostazioni del gas: Controllare se le impostazioni del gas e le
pressioni del bruciatore sono corrette.

8. Acqua calda: Controllare se 'apparecchio fornisce acqua calda in base
alla potenza.

9. Manuale di istruzioni per l'utente: Consegnare il manuale all'utente
e fornire tutte le istruzioni necessarie per I'uso e la manutenzione.

@& 8. Conversione del tipo di gas

8. Conversione del tipo di gas
La conversione di un prodotto per un altro tipo di gas deve essere
eseguita solo da un tecnico qualificato. Devono essere utilizzati solo kit di
conversione ufficiali forniti dal produttore secondo la tabella sottostante.

Capacita Codice Kit di conversione
3632719 da G20 a G30/G31
t 3632720 da G30/G31 a G20
Tabella 6 - Kit di conversione

Tutte le istruzioni necessarie per la sostituzione dei componenti sono
incluse nel Kit di conversione, fare riferimento alla documentazione
presente all'interno del Kit.

(A ARISTON /16

& 9. MANUTENZIONE

9. Manutenzione (solo per personale certificato)

L'apparecchio deve avere una manutenzione regolare per funzionare in
sicurezza e con le giuste prestazioni.

La manutenzione deve essere eseguita solo da personale qualificato.
Tutte le parti/componenti sostituiti devono essere parti originali fornite da
ARISTON.

9.1 Frequenza di manutenzione

E richiesto e raccomandato di eseguire la manutenzione regolarmente
ogni 12 MESI.

9.2 Principali verifiche raccomandate per la
manutenzione

Controllo visivo delle condizioni generali dell'apparecchio

(componenti principali, mantello frontale, pannello di controllo, ecc.) e

trovare eventuali segni specifici di malfunzionamento.

Verifica dei principali sensori di sicurezza:

0 Sensore dei fumi di scarico

o Sensore di sovratemperatura

Verifica del sistema per la sicurezza:

o Rilevare il guasto del sensore di ionizzazione quando non c'é
fiamma.

o Rilevare il guasto dell'alimentazione di gas

Controllare le prestazioni dell'apparecchio:

0 Flusso d'acqua min e max

0 Riscaldamento dell'acqua min e max

o Controllo della temperatura termostatica dell'acqua (verificare se
I'apparecchio raggiunge la temperatura impostata).

Controllare le perdite d'acqua nel circuito dell'acqua. Tutte le

connessioni dell'acqua, misuratore di flusso dell'acqua, scambiatore

di calore, connessione dell'acqua al bruciatore, connessione di uscita

dell'acqua, ecc. Sostituire le guarnizioni, le guarnizioni o gli o-ring se

necessario.

Controllare le perdite di gas nel circuito del gas. Tutte le connessioni

del gas, connessione di ingresso del gas, valvola del gas, collettore

del gas, ecc. Sostituire le guarnizioni, le guarnizioni o gli o-ring se

necessario.

Pulizia del bruciatore pilota, elettrodo e sensore di ionizzazione.

Nota: Raccomandato ogni 2 anni

Pulizia del collettore del gas e degli ugelli se necessario.

Pulizia del bruciatore principale se necessario.

Pulizia dello scambiatore di calore se necessario.

Pulizia del filtro di ingresso dell'acqua.

9.3 Rimuovere il coperchio anteriore

Controllare il punto precedente “6.4 Rimuovere il mantello anteriore”
e “Figura 10 — Come rimuovere il mantello anteriore” .

9.4 Elettrodi di accensione erilevazione fiamma

Figura 16 - Elettrodl di accensione e sensore di ﬁamma

1.
2. Scollegare il cavo del sensore di ionizzazione
3.

Scollegare i cavi degli elettrodi

Rimuovere la vite di fissaggio
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& 9. MANUTENZIONE

1. Pulire gli elettrodi
2. Pulire il sensore di ionizzazione

Figura 22 - Rimuovere il gruppo gas con il collettore ‘

Rimuovere le due viti del supporto metallico.

Svitare il dado di collegamento della valvola dell'acqua
Rimuovere le quattro viti del supporto della valvola acqua/gas
Rimuovere la valvola acqua/gas insieme al collettore gas

HwnN =

9.6 Manutenzione bruciatore principale

Figura 19 - Rimuovere il bruciatore principale

1. Disconnettere tutti i collegamenti dell'acqua
2. Rimuovere quattro viti dal supporto del bruciatore principale
3. Rimuovere il bruciatore principale dall'apparecchio

Figura 20 - Pulizia del bruciatore principale

1. Pulire la superficie del bruciatore con spray ad aria.

9.7 Manutenzione dello scambiatore di calore

Figura 18 - Collettore del gas e ugelli ‘

1. Pulire tutti gli ugelli del collettore utilizzando spray ad aria.

It - Istruzioni per l'installazione e la manutenzione - per tecnici qualificati

‘ Figura 21 - Rimuovere lo scambiatore di calore

b

1. Rimuovere le due viti dal supporto superiore dello scambiatore di
calore.

2. Rimuovere la vite di fissaggio al telaio posteriore dello scambiatore di

calore.

3. Rimuovere due viti dal supporto dell'uscita dell'acqua.

Rimuovere la piastra di fissaggio dell'uscita dell'acqua.

5. Rimuovere lo scambiatore di calore dall'apparecchio.
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Figura 23 - Pulizia lo Scambiatore di Calore ‘

1. Pulisci le alette dall'alto lavando con acqua e asciugando con aria
compressa

2. Pulire le alette dello scambiatore di calore dal basso (capovolgendo lo
scambiatore di calore) con acqua e asciugare con aria compressa.

Figura 24 - Manutenzione del filtro di ingresso dell'acqua

1. Disconnettere I'alimentazione dell'acqua in ingresso e rimuovere il
filtro manualmente o con un supporto di attrezzo morbido (ad es:
realizzato in plastica o legno) per evitare di danneggiare il filtro.

2. Pulire il filtro lavandolo con acqua e con aria compressa.
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& 10. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI (ERRORI)

Codice di errore

Descrizione

Azione/Soluzione

L'apparecchio
non si accende,
nessuna flamma
al bruciatore

Accensione fallita

Controllare se le batterie sono inserite correttamente

Controllare se la spia rossa che indica batterie scariche & accesa; sostituire le
batterie.

Nessun gas fornito, controlla se il rubinetto del gas & aperto.

Nessun gas fornito, controlla se c'¢ gas nella bombola (solo GPL).

L'apparecchio
non si accende,

Guasto dell’elettrodo o errore di lettura del
sensore di fiamma

Verificare che l'elettrodo trasmetta la scintilla al bruciatore. In caso contrario,
verificare che la posizione dell'elettrodo non sia errata e regolarla.

dell'acqua non e
abbastanza calda

non € impostata correttamente.

nessuna fiamma 2. Verificare che il sensore di ionizzazione (sensore di fiamma) sia pulito e nella
al bruciatore posizione corretta. Pulire il sensore e posizionarlo correttamente.
La temperatura La manopola di regolazione della potenza | 1. Ruotare la manopola in senso orario per aumentare la potenza del bruciatore.

Aumentera la temperatura dell’acqua.

La fiamma é troppo bassa

Fornitura di gas insufficiente, verificare che ci sia abbastanza gas nella bombola
(solo GPL).

Verificare che il riduttore di pressione del gas sia quello corretto e funzioni
correttamente.

L'apparecchio

Lo scarico dei fumi non avviene in modo

smette di corretto 2

funzionare dopo

alcuni minuti 3.
4,

Verificare che il condotto di scarico e il terminale non siano ostruiti e eventualmente

Verificare che la spia rossa di batteria scarica sia accesa; sostituire le batterie.

liberarli.

Intervento del termostato di soratemperatura. Verificare che la temperatura di
uscita non sia troppo elevata quando I'apparecchio & in funzione. Ruotare la
manopola di regolazione della potenza in senso antiorario per diminuire la
potenza al bruciatore. La temperatura dell'acqua diminuira.

Verificare che il riduttore di pressione del gas sia quello corretto e funzioni
correttamente.

Se il problema persiste, contattare I'assistenza tecnica.

Il flusso dell’acqua
é troppo basso

Filtro dell'acqua ostruito

Controllare il filtro di ingresso dell'acqua e pulirlo.
Aprire il rubinetto dell'acqua calda e far funzionare nuovamente I'apparecchio; se
il problema persiste, contattare 'assistenza tecnica.

La manopola di regolazione portata/
temperatura acqua non & impostata
correttamente .

Ruotare la manopola dell'acqua in senso antiorario per aumentare il flusso.
Aumentando il flusso d'acqua, la temperatura diminuira; potrebbe essere
necessario regolare nuovamente la manopola di regolazione della potenza per
aumentare la potenza al bruciatore.

Aprire il rubinetto dell'acqua calda e far funzionare nuovamente I'apparecchio. Se
il problema persiste, contattare 'assistenza tecnica.

Tabella 7 - Risoluzione dei problemi

SE LAPPARECCHIO NON SI ACCENDE DI NUOVO O SI FERMA
RIPETUTAMENTE, DOPO AVER EFFETTUATO | CONTROLLI

RILEVANTI, SPEGNERE IL DISPOSITIVO, CHIUDERE LA VALVOLA

DEL GAS, RIMUOVERE LE BATTERIE E CONTATTARE UN TECNICO
QUALIFICATO.

SE LA CAUSA DEL BLOCCO NON VIENE ELIMINATA, NON ATTIVARE
L'APPARECCHIO.

EFFETTUATE SOLO UTILIZZANDO PEZZI DI RICAMBIO
ORIGINALI, DOVREBBERO ESSERE EFFETTUATE DA UN
PROFESSIONISTA QUALIFICATO.

g TUTTE LE RIPARAZIONI, CHE DOVREBBERO ESSERE

PERICOLO!

NON MANOMETTERE O DISATTIVARE IL SENSORE

DEI FUMI. QUESTO POTREBBE COMPROMETTERE IL
CORRETTO FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO.
CONDITIONS DI SCARSO TRAFFICO POTREBBERO
CAUSARE RITORNO DEI FUMI NELLA STANZA
D'INSTALLAZIONE.
PERICOLO DI INTOXICAZIONE DA MONOSSIDO DI
CARBONIO.

It - Istruzioni per l'installazione e la manutenzione - per tecnici qualificati

10.1 Arresto per scarico fumi di combustione difettoso

Questo dispositivo provoca lo spegnimento dell'apparecchio in caso di
anomalia nello scarico dei fumi.

Lo spegnimento dell'apparecchio & temporaneo (12 minuti).

Quando le condizioni normali sono state ripristinate, I'apparecchio
funziona normalmente. In caso contrario, si spegne e il ciclo si ripete.

A

= In caso di malfunzionamento o se sono necessari
interventi ripetuti, spegnere I'apparecchio,
chiudere la valvola del gas e contattare il servizio
di assistenza tecnica o un tecnico qualificato.

= In caso di successivi interventi sul dispositivo, &
necessario contattare un tecnico qualificato per
riparare il difetto di scarico dei fumi una volta
individuata la causa del malfunzionamento.

= In caso di manutenzione sul dispositivo utilizzare
solo pezzi di ricambio originali seguendo le
istruzioni.

= Questo dispositivo non deve mai essere fuori
servizio perché potrebbe compromettere la
sicurezza dell'utente.

(A ARISTON



& 11. SPECIFICHE TECNICHE

Dati ErP - UE 814/2013

Caratteristica tecnica AKROSRX 1120
AKROSRX 113031 AKROSR X 1120
Certificazione CE (pin) 0063CT7982 Modello AKROS R X 113031
Paese T Modelli equivalenti vedi Allegato A (¥)
Categoria di gas l12H3+ Profilo di carico dichiarato M
Tipo diinstallazione B11gs Consumo quotidiano di
Potenza e efficienza energia elettrica Qqlec kWh 0,000
Portata termica massima Qn kw 21,5 . .
Consumo quotidiano di
Portata termica minima Qm kw 9,5 combustibile Qtuel kWh 8,783
Potenza termica massima Pn kw 18,7 Livello di potenza sonora, ] " 6
Potenza termica minima Pm kw 8,3 allinterno WA
Efficienza % 87 Emissioni di ossidi di azoto NOx | mg/kWh 42
e DD G 2 (*) La lista dei prodotti equivalenti é riportata nell’Allegato A che é parte
Gas Naturale G20 mbar 20 integrante di questo Manuale d'uso, installazione e manutenzione.
Gas Butano G30 mbar 28-30
Gas propano G31__ | mbar 37 SCHEDA PRODOTTO - EU 812/2013
Min. / Max. Consumo di gas (Qm / Qn)
Gas naturale G20 m3/h 0,91/2,26 Marchio @ ARISTON
Gas Butano G30 kg/h 0,69 /1,64 AKROSRX 1120
Gas propano G31 kg/h 074 /1,73 Modello AKROS R X 113031
Pressione e flusso dell'acqua Profilo di carico dichiarato M
Pressione min/max dell'acqua bar 0,15/10 Classe di Efficienza energetica di
Portata min/max dell'acqua I/min 2,5/11 riscaldamento dell'acqua C
Dati sui fumi di combustione - T
2 ; Soemoestad | s
Portata d'aria per la combustione m3/h 359
Temperatura dei fumi di scarico (Pn) °C 170 Consumo annuo di energia elettrica | AEC kWh 0
Portata massica fumi massima /s 13,4 Consumo annuo di combustibile AFC GJ 6
Collegamenti Livello di potenza sonora, all'interno | Ly dB 63
Uscita fumi 2 mm 110
Ingresso gas (maschio) in 12
Ingresso acqua fredda (maschio) in Ya
Uscita acqua calda (maschio) in 12
Dati generali
Tipo di accensione scintilla elettrica su
bruciatore pilota
Alimentazione elettrica - Batterie 2x1.5V LR20
Temperatura minima di funzionamento °C 5
Altezza (copertura frontale) Hf mm 616
Altezza H mm 643
Larghezza mm 310
Profondita D mm 211
Peso netto kg kg 11.0
‘ Tabella 8 - Dati tecnici
Configurazione bruciatore
Modello |Tipo | Pressione gas | Configurazione | Max.Pressioneal | Min.Pressione al
digas in ingresso dell'ugello bruciatore (Qn) bruciatore (Qmin)
mbar @ mm x Qta mbar mbar
1ML G20 20 0,85X 24 10,3 1,9
G30 30 0,50X24 24,8 458
G31 37 0,50 X 24 32,2 6,4
Tabella 9 - Configurazione del bruciatore

(A ARISTON /20
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& 11. SPECIFICHE TECNICHE

Schema elettrico

QF :10
I =l

HV2

output 2 12KV

xxxxxxxxx

(B;IE ) Bk = )

Nr. | Descrizione Bk | Nero

1 | Collegamento di terra Yel | Giallo

2 | Fonte di alimentazione Rd | Rosso

3 | Microinterruttore acqua Wh | Bianco

4 | Solenoide valvola gas Gr | Verde

5 | Ledrosso Gry | Grigio

6 | Dispositivo di sicurezza per sovratemperatura dell'acqua

7 | Dispositivo di sicurezza del condotto di scarico fumi

8 | Collegamento di terra

9 | Collegamento dell’elettrodo di accensione

10 | Sensore di ionizzazione di fiamma Figura 25 - Schema elettrico

It - Istruzioni per l'installazione e la manutenzione - per tecnici qualificati A ARISTON /21
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ATTENTION!

L'APPAREIL PEUT ETRE UTILISE PAR DES ENFANTS AGES
D’AU MOINS 3 ANS ET PAR DES PERSONNES AVEC DES
CAPACITES PHYSIQUES, SENSORIELLES OU MENTALES
REDUITES OU SANS L'EXPERIENCE OU LA CONNAISSANCE
NECESSAIRE, POURVU QU'ILS SOIENT SOUS SURVEILLANCE
OU APRES QUE CES DERNIERS AIENT REGU LES
CONSIGNES CONCERNANT L'USAGE SUR DE L'APPAREIL ET
LA COMPREHENSION DES RISQUES S’Y RAPPORTANT. LES
ENFANTS NE DOIVENT PAS JOUER AVEC LAPPAREIL.

LES ENFANTS DE 3 A 8 ANS NE PEUVENT ACTIONNER

QUE LE ROBINET RELIE A 'APPAREIL. LE NETTOYAGE ET
LA MAINTENANCE DESTINEE A ETRE EFFECTUES PAR
L'UTILISATEUR NE DOIVENT PAS ETRE ACCOMPLIS PAR LES
ENFANTS SANS SURVEILLANCE.

Ce produit est conforme e
a la directive DEEE 2012/19/UE. N
Le symbole de la corbeille a papier barrée sur l'appareil %
indique qu'a la fin de sa durée de vie, le produit doit
étre éliminé séparément des déchets ménagers
normauy, il doit étre éliminé dans un centre d'élimination des
déchets doté d'installations dédiées aux appareils électriques

et électroniques ou retourné au détaillant lors de I'achat d'un
nouveau produit de remplacement.

L'utilisateur est responsable de I'élimination du produit en fin de
vie dans un centre d'élimination des déchets approprié.

Le centre d'élimination des déchets (qui, grace a des procédés
de traitement et de recyclage spéciaux, démonte et élimine
efficacement l'appareil) contribue a protéger I'environnement en
recyclant le matériau a partir duquel le produit est fabriqué.
Pour plus d'informations sur les systémes d‘élimination des
déchets, visitez votre centre d'élimination des déchets local ou le
détaillant auprés duquel le produit a été acheté.
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@ 1. SYMBOLES ET REGLES DE SECURITE

Risque d'intoxication dii aux gaz de
combustion
L'échappement des gaz br(ilés peut se produire en raison de conduits/
tuyaux d'échappement endommagés ou mal scellés, d'erreurs
d'installation, d'un emplacement d'installation non conforme, entre
autres.
m Assurez-vous que les conduits/tuyaux d'évacuation sont
correctement installés et que les joints ne sont pas endommagés
m Cet appareil ne doit pas fonctionner en méme temps que d'autres
extracteurs d'air pulsé.

1.1  Définition du symbole

A
A\

DANGER - Le non-respect de cet avertissement
peut entrainer des blessures graves, voire
mortelles.

AVERTISSEMENT - Le non-respect de cet
avertissement peut entrainer des blessures
graves.

ATTENTION - Le non-respect de cet
avertissement peut entrainer des blessures

Sivous sentez une odeur de gaz br(lé, vous devez suivre les
recommandations suivantes :

corporelles mineures m Eteindre l'appareil
m Fermer le robinet d'alimentation en gaz
AVERTISSEMENT - Le non-respect de cet m Ouvrez les portes et les fenétres pour aérer la piéce
avertissement peut entrainer des dommages m Vérifiez et réparez tous les tuyaux/tuyaux d'échappement des gaz

chimiques et leurs joints s'ils sont endommagés.
m Assurer une prise d'air d'aspiration suffisante pour le bon
fonctionnement de I'équipement installé

matériels

1.2 Reégles de sécurité
m Assurez-vous que les autres ouvertures de ventilation dans les
Sécurité générale portes, les fenétres et les murs ne sont pas obstruées ou fermées.
Installation et premiére mise en service de

A I'appareil

L'installation de I'appareil et la mise en service aprés l'installation
m Avant l'installation, lisez toutes les instructions d'installation de doivent étre effectuées uniquement par une entreprise spécialisée
I'appareil dans ce manuel agréée.

m Avant d'utiliser I'appareil, lisez toutes les instructions d'utilisation m Lemplacement d'installation doit étre conforme a toutes les

Ce document contenant les instructions d'installation et d'utilisation
est destiné aux techniciens qualifiés et spécialisés pour l'installation
d'appareils a gaz pour le chauffage de I'eau sanitaire. Il est également
destiné au propriétaire du point de vue de I'utilisateur.

et conservez le manuel d'utilisation.

Vous devez respecter toutes les consignes de sécurité et
d‘avertissement contenues dans ce manuel.

Ce manuel fait partie intégrante et essentielle du produit. Il doit
étre conservé soigneusement par le propriétaire et/ou l'utilisateur
et doit toujours accompagner le chauffe-eau, méme s'il change de
propriétaire ou d'utilisateur ou s'il est transféré a un autre endroit.
Toutes les réglementations nationales et régionales ainsi que
toutes les réglementations et directives techniques applicables
doivent étre prises en compte.

Tous les travaux effectués doivent étre officiellement documentés.

exigences décrites dans ce manuel.

m Assurer une ventilation adéquate

m Ne pas réparer ou modifier les composants critiques pour la
sécurité

m Utilisez uniquement des recueils et des accessoires originaux

m Vérifiez les fuites de gaz et les fuites de gaz br(ilé une fois tous les
travaux terminés.

A Inspection, entretien et nettoyage

Linspection, le nettoyage et I'entretien de l'appareil sont essentiels

pour assurer son bon fonctionnement pendant toute sa durée de vie.
Il est recommandé d'effectuer un plan annuel d'assistance technique,

A Fonctionnement conforme

Cet appareil est utilisé pour produire de I'eau chaude sanitaire a
usage domestique et a usage intermittent.

Il doit étre raccordé a un réseau de distribution d'eau chaude
compatible avec vos performances, votre Puissance et ses
exigences.

Tout autre type d'utilisation autre que celle mentionnée ci-dessus
est considéré comme non conforme et le fabricant n'assume
aucune responsabilité pour les dommages causés par une
utilisation inappropriée.

Risque de fuite de gaz

En cas de fuite de gaz, d'odeur de gaz, il y a un risque d'explosion et
vous devez suivre les recommandations suivantes :

m Fviter toute source d'inflammation

o N'utilisez pas d'allumettes

N'utilisez pas de briquets
Interdiction de fumer
N'actionnez aucun interrupteur électrique
Ne faites pas d'appels téléphoniques
Ne connectez aucun appareil électronique
m Fermer le robinet de gaz qui alimente |'appareil, fermer le
compteur d'alimentation en gaz (vanne principale) du boitier
Ouvrez les portes et les fenétres pour aérer la piece

Informer tous les habitants du batiment
Quittez le batiment et ne laissez pas entrer des tiers
A l'extérieur du batiment, appelez les moyens de secours :
pompiers, police et compagnie de distribution de gaz.

O O O o0 ©o
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d'entretien et d'inspection (tous les douze mois) auprés d'une
entreprise spécialisée et certifiée.

Tous les travaux d'entretien doivent étre effectués uniquement par
des entreprises spécialisées et autorisées.

Le manque d'entretien, de nettoyage et d'inspection peut entrainer
des blessures corporelles et un danger de mort ainsi que des
dommages matériels.

A Réparations ou modifications

Les réparations et modifications ne peuvent étre effectuées que par
des entreprises spécialisées et autorisées.

Ne jamais retirer les tuyaux d'échappement

Ne pas modifier les raccordements de gaz

Ne jamais retirer la facade de I'appareil

N'apportez aucune modification a l'installation ou aux
composants de l'appareil.

Des modifications et/ou des réparations inappropriées peuvent
entrainer des blessures corporelles et un danger de mort ainsi que des
dommages matériels.

420012003800 - Rev. 02 - 091625



@ 1. SYMBOLES ET REGLES DE SECURITE

A Installation, emplacement et air ambiant de la piéce

Le site d'installation doit étre conforme a toutes les
exigences de ce manuel, aux normes et directives locales
et régionales.

Lair sur le lieu d'installation doit étre exempt de particules
en suspension, de substances inflammables ou
chimiquement agressives.

m Assurez-vous des distances minimales recommandées dans ce
manuel

m Assurer une ventilation adéquate pour la combustion

m Assurer une évacuation adéquate des gaz de combustion

m Ne placez pas de matériaux facilement inflammables ou explosifs
(papier, linge, peintures, diluants, benzéne, produits de nettoyage,
etc.) a proximité de l'appareil.

m Ne pas installer l'appareil dans des endroits ol la température
ambiante pourrait provoquer la formation de glace dans le circuit
hydraulique et/ou a l'extérieur.

A Risque de briilures dii aux composants chauds

Cet appareil produit de I'eau chaude sanitaire grace a I'échange
de chaleur entre les gaz de combustion et I'eau. Plusieurs
composants de l'appareil sont laissés a des températures élevées
(chambre de combustion, cheminée, conduits de gaz, etc.) et
peuvent provoquer des bralures ou des ébouillantements s'ils
entrent en contact avec la peau humaine immédiatement apres le
fonctionnement.

Ne travaillez que lorsque les composants sont refroidis.

A Contamination au monoxyde de carbone (CO)

Cet appareil fonctionne en bralant des combustibles fossiles et
pendant le processus de combustion, du monoxyde de carbone
est généré lorsqu'il estincomplétement bralé.
Le risque survient lorsque I'évacuation des gaz de combustion du
conduit fuit et n'est pas conforme aux exigences.
Le monoxyde de carbone n'a ni odeur ni goGt et il n‘est pas
possible de percevoir sa présence.
Afin d'éviter le danger d'inhalation de monoxyde de carbone :
m Assurer l'inspection et I'entretien régulier de l'installation par
une entreprise spécialisée et certifiée
m Utilisez des détecteurs de monoxyde de carbone qui peuvent
avertir de la présence de monoxyde de carbone en temps
opportun
m En cas de détection ou de suspicion de fuite de monoxyde de
carbone
o Eteignezl'appareil
o Ouvrez les portes et les fenétres pour aérer la piece
o Quittez le batiment et ne laissez pas de tiers entrer dans le
batiment
o Informer tous les habitants du batiment
Faites appel a une entreprise spécialisée et agréée
o Répareztous les points de fuite possibles des gaz de
combustion.

o

A Informations au propriétaire et a I'utilisateur

Apreés l'installation, I'entretien, le nettoyage ou la modification,
I'installateur doit informer le propriétaire et l'utilisateur :

m Le mode de fonctionnement de I'appareil

m Toutes les précautions de sécurité a prendre avec l'appareil
(ventilation, lieu d'installation, entretien, inspection, etc.)

m Toute intervention doit étre effectuée par une entreprise
spécialisée et agréée

Fr - Instructions d'utilisation

m Doit effectuer une inspection périodique, un entretien et un
nettoyage sur une base annuelle

m Elucider les graves conséquences et le danger de mort du non-
respect des régles de sécurité.

m Remettre le manuel d'utilisation et d'installation et avertir qu'il doit
étre conservé et accompagner l'appareil.

1.3  Autresrégles de sécurité pour l'utilisateur

N’effectuer aucune opération exigeant
I'ouverture de I'appareil.

Lésions sous forme de brllures dues a la présence de composants
surchauffés ou de blessures provoquées par des saillies et des
bords tranchants.

A @ N’effectuer aucune opération exigeant la
dépose de I’appareil.
Explosions, incendies ou intoxications dus au gaz s'échappant des

tuyaux débranchés.
Inondations dues a I'eau s'échappant des tuyaux débranchés.

A Ne jamais poser d’objets sur I’appareil.

Lésions provoquées par la chute de l'objet par suite de vibrations.
Endommagement de I'appareil ou des objets placés en dessous causé
par la chute de l'objet a cause des vibrations.

A Ne pas monter sur I'appareil.

Lésions provoquées par la chute de I'appareil.
Endommagement de I'appareil ou des objets placés en dessous par la
chute de l'appareil détaché de ses supports.

Ne pas grimper sur des chaises, des
tabourets, des échelles ou des supports
instables pour nettoyer I’appareil.

Lésions provoquées par chute d’'une hauteur élevée ou par coupure
(échelle pliante).

N’effectuer aucune opération de nettoyage de
I’appareil sans avoir auparavant éteint I’appareil.

Lésions dues a des brilures

Ne pas utiliser d’insecticides, de solvants
ou de produits de nettoyage agressifs
pour I’entretien de 'appareil.

Endommagement des parties peintes ou en plastique.

‘ Ne pas utiliser I’appareil pour des usages
AA autres qu’un usage domestique habituel.
Endommagement de I'appareil du fait d'une surcharge de

fonctionnement.
Endommagement des objets indiment traités.

Ne pas permettre a des enfants ou a des
personnes inexpérimentées d’utiliser
I'appareil.

Endommagement de 'appareil dd a un usage impropre.

(A ARISTON /25



@ 1. SYMBOLES ET REGLES DE SECURITE

1.4 Autres régles de sécurité pour l'installateur

‘@ Installer I’appareil sur une paroi solide,
non soumise aux vibrations.

Fonctionnement bruyant
ﬁ ‘@ Ne pas endommager, lors du percage de la
paroi, les cables électriques ou les tuyaux.

Electrocution par contact avec des conducteurs sous tension.
Explosions, incendies ou intoxications en cas de fuite de gaz émanant
des conduites endommagées.

Dommages aux installations existantes.

Inondations en cas de fuite d’eau provenant des conduites
endommagées.

A Protéger les tuyaux de raccordement pour
éviter tout dommage.

Explosions, incendies ou intoxications suite a une fuite de gaz

émanant des conduites endommagées.

Inondations suite a une fuite d’eau provenant des conduites
endommagées.

Utiliser des accessoires et du matériel manuel
A A propre a l'utilisation (veiller a ce que I'outil

de ne soit pas détérioré et que la poignée soit
correctement fixée et en bon état), utiliser correctement ce
matériel, protéger contre toute chute accidentelle, ranger apres
utilisation.
Lésions personnelles provoquées par la projection d’éclats ou de
fragments, inhalation de poussiéres, cognements, coupures, piqares,
abrasions. Dommages a l'appareil ou aux objets a proximité en raison
de projection de débris ou de fragments, coups, incisions.

Assurez-vous de la stabilité des échelles
A portatives, de leur résistance, du bon état
des marches et de leur adhérence. Veiller
a ce qu’une personne fasse en sorte qu’elles ne soient pas
déplacées quand quelqu’un s’y trouve.
Lésions provoquées par chute d’'une hauteur élevée ou par coupure
(échelle pliante).

Veiller a ce que les échelles mobiles
A soient stables, suffisamment résistantes, avec
des marches en bon état et non glissantes,
qu’elles disposent de garde-fou le long de la rampe et sur la

plate-forme.

Lésions provoquées par la chute d’'une hauteur élevée.

Faire en sorte que, lors de travaux en
A hauteur (généralement en cas d’utilisation en
présence de dénivelés supérieurs a 2 m), une
rambarde de sécurité encadre la zone de travail ou que les
équipements individuels permettent de prévenir toute chute,
que P’espace parcouru en cas de chute ne soit pas encombré
d’objets dangereux, et que I'impact éventuel soit amorti par
des supports semi-rigides ou déformables.

Lésions provoquées par la chute d’'une hauteur élevée.

de conditions hygiéniques et sanitaires
adéquates en ce qui concerne I’éclairage,
I’aération, la solidité des structures, les issues de secours.

f S’assurer que le lieu de travail dispose

Lésions personnelles provoquées par cognements, trébuchements, etc.

(A ARISTON /26

@ Protéger par du matériel adéquat I’appareil

et les zones a proximité du lieu de travail.
Endommagement de l'appareil ou des objets avoisinants par
projection d'éclats, coups, entailles.

‘@ Déplacer I’appareil avec les protections

qui s’imposent et un maximum de précaution.
Endommagement de I'appareil ou des objets avoisinants par suite de
heurts, coups, entailles, écrasement.

Pendant les travaux, se munir de vétements
et d’équipements de protection individuels.

Lésions personnelles provoquées par électrocution, projection
d'éclats ou de fragments, inhalation de poussiéres, cognements,
coupures, piqlres, abrasions, bruit, vibrations.

Faire en sorte que le rangement du matériel

et des équipements rende leur manutention
simple et siire, éviter de former des piles qui
risquent de s’écrouler.

Endommagement de I'appareil ou des objets avoisinants par suite de
heurts, coups, entailles, écrasement.

Les opérations internes a I’appareil doivent
étre effectuées avec le soin nécessaire
permettant d’éviter de brusques contacts
avec des piéces pointues.

Lésions personnelles par suite de coupures, piqUres, abrasions.

Rétablir toutes les fonctions de sécurité et
A de contrdle concernées par une intervention
sur I'appareil et s’assurer de leur bon
fonctionnement avant toute remise en service.

Explosions, incendies ou intoxications dus a des fuites de gaz ou a une
mauvaise évacuation des fumées.

Dommages ou blocage de I'appareil en raison de conditions de
fonctionnement incontrolées.

Ouvrir les composants pouvant contenir de
A I’eau chaude, ouvrir au besoin les évents,
avant toute intervention.

Lésions personnelles dues a bralures.

Procéder au détartrage des composants en
A suivant les recommandations de la fiche de
sécurité du produit utilisé, aérer la piéce,
porter des vétements de protection, éviter de
meélanger des produits entre eux, protéger I’appareil et les

objets avoisinants.

Lésions personnelles par contact de la peau et des yeux avec des
substances acides, inhalation ou ingestion d’agents chimiques
nocifs. Dommages a I'appareil ou aux objets a proximité en raison de
la corrosion par des substances acides.
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A 2. REGLEMENTS ET CONFORMITE
2.1 Symbole CE

g

Le symbole CE de ce produit est conforme aux exigences et
directives en vigueur dans I'UE.

- 2016/426/UE Appareils a gaz

- EN26:2023 Chauffe-eau a gaz

- 2014/30/UE Compatibilité électromagnétique

- 2014/35/UE Sécurité électrique

- 2010/30/UE Etiquetage énergétique

- Reglement 812/2013 de la Commission (UE)

- Exigences d'écoconception 2009/125/UE

- Reglement 814/2013 de la Commission (UE)

- 2014/C 207125 LOT2 Point 4 - Efficacité énergétique du chauffage
de l'eau

- EN 15036-1 Emissions de bruit aérien

- EN-ISO 3743-1 Niveau de puissance acoustique

- EN 13203-2 2022 Annexe B Efficacité, énergie électrique et
consommation de carburant

2.2 Réglementation a respecter

1. Batiments d’habitation
Conditions réglementaires d’installation et d’entretien
Linstallation et I'entretien de I'appareil doivent étre effectués par un
professionnel qualifié, conformément aux textes réglementaires et
régles de I'art en vigueur notamment :
- Arrété du 23 février 2018
Régles Techniques et de Sécurité applicables aux installations de
gaz combustible et hydrocarbures liquéfiés situées a l'intérieur des
batiments d'habitation et de leurs dépendances
- NormeDTU P 45-204
Installations de gaz (anciennement DTU 61-1 -
Installations de gaz - Avril 1982 + additif n° 1 juillet 1984)
- NormeNF C15-100
Installations électriques a basse tension-Regles.

2. Etablissements recevant du public
Conditions réglementaires d’installation
L'installation et I'entretien de I'appareil doivent étre effectués
conformément aux textes réglementaires et regles de l'art en vigueur,
notamment :
Réglement de sécurité contre l'incendie et la panique dans les
établissements recevant du public:
a) Prescriptions générales :
- Articles GZ
Installations aux gaz combustibles et hydrocarbures liquéfiés
- Articles CH
Chauffage, ventilation, réfrigération, conditionnement d'air et
production de vapeur et d'eau chaude sanitaire
b) Prescriptions particuliéres a chaque type d'établissements
recevant du public (hopitaux, magasins, etc...).

Fr - Instructions d'utilisation

#& 3. CONDITIONS DE GARANTIE

3.1 Conditions de garantie

Les dispositions ci-dessous ne peuvent réduire ou supprimer la garantie
légale des vices cachés (art 1641 et suivants du Code Civil). Le non respect
des normes en vigueur, des consignes de cette notice

entrainent la résiliation de la garantie.

Un appareil présumé a l'origine d'un sinistre doit rester sur place a la
disposition des experts, le sinistré doit informer son assureur.

La garantie s'exerce en France Métropolitaine uniquement. Elle se limite
a l'échange ou la fourniture gratuite des piéces reconnues défectueuses
ou, en cas de panne non réparable, du chauffe-eau électrique lui-méme,
a l'exclusion des frais de main-d'oeuvre et de déplacement et de toute
indemnisation ou prolongation de garantie. Les piéces d'usure sont
exclues de la garantie.

Cette garantie piéces constructeur est subordonnée a :

- Létablissement d'un certificat de conformité de l'installation visé par
un organisme agréé par le Ministére de la transition écologique et
solidaire (arrété du 23 février 2018). Lentreprise qui établi le certificat
de conformité est une entreprise inscrite dans une démarche de
qualité pour les travaux sur les installations de gaz, et soumise
a des contréles réguliers de la part d'un organisme de controle
indépendant, a l'occasion desquels I'entreprise peut échanger sur les
aspects techniques et réglementaires.

- Un entretien annuel réalisé par un professionnel qualifié qui devra
notamment vérifier, nettoyer et régler I'appareil au moins une fois par
an, voire plus si nécessaire (conformément a la circulaire ministérielle
du 09/08178).

Sont notamment exclues de la garantie les défaillances dues a :
1. Uneinstallation non conforme

- Installation effectuée par une personne non qualifiée

- Appareil ayant subi des chocs ou chutes.

- Appareil difficilement accessible.

- Raccordement hydraulique électrique ou gaz non conforme

- Modification de la nature ou de la pression inadéquate ou
irréguliére de I'eau ou du gaz

- Fixations inappropriées.

2. Des conditions d’environnement anormales

- Appareil installé dans un endroit soumis au gel ou aux
intempéries.

- Alimentation avec une eau de puits ou de pluie, ou présentant
des criteres particulierement anormaux. A ce titre dans le cas
d'une dureté de I'eau supérieure a 20 °f, il est nécessaire d'ajouter
un adoucisseur d’eau afin de réduire les dépots de calcaire dans
I'échangeur, la garantie ne couvrant pas les dommages causés par
le calcaire.

- Alimentation électrique présentant des surtensions importantes
(réseau, foudre ...).

3. Undéfaut d’entretien
- Entretien réalisé par une personne non qualifiée
- Connexions électriques mal serrées.
- Filerie en mauvais état.
- Carrosserie soumise a des agressions extérieures.
- Modification de I'appareil ou utilisation de piéces no adaptées ou
non référencées par le constructeur.

Fin de vie

En cas de dépose définitive de I'appareil, s'adresser a un professionnel du
secteur pour effectuer les opérations nécessaires. Pour le nettoyage des
parties extérieures :

- éteindre l'appareil,

- appuyer sur le bouton sous l'appareil et enlever les piles.
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A 4.INSTRUCTIONS D'UTILISATION

4.1 Interface utilisateur

L'interface utilisateur (voir description ci-dessous) permet de faire
fonctionner et de controler I'appareil.

(A ARISTON
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Figura 1 - Panneau de commande et bouton marche/arrét

Nr. | Description
1 | Bouton de réglage de la puissance de I'appareil
2 | Lumiere de courant

Bouton de réglage du débit/température de I'eau chaude
sanitaire

4 | Bouton Marche/Arrét

4.2. Allumer / éteindre l'appareil
m Allumer : appuyer sur le bouton marche/arrét
(voir Figure 1 - Panneau de commande et bouton marche/arrét 4)
m Eteindre : appuyer sur le bouton marche/arrét
(voir Figure 1 - Panneau de commande et bouton marche/arrét 4)

COUPURE DE L'ALIMENTATION GAZ DE L'APPAREIL.

MANETTE EN POSITION
«OUVERT»

MANETTE EN POSITION
«FERME>»

4.3 Surfaces chaudes

Eviter tout contact direct avec la face avant lorsque I'appareil est en
marche; la surface est trop chaude. Ne regarder pas a travers le hublot
d'inspection de la flamme situé sur la face avant.
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4.4 Réglage de lI'appareil

Le bouton de réglage de la puissance (voir Figure 1 - Panneau de
commande et bouton marche/arrét n° 1) permet de régler la puissance
maximale du braleur. Tourner dans le sens horaire augmente la puissance
maximale, tandis que tourner dans le sens antihoraire pour la diminuer.

Le bouton de réglage du débit et de la température (voir Figure 1 -
Panneau de commande et bouton marche/arrét n° 3) permet de régler

le débit d'eau maximal du braleur. Tourner dans le sens horaire pour
réduir le débit d’eau maximal, tandis que tourner dans le sens antihoraire
augmente le débit d’eau maximal de I'appareil.

Le bouton de réglage du débit permet également de régler le débit d'eau
minimal requis pour le démarrage de 'appareil. Tourner dans le sens
horaire réduit le débit d’eau minimal requis pour son fonctionnement.
Tourner dans le sens antihoraire augmente le débit d’eau minimal requis
pour son fonctionnement.

Réglage de la température de I'eau chaude sanitaire,
recommandations.

Température maximale de I'eau chaude sanitaire : Tourner la manette
de gaz a fond dans le sens horaire pour obtenir la puissance maximale
du braleur (ce réglage est recommandé en hiver ou lorsque l'eau est trés
froide, inférieure a 10 °C).

Température réduite de I'eau chaude sanitaire : Tourner la manette de
gaz a fond dans le sens antihoraire pour obtenir la puissance maximale du
braleur (ce réglage est recommandé en été ou lorsque I'eau est chaude,
supérieure a 15 °C).

Réglage du débit d’eau, recommandations.

Débit d’eau maximal : Tourner le bouton d’eau a fond dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre pour obtenir un débit maximal (ce réglage est
recommandé en cas d'utilisation normale d’eau chaude avec un débit
supérieur a 6 L/min ou en été, lorsque la température de I'eau chaude est
moins critique).

Débit d’eau réduit : Tourner le bouton d’eau a fond dans le sens des
aiguilles d'une montre pour obtenir un débit réduit (ce réglage est
recommandé en cas d'utilisation normale d’eau chaude avec un débit
inférieur a 5 L/min ou en hiver, lorsque la température de I'eau chaude est
critique).

4.5 Signal d'alimentation des piles

Lorsque les piles sont presque vides, le voyant rouge s'allume (voir
Figure 1 — Panneau de commande et bouton marche/arrét n° 4).

Les piles doivent étre remplacées par des piles neuves, complétement
chargées.

4.6 Remplacement des piles
Pour remplacer les piles, suivez les étapes :

(e

‘ Figura 2 - Remplacement des piles
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A 4.INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Retirer les piles:
m Décrocher le couvercle du boitier de la batterie psitué sous
I'appareil (voir Figure 2 : N.1).
m Retirer les piles(voir Figure 2 : N. 2).

Remplacer les piles :

m Insérez les piles en respectant la polarité correcte (voir Figure 2 : N.
2).

m Fermer le couvercle du boitier de la batterie (voir Figure 2 : N.1).

m Assurez-vous que le couvercle du boitier de la batterie est bien
fixé avec le bouton de fermeture (voir Figure 2 : N. 1).

Recommandations concernant la batterie :

m Utiliser uniquement les types de piles recommandés : D/LR20.
m Ne jeter pas les piles usagées dans les ordures ménageéres.

m Livrer les anciennes batteries au recyclage.

m Ne réutiliser pas les anciennes piles.

4.7 Recommandations de nettoyage et d’entretien
a lI'attention de l'utilisateur

Il est conseillé a l'utilisateur de vérifier régulierement I'état de
I'appareil lors de son utilisation quotidienne.

Vérifier I'absence de poussiére et de toiles d'araignée a I'extérieur et
nettoyer les surfaces extérieures du produit. Effectuer toujours ces
vérifications lorsque I'appareil est éteint et froid.

Si d’autres anomalies sont constatées, contacter le support technique.

Les composants scellés ne doivent étre ni modifiés ni soumis a des
interférences.

4.8 Protection antigel

L'appareil ne doit pas étre installé dans une piéce ou la température
peut descendre en dessous de zéro degré Celsius.
En cas de risque de basse température ambiante:
m Fteindre l'appareil.
m Purger l'eau de I'appareil.
o Fermerlavanne d'arrivée d'eau de l'appareil.
o Ouvrir un robinet d’eau chaude.
o Débrancher le raccord d'arrivée d’eau de l'appareil et laissez
I'eau s'écouler du circuit jusqu'a ce que le débit s'arréte.
0 Rebrancher l'arrivée d'eau de I'appareil en maintenant la
vanne d‘arrivée d'eau fermée.
o Fermer le robinet d’eau chaude.
Remarque : Lorsque le risque de gel est écarté, ouvrez la vanne
d‘arrivée d'eau de I'appareil pour rétablir le circuit d’eau chaude.

4.9 Entretien annuel obligatoire

L'entretien est obligatoire et indispensable pour assurer la sécurité, le
bon fonctionnement et la durée de vie de I'appareil.
Il doit étre réalisé tous les ans conformément a la réglementation.

Fr - Instructions d'utilisation
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INSTRUCTIONS D'INSTALLATION ET D'ENTRETIEN
(réservé aux techniciens qualifiés)

@& 5. DESCRIPTION DU PRODUIT

Ce produit est destiné a produire de I'eau chaude sanitaire a usage 5.7 Vueglobale
domestique uniquement. Il fonctionne sur batterie, dispose d'une
cheminée et I'évacuation des gaz de combustion se fait par tirage
naturel. C'est un appareil thermostatique, il permet de définir un point
de consigne de température pour I'eau chaude et le systeme contréle
et ajuste la puissance de I'appareil, dans les limites de fonctionnement,
a la température souhaitée.

L'appareil est équipé de plusieurs dispositifs de sécurité :
m Dispositif de contréle des gaz d'échappement qui éteint I'appareil
en cas de tirage insuffisant des gaz
m Dispositif de contréle de la flamme du brialeur qui éteint l'appareil
si I'état de la flamme n'est pas bon
m Limiteur de température qui éteint I'appareil en cas de surchauffe
de 'eau.

5.1 Désignation du produit

AKROS R X 11 20
Nom du Proportionnel Faible L/min Type de
modéle émission Gaz
de NOx
Tabella 1 - Description du nom du produit

‘ Figura 3 - Vue globale

Capacité 11 L/min
Nr. | Description
Type de Gaz 20 Gaz naturel 1 | Raccordement du conduit d’évacuation des gaz de
25 Gaz naturel combustion

31 Gaz propane 2 | Hotte de combustion

5.2 Types de gaz autorisés 3 | Dispositif de sécurité du conduit d’évacuation des gaz de
. ) o combustion

Seuls les gaz provenant du réseau public de distribution et -
d'entreprises certifiées peuvent étre utilisés avec ce produit. 4 | Echangeur
Ce produit est compatible avec le mélange d'hydrogéne de gaz 5 | Electrodes
naturel avec un mélange jusqu'a 20 % volume d'hydrogéne. 6 | Electrode de détection de flamme

5.3 Plaques d’'identification 7 | Bouton de réglage de la puissance
La plaque signalétique est placée a l'intérieur de l'appareil sur le coté 8 | Bouton de réglage du débit/température de I'ECS
latéral du capot avant. 9 | Unité de controle électronique

10 | Capteur de débit d'eau

5.4 Matériel dans la boite

11 | Entré froid
Chauffe-eau a gaz ntree eau froide

[
m Kit d'installation 12 | Soupape de décharge de pression d'eau
m Piles 2x1,5V type D/LR20 13 | Entrée Gaz
m Documentation de I'appareil 14 | Boitier de batterie
5.5 Matériel non inclus dans la boite 15 | Sortie d'eau chaude sanitaire
m Kits de transformation de gaz 16 | Dispositif de sécurité contre la surchauffe de I'eau
m Accessoires d'échappement 17 v G
m Kits de modernisation pour l'installation anne Gaz
18 | Brlleur principal
19 | Tasto ON/OFF
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# 6. INSTALLATION

6.1 Dimensions

D ID | Description 11L Units
| E ‘ A | Largeur 310 mm
L F = B | Hauteur 625 mm
T
L ﬁL‘ L C | Profondeur 211 mm
’77\7‘*\77 | ‘ | - —
o ] D | Distance maximale des points 256 mm
: | : : | : d’ancrage
‘ : [ [ : ‘ E | Distance entre les centres des
[ Lo . , 232 mm
‘ : | | : | points d'ancrage
I I I . o -
] [D F D’|stance minimale des points 208 mm
| d’ancrage
G | Conduit évacuation gaz
de combustion (diamétre 113 mm
intérieur)
B H | Distance du conduit
d'évacuation gaz de
LI K combustion par rapport au 104 mm
) mur
| | Distance verticale du conduit
d'évacuation jusqu’au point 144 mm
- d'ancrage
J | Distance verticale de la sortie 478 mm
d'eau au point d'ancrage
K | Distance verticale de I'entrée 499 mm
= - de gaz au point d'ancrage
L | Distance verticale de I'entrée 494 mm
d'eau au point d'ancrage
M | Distance de sortie d'eau par
rapport a I'axe central de 116 mm
1 C ‘ I'appareil
\ ‘ \ H ‘ : N | Distance entre I'entrée d'eau et 54 mm
I | I ! ! I'axe central de I'appareil
[
[ ‘ [ ! O | Raccord d'entrée d'eau (male) Y2 inches
‘ ‘ ‘ v P | Raccord de sortie d'eau (male) 23 inches
: I : Q | Raccord d’entrée de gaz (male) 123 inches
‘ [ ‘ I R | Distance d’entrée d'eau au mur 91 mm
I ‘ I S | Distance d’entrée d'eau au mur 60 mm
[ . .
[ 1 T | Distance d'entrée de gaz par 93 mm
\ : o rapport au mur
[
[ ] U | Distance d’entrée de gaz par
[ : [ rapport au mur >2 mm
\ ‘ [ V | Distance maximale au mur
[ ‘ [ pour la fixation de la vis de 19 mm
L1 suspension
I : [« Tabella 2 - Dimensions du produit
[ T
L1 - L.
[ ‘ [ 6.2 Vérifier le matériel recu
[ m 1. Retirer 'appareil du carton.
I ‘ [l 2. Vérifier sile produit est complet et sans aucun dommage
‘ ! 3. Vérifier si tout le matériel inclus est conforme au point :
- ok o !
| \ o * 5.4 Matériel dans la boite
[ 2
[ [ R U
[ le——il
[ T 7 [
[ e
[T
[
[ T
I
Figura 4 - Dimensions du produit ‘
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# 6. INSTALLATION

6.3 Conditions d’installation

6.3.1 Lieuouinstaller

m Vérifier sila salle et 'emplacement d'installation sont conformes a
la réglementation régionale ou locale spécifique.

m Assurer-vous que les distances minimales sont conformes aux
informations de la Figure 5 - Distances minimales d'installation.

m N'installer pas I'appareil sur d'autres équipements qui peuvent
affecter le chauffe-eau et son fonctionnement, en particulier sur
des équipements fournissant une source de chaleur (par exemple
:fours, plaques de cuisson, chaudiéres, etc.) ou de la vapeur est
créée et peut étre mélangée a de la poussiere ou de la graisse
alimentaire et étre aspirée par le chauffe-eau comme entrée d'air
pour le braleur.

m Installer I'appareil dans une piéce bien aérée, dotée d'un conduit
d'évacuation conforme et ou les températures intérieures ne
descendent pas en dessous de zéro degré Celsius. La température
ambiante dans laquelle le produit est installé doit étre comprise
entre 5°Cet 35°C.

m L'appareil ne peut pas étre installé en partageant un conduit
d'évacuation commun avec d'autres équipements nécessitant
également une évacuation. L'appareil doit étre installé dans un
conduit d'évacuation unique dédié uniquement a ce produit.

6.3.2 Corrosion

m Le danger peut entrainer des blessures graves, voire
A mortelles.
Une concentration élevée et persistante d'ammoniac
peut provoquer une corrosion du laiton au fil du temps et
entrainer des fuites dans les connexions ou les composants
ou du gaz est utilisé, ce qui peut créer des conditions
d'explosion. N'installez pas I'appareil dans un endroit ou
une concentration élevée d'ammoniac peut se produire
(par exemple : stockage d'engrais pour le sol, étables pour
animaux, etc.)

m Lappareil ne peut pas étre installé dans une piéce ou
certains produits peuvent créer des substances agressives
pouvant entrainer de la corrosion (ex : encres, produits de
nettoyage, colles, solvants, etc.)

m Lappareil ne doit pas étre installé dans une zone proche
de la mer ou I'atmosphére environnante présente une
humidité élevée et salée car elle favorise la corrosion
due a l'action galvanique entre des métaux différents et
provoque de la corrosion et de la rouille.

6.3.3 Gel

L'appareil ne doit pas étre installé dans une piéce ou la température
peut descendre en dessous de zéro degré Celsius, ou I'eau peut geler.
Lorsque l'eau gele, son volume se dilate et augmente d'environ 9%
ce qui provoque une tension énorme dans le systeme hydraulique
(tuyaux, vannes, capteurs, raccords, etc.) et peut endommager
l'appareil et entrainer d'éventuelles fuites d'eau.

En cas de risque de basse température ambiante

m Eteindre l'appareil.

m Purger I'eau de I'appareil (voir point 4.8).

6.3.4 Exigences relatives aux caractéristiques de I'eau

L'eau utilisée avec I'appareil doit étre conforme aux exigences de
potabilité de I'eau et a la |égislation.

La dureté et les caractéristiques de I'eau doivent étre conformes au
tableau 3 - Exigences de qualité de l'eau.

Dureté [mg/L] PH TDS -[mg /L]

0-600

0-180 6.5-8.5

Tabella 3 - Exigences en matiére de qualité de I'eau
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Avertissement
Sila dureté de I'eau dépasse les exigences spécifiées dans
le tableau 3, un adoucisseur d'eau doit étre installé avant
I'entrée d'eau de l'appareil.

Attention - I'appareil peut étre endommagé.
Sil'eau utilisée n'est pas conforme aux exigences de qualité,

elle favorisera le calcaire a l'intérieur du circuit hydraulique
provoquant un colmatage partiel des canalisations, réduira la

durée de vie des équipements et entrainera des dommages dans
le circuit hydraulique pouvant provoquer des fuites d'eau.

6.3.5 Installation de renouvellement d'admission d'air
ambiant - ventilation du flux d'air

L'appareil chauffe I'eau en utilisant la chaleur de la combustion
du combustible. Le processus en cours d'exécution nécessite un
apport d'air continu pour favoriser la combustion du carburant. Il
est nécessaire que la piece dispose de suffisamment d'ouvertures
d'air vers I'extérieur afin que toute I'admission d'air nécessaire a
I'ensemble des équipements installés soit conforme aux besoins.
Les exigences relatives aux ouvertures dans la piéce donnant sur
I'extérieur doivent étre conformes au tableau :

Zone d'ouverture Débit d'admission d'air minimum
>150cm2 > 1,6 m3/h par kW

Tabella 4 - Exigences relatives a I'admission d'air de la piece d'installation

Les exigences spécifiques a la région ou au pays doivent
également étre vérifiées et appliquées.

6.3.6 Températures de surface externes du produit

Les surfaces autour du produit peuvent atteindre une
température de fonctionnement normale maximale de 85°C (cette
température ne prend pas en compte le conduit d'évacuation et
le raccordement). Les matériaux de construction autour de ces
surfaces doivent étre conformes a cette température. Si les murs
autour du produit sont sensibles a la chaleur, ils doivent étre
protégés par une isolation appropriée (respecter les distances
minimales d’installation comme demandé au point 6.3.8). Les
exigences spécifiques a la région ou au pays doivent également
étre vérifiées et appliquées.

6.3.7 Distances minimales d'installation

Lors de l'installation de l'appareil, il est nécessaire de respecter

les distances minimales par rapport aux murs, aux meubles, aux
fours (ou a tout autre appareil capable de cuire ou de chauffer des
aliments ou de I'eau générant de la vapeur qui pourrait étre aspirée
par le chauffe-eau a gaz), aux tuyaux, etc. Les distances minimales
sont définies dans la figure suivante.

L'appareil doit étre installé avec des distances claires garantissant
que l'entretien et la facilité d'entretien peuvent étre effectués
facilement.

IS
v
4]
>5cm,. . <>5Cm
[ [ M i
A A
sT.
Q| =240cm
c !
S| Ny .|<—>:

. . 8 1l ' o0 0 0 o
Pnsedallr. " ——
de l'extérieur
v

Figura 5 - Distances minimales d'installation
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# 6. INSTALLATION

6.3.8 Configuration et longueurs des conduits
d'évacuation des fumées

Les conduits d'évacuation des fumées doivent étre installés selon

la configuration expliquée ci-dessous (conduit vertical ou conduit
ascendant coudé avec longueur maximale autorisée) afin d'avoir une
évacuation correcte des gaz de combustion.

<300 cm

€

Installation
correcte

Installation
incorrect

Figura 8 - Installation correcte ‘ Figura 9 - Mauvaise installation

AKROS R X a C
0-100cm 30cm
1120
100 - 200 50
113031 o nem

200-300cm | 50cm

]

Figura 10 - Configurations d'installation des conduits d'évacuation

225¢m ;I

6.4 Retirer le capot avant

Figura 6 - Comment retirer le capot avant

Pour retirer le capot avant, suivez les étapes décrites dans la figure

ci-dessus :

1. Retirer les trois vis du bas

2. Soulever légérement le capot avant comme décrit au point 2
jusqu'a ce que les points d'ancrage supérieurs soient libérés des
crochets du panneau arriere

3. Tirer [égérement le capot avant et débranchez le cable IHM

4. Retirer le couvercle avant.

6.5 Fixation de I'appareil au mur

Fixer I'appareil au mur a l'aide des accessoires fournis dans la boite
ou, en cas de remplacement d'un ancien appareil, vérifiez si les points
de fixation actuels sont conformes aux exigences de dimensions
indiquées dans la Figure 4 - Dimensions du produit et le Tableau 2 -
Dimensions du produit.

La figure 8 montre une configuration de conduit non conforme. En
aucun cas, un segment du conduit d'évacuation ne peut étre orienté
horizontalement ou descendant. Elle doit toujours étre ascendante sur
toute la longueur du conduit.

Pression d'extraction des gaz briilés

AKROSRX 1120

AKROS R X 113031 > 8Pa

Tabella 5 - Pression d'extraction des gaz brulés

Fr - Instructions d'installation et d'entretien - pour techniciens qualifiés

Figura 7 - Exemple de vérification des points d'accrochage mural. ‘

Les points d'ancrage doivent étre nivelés horizontalement. Aprées
avoir installé 'appareil dans le mur, il doit rester en position verticale.
Vérifier toujours le nivellement avec un outil approprié (niveau a bulle,
niveau laser, etc.).

Les points d'ancrage ont été congus pour étre adaptés a certains
concurrents du marché. Vérifier si, lors du remplacement d'une
unité, les points d'ancrage actuels s'adaptent déja aux points de
fixation du mur.
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6.6

Raccordement au conduit d'évacuation
des fumées

Il est obligatoire d'installer et de raccorder a un conduit
d'évacuation des fumées conformément aux exigences de ce
manuel. Si cette opération n'est pas effectuée correctement,

elle peut provoquer une fuite de gaz d'échappement de combustion
dans la piece et un risque de contamination de l'air et, a terme, de
blessures graves, voire mortelles.

Exigences relatives au conduit d'évacuation des gaz
d'échappement:

Respecter les longueurs de conduits de fumée spécifiées dans
ce manuel, voir 6.3.8 - Configuration et longueurs des conduits
d'évacuation des fumées.

Respecter les diametres des conduits d'évacuation, voir:
Dimensions

Toute la longueur du conduit doit étre verticale ou en angle
ascendant dans toutes les sections de la longueur du conduit.

Le conduit d'évacuation doit étre fixé dans I'appareil dans le
diamétre intérieur du collier du conduit d'évacuation, voir Figure
9 - Ensemble du conduit d'évacuation dans l'appareil.

Etre isolé thermiquement

Tous les raccords doivent étre étanches et ne doivent permettre
aucune fuite de gaz de combustion. Un matériau isolant
supplémentaire peut étre appliqué pour assurer la solidité (par
exemple : ruban d'aluminium autorisé, silicone haute température,
etc.)

A l'extrémité du conduit d'évacuation, il doit étre équipé d'un
terminal de conduit qui assure une protection contre la pluie et le
vent sans compromettre |'extraction du conduit d'évacuation.

Le conduit de fumée doit étre en métal. Lutilisation de matériaux
sensibles a la chaleur (conduits en plastique, revétements
intérieurs en plastique, etc.) est interdite.

Tous les accessoires de conduit d'évacuation doivent étre certifiés
pour les chauffe-eau a gaz.

Dans le cas ou le conduit d'évacuation est en contact avec des
matériaux inflammables, il doit étre isolé thermiquement en
garantissant une température de surface maximale < 85°C. Le non-
respect de cette recommandation entraine un risque d'incendie et
de dommages matériels.

Tuyau d‘échappement
diamétre intérieur
du collier

&

Installation correcte

o

Installation incorrecte

Tuyau d'échappement
diametre extérieur
u collier

IS

/ Isoler la connexion

Figura 11 - Ensemble de conduit d'évacuation dans I'appareil
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6.7

Raccordement eau

Vérifier toujours les raccordements d'eau, les conduites d'eau et les
accessoires d'eau pour détecter tout dommage et toute fuite d'eau
éventuelle apres I'installation. Utiliser uniquement des accessoires
d'eau certifiés conformes aux directives européennes et aux
réglementations régionales et/ou nationales.

1

3

Sortie eau chaude
sanitaire

Filtre d’entrée
d’eau froide

Figura 12 - Raccordements eau et gaz ‘

Vérifiez les types de raccordement d’eau dans /e tableau 2 -
Dimensions du produit.
Lors de l'installation du raccordement a l'eau :

6.8

Vérifiez si le filtre a eau (voir Figure 12 - 2) est assemblé dans le
raccord d'arrivée d'eau de l'appareil

Il est recommandé d'installer un robinet a boisseau sphérique
ou autres permettant la fermeture de I'entrée d'eau pour un
entretien ultérieur de l'appareil.

Assurez-vous que tous les tuyaux d'eau et accessoires peuvent
résister a la pression d'eau maximale (voir 11 - Spécifications
techniques)

Assurez-vous que tous les tuyaux de sortie d'eau et accessoires
sont certifiés pour I'eau chaude. Température minimale de
fonctionnement recommandée 90°C. Pour l'installation,
utilisez les joints fournis dans les accessoires a l'intérieur de
I'emballage.

Pour éviter un pic de pression d'eau dii a un effet coup de
bélier, il est recommandé d'installer un clapet anti-retour d'eau
en aval du raccordement d'eau chaude.

Raccordement gaz

entrainer une fuite de gaz, une explosion et des dommages

g Le non-respect des recommandations suivantes peut

matériels graves ou des blessures mortelles.

Il est obligatoire que tous les raccordements et accessoires de
gaz soient conformes a toutes les réglementations nationales en
matiére de gaz.

Raccordement de l'alimentation en gaz au produit :

Vérifier si le gaz fourni correspond au réglage du type de gaz
du produit en usine.

Il est obligatoire d'installer une soupape de sécurité gaz (arrét)
en amont du raccord d'arrivée de gaz, le plus pres possible du
raccord produit.

Vérifier si le régulateur/régulateur d'alimentation en gazala
bonne pression et le bon débit de gaz pour les spécifications
du produit et la consommation de gaz (voir 11 - Spécifications
techniques).

Pour l'installation, utilisez les joints fournis dans les accessoires
a l'intérieur de I'emballage.

Aprés avoir connecté l'alimentation en gaz, vérifiez si la
pression d'entrée du gaz est conforme aux spécifications.
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Gaz fourni par un tuyau flexible (non métallique) :

m Vérifier que le tuyau n'est pas plié, tordu ou que sa section est
restreinte le long du chemin.

m Ne pas utiliser le tuyau flexible a proximité de zones chaudes
(ex : chauffe-eau électriques, fours, appareils de cuisson, etc.)

m Vérifier que le tuyau n'est pas vieilli et endommagé. Il est
recommandé de remplacer le tuyau flexible de gaz tous les
quatre ans ou s'il devient rigide et non flexible avant les quatre
ans.

Gaz fourni par un tuyau rigide ou flexible (métallique) :

m Vérifier que le tuyau est certifié pour I'alimentation en gaz.

m Utiliser toujours de nouveaux joints a chaque fois qu'ils doivent
étre entretenus et démontés. Pour une nouvelle installation,
utilisez les joints fournis dans les accessoires a l'intérieur de
I'emballage.

m \Vérifier toujours les fuites de gaz avec une méthode/un
équipement approprié (renifleur de gaz, vaporisateur de bulles
de gaz, etc.) le long du chemin d'alimentation en gaz (tuyaux,
accessoires et connexions) avec l'alimentation en gaz ouverte.

& 7. MISE EN SERVICE

Apreés l'installation de l'appareil, il doit étre vérifié lors de
la premiére mise en service pour s'assurer qu'il fonctionne
conformément aux spécifications et en toute sécurité.

7.1 Réglage de I'appareil

n Cette procédure doit étre effectuée uniquement par du
personnel autorisé et certifié.

Le réglage du produit s'effectue par des mesures de pression de

Tl

S

N. | Description

1 | Raccord d'arrivée de gaz

2 | Point de mesure de la pression d'entrée gaz

3 | Point de mesure de la pression du gaz au brileur

Figura 13 - Points de mesure de la pression gaz

Fr - Instructions d'installation et d'entretien - pour techniciens qualifiés

& 7. MISE EN SERVICE

Le non-respect des recommandations suivantes peut entrainer
une fuite de gaz, une explosion et des dommages matériels graves
ou des blessures mortelles.

Accés aux points de mesure d'entrée de gaz::
m Eteindre l'appareil, fermez l'arrivée d'eau et fermez I'alimentation
en gaz.
m Retirer le capot avant (voir 5.4 Retirer le capot avant) et débranchez
le cable IHM.
m Accéder aux points de mesure (voir Figure 13 - Points de mesure de
la pression du gaz) comme indiqué dans les paragraphes suivants.
m Utiliser un manometre a gaz calibré pour vous connecter aux
points de mesure de gaz.
m Ouvrir I'alimentation en gaz.
Assembler le capot avant et connectez I'lHM.
m Allumer l'appareil.

7.1.1 Réglezla pression au brileur ala
puissance maximale

m Ouvrir le robinet d'eau chaude et laisser I'appareil démarrer.

m Lessignal de flamme sur I'écran doit étre allumé (voir Figure 1 -
Ecran et boutons).

m Bouton de réglage de la puissance : Tourner le bouton a fond
dans le sens des aiguilles d'une montre pour obtenir la puissance
maximale du brdleur.

m Bouton de réglage du débit/température de I'ECS : Tourner
le bouton a fond dans le sens des aiguilles d'une montre pour
obtenir le débit d’eau minimal.

m Desserrer la vis 2 et insérez le tube du manometre. Vérifier au
manometre si la pression du gaz d'entrée est conforme aux
spécifications (voir 11 - Spécifications techniques).

Une fois terminé, retirer le tube du manomeétre et serrer la vis.

m Desserrer la vis 3 et insérer le tube du manométre, vérifier si la
pression du brileur est conforme aux spécifications (voir 10 -
Spécifications techniques).

m Desserrer la vis 3 et insérer le tube du manométre, vérifier si la
pression du brdleur est conforme aux spécifications (voir 11 -
Spécifications techniques).

o Siunréglage est nécessaire, tournez la vis 4 jusqu’a ce que la
pression du brdleur soit conforme aux spécifications.

o Retirer le tube du manometre et serrez la vis (3).
Vérifier le serrage des vis de réglage (2-3) et éliminer toute
fuite.

7.2 Vérification du dispositif de sécurité
d’évacuation des fumées

Le dispositif de sécurité des gaz de combustion doit étre vérifié
lors de l'installation, de la mise en service ou du remplacement du
produit.

vy

|

Nr. | Description

1 | Bornes de cablage

2 | Emplacement des vis de fixation

3 | Position de fixation

Figura 14 - Emplacement du dispositif de sécurité d’évacuation des fumées
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& 8. CHANGEMENT DE GAZ

8. Changement de gaz

Le changement de gaz d'un produit pour un autre type de gaz doit
étre effectuée uniquement par un technicien certifié et autorisé.

Il faut utiliser uniquement les kits de changement gaz officiels
fournis par le fabricant conformément au tableau ci-dessous.

Nr. | Description

4 | Conduit des fumées

5 | Plaque métallique pour obturer le conduit de fumée

Figura 15 - Vérification du dispositif de sécurité d’évacuation des fumées

Vérification du fonctionnement du dispositif de sécurité des

fumées:

1. Retirer/déverrouiller et soulever le conduit des fumées de
I'appareil (voir fig. 15, point 4).

2. Obstruer la sortie de la hotte avec une plague métallique (voir fig.
15, point 5).

3. Mettre 'appareil en marche en ouvrant un robinet d'eau chaude.
4. Ledispositif de sécurité des fumées (voir fig. 14) devrait s'activer
apres environ 1 minute. Lappareil devrait s'éteindre (voir « 14.
Dépannage de I'erreur » pour redématrrer 'appareil). Si 'appareil ne

s'éteint pas, remplacer le dispositif de sécurité des fumées.

Remplacement du dispositif de sécurité des fumées:

1. Retirer ou décrochez les fils des bornes (voir Fig. 14, élément 1).

2. Retirer la vis de fixation (voir Fig. 14, élément 2).

3. Faire glisser le capteur de fumées dans la fente de fixation (voir Fig.
14, élément 3) et retirez-le.

Remarque 1: Pour installer le capteur, suivez les étapes précédentes

dans l'ordre inverse.

Remarque 2 : Pour réinstaller le conduit d'évacuation, consultez la

section 6.6 du manuel.

7.3 Liste de controle d'installation

1. Emplacement d'installation : Vérifier que le lieu d'installation
est adapté au produit et conforme aux exigences de la
réglementation pour les appareils de type B11bs et indiquées dans
ce manuel d'installation.

« CE TYPE D'APPAREIL NE PEUT PAS ETRE INSTALLE DANS UNE PIECE
QUI NE REPOND PAS AUX EXIGENCES DE VENTILATION APPROPRIEES. »

2. Distances minimales : Afin de permettre un acceés facile a
I'appareil pour les opérations de maintenance. Lappareil doit
étre installé conformément aux dégagements indiqués dans le
manuel.

3. Qualité de l'eau : Vérifier que la qualité de I'eau est conforme et se
situe dans les paramétres indiqués dans ce manuel.

4. Typede Gaz: Le gaz fourni doit étre conforme au réglage du type
de gaz de l'appareil.

5. Test de fuite de gaz: Vérifier avec un spray pour rechercher
d'éventuelles fuites ou utilisez un détecteur de gaz.

6. Conduit d'évacuation : vérifier si le conduit est adapté et
conforme a la réglementation en vigueur. Vérifiez également
I'étanchéité des conduits de fumées et éliminez les fuites
éventuelles.

7. Parameétres de gaz: Vérifier si les réglages du gaz et les pressions
du braleur sont corrects.

8. Eau chaude: Vérifier si 'appareil fournit de I'eau chaude en
fonction de la puissance.

9. Manuel d'instructions de l'utilisateur : Remettre le manuel a
I'utilisateur et fournir toutes les instructions nécessaires a son
utilisation et a son entretien.
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Modeéle Code Kit changement gaz
1L 3632719 de G20/G25 a G30/G31
3632720 de G30/G31 a G20/G25

Tabella 6 - Kit changement gaz

Toutes les instructions nécessaires au remplacement des
composants sont incluses dans le kit de changement de gaz.
Veuiller consulter la documentation fournie avec le kit.

A 9. ENTRETIEN

9. Maintenance (réservé au personnel certifié)

L'appareil doit faire I'objet d'un entretien régulier afin de
fonctionner en toute sécurité et avec les bonnes performances.
L'entretien doit étre effectué uniquement par du personnel certifié.
Toutes les pieces/composants remplacés doivent étre des pieces
d'origine fournies par Ariston.

9.1 Fréquence de maintenance

Il est obligatoire et recommandé d'effectuer 'entretien
régulierement tous les 12 mois.

9.2 Principales vérifications recommandées
pour la maintenance

m Contrdle visuel de I'état général de l'appareil (composants
principaux, capot avant, IHM, etc.) et recherche de signes
spécifiques de dysfonctionnement.

m Vérification des principaux capteurs de sécurité :

o Capteur de gaz de combustion
o Capteur de température de surchauffe

m Vérification du systéme pour la sécurité :

o Détecter la défaillance du capteur d'ionisation en l'absence de
flamme.

o Détecter une panne d'alimentation en gaz

m Vérifiez les performances de l'appareil :

o Débit d'eau min et max

o Chauffage de I'eau min et max

o Controle thermostatique de la température de l'eau (vérifiez si
I'appareil atteint la température de consigne).

m Vérifier les fuites d'eau dans le circuit d'eau. Tous les
raccordements d'eau, débitmétre d'eau, échangeur de chaleur,
raccordement d'eau au braleur, raccordement de sortie d'eau,
etc. Remplacez les joints, les garnitures ou les joints toriques si
nécessaire.

m \Vérifier les fuites de gaz dans le circuit de gaz. Tous les
raccordements de gaz, raccordement d'admission de gaz, vanne
de gaz, collecteur de gaz, etc. Remplacez les joints, les garnitures
ou les joints toriques si nécessaire.

m Nettoyage du brlleur pilote, de I'électrode et du capteur

d'ionisation.

Remarque : Recommandeé tous les 2 ans

Nettoyage du collecteur de gaz et des buses si nécessaire.

Nettoyage du brdleur principal si nécessaire.

Nettoyage de I'échangeur de chaleur si nécessaire.

Nettoyage du filtre d'arrivée d'eau.

9.3 Retirer le panneau avant

Consultez le point précédent « 6.4 Retirer le panneau avant » et «
Figure 10 - Comment retirer le panneau avant » .
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9.4 Electrodes d’allumage et de détection
de flamme

S it
AF//\A |\\\\\&4\ ~__2

1. Débrancher le cable des électrodes.
2. Débrancher le cable du capteur d'ionisation.
3. Retirer la vis de fixation

1. Nettoyer les électrodes

Figura 19 - Groupe d‘¢lectrodes 2. Nettoyer le capteur d'ionisation

9.5 Entretien du collecteur de gaz

Figura 20 - Retirer le groupe gaz avec le collecteur ‘

Retirez les deux vis du support métallique.
Débranchez le raccord de la vanne d’eau.

Retirez les quatre vis du support de la vanne gaz/eau.
Débranchez la vanne gaz/eau et le collecteur de gaz.

N =
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Figura 21 - Collecteur de gaz et buses ‘

1. Nettoyer toutes les buses du collecteur a I'aide d’un jet d’air.

9.6 Maintenance brileur principale

Figura 17 - Retirer le braleur principal

1. Débranchez tous les raccordements d'eau.
2. Retirez les quatre vis du support du brdleur principal.
3. Détacher le braleur principal de I'appareil.

Figura 18 - Nettoyage du brdleur principal

4. Nettoyer la surface du brileur avec un jet d'air.

(A ARISTON /37




& 9. ENTRETIEN

9.7 Entretien de I'échangeur de chaleur 1. Débrancher I'entrée d'eau et retirer le filtre manuellement ou a
I'aide d'un support d'outil souple (par exemple en plastique ou
en bois) pour éviter d'endommager le filtre.

2. Nettoyer lefiltre en le lavant a I'eau et au jet d'air.

Figura 22 - Retirer I'échangeur de chaleur

1. Retirer les deux vis du support supérieur de I'échangeur de
chaleur.

Retirer une vis de la fixation arriere de I'échangeur de chaleur.
Retirer les deux vis du support de sortie d'eau.

Retirer la plaque de fixation de la sortie d'eau.

Retirer I'échangeur de chaleur de l'appareil.

vk wN

Figura 23 - Pulisci lo Scambiatore di Calore ‘

1. Nettoyer les ailettes par le haut en les lavant a I'eau et séchez
avec un jet d'air.

2. Nettoyer les ailettes de I'échangeur de chaleur par le bas (en
retournant I'échangeur de chaleur) avec de I'eau et séchez avec
un jet d'air.

‘ Figura 24 - Entretien du filtre d'entrée eau froide
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A& 10. DEPANNAGE (ERREURS)

s'allume pas, pas
de flamme sur le

CODE Description Action/Solution
D’ERREUR
L'appareil ne Panne d'allumage 1. Vérifier si les piles sont correctement insérées

Vérifier si la LED rouge indiquant que les piles sont faibles est allumée ; remplacer
les piles.

s'allume pas, pas
de flamme sur le

du capteur de flamme

brileur 3. Pas de gaz fourni, vérifier si le robinet de gaz est ouvert.
4. Pas de gaz fourni, vérifier s'il y a du gaz dans la bouteille (GPL uniquement).
L'appareil ne Défaillance de I'électrode ou erreur de lecture | 1. Vérifier que Iélectrode transmet une étincelle au braleur. Dans le cas contraire,

vérifier son positionnement et ajustez-le.
Vérifier que le capteur d'ionisation (capteur de flamme) est propre et

braleur correctement positionné. Nettoyer le capteur et positionnez-le correctement.
Latempérature | Le bouton de réglage de la puissance n'est pas | 1. Tourner le bouton dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la
de l'eau n'est pas | correctement réglé. puissance du braleur. Cela augmentera la température de l'eau.

assez chaude

La flamme est trop faible.

Alimentation en gaz insuffisante.
Vérifier qu'il y a suffisamment de gaz dans la bouteille (GPL uniquement).
Vérifier que le détendeur de gaz est adapté et qu'il fonctionne correctement.

L'appareil cesse
de fonctionner
apres quelques
minutes

L'évacuation des fumées n'est pas correctement
effectuée

Vérifier que le voyant rouge de piles faibles est allumé ; remplacez les piles.
Vérifier que le conduit d'évacuation et le terminal ne sont pas obstrués et
débouchez-les si nécessaire.

Le thermostat de surchauffe s'est déclenché. Vérifier que la température de
sortie n'est pas trop élevée lorsque l'appareil est en marche. Tourner le bouton
de réglage de la puissance dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour
réduire la puissance du brdleur. La température de l'eau baissera.

Vérifier que le détendeur de gaz est adapté et qu'il fonctionne correctement.

Si le probléme persiste, contacter le support technique.

Le débit d'eau est | Filtre a eau obstrué

trop faible

N = os

Vérifier et nettoyez le filtre d'arrivée d'eau.
Ouvrir le robinet d'eau chaude et redémarrer I'appareil ; si le probleme persiste,
contacter le support technique.

—_

Le bouton de réglage du débit/ température
de l'eau n'est pas correctement réglé.

Tourner le bouton de réglage du débit/ température dans le sens inverse des
aiguilles d’'une montre pour augmenter le débit. Augmenter le débit d’eau
diminuera la température ; réajuster le bouton de réglage de la puissance pour
augmenter la puissance du braleur.

Ouvrir le robinet d'eau chaude et remettre I'appareil en marche. Si le probléme
persiste, contacter le support technique.

Tabella 7 - Dépannage
SI L'APPAREIL NE DEMARRE PLUS OU S'ARRETE A PLUSIEURS
REPRISES, APRES AVOIR EFFECTUE LES VERIFICATIONS
CORRESPONDANTES, ETEIGNEZ L'APPAREIL, FERMEZ LE ROBINET DE
GAZ, RETIREZ LES PILES ET CONTACTEZ UN TECHNICIEN QUALIFIE.

SI LA CAUSE DU BLOCAGE N'EST PAS ELIMINEE, NE PAS ACTIVER L'APPAREIL.

TOUTES LES REPARATIONS, QUI NE DOIVENT ETRE EFFECTUEES
QU'A L'AIDE DE PIECES DE RECHANGE D'ORIGINE, DOIVENT ETRE
EFFECTUEES PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.

10.1 Arrét da a une évacuation défectueuse des
fumées.

Ce dispositif provoque l'arrét de I'appareil en cas d'anomalie dans
I'évacuation des fumées.

L'arrét de 'appareil est temporaire (12 minutes).

Une fois les conditions normales rétablies, I'appareil fonctionne
normalement. Dans le cas contraire, la chaudiére s'arréte et le cycle se
répeéte.

Fr - Instructions d'installation et d'entretien - pour techniciens qualifiés

= En cas de dysfonctionnement ou si une intervention
répétée est nécessaire, éteindre I'appareil, fermer le
robinet du gaz et contacter le service d'assistance
technique ou un technicien qualifié.

En cas d'interventions ultérieures sur I'appareil, il
est nécessaire de contacter un technicien qualifié
afin de réparer le défaut d'évacuation des fumées
une fois la cause du dysfonctionnement détectée.
malfunzionamento.

En cas d'entretien de I'appareil, utilisez uniquement
des pieces de rechange d'origine en suivant les
instructions.

Cet appareil ne doit jamais étre hors service car cela
affecterait la sécurité de I'utilisateur.

A

AVERTISSEMENT
NE JAMAIS MODIFIER OU METTRE HORS SERVICE LE
CAPTEUR DE GAZ DE COMBUSTION. CELA POURRAIT
AFFECTER LE BON FONCTIONNEMENT DE L'APPAREIL.
DE MAUVAISES CONDITIONS DE TIRAGE PEUVENT PROVOQUER
UN REFOULEMENT DES GAZ D'ECHAPPEMENT DANS LA PIECE
D'INSTALLATION.
RISQUE D'INTOXICATION AU MONOXYDE DE CARBONE.
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A& 11. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Données ErP - UE 814/2013

Tabella 8 - Données techniques

Configuration du braleur

Modéle |Typede | Pressiondugaz | Configuration | Maxi.Pression | Mini. Pression du
Gaz d'admission des buses du brileur (Qn) braleur (Qm)
mbar Qté x @ mm mbar mbar
1L G20 20 0,85X24 10,3 1,9
G25 25 0,85X24 13,7 2,6
G30 28-30 0,50 X 24 24,8 4,8
G31 37 0,50 X 24 32,2 6,4

Tabella 9 - Configuration du braleur

(A ARISTON /40

Données techniques AKROSRX 1120
AKROSRX 113031 . AKROSR X 1120
Numéro de code PIN de certification CE 0063CT7982 bl AKROS R X 113031
Pays FR Modeéles équivalents voir l'annexe A (¥)
Catégorie de gaz
9 - 9 - 12E+3+ Profil de charge déclaré M
Type d'installation B11bs
Puissance et efficacité Consommation
P n n quotidienne d'électricité Qelec kWwh 0,000
Débit calorifique maximale Qn kW 21,5
Débit calorifique minimal Qm kw 9,5 Consommation
- .q - quotidienne de carburant Qtuel kWwh 8,783
Puissance utile maximale Pn kW 18,7
; : i Niveau de puissance acoustique,
Puissance utile minimale Pm kw 8,3 ; I'inte'rieurp q Lwa dB 63
Efficacité % 87 -
Pression d'entrée du gaz Emissions d'oxydes d'azote NOx | mg/kWh 42
Gaz naturel G20 mbar 20 (*) Pour la liste des modeles équivalents, se référer a 'Annexe A, qui fait
Gaz G25 G25 mbar 25 partie intégrante de ce manuel d'utilisation, d'installation et d'entretien.
Gaz butane G30 mbar 28-30
Gaz propane G31 mbar 37 FICHE PRODUIT' UE 812/2013
Min/Max Consommation de gaz (Qmin / Qn)
Gaz naturel G20 m3/h 0,91/2,26 Marque @ ARISTON
Gaz G25 G25 m3/h 0,98/2,57
Gaz butane G30 kg/h 0,69 /1,64 Modéle AKROS RX 1120
Gaz propane G31 kg/h 0,74 /1,73 AKROS R X 113031
Pression et débit de I'eau Profil de charge déclaré M
Min/Max Pression d'eau maximale bar 0,15/10
Min/Max Débit d'eau maximal L/min 2,5/11 Classe d'efficacité énergétique du chauffage de I'eau C
Données sur les gaz d'échappement de combustion . "
Tirage minimum Pa 3 Efficacité énergétique du n % 74
—— - - chauffage de I'eau WH
Débit air necessaire pour la combustion m3/h 35,9 -
Température des gaz de combustion °C 170 g%?;&??:;’;ﬂon annuelle AEC kWh 0
Débit massique de gaz d'échappement MAX g/s 13,4
CONNEA G Cor;somr?atlon annuelle de AFC o 6
Conduit d'échappement \Q) mm 110 carburan
Entrée de gaz (male) pouce »" Niveau de puissance acoustique,
P : S e Lwa dB 63
Entrée d'eau (male) pouce %" al'intérieur
Sortie d'eau chaude (male) pouce %"
Données générales
Type d'allumage étincelle électrique
sur le brileur pilote
Alimentation électrique - Batteries 2 piles LR20 1,5V
Température minimale de la salle d'opération °C 5
Hauteur (couverture avant) Hf mm 616
Hauteur H mm 643
Largeur mm 310
Profondeur D mm 211
Poids net kg kg 11.0

420012003800 - Rev. 02 - 091625




A& 11. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Schéma électrique

— — — — — — — — —
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Nr. | Description Bk | Noir
1 | Connexion a la terre Yel | Jaune
2 | Source d’énergie Rd | Rouge
3 | Microrupteur eau Wh | Blanc
4 | Solénoide de vanne a gaz Gr | Vert
5 | LEDrouge Gry | Gris
6 | Dispositif de sécurité contre la surchauffe de I'eau
7 | Dispositif de sécurité du conduit d'évacuation
8 | Connexion a la terre
9 | Connexion de I'électrode dallumage
10 | Capteur d'ionisation de flamme Figura 25 - Schéma électrique

Fr - Instructions d'installation et d'entretien - pour techniciens qualifiés
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EL APARATO SOLO PUEDE SER UTILIZADO POR NINOS DE 3 ANOS 0
MAS Y POR PERSONAS CON CAPACIDADES FiSICAS, SENSORIALES

0 MENTALES REDUCIDAS 0 SIN LA EXPERIENCIA 0 LOS
CONOCIMIENTOS NECESARIOS SI ESTAN BAJO SUPERVISION 0, EN
EL CASO DE ESTE ULTIMO GRUPO DE PERSONAS, DESPUES DE HABER
RECIBIDO INSTRUCCIONES SOBRE EL USO SEGURO DEL APARATO Y
HABER ADQUIRIDO UNA COMPRENSION DE LOS RIESGOS ASOCIADOS.
LOS NINOS NO DEBEN JUGAR CON EL APARATO. LOS NINOS DE
ENTRE 3Y 8 ANOS SOLO PUEDEN ACCIONAR EL GRIFO CONECTADO
AL APARATO. LAS TAREAS DE LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO QUE
DEBE REALIZAR EL USUARIO NO PUEDEN SER REALIZADAS POR
NINOS SIN SUPERVISION.

ESTE PRODUCTO ESTA EN CONFORMIDAD CON LA P
DIRECTIVA EU 2012/19/EU N
El simbolo del cesto cruzado reproducido en el %
aparato indica que el producto, al final de su vida [r—
util, teniendo que ser tratado por separado de los

residuos domésticos, debe entregarse a un centro de recogida
diferenciada para aparatos eléctricos y electrénicos o bien
entregarlo al revendedor en el momento de la compra de un
aparato equivalente.

El usuario es responsable de entregar el aparato al final de su
vida util a las estructuras idéneas para su recoleccion.

La debida recoleccion diferenciada para enviar el aparato

dado de baja al reciclaje, al tratamiento o al desguace que sea
compatible con el medioambiente contribuye a evitar posibles
efectos negativos al medioambiente y a la salud y favorece el
reciclaje de los materiales de los que se compone el producto.
Para informacion mas detallada relativa a los sistemas de
recogida disponibles, dirigirse al servicio local de eliminacion de
residuos o a la tienda en la cual se ha realizado la compra.
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# 1.SiMBOLOS Y NORMAS DE SEGURIDAD

1.1 Definicion de los simbolos

advertencia puede causar lesiones

g PELIGRO - El incumplimiento de esta
personales graves o mortales.

ADVERTENCIA - El incumplimiento de
A esta advertencia puede causar lesiones
personales graves.

PRECAUCION - El incumplimiento de
esta advertencia puede causar lesiones
personales leves.

ADVERTENCIA - El incumplimiento de

esta advertencia puede causar daios

materiales.

1.2 Normas de seguridad

Seguridad general

Este documento con instrucciones de instalacion y uso esta destinado
a técnicos cualificados y especializados en la instalacion de aparatos de
gas para el calentamiento de agua sanitaria. También esta destinado al
propietario desde el punto de vista del usuario.

m Antesde lainstalacion, lea todas las instrucciones de instalacién del
aparato que figuran en este manual

m Antes de utilizar el aparato, lea todas las instrucciones de uso y
conserve el manual de instrucciones.

m Debe observar todas las instrucciones de seguridad y advertencia de
este manual.

m Este manual es parte integrante y esencial del producto. El propietario
y/o usuario debe guardarlo con cuidado y siempre debe acompanar
al calentador de agua, aunque cambie de propietario o usuario o se
traslade a otro lugar.

m Deben tenerse en cuenta todas las normativas nacionales y
regionales, asi como las normativas y directivas técnicas aplicables.

m Todos los trabajos realizados deben documentarse oficialmente.

A Funcionamiento conforme

Este aparato se utiliza para producir agua caliente sanitaria para uso

doméstico y con uso intermitente.

Debe estar conectado a una red de distribucién de agua caliente

compatible con tus prestaciones, tu Potencia y sus requisitos.

Cualquier otro tipo de uso distinto al mencionado anteriormente se

considera no conforme y el fabricante no asume ninguna responsabilidad
por los dafos causados por un uso inadecuado.

A Peligro de fuga de gas

En caso de fuga de gas, olor a gas, existe riesgo de explosion y debe
seguir las siguientes recomendaciones:
m Evitar cualquier fuente de ignicion
o No utilice cerillas
No utilice encendedores
No fumar
No accione ningun interruptor eléctrico
No hacer llamadas telefénicas
o No conecte ningun dispositivo electrénico
m Cierre la vélvula de gas que alimenta el aparato, cierre el contador
de suministro de gas (valvula principal) de la carcasa
Abrir puertas y ventanas para ventilar la habitacion
Avisar a todos los habitantes del edificio
Abandone el edificio y no permita la entrada de terceros.
Fuera del edificio, llame a los medios de apoyo: bomberos, policia y
compafia de suministro de gas.

O O O O
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Peligro de intoxicacion por gases de
combustion
El escape de gases quemados puede ocurrir debido a conductos/
tuberias de escape dafados o mal sellados, errores de instalacion,
ubicacién de la instalacion no conforme, entre otros.
m Asegurese de que los conductos/tuberias de escape estan
correctamente instalados y de que las juntas no estan dafadas.
m Este aparato no debe funcionar al mismo tiempo que otros
extractores de aire forzado.

Si huele a gases quemados, debe seguir las siguientes
recomendaciones:
m Apagar el aparato
m Cierre la vélvula de suministro de gas
m Abrir puertas y ventanas para ventilar la habitacion
m Comprobary reparar todas las tuberias/conductos de escape de los
gases quimicos y sus juntas cuando estén dafadas.
m Garantizar una entrada de aire de aspiracion suficiente para el
correcto funcionamiento de los equipos instalados.
m Asegurese de que otras aberturas de ventilacién en puertas,
ventanas y paredes no estén obstruidas o cerradas.

A Instalacion y primera puesta en marcha del
aparato

La instalacién del aparato y la puesta en servicio después de la
instalacion sélo deben ser realizadas por una empresa especializada
autorizada.

m Ellugar de instalacién debe cumplir todos los requisitos descritos
en este manual.

Garantizar una ventilacién adecuada

No reparar o modificar componentes criticos para la seguridad
Utilice s6lo compendios y accesorios originales

Compruebe si hay fugas de gas y fugas de gas quemado una vez
finalizados todos los trabajos.

A Inspeccion, mantenimiento y limpieza

La inspeccién, limpieza y mantenimiento del aparato son esenciales
para garantizar su correcto funcionamiento durante su vida util.

Se recomienda realizar un plan anual de asistencia técnica,
mantenimiento e inspeccion (cada doce meses) con una empresa
especializada y certificada.

Todos los trabajos de mantenimiento deben ser realizados
Unicamente por empresas especializadas y autorizadas.

La falta de mantenimiento, limpieza e inspeccién puede provocar
lesiones personales y puede haber peligro de muerte, asi como dafos
materiales.

A Reparaciones o0 cambios

Las reparaciones y cambios sélo pueden ser realizados por empresas
especializadas y autorizadas.

m No desmonte nunca los tubos de escape

No modifique las conexiones de gas

No retire nunca la parte frontal del aparato

No modifique la instalacién ni los componentes del aparato.

Las alteraciones y/o reparaciones inadecuadas pueden provocar
lesiones personales y puede haber peligro de muerte, asi como dafos
materiales.
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A 1.SIMBOLOS Y NORMAS DE SEGURIDAD

A Instalacion, ubicacion y aire ambiente

El lugar de instalaciéon debe cumplir todos los requisitos
de este manual y las normas y directivas locales y
regionales.

El aire del lugar de instalacion no debe contener particulas
en suspensién ni sustancias inflamables o quimicamente
agresivas.

m Asegurese de que se respetan las distancias minimas
recomendadas en este manual

m Garantizar una ventilacién adecuada para la combustion

m Garantizar la correcta evacuacion de los gases de combustion

m No coloque materiales facilmente inflamables o explosivos (papel,
ropa sucia, pinturas, diluyentes, benceno, productos de limpieza,
etc.) cerca del aparato.

m No instale el aparato en lugares donde la temperatura ambiente
pueda provocar la formacién de hielo en el circuito hidraulico y/o
en el exterior.

Riesgo de quemaduras debido a componentes
calientes
Este aparato produce agua caliente sanitaria mediante el intercambio
de calor entre los gases de combustion y I agua. Varios componentes
del aparato permanecen a altas temperaturas (cdmara de
combustion, chimenea, conductos de gas, etc.) y pueden provocar
quemaduras o escaldaduras si entran en contacto con la piel humana
inmediatamente después del funcionamiento.
Sélo funciona cuando los componentes estan frios.

A Contaminacién por monéxido de carbono (CO)

Este aparato funciona quemando combustibles fésiles y durante el

proceso de combustién se genera mondxido de carbono al quemarse

de forma incompleta.

El riesgo se produce cuando la salida de gases de combustién del

conducto tiene fugas y no cumple los requisitos.

El mondxido de carbono no tiene olor ni sabor y no es posible percibir

su presencia.

Para evitar el peligro de inhalacién de monéxido de carbono:

m Garantizar la inspeccién y el mantenimiento periédicos de la
instalacion por parte de una empresa especializada y certificada.

m Utilizar detectores de mondxido de carbono que puedan avisar a
tiempo de la presencia de monédxido de carbono.

m En caso de deteccidn o sospecha de fuga de mondxido de carbono

Apagar el aparato

Abrir puertas y ventanas para ventilar la habitacion

Abandone el edificio y no permita la entrada de terceros.

Avisar a todos los habitantes del edificio

Llame a una empresa especializada y autorizada

Repare todos los posibles puntos de fuga de gases de

combustién.

O O OO0 O0Oo

A Informacion al propietario y al usuario

Después de la instalaciéon, mantenimiento, limpieza o alteracién
llevada a cabo, el instalador debe configurar el propietario y el usuario:

m El modo de funcionamiento del dispositivo

m Todas las precauciones de seguridad que deben tomarse con
el aparato (ventilacién, lugar de instalacién, mantenimiento,
inspeccion, etc.)

m Cualquier intervencién debe ser realizada por una empresa
especializada y autorizada

m Llevard a cabo inspecciones periédicas, mantenimiento y limpieza
con caracter anual.

Es - Instrucciones de uso

m Dilucidar las graves consecuencias y el peligro de muerte que
conlleva el incumplimiento de las normas de seguridad.

m Entregue el manual de uso e instalacién y advierta que debe
conservarse y acompanar al aparato.

1.3 Otras normas de seguridad para el usuario

A No realice operaciones que impliquen la
apertura del aparato.

Lesiones personales como quemaduras debido a la presencia de
componentes recalentados o heridas producidas por bordes 'y
protuberancias cortantes.

No realice operaciones que impliquen la
A remocion del aparato del lugar en el que
esta instalado.
Explosiones, incendios o intoxicaciones por pérdida de gas de los

tubos desconectados.
Inundaciones por pérdida de agua de los tubos desconectados.

A No deje objetos sobre el aparato.

Lesiones personales por la caida del objeto como consecuencia de
las vibraciones. Dafio del aparato o de los objetos que se encuentren
debajo de él, por la caida del objeto como consecuencia de las
vibraciones.

A

Lesiones personales por la caida del aparato Dafio del aparato o de
los objetos que se encuentren debajo de él, por la caida del aparato
debido a que se desenganche de la fijacion.

No suba sobre el aparato.

A No suba a sillas, taburetes, escaleras o soportes
inestables para efectuar la limpieza del aparato.

Lesiones personales por la caida desde una gran altura o por cortes
(escaleras dobles).

é No realice operaciones de limpieza del aparato
si primero no lo ha apagado

Lesiones personales provocadas por quemaduras.

‘ No utilice insecticidas, solventes o detergentes

agresivos para la limpieza del aparato.

Daio de las partes de material plastico o pintadas.

.@ No utilice el aparato con finalidades diferentes a las
de un uso domiciliario normal.

Dafo del aparato por sobrecarga de funcionamiento.

Dafo de los objetos indebidamente tratados.

No permita que los nifios o personas inexpertas

utilicen el aparato.
Dafo del aparato por uso impropio

1.4 Otras normas de seguridad para el instalador

Instale el aparato en una pared sélida, no sujeta a

vibraciones.

Ruido durante el funcionamiento.

ﬁ ‘ Al perforar la pared, no daiie cables eléctricos
o tubos ya instalados.

Fulguracién por contacto con conductores bajo tension. Explosiones,

incendios o intoxicaciones por pérdida de gas en los tubos dafiados.

Dafio a instalaciones ya existentes. Inundaciones por pérdidas de agua
en los tubos dafados.
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# 1.SiMBOLOS Y NORMAS DE SEGURIDAD

A Proteja los tubos para evitar que se daiien.

Explosiones, incendios o intoxicaciones por pérdida de gas en los
tubos dafados. Inundaciones por pérdidas de agua en los tubos
danados.

Utilice herramientas manuales adecuadas
A (especialmente verifique que la herramienta
no esté deteriorada y que el mango esté
integro y correctamente fijado), iselas correctamente, evite
posibles caidas desde lo alto y vuelva a colocarlas en su lugar
después del uso.

Lesiones personales debidas a proyecciones de astillas o fragmentos,
inhalacion de polvo, golpes, cortes, pinchazos o abrasiones.

Dafo del aparato o de objetos cercanos debido a proyecciones de
astillas, golpes o cortes.

Verifique que las escaleras portatiles estén
A apoyadas de forma estable, que sean
suficientemente resistentes, que los escalones

estén en buen estado y que no sean reshaladizos, que no se
desplacen cuando hay alguien arriba y que alguien vigile.

Lesiones personales debidas a una caida desde lo alto o por cortes
(escaleras dobles).

Verifique que las escaleras de tijera estén
A apoyadas de forma estable, que sean
suficientemente resistentes, que los escalones

estén en buen estado y que no sean reshaladizos, que posean
apoyos a lo largo de la rampa y barandas en el descanso.

Lesiones personales debidas a una caida desde lo alto.

Durante los trabajos realizados a una cierta
A altura (en general con un desnivel superior a

los dos metros), verifique que se utilicen
barandas perimétricas en la zona de trabajo o eslingas
individuales para prevenir la caida, que el espacio recorrido
durante la eventual caida esté libre de obstaculos peligrosos,
que el impacto que se produciria sea atenuado por superficies
de amortiguacion semirigidas o deformables.

Lesiones personales debidas a una caida desde lo alto.

Verifique que en el lugar de trabajo existan
adecuadas condiciones higiénico-sanitarias
de iluminacion, de aireacion y de solidez.

Lesiones personales debidas a golpes, tropiezos, etc.

Proteja con material adecuado el aparato y las

zonas proximas al lugar de trabajo.

Daio del aparato o de objetos cercanos debido a proyecciones de
astillas, golpes o cortes.

‘@ Desplace el aparato con las protecciones
correspondientes y con la debida cautela.
Dario del aparato o de objetos cercanos debido a choques, golpes,
incisiones o aplastamiento.
Durante los trabajos, utilice la ropa y los

equipos de proteccion individuales.

Lesiones personales debidas a fulguracién, proyecciéon de astillas
o fragmentos, inhalacién de polvos, golpes, cortes, pinchazos,
abrasiones, ruidos o vibraciones.
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Organice el desplazamiento del material y de los
equipos de modo tal que resulte facil y seguro
evitando realizar pilas que puedan ceder o
derrumbarse.

Dafo del aparato o de objetos cercanos debido a choques, golpes,
incisiones o aplastamiento.

Las operaciones en el interior del aparato se
deben realizar con la cautela necesaria para evitar
contactos bruscos con partes puntiagudas.

Lesiones personales como cortes, pinchazos y abrasiones.

Restablezca todas las funciones de seguridad
A y control relacionadas con una intervencion
sobre el aparato y verifique su funcionalidad
antes de volver a ponerlo en funcionamiento.
Explosiones, incendios o intoxicaciones por pérdidas de gas o por una
incorrecta descarga de humos.

Dafio o bloqueo del aparato debido a un funcionamiento fuera de
control.

Antes de manipular componentes que
A podrian contener agua caliente, vacielos
activando los purgadores.
Lesiones personales como quemaduras.

Realice la desincrustacion de la caliza en los
A componentes respetando lo especificado en
la placa de seguridad del producto usado,
aireando el ambiente, utilizando prendas de proteccion,

evitando mezclar productos diferentes y protegiendo el aparato
y los objetos cercanos.

Lesiones personales debidas al contacto de la piel o los ojos con
sustancias acidas e inhalacion o ingestion de agentes quimicos
nocivos.

Dafo del aparato o de objetos cercanos debido a corrosién con
sustancias acidas.

& 2. NORMATIVAY CUMPLIMIENTO

2.1 Simbolo CE

|

El simbolo CE de este producto cumple los requisitos y directivas
vigentes en la UE.

- 2016/426/UE Aparatos de gas

- EN26:2023 Calentador de agua a gas

- 2014/30/UE Compatibilidad electromagnética

- 2014/35/UE Seguridad eléctrica

- 2010/30/UE Etiquetado energético

- 812/2013 Reglamento de la Comision (UE)

- 2009/125/UE Requisitos de disefio ecoldgico

- 814/2013 Reglamento de la Comision (UE)

- 2014/C 207125 LOTE2 Punto 4 - Eficiencia energética del
calentamiento de agua

- EN 15036-1 Emisiones de ruido aéreo

- EN-ISO 3743-1 Nivel de potencia acustica

- EN 13203-2 2022 Anexo B Eficiencia, energia eléctrica y consumo
de combustible
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& 3. CONDICIONES DE GARANTIA

1. Garante

1.1. ARISTON IBERICA S.L, con NIF nimero B-82900721 y domicilio social en Cami de Can Ametller 12-18, Edificio 1, planta 2, 08195 Sant Cugat del Valles,
Barcelona (en adelante, “ARISTON”), garantiza que los usuarios de un producto de la marca ARISTON dispondrdn de la Garantia Legal y, adicionalmente,
de una Garantia Comercial, en los términos y condiciones que se indican en este documento.

1.2. ARISTON podrd aplicar la Garantia Legal y Comercial directamente o a través de los Servicios de Asistencia Técnica (en adelante, el “SAT”) Oficiales.
2. Garantia Legal

2.1 De conformidad con lo dispuesto en el Real Decreto-Legislativo 7/2021, de 27 de abril, (en adelante “Texto Refundido de la Ley General para la
Defensa de los Consumidores y Usuarios, o LGDCU”), ARISTON responderd de las faltas de conformidad de sus Productos existentes en el momento de
la entrega y que se manifiesten en un plazo de TRES (3) ANOS desde la entrega del bien.

2.2 Salvo prueba en contrario, la entrega o la instalacion se entienden hechos en el dia que figure en la factura o tique de compra, o en el albarén de
entrega correspondiente si este fuera posterior. Conforme a lo dispuesto en el articulo 121 del Texto Refundido de la LGDCU, salvo que el cliente acredite
lo contrario, se presumird que las faltas de conformidad que se manifiesten en los DOS (2) ANOS posteriores a la entrega del producto, ya existian cuando
se entregd, excepto cuando esta presuncién sea incompatible con la naturaleza del producto o la indole de la falta de conformidad. Por tanto,
transcurridos DOS (2) ANOS desde la entrega, el usuario deberd probar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega del producto.

2.3 La aplicacién de la Garantia Legal por parte de ARISTON quedard condicionada a que el producto:

a. se encuentre en perfecto estado en el momento de su instalacién, no habiendo sufrido manipulaciones indebidas por personal no autorizado,
golpes o deterioros;

b. haya sido instalado 1) por un técnico debidamente autorizado por la administracion competente, Il) respetando la normativa vigente en el lugar
donde se ubique y lll) de conformidad con las instrucciones del manual de instalacién elaborado por el fabricante;

c. se utilice conforme a los fines para los que ha sido disefiado y fabricado. Su utilizacién a fines industriales, empresariales o usos intensivos anula
la garantia, siendo el Unico responsable quien asi proyecte, instale o utilice el producto; y

d. en caso de reparacién o mantenimiento con uso de repuestos, éstos deben ser originales ARISTON.

3. Garantia Comercial

3.1 ARISTON ofrece al usuario una Garantia Comercial para las faltas de conformidad no cubiertas por la Garantia Legal, en los términos y condiciones
previstos a continuacién.

3.2 La Garantia Comercial es adicional a la Garantia Legal y, por tanto, no afecta a los derechos legales del usuario ante la falta de conformidad del
producto con el contrato

3.3 Se aplicard una Garantia Comercial de TRES (3) ANOS para las faltas de conformidad que se pudieren manifestar en relacién con las piezas que
compongan el producto y, sélo para las familias de productos indiacas en el apartado 3.7 del presente documento, la Garantia Comercial tendrd las
coberturas adicionales alli establecidas.

3.4 La aplicacién de la Garantia Comercial quedard condicionada al cumplimiento de los requisitos descritos para la Garantia Legal y, ademds, a que:

a. el producto no haya sido manipulado por personal ajeno a la red de SAT Oficiales de la marca durante el plazo de garantia;

b. el SAT Oficial haya efectuado la intervencién de puesta en marcha (esta condicién no serd aplicable a aquellos equipos que no requieran, por ley,
la realizacién de esta intervencién inicial) la cual es gratuita por parte del SAT Oficial y que podrd solicitarse durante los dos primeros afios desde
la fecha de entrega del producto;

c. el usuario hubiera registrado su producto en el momento de ser instalado en nuestra direccién web: www.ariston.com; y

d. cumpla con el Plan de mantenimiento en la documentaciéon de producto y la periodicidad por éste establecido en la IT3.3 del Real Decreto
1027/2007, Reglamento Instalaciones Térmicas en Edificios, (“RITE” de ahora en adelante), y el Real Decreto 178/2021, que lo adapta y modifica y
que segun su tipologia de producto sea conforme al cuadro que se transcribe a continuacién:

Periodicidad especificada por ARISTON en su

Tipologia de producto* Periodicidad segin RITE* | plan de mantenimiento para la garantia

comercial
Caldera mural de gas con potencia inferior o igual a 70kW 2 afios (uso en viviendas) Anual
Anual (resto de usos)
Caldera mural de gas con potencia superior a 70kW Anual Anual
Bomba de calor de calefaccién No especificado Anual
Bomba de calor para agua caliente sanitaria 4 afios (uso en viviendas) Revision de dnodo de magnesio cada 2 afios o
2 afios (resto de usos) anual para aguas con dureza superior a 25°F
Calentador a gas (Potencia nominal inferior a 24,4kW) 5 afios (uso en viviendas) Anual

2 Afos (restantes usos)
Calentador a gas (Potencia nominal superior a 24,4kW hasta 70kW) 2 afios (uso en viviendas) Anual
Anual (restantes usos)

Aire Acondicionado 4 afios (uso en viviendas) Anual (por temporada)
2 afios (resto de usos)
Instalacion solar térmica con potencia nominal inferior o igual a 14kW | Anual Anual
Instalacion solar térmica con potencia nominal entre 14 y 70kW Semestral Semestral
Termo eléctrico / Acumulador / Interacumulador / Acumulador a gas No especificado Revisién de dnodo de magnesio cada 2 afios o

anual para aguas con dureza superior a 25°F

“Las tipologias de producto que no estdn especificadas en la tabla de mds arriba deben seguir los planes de mantenimiento indicados en el manual del producto.
*Le informamos que la periodicidad de las operaciones de mantenimiento estd especificada en la IT 3.3 de RITE. Se diferencia segtn la tipologia de producto y se especifica
que se tendrdn en cuenta en todos los casos las especificaciones de los fabricantes.
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@ 3. CONDICIONES DE GARANTIA

3.5 En caso de que no se realizaran los mantenimientos y verificaciones del producto establecidos en el Plan de Mantenimiento usted perderia los
beneficios que le otorga la garantia comercial y vendria obligado a pagar las piezas de recambio, ademds de la mano de obra y el desplazamiento, ya
que, en dicho caso no quedan cubiertos por la Garantia Comercial.

3.6 Para todos los equipos de acumulacién de agua caliente sanitaria, si el defecto consiste exclusivamente en una perforacién del calderin del termo y
siempre que se haya cumplido y pueda demostrarse la sustitucién de dnodo segun 3.4.d, el SAT tramitard, por la imposibilidad de su reparacién, la
sustitucién del mismo por uno nuevo de caracteristicas similares siendo todos los gastos derivados, (montaje y desmontaje) a cargo del usuario una vez
transcurridos TRES ANOS desde la fecha de entrega del producto.

3.7 La Garantia Comercial queda ampliada en determinados productos conforme al cuadro que se transcribe a continuacién:

FAMILIA* GARANTIA COMERCIAL**

Bomba de calor agua caliente sanitaria / Termo Hibrido 3 afios total, 5 afios de calderin (para los modelos con dnodo electrénico)
Termo Fleck Nilo / Fleck Bon 3 afios total, 7 afios de calderin (Gnodo electrénico)

Termo Electrénico Gama Eco Dry Multis 5 afios total

Termo Electrénico Resto de gamas / Pro1 R Dry Multis 3 afios total, 5 afios de calderin

Termo Mecdnico Catdlogo 3 afios total

Colectores Energia Solar Térmica 5 afios de estanqueidad

*Ante cualquier duda, puede consultar en el sitio web www.ariston.com a qué familia pertenece su producto.
*Esta Garantia Comercial se condiciona a la periodicidad de mantenimiento establecida en el apartado 3.4.d del presente documento. En el caso de los termos eléctricos, la
revision puede incurrir en una sustitucion de este consumible por desgaste no cubierto por la garantia legal ni comercial.

4. Condiciones para la aplicacién de las garantias

4.1 Tanto la Garantia Legal como la Garantia Comercial amparan Gnicamente los productos oficiales comercializados por ARISTON y de instalacion en
Espafia.

4.2 El usuario podrd optar entre solicitar la aplicacién de la Garantia Legal o Comercial directamente a ARISTON o al SAT Oficial, en ambos casos a
través de sus respectivos servicios de atencion al cliente.

4.3 Estardn expresamente excluidas de la aplicacién de toda garantia las faltas de conformidad que sean consecuencia directa o indirecta de:

a. uninadecuado uso o trato del producto;

un incumplimiento de las indicaciones contenidas en el Libro de Instrucciones, Manual de Usuario, o demds documentacién facilitada junto con
el producto, respecto a su instalacién, mantenimiento o utilizaciéon con condiciones de funcionamiento fuera de lo establecidas;

instalaciones no conformes con la normativa vigente y/o instalaciones defectuosas del producto;

la falta de mantenimiento y/o sustitucion de las baterias necesarias para el funcionamiento del producto por parte del usuario final;

fallos o deficiencias de los componentes externos al producto que puedan afectar a su correcto funcionamiento;

la inobservancia de las instrucciones de proteccién contra heladas o congelacién;

causas de fuerza mayor o caso fortuito tales como, entre otros, fenédmenos meteorolégicos (tormentas, rayos, inundaciones) y/o geolégicos;
problemas relacionados con alguno de los suministros a los que estd conectado el producto (agua, electricidad, gas u otros andlogos), tales
como un exceso o defecto de presion o voltaje, o el suministro de gas inadecuado, o corrosién por par galvdnico; o

i. lainvasion o entrada en el producto de elementos externos (tales como componentes, sustancias, piedras, cal, suciedad, animales o insectos).

o

@ ™0 a0

4.4 Quedan asimismo excluidas de toda garantia las partes o piezas que, por su disefio y/o funcién, tengan un deterioro natural por desgaste y/o
degradacién en su funcionamiento, como, por ejemplo, los dnodos de magnesio de sacrificio y segin dureza del agua para la proteccién contra la
corrosioén

4.5 Se consideran responsabilidad del usuario y, por tanto, excluidos de toda garantia, los costes y gastos necesarios para acceder al producto o a
alguno de los elementos de la instalacién a la que este estd asociado, cuando I) el producto se encuentre instalado en altura, falsos techos, ubicaciones
ocultas o situaciones andlogas o Il) se requiera la retirada o reposicién de elementos constructivos u otros andlogos.

4.6 En caso de reparacién en garantia, tanto legal como comercial, el SAT Oficial determinard los repuestos que deban ser sustituidos en cada
intervencién en garantia, comprometiéndose ARISTON a que se utilicen repuestos originales de la marca en todas las intervenciones.

4.7 La reparacion o sustitucién del producto en garantia, o de alguna de sus piezas, conllevard la suspension del plazo de garantia, sin perjuicio de la
obligacién de responder de las faltas de conformidad que surjan de la misma falta de conformidad durante el afio posterior a la entrega del bien ya
conforme, en virtud del articulo 122 del Texto Refundido de la LGDCU.

5. Comunicaciones

5.1 El usuario podré contactar con ARISTON a través de los canales indicados en el sitio web www.ariston.com o en el teléfono 910 602 442 para formular
cualquier sugerencia, duda, reclamacién o solicitud de puesta en marcha gratuita aplicable a aquellos equipos que lo requieran.

5.2 Cuando desee activar la Garantia Comercial, el usuario deberd informar a ARISTON de la falta de conformidad del bien, en un plazo inferior a 2
meses desde que tuvo conocimiento.

6. Recomendaciones TELEFONO DE ASISTENCIA TECNICA Y
6.1 Se recomienda al usuario final que antes de utilizar el producto lea cuidadosamente el Libro de SOLICITUD DE PUESTA EN MARCHA

Instrucciones y/o el Manual de Usuario y que, en caso de duda, contacte con el SAT Oficial que
podrd localizar a través de la web ariston.com 910 602 442

6.2 ARISTON a través de sus SAT Oficiales presta el servicio de mantenimiento del producto y le ~ Ariston Ibérica S.L.
aconseja suscribirse a éste desde la puesta en marcha del producto. Segin el art. 25.1 de RITE, es Cami de Can Ametller 12-18, Edificio 1, planta 2
responsabilidad del usuario cumplir con un correcto mantenimiento y realizar las revisiones. 08195 Sant Cugat del Valles, Barcelona

Las presentes condiciones de garantia son de aplicacién desde el 1 de enero de 2022.

(A ARISTON /48 420012003800 - Rev. 02 - 091625



& 4.INSTRUCCIONES DE USO

4.1 Interfaz de usuario

La interfaz de usuario (véase la descripcidn a continuacién) se utiliza
para manejar y controlar el aparato.

(A ARISTON

SN
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AKROS R X

<A ‘ Figura 1 - Tablero de mandos y boton ON/OFF

Nr. | Descripcion

1 | Mando de regulacién de potencia

LED rojo. Nivel de carga de las pilas

Mando de regulacion de caudal de agua caliente

Hlw N

Botdn de encendido/apagado

Temperatura reducida del agua caliente sanitaria: girar el mando de
potencia completamente en sentido antihorario para obtener la méxima
potencia del quemador (esta configuracion se aconseja durante el periodo
estival o cuando el agua entrante esta caliente, superior a 15°C).

4.5 Senal de alimentacion de la bateria

Cuando las baterias estén casi agotadas, se encenderd la luz roja (ver
Figura 1 - Tablero de mandos y boton ON/OFF n.° 4).

Las baterias deben reemplazarse por otras nuevas y completamente
cargadas.

4.6 Sustitucion de las pilas

Para sustituir las pilas, siga estos pasos:

4.2 Encender/apagar el aparato

m Encendido: pulse el boton de encendido/apagado (ver Figura 1 -
Tablero de mandos y boton ON/OFF nr: 4)

m Apagado: pulse el botén de encendido/apagado ((ver Figura 1 -
Tablero de mandos y boton ON/OFF nr: 4)

4.3 Superficies calientes

Evite el contacto directo con el panel frontal cuando el aparato esté
en funcionamiento; la superficie estd muy caliente. No mire por la
ventana de inspeccion de llama del panel frontal.

4.4 Ajuste del aparato

El mando de control de potencia (ver Figura 1 - Tablero de mandos y
boton ON/OFF n.° 1) ajusta la potencia maxima del quemador. Al girarla en
sentido horario, aumenta la potencia maxima, mientras que al girarla en
sentido antihorario, la reduce.

El mando de control de caudal y temperatura (ver Figura 1 - Tablero de
mandos y boton ON/OFF n° n.° 3) ajusta el caudal méximo de agua que
llega al quemador. Al girarla en sentido horario, reduce el caudal maximo
de agua, mientras que al girarla en sentido antihorario, lo aumenta.

El mando de control de caudal también ajusta el caudal minimo de agua
necesario para encender el aparato. Al girarla en sentido horario, reduce
el caudal minimo de agua necesario para su funcionamiento. Al girarla en
sentido antihorario, aumenta el caudal minimo de agua necesario para su
funcionamiento.

Regulacion de temperatura del agua caliente sanitaria,
recomendaciones.

Temperatura maxima del agua caliente sanitaria: girar el mando de
potencia completamente en el sentido de las agujas del reloj para obtener
la maxima potencia del quemador (esta configuracion se recomienda
durante el periodo invernal o cuando el agua entrante esta muy fria, por
debajo de los 10°C).

Es - Instrucciones de uso

Rimuovi le batterie:

m Desenganche la tapa de la parte inferior del dispositivo (ver Figura 2:
N2 7).

m Retire las baterias (ver Figura 2: N.° 2).

Cambia las pilas:

m Inserte las pilas con la polarizacion correcta (ver Figura 2: N.° 2).

m Cierre la tapa de la tapa de la bateria (ver Figura 2: N.° 1).

m Asegurese de que la tapa de la caja de |a bateria esta bien sujeta
con el botdn de cierre.

Recomendaciones para la bateria:

m Utilice sélo pilas del tipo recomendado: D/LR20.
m No tire las pilas usadas a la basura normal.

m Entrega las pilas usadas para su reciclaje.

m No reutilices las pilas usadas.

4,7 Recomendaciones de limpiezay
mantenimiento por parte del usuario

Recomendamos al usuario que revise periddicamente el estado del
aparato durante su uso diario.

Compruebe si hay acumulaciones externas de polvo y telarafas, y
limpie las superficies externas del producto. Realice siempre estas
comprobaciones con el producto apagado y frio.

Si observa alguna otra anomalia, péngase en contacto con el servicio
de asistencia técnica.

Los componentes sellados no deben modificarse ni manipularse.
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& 4.INSTRUCCIONES DE USO

4.8 Proteccion antihielo

El aparato no debe instalarse en una habitacién donde la temperatura
pueda descender por debajo del punto de congelacion.
Si existe riesgo de bajas temperaturas ambientales:
m Apague el aparato.
m Vacie el aparato:
o Cierre lavélvula de entrada de agua del aparato.
o Abra el grifo de agua caliente.
o Desbloquee la conexién de entrada de agua del aparato y deje
que salga agua del circuito hasta que deje de fluir.
o Vuelva a conectar la entrada de agua del aparato,
manteniendo la vélvula de entrada cerrada.
o Cierre el grifo de agua caliente.
Nota: Una vez superado el riesgo de congelacién, abra la vélvula
de entrada de agua del aparato para restablecer el circuito de agua
caliente.
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO

(reservado a técnicos cualificados)

& 5. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Este producto estd destinado a producir agua caliente sanitaria sélo
para uso doméstico. Funciona con pilas, tiene una chimeneay la
evacuacion de los gases de combustion se realiza por tiro natural. Es
un dispositivo termostatico, permite fijar una temperatura de consigna
para el agua caliente y el sistema controla y ajusta la potencia del
aparato, dentro de los limites de funcionamiento, a la temperatura
deseada.

El aparato esta equipado con varias funciones de seguridad:

m Dispositivo de control de los gases de escape que desconecta el
aparato si hay un tiro deficiente de los gases.

m Dispositivo de control de la llama del quemador que desconecta
el aparato si el estado de la llama no es bueno.

m Limitador de temperatura que apaga el aparato en caso de
sobrecalentamiento del agua.

5.1 Designacion del producto

AKROS R X 11 20
Nombre Proporcional | Bajo NOx L/min Tipo
del de gas
Tabella 1 - Nombre del producto Descripcion
Capacidad: 11 L/min
Tipo de gas: 20 Gas natural

30 Gas butano
31 Gas propano

5.2 Tipos de gas permitidos

Sélo se permite utilizar con este producto gases suministrados por
empresas certificadas y de distribucion de red publica.

Este producto es compatible con la mezcla de hidrégeno de gas
natural con una mezcla de hasta un 20% de volumen de hidrégeno.

5.3 Placadedatos

La placa de datos esté situada en el interior del aparato, en el lateral de
la tapa frontal.

5.4 Material de la caja

Calentador de agua a gas

Kit de instalacion

Pilas 2x1,5V tipo D/LR20
Documentacién del dispositivo

5.5 Material no incluido en la caja

m Kits de transformacién de gases
m Accesorios de escape
m Kits de retroadaptacion para la instalacién

Es - Instrucciones de instalacion y mantenimiento - para técnicos cualificados

5.6 Vistadel conjunto

‘ Figura 3 - Vista del conjunto

Nr.

Descripcion

Conexioén del tubo de humos

2 | Campana de combustion

3 | Dispositivo de seguridad del tubo de humos

4 | Intercambiador de calor

5 | Electrodos de encendido

6 | Electrodo deteccién de llama

7 | Mando de regulacién de potencia

8 | Mando de regulacion de caudal de agua caliente
9 | Unidad de control electrénico

10 | Sensor de caudal de agua

11 | Entrada agua fria

12 | Valvula de seguridad de presidn de agua

13 | Entrada gas

14 | Box Batterie

15 | Salida agua caliente

16 | Dispositivo de seguridad contra sobrecalentamiento del agua
17 | Vélvula de gas

18 | Quemador principal

19 | Botén de encendido/apagado
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@ 6.INSTALACION

6.1 Dimensiones

@ ARISTON

ID | Descripcion Valor | Unidades

A | Anchura 310 mm

B | Altura 625 mm

C | Profundidad 211 mm

D | Puntos de anclaje Distancia méxima 256 mm

E | Distancia entre ejes de los puntos de anclaje 232 mm

F | Puntos de anclaje Distancia minima 208 mm

G | Tubo de escape (didmetro interior) 113 mm

H | Distancia de la salida de humos a la pared 104 mm

| Tubo de escape Distancia vertical al punto de 144 mm
anclaje

J Distancia vertical de la salida de agua al punto 478 mm
de anclaje

K | Distancia vertical de la entrada de gas al 499 mm
punto de anclaje

L | Distancia vertical de la entrada de agua al 494 mm
punto de anclaje

M | Distancia de la salida de agua a la linea central 116 mm
del aparato

N | Distancia de la entrada de agua a la linea 54 mm
central del aparato

O | Conexion de entrada de agua (macho) 1 pulgadas
Conexion de salida de agua (macho) 1) pulgadas

Q | Conexién de entrada de gas (macho) 1 pulgadas

Conexion de salida de agua (macho)

R | Distancia de la entrada de agua a la pared 91 mm
Distancia vertical de la entrada de gas al
punto de anclaje

S | Distancia de la salida de agua a la pared 60 mm
Distancia de la entrada de gas a la linea central
del aparato
T | Distancia de la entrada de gas a la pared 93 mm
U | Distancia entre la entrada de gas y la linea 52 mm

central del aparato

V | Distancia maxima a la pared para fijar el 19 mm
tornillo de suspensién

Tabella 2 - Dimensiones del producto

Figura 4 - Dimensiones del producto
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6.2 Comprobar el material recibido

m Saque el aparato de la caja de carton.

m  Compruebe si el producto esta completo y sin dafios

m Compruebe si todo el material incluido esta en consonancia con el
punto: 5.4 Material de la caja.

6.3 Requisitos de instalacién

6.3.1 Lugar de instalacién

m Compruebe sila sala de instalacion y la ubicacion se ajustan a la
normativa regional o local especifica.

m Asegurese de que las distancias minimas son las indicadas en la
Figura 6 - Distancias minimas de instalacion.

m Noinstale el aparato encima de otros equipos que puedan afectar
al calentador de aguay a su funcionamiento, especialmente
encima de equipos que proporcionen una fuente de calor (por
ejemplo: hornos, placas de cocina, calderas, etc.) donde se crea
vapor que puede mezclarse con polvo o grasa de alimentos y ser
aspirado por el calentador de agua como entrada de aire para el
quemador.

m Instale el aparato en una habitacién bien ventilada, con un
conducto de evacuaciéon de humos que cumpla la normativa y
donde las temperaturas en el interior no bajen de cero grados
centigrados. La temperatura ambiente donde se instale el
producto debe estar entre 5°Cy 35°C.
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m Elaparato no puede instalarse compartiendo una salida de humos
comun con otros equipos que también requieran evacuacion. El
aparato debe instalarse en una Unica salida de humos dedicada
exclusivamente a este producto.

6.3.2 Corrosion

mortales.

Una alta concentracion persistente de amoniaco puede
causar corrosion del laton con el tiempo y provocar fugas
en las conexiones o componentes donde se utiliza el gas
que pueden crear las condiciones para una explosion.

No instale el aparato en lugares donde pueda producirse
una alta concentracion de amoniaco (por ejemplo:
almacenamiento de abonos para el suelo, establos de
animales, etc.).

m Elaparato no puede instalarse en un lugar donde algunos
productos puedan crear sustancias agresivas que puedan
provocar corrosion (por ejemplo: tintas, productos de
limpieza, colas, disolventes, etc.).

m Elaparato no debe instalarse en lugares cercanos al mar
donde la atmésfera circundante tenga una humedad
elevada y salada, ya que favorece la corrosién debido
a la accion galvanica entre metales distintos y provoca
corrosion y 6xido.

g m El peligro puede causar lesiones personales graves o

6.3.3 Congelacion

El aparato no debe instalarse en una habitacién donde la temperatura
pueda descender por debajo de cero grados centigrados, donde
puede producirse la congelacién del agua. Cuando el agua se
congela, su volumen se expande y aumenta alrededor de un 9%, lo
que provoca una enorme tensién en el sistema hidrdulico (tuberias,
valvulas, sensores, conexiones, etc.) y puede danar el aparato y
provocar posibles fugas de agua.

En caso de riesgo de baja temperatura ambiente

m Apagar el aparato

m Purgar el agua del aparato (véase el punto 4.8).

6.3.4 Requisitos de las caracteristicas del agua

El agua utilizada con el aparato debe cumplir los requisitos de
potabilidad y ser conforme a la legislacion.

La durezay las caracteristicas del agua deben ajustarse a la Tabla 3 -
Requisitos de calidad del agua.

Dureza[mg /L] PH TDS -[mg /L]

0-180 6.5-85 0-600

Tabella 3 - Requisitos de calidad del agua

Advertencia
En caso de que la dureza del agua supere los requisitos

especificados en la tabla 3, debera instalarse un
descalcificador antes de la entrada de agua del aparato.

Precaucion: el aparato puede resultar danado.
Si el agua utilizada no cumple los requisitos de calidad,

favorecerd la formacion de cal en el interior del circuito
hidraulico provocando la obstruccion parcial de las tuberias,

reducird la vida util de los equipos y provocara dafnos en el circuito
hidraulico que pueden causar fugas de agua.

6.3.5 Entrada de aire del local de instalacion
renovar - ventilacion del flujo de aire

El aparato calienta el agua utilizando el calor de la combustion del
combustible. El proceso en marcha necesita una entrada continua
de aire para favorecer la combustion del combustible. Es necesario
que el local disponga de suficientes aberturas de aire al exterior
para que toda la entrada de aire necesaria para el total de los
equipos instalados sea acorde a las necesidades.

Los requisitos para las aberturas de la habitacién para el exterior
deben ser de acuerdo con la tabla:

Es - Instrucciones de instalacion y mantenimiento - para técnicos cualificados

Area de apertura Caudal minimo de entrada de aire
>150cm2 > 1,6 m3/h por kW

Tabella 4 - Requisitos de entrada de aire del local de instalacion

También deben comprobarse y aplicarse los requisitos especificos
de cada region o pais.

6.3.6 Temperaturas de la superficie exterior
del producto

Las superficies que rodean el producto pueden alcanzar una
temperatura maxima de funcionamiento normal de 85°C (esta
temperatura no tiene en cuenta el tubo de escape ni la conexién).
Los materiales de construccion alrededor de estas superficies
deben ser conformes a esta temperatura. Si las paredes que
rodean el producto son sensibles al calor, deberan protegerse
con un aislamiento adecuado (mantener las distancias minimas
de instalacién solicitadas en el punto 6.3.8). También deben
comprobarse y aplicarse los requisitos especificos de cada region
0 pais.

6.3.7 Distancias libres minimas de instalacion

Al instalar el aparato es necesario respetar las distancias minimas
a paredes; muebles; hornos (o cualquier otro equipo capaz de
cocinar o calentar alimentos o agua que genere vapor que pueda
ser ingerido por el calentador de agua a gas); tuberias; etc. Las
distancias minimas se definen en la siguiente figura.

El aparato debe instalarse con distancias despejadas que
garanticen que el mantenimiento y el servicio puedan realizarse
facilmente.

£
v
@A
>5Cm,. . n <2 Cm
[ [ i
A A
sT.
Q| 240cm
e :
S| Ny <>
cg ih o0 0 0 o
Entrada de aire -
del exterior \
v

Figura 5 - Distancias minimas de instalacion

6.3.8 Configuracion y longitud de los conductos de
evacuacion de humos

Los conductos de evacuacion de gases de combustiéon deben
instalarse de acuerdo con la configuracién que se explica a
continuacion (conducto de evacuacion vertical o conducto de
evacuacién en angulo ascendente con la longitud méxima permitida)
para que la evacuacién de los gases de combustién sea correcta.

<300 cm

Figura 6 - Instalacion correcta Figura 7 - Instalacién incorrecta
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AKROSR X a C
0-100cm 30cm
1120
100-2
113031 00-200cm | 50cm

200-300cm | 50cm

]

225cm :,I

Figura 8 - Configuraciones de instalacion de los tubos de evacuacion

En la figura 8 se muestra una configuracién de conducto de humos no
conforme. En cualquier caso, un segmento del conducto de escape no
puede estar en direccion horizontal o descendente. Debe ser siempre
ascendente en toda la longitud del conducto de humos.

Presion de extraccion de humos

AKROSRX 1120

AKROS R X 113031 > 8Pa

Tabella 5 - Presion de extraccion de humos

6.4 Apertura de las tapas del calentador

Figura 9 - Como retirar tapas frontal

Para retirar la cubierta frontal siga los pasos de la figura anterior:

1. Retire los tres tornillos de la parte inferior

2. Levante ligeramente la cubierta frontal como se describe en el
punto 2 hasta que los puntos de anclaje superiores se suelten de
los ganchos del panel posterior.

Tire ligeramente de la cubierta frontal y desconecte el cable HMI
4. Retire la tapa frontal.

w
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6.5 Fijacion del aparato a la pared

Fije el aparato a la pared utilizando los accesorios suministrados en

la caja o, en caso de sustituir una unidad antigua, compruebe si los
puntos de fijacion actuales cumplen los requisitos de dimensiones que
se muestran en la Figura 4 - Dimensiones del producto y en la Tabla 2 -
Dimensiones del producto.

I

| |

o 'c !

3 0% o .0 49

Q Q |
o [ax]

Figura 10 - Ejemplo de verificacion de puntos para colgar en la pared.

Los puntos de anclaje deben estar nivelados horizontalmente.
Después de instalar el aparato en la pared, debe quedar en posicion
vertical. Compruebe siempre la nivelacion con una herramienta
adecuada (nivel de burbuja, nivel laser, etc.).

Los puntos de anclaje fueron disefiados para retrofit con algunos
competidores en el mercado, comprobar si la sustitucién de una
unidad de los actuales puntos de anclaje ya encajan en los puntos
de fijacion en la pared

6.6 Conexion al conducto de evacuacion de gases

humos de acuerdo con los requisitos de este manual. Si no

se hace correctamente puede provocar una fuga de gases de
combustion a la habitacion y riesgo de contaminacion del aire y, en
ultima instancia, lesiones graves o mortales.

Requisitos de la chimenea de escape:

m Respetar las longitudes de los conductos de humos
especificadas en este manual, ver 6.3.8 - Configuracién y
longitudes de los conductos de humos.

m Respetar los diametros de los tubos de escape, ver: 5.7 -
Dimensiones.

m Toda la longitud del conducto de humos debe ser vertical o en
angulo ascendente en todas las secciones de la longitud del
conducto.

m Eltubo de escape debe fijarse en el aparato dentro del
didmetro interior del collarin del tubo de escape, véase la figura
11 - Montaje del tubo de escape en el aparato.

m Estaraislado térmicamente

m Todos los racores deben estar bien apretados y no pueden
permitir ninguna fuga de gas. Se puede aplicar material de
aislamiento adicional para asegurar la solidez (por ejemplo:
cinta de aluminio permitida, silicona de alta temperatura, etc.)

m En el extremo del conducto de evacuacion de gases de
combustién debe instalarse un terminal que garantice la
proteccion contra la lluvia y el viento sin comprometer la
evacuacioén de los gases de combustion.

m  Los conductos de humos deben estar hechos de piezas metalicas. No
se permiten materiales susceptibles de ser afectados por el calor (por
ejemplo, conductos de plastico, revestimientos internos de plastico,
etc.).

Todos los accesorios del conducto de de regulacion de gas deben

estar certificados para calentadores de agua a gas.

g Es obligatoria la instalacion y conexién a una salida de
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En caso de que el conducto de evacuacién de humos esté en
contacto con materiales inflamables debe aislarse térmicamente
asegurando una teperatura superficial maxima < 85°C. El
incumplimiento de esta recomendacién conlleva riesgos de
incendio y dafios materiales.

€ o

Instalaciéon correcta Instalacion incorrecta

Tubo de
combustién
Didmetro
interior del
collarin

Tubo de
combustién
Didmetro
exterior del
collarin

© =

/Sella la conexién

Figura 11 - Montaje de la salida de humos en el aparato

6.7 Conexion de agua

Después de la instalacién, compruebe siempre que las conexiones
de agua, las tuberias de agua y los accesorios de agua no
presentan dafos ni posibles fugas de agua. Utilice Unicamente
accesorios de agua certificados que cumplan las directivas
europeas y las normativas regionales y/o nacionales.

/8
R '@'

"’=—’41°/uq
3 1

Salida agua caliente

Filtro de entrada
agua fria

Figura 12 - Conexiones de agua y gas ‘

Compruebe los tipos de conexién de agua en la Tabla 2 -
Dimensiones del producto.
Al instalar la conexién de agua:

m Compruebe si el filtro de agua (véase la figura 12 - 2) esta
montado en la conexion de entrada de agua del aparato .

m Serecomienda instalar una véalvula de bola de agua u otras
que permitan el cierre de la entrada de agua para un mayor
mantenimiento del aparato.

m Asegurese de que todas las tuberias de agua y accesorios
puedan soportar la presién maxima del agua (véase 11 -
Especificaciones técnicas).

m Accesorios estan certificados para agua caliente. Temperatura
minima de funcionamiento recomendada 90°C. Para la
instalacion, utilice las juntas suministradas en los accesorios del
interior del embalaje.

m Para evitar un pico de presion de agua debido al efecto de
golpe de ariete, se recomienda instalar una valvula antirretorno
de agua a la salida de la conexién de agua caliente.

Es - Instrucciones de instalacion y mantenimiento - para técnicos cualificados

6.8 Conexion de gas

El incumplimiento de las siguientes recomendaciones
A puede provocar fugas de gas, explosiones y graves dafos
materiales o lesiones personales mortales.
Es obligatorio que todas las conexiones y accesorios de gas
cumplan la normativa de gas de cada pais.
Conexién del suministro de gas al producto:

m Compruebe si el gas suministrado coincide con el tipo de gas
ajustado de fabrica.

m Esobligatorio instalar una valvula de seguridad de gas (cierre)
antes de la conexién de entrada de gas, lo mas cerca posible de
la conexién del producto.

m Compruebe si el regulador/gobernador de suministro de
gas tiene la presion y el caudal de gas adecuados para la
especificacién del producto y el consumo de gas (véase 10 -
Especificaciones técnicas).

m Paralainstalacién, utilice las juntas suministradas en los
accesorios del interior del embalaje.

m Después de conectar el suministro de gas, compruebe si la
presion de entrada de gas cumple las especificaciones.

Gas suministrado a través de una tuberia flexible (no
metalica):

m Asegurese de que la tuberia no esté doblada, retorcida o con la
seccion restringida a lo largo del recorrido.

m No utilice el tubo flexible cerca de zonas calientes (por ejemplo:
calderas eléctricas de agua, hornos, equipos de cocina, etc.).

m Asegurese de que la tuberia no esté envejecida ni dafada. Se
recomienda sustituir el tubo flexible de gas cada cuatro afos
o si se esta volviendo rigido y no flexible antes de los cuatro
anos.

Gas suministrado a través de una tuberia rigida o flexible
(metalica):

m Asegurese de que la tuberia estd homologada para el
suministro de gas.

m Utilice siempre juntas nuevas cada vez que necesite
mantenimiento y deba desmontarse. Para una nueva
instalacion, utilice las juntas suministradas en los accesorios del
interior del embalaje.

m Compruebe siempre si hay fugas de gas con un método/
equipo adecuado (detector de gas, pulverizador de burbujas
de gas, etc.) a lo largo del recorrido del suministro de gas
(tuberias, accesorios y conexiones) con el suministro de gas
abierto.
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Tras la instalacion del aparato, debe comprobarse su
funcionamiento por primera vez para asegurarse de que funciona
de acuerdo con las especificaciones y de forma segura.

7.1 Ajuste del aparato

A Este procedimiento debe realizarse Unicamente con
personal autorizado y certificado.

El ajuste del producto se realiza mediante mediciones de la presion
del gas.

Nr. | Descripcion

1 | Conexién de entrada de gas

2 | Punto de medicién de la presion de entrada de gas

3 | Punto de medicién de la presion del gas del quemador

4 | Ajuste de la presion del gas en el quemador

Figura 13 - Puntos de medicion de la presion del gas

El incumplimiento de las siguientes recomendaciones puede
provocar fugas de gas, explosiones y graves dafios materiales o
lesiones personales mortales.

Acceso a los puntos de medicién de la entrada de gas:

m Apague el aparato, cierre el paso de agua y cierre el suministro de
gas.

m Retire la cubierta frontal (véase 5.4 Retirar la cubierta frontal) y
desconecte el cable HMI.

m Acceda alos puntos de medicién (ver Figura 13 - Puntos de medicién de
presién de gas) como se indica en el siguiente parrafo.

m Utilice un mandmetro de gas calibrado para conectarse a los
puntos de medicidn de gas.

m Suministro de gas abierto.

Monte la cubierta frontal y conecte la HMI.

m Encienda el aparato.

7.1.1 Ajuste la presion del quemador a la maxima potencia

m Abra el grifo del agua caliente y deje que el aparato se ponga en
marcha.

m Lasenal dellama en la pantalla debe estar encendida (ver Figura
1-Pantallay botones).

m Compruebe en el mandmetro si la presién del gas de entrada es
conforme a la especificacion (véase 11 - Especificaciones técnicas).
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m Afloje el tornillo 2 e inserte el tubo del manédmetro. Compruebe
que la presion del gas de entrada cumpla con las especificaciones
(véase 11 - Especificaciones técnicas).

Al finalizar, retire el tubo del manémetro y apriete el tornillo.

m Aflojar el tornillo 3 e insertar el tubo del manémetro, comprobar si
la presion del quemador cumple con las especificaciones (ver 11 -
Especificaciones técnicas).

o Siesnecesario ajustar, gire el tornillo 4 hasta que la presién del
quemador cumpla con las especificaciones.

0 Retire el tubo del manémetro y apriete el tornillo (3).
Compruebe el apriete de los tornillos de ajuste (2-3) y elimine
cualquier fuga.

7.2 Comprobacion del dispositivo de seguridad de
evacuacion de humos

El dispositivo de seguridad de evacuacion des gases de
combustién debe comprobarse durante la instalacion, la puesta en
servicio o la sustitucion del producto.

s
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Nr. | Descripcion

1 | Terminales de cableado

2 | Ubicacién de los tornillos de fijacion

3 | Posicion de fijacion

Figura 14 - Ubicacion del dispositivo de seguridad de evacuacién de humos

Nr. | Descripcion

4 | Condotto scarico fumi

5 | Piastra metallica per occludere lo scarico dei fumi

Figura 15 - Comprobacion del dispositivo de seguridad de evacuacion
de humos

Comprobacidon del funcionamiento del dispositivo de seguridad de

humos:

1. Retire/desbloquee y levante el conducto de humos del aparato
(véase la fig. 15, punto 4).

2. Bloquee la salida de la campana extractora con una placa metalica
(véase la fig. 15, punto 5).

3. Encienda el aparato abriendo un grifo de agua caliente.

4. Eldispositivo de seguridad de humos (véase la fig. 14) deberia
activarse después de aproximadamente 1 minuto. El aparato
deberia apagarse y aparecer el error E5 en la pantalla (véase el
error E5 en “10. Solucién de problemas” para reiniciar el aparato).
Si el aparato no se apaga, sustituya el dispositivo de seguridad de
humos.
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Sustitucion del dispositivo de seguridad de humos:

1. Retire o desenganche los cables de los terminales (véase la Fig. 14,
punto 1).

2. Retire el tornillo de fijacion (véase la Fig. 14, punto 2).

3. Deslice el sensor por la ranura de fijacion (véase la Fig. 14, punto 3)
y retirelo.

Nota 1: Para instalar el sensor, siga los pasos anteriores en orden

inverso.

Nota 2: Para reinstalar el sensor de gases de combustion, consulte el

punto 6.6 del manual.

7.3 Lista de comprobacion de la instalacion

1. Lugar de instalaciéon: Compruebe que el lugar de instalacion es
adecuado para el producto y cumple los requisitos de la normativa
para aparatos de tipo B11bs e indicados en este manual de
instalacion.

"ESTE TIPO DE APARATO NO PUEDE INSTALARSE EN UN LOCAL QUE
NO CUMPLA LOS REQUISITOS DE VENTILACION ADECUADOS".

2. Distancias minimas: Para facilitar el acceso al aparato para las
operaciones de mantenimiento. El aparato debe instalarse de
acuerdo con las distancias indicadas en el manual.

3. Calidad del agua: Compruebe que la calidad del agua es
conforme y esta dentro de los parametros indicados en este
manual.

4. Tipo de gas: El gas suministrado debe ser conforme al ajuste del
tipo de gas del aparato.

5. Prueba de fuga de gas: Compruebe con un pulverizador si hay
fugas o utilice un detector de gases.

6. Conducto de evacuacion de humos: compruebe si el conducto
es adecuado y cumple la normativa vigente. Compruebe también
la estanqueidad de los conductos de gases de combustién y
elimine cualquier fuga.

7. Ajustes de gas: Compruebe si los ajustes de gas y la presion de los
quemadores son correctos.

8. Agua caliente: Compruebe si el aparato suministra agua caliente
en funcién de la potencia.

9. Manual de instrucciones: Entregue el manual al usuario y facilite
todas las instrucciones necesarias para su funcionamiento y
mantenimiento.

@& 8. Conversion del tipo de gas

8 Conversion del tipo de gas

La conversion de un producto para otro tipo de gas debe ser
realizada Unicamente por un técnico certificado y autorizado. Sélo
deben utilizarse los kits de conversion oficiales suministrados por
el fabricante de acuerdo con la tabla siguiente.

Capacidad Codigo Kit de conversion

3632719 de G20 a G30/G31

it 3632720 de G30/G31a G20
Tabella 6 - Kits de conversion

Todas las operaciones necesarias para cambiar las piezas estan
incluidas en el Kit de Conversion, consulte la documentacién dentro
del Kit.

Es - Instrucciones de instalacion y mantenimiento - para técnicos cualificados

A 9. Mantenimiento

9. Mantenimiento (sélo para personal certificado)

El aparato debe someterse a un mantenimiento periddico para que
funcione de forma seguray con el rendimiento adecuado.

El mantenimiento debe ser realizado Unicamente por personal
certificado.

Todas las piezas/componentes sustituidos deben ser piezas
originales suministradas por Ariston.

9.1 Frecuencia de mantenimiento

Se requiere y recomienda realizar el mantenimiento de forma
regular cada 12 meses.

9.2 Principales verificaciones recomendadas
para el mantenimiento

m Comprobacion visual del estado general del aparato
(componentes principales, cubierta frontal, HMI, etc.) y busqueda
de cualquier indicio especifico de marcas de mal funcionamiento.

m Verificacion de los principales sensores de seguridad:

o Sensor de gases de escape
o Sensor de temperatura de sobrecalentamiento
m Verificacion de sistemas para la seguridad:
o Detecta el fallo del sensor de ionizacién cuando no hay llama.
o Detectar un fallo en el suministro de gas
m Compruebe el funcionamiento del aparato:
o Caudal de agua min.y max.
o Calentamiento de agua min.y max.
o Control termostatico de la temperatura del agua (compruebe
si el aparato alcanza la temperatura de consigna).

m Compruebe las fugas de agua en el circuito de agua. Todas las
conexiones de agua, caudalimetro de agua, intercambiador de
calor, conexion de agua al quemador, conexién de salida de agua,
etc. Sustituya las juntas, empaquetaduras o juntas téricas si es
necesario.

m Compruebe la fuga de gas en el circuito de gas. Todas las
conexiones de gas, conexion de gas de entrada, vélvula de gas,
colector de gas, etc. Sustituya las juntas, empaquetaduras o juntas
toricas si es necesario.

m Limpieza del quemador piloto, electrodo y sensor de ionizacién.

Nota: Recomendado cada 2 ainos

Limpieza del colector de gas y las boquillas si es necesario.

Limpieza del quemador principal si es necesario.

Limpieza del intercambiador de calor si es necesario.

Limpieza del filtro de entrada de agua.
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9.3 Quitar la tapa delantera

Compruebe el punto anterior "6.4 Apertura de las tapas del
calentadorl"y "Figura 10 - Coémo retirar la cubierta frontal".

9.4 Manutencao de elétrodos
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1. Desconecte los cables de los electrodos
2. Desconecte el cable del sensor de ionizacion.
3. Retire el tornillo de fijacién

1. Limpie los electrodos
2. Limpie el sensor de ionizacion

Figura 17 - Gruppo bruciatore pilota

9.5 Manutenzione del collettore del gas
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Figura 18 - Desmontar grupo de gas con colector ‘

Retire dos tornillos del soporte metalico.

Suelte la conexién de la valvula de agua.

Retire los cuatro tornillos del soporte de la véalvula de gas/agua.
Suelte la vélvula de gas/agua junto con el colector de gas.

N =

( ARISTON /58

]

/AD
il 1%

Figura 19 - Colector de gas y Inyectores ‘

4. Limpie todas los Inyectores del colector con un pulverizador
de aire.

9.6 Mantenimiento del quemador principal

Figura 20 - Retire el quemador principal

1. Desconecte todas las conexiones de agua
2. Retire cuatro tornillos del soporte del quemador principal
3. Retire el quemador principal del aparato.

Figura 21 - Limpieza del quemador principal

1. Limpie la superficie del quemador con un pulverizador de aire.
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A 9. MANTENIMIENTO

9.7 Mantenimiento del intercambiador de calor

‘ Figura 24 - Mantenimiento del filtro de entrada de agua

1. Desconecte el suministro de entrada de agua y retire el filtro
manualmente o con una herramienta de soporte suave (por
ejemplo: de plastico o madera) para evitar dafar el filtro.

2. Limpie el filtro lavandolo con agua y con pulverizador de aire.

Figura 22 - Retirar el intercambiador de calor

1. Retire los dos tornillos del soporte superior del intercambiador
de calor.

2. Retire un tornillo de la fijacion posterior del intercambiador de
calor

3. Quitar dos tornillos del soporte de la salida de agua

Retire la placa de fijacion de la salida de agua

5. Retirar el intercambiador de calor del aparato

»

Figura 23 - Limpieza del intercambiador de calor ‘

1. Limpie las aletas de la parte superior lavandolas con agua y
secandolas con un pulverizador de aire

2. Limpie las aletas del intercambiador de calor por la parte inferior
(dando la vuelta al intercambiador) con agua y séquelas con un
pulverizador de aire.
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@& 10. SOLUCION DE PROBLEMAS (ERRORES)

Problema Descripcion

Accion/Solucion

El aparato no Falla de encendido.
se enciende, no
hay llamaenel

quemador

Compruebe si las pilas estan colocadas correctamente

Verifique si el simbolo de luz roja de bateria baja esta encendido, reemplace las
baterias

No hay suministro de gas, compruebe si la llave de gas esté abierta.

No se suministra gas, compruebe si hay gas en la botella (sélo GLP)

El aparato no Falla del electrodo o falla de lectura del
se enciende, no | sensor de llama
hay llamaenel
quemador

Compruebe si el electrodo genera chispas hacia el quemador. De lo contrario,
verifique si la posicién del electrodo es incorrecta y si esta ajustado.

Compruebe si el sensor de ionizacion (sensor de llama) estd limpio y en la posicion
correcta. Limpie el sensor y coléquelo correctamente.

La temperatura | El mando de regulacién de gas no esta
delaguanoeslo | ajustada a la potencia correcta.

Gire mando de regulacién de gas en sentido horario para aumentar la potencia del
quemador. Esto aumentara la temperatura del agua.

suficientemente

. La llama es demasiado baja.
caliente

Suministro de gas insuficiente. Compruebe si hay suficiente gas en la bombona (solo
GLP).

Compruebe si el reductor de presién de gas de la tuberia es correcto y funciona
correctamente.

El aparato dejé6 | Evacuacion de humos no es correcta
de funcionar
después de unos
minutos.

Compruebe si el simbolo rojo de bateria baja estéd encendido y reemplécelo.
Compruebe si los tubos de evacuacién de humos y el terminal estdn obstruidos y
despeje cualquier obstruccion.

Se activé el termostato de sobrecalentamiento. Compruebe si la temperatura de
salida es demasiado alta cuando el aparato esta en funcionamiento. Gire la perilla de
gas en sentido antihorario para reducir la potencia del quemador. Esto reducira la
temperatura del agua.

Compruebe si el reductor de presion de gas en la tuberia de gas es correcto y
funciona correctamente.

Si el problema persiste, llame al servicio técnico.

El flujo de agua | Filtro de agua obstruido
es demasiado
bajo

Revise el filtro de entrada de agua y limpielo.
Abra el grifo de agua caliente y deje funcionar el aparato. Si el problema persiste,
llame al servicio técnico.

El mando de regulacion de caudal no
estd colocada correctamente en su
posicion.

El mando de regulacién de caudal en sentido antihorario para aumentar el caudal.
Al aumentar el caudal, la temperatura disminuird; podria ser necesario reajustar la
perilla del gas para aumentar la potencia del quemador.

Abra el grifo de agua caliente y deje funcionar el aparato. Si el problema persiste,
llame al servicio técnico.

Tabella 7 - Solucién de problemas

SI EL APARATO NO VUELVE A ARRANCAR 0 SE

9.1 Parada Temporal por anomalia en la evacuacion
de humos.

PARA REPETIDAMENTE, UNA VEZ REALIZADAS LAS
COMPROBACIONES PERTINENTES, APAGUE EL APARATO,
CIERRE LA VALVULA DE GAS, RETIRE LAS PILAS Y PONGASE EN
CONTACTO CON UN TECNICO CUALIFICADO.
SI NO SE ELIMINA LA CAUSA DEL BLOQUEO, NO ACTIVE EL
APARATO.

TODAS LAS REPARACIONES TIENEN QUE SER REALIZADAS
POR PERSONAL CUALIFICADO Y CON PIEZAS DE
RECAMBIO ORIGINALES.

ii{ADVERTENCIA!!!
EL SENSOR DE HUMOS NO DEBE ESTAR NUNCA
MODIFICADO O PUESTA FUERA DE SERVICIO

PARA NO COMPROMETER EL BUEN FUNCIONAMIENTO

DEL APARATO.

CONDICIONES EVENTUALES DE TIRO PUEDEN

PROVOCAR EL REFLUFO DE GAS EN EL AMBIENTE DE

LA INSTALACION. ,

PELIGRO DE INTOXICACION POR MONOXIDO DE

CARBONO.

(A ARISTON /60

Este control bloquea el aparato en caso de anomalia en la

evacuacion de humos. El bloqueo del aparato es temporal.l (12 minutos).
Cuando las condiciones normales se han restaurado, el

aparato funciona con normalidad. Si no, se apaga y el ciclo

se repite.

m SIEL APARATO NO SE ENCIENDE O SE BLOQUEA
A DE NUEVO, CERRAR EL GRIFO DE GAS Y
CONTACTAR UN TECNICO CUALIFICADO.

m  ENEL CASO DE SECESIVAS INTERVENCIONES
DEL DISPOSITIVO, ES NECESARIO ACTUAR
PARAREMEDIAR EL DEFECTO EN LA EVACUACION
DE HUMOS VERIFICANDO LA CAUSA DEL MAL
FUNCIONAMENTO;

= ENEL CASO DE UNA INTERVENCION DE
MANUTENIMIENTO SOBRE EL DISPOSITIVO,
UTILIZARSOLO REPUESTOS ORIGINALES
SIGUIENDO ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES
CORRESPONDIENTES;

= ENNINGUN CASOY POR NINGUN MOTIVO,EL
DISPOSITIVO DEBE SER PUESTO FUORA DEUSO
YA QUE PONDRIA EN PELIGRO LA SEGURIDAD
DEL USUARIO.
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@ 11. CARACTERISTICAS TECNICAS

Datos ErP - UE 814/2013

Tabella 9 - Configuracion del quemador

Es - Instrucciones de instalacién y mantenimiento - para técnicos cualificados

DATOS TECNICOS AKROS RX 1120
AKROSRX 113031 AKROSR X 1120
. ” - Modelos
Certificacion CE (pin) 0063CT7982 AKROS R X 113031
Pais ES Modelos equivalentes véase el anexo A (¥)
Categoria de gas 1203+ Perfil de carga declarado M
Tipo de instalacion B11gs
. . Consumo diario de electricidad | Qgjec kWh 0,000
Potencia y eficacia — -
Potencia térmica nominal max an KW 215 Consumo diario de combustible | Q¢ kWh 8,783
ia térmi i i Nivel de potencia acustica en
Potencia térmica nominal min Qm kw 9,5 interiore? Lua dB 63
Potencia util max. Pn kW 18,7
PPotencia util min. Pm kw 8,3 Erm?lones de 6xidos de NOx | mg/kWh 42
nitrégeno
Eficacia % 87
s (*) La lista de modelos equivalentes viene indicada en el ANEXO A que forma
Presion de entrada de gas . ” .
parte de este Manual de uso, instalacién y mantenimiento.
Gas natural G20 mbar 20
Gas butano G30 mbar 28-30
Gas propano G31 | mbar 37 FICHA DEL PRODUCTO - EU 812/2013
Min. / Max. Consumo de gas (Qm /Qn)
Gas natural G20 |m3/h 0,91/2,26 Marca @ ARISTON
Gas butano G30 kg/h 0,69 /1,64 AKROSR X 1120
Gas propano G31 kg/h 0,74 /1,73 Modelos AKROS R X 113031
Presion y caudal del agua Perfil de carga declarado M
Presion de agua min./max. bar 0,15/10
Caudal nominal de agua min./max. I/min 2,5/11 Clase de Eficiencia energética de caldeo de agua C
Datos de los gases de combustién P— — |
Tiro minimo Pa 3 Egzlaenaa energética de caldeo de N % 74
Caudal de aire necesario para combustion m3/h 35,9 —
Temperatura humos (Pn) oC 170 Consumo anual de electricidad AEC kWh 0
Caudal de evacuacion de gas méaximo g/s 13,4 Consumo anual de combustible AFC GJ 6
Conexiones Nivel de potencia acustica en L dB 63
Salida de humos o mm 110 interiores WA
Entrada de gas (macho) in 2]
Entrada de agua (macho) in Ya
Salida de agua (macho) in 17
Datos generales
Tipo de encendido scintilla elettrica su
bruciatore pilota
Suministro eléctrico - Baterias 2x1.5V LR20
Temperatura ambiente minima °C 5
Altura (cubierta frontal) Hf mm 616
Altura H mm 643
Anchura mm 310
Profundidad D mm 211
Peso neto kg kg 11.0
Tabella 8 - Datos técnicos
Configuracion del quemador

Modelo |Tipo |Presiondel gas| Configuracion | Presion en salida de Presion en salida de

degas| deentrada de Inyectores | valvula gas max. (Qn) | valvula gas min. (Qmin)

mbar @ mm x Qta mbar mbar

1L G20 20 0,85 X 24 10,3 19

G30 30 0,50 X 24 24,8 4,8

G31 37 0,50 X 24 32,2 6,4
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A 11. CARACTERISTICAS TECNICAS

Diagrama eléctrico
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Nr. | Descripcién Bk | Negro
1 | Conexién a tierra Yel | Amarillo
2 | Fuente de energia Rd | Rojo
3 | Microinterruptor de agua Wh | Blanco
4 | Solenoide valvola gas Gr | Verde
5 | Ledrojo Gry | Gris
6 | Dispositivo de seguridad contra sobrecalentamiento del
agua
7 | Dispositivo de seguridad contra sobrecalentamiento des
humos
Conexién a tierra
Conexion electrodos de encendido
10 | Sensor de ionizacion de llama Tabella 10 - Esquema eléctrico
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ATENGAOQ!!!

0 APARELHO SO PODE SER UTILIZADO POR CRIANGAS COM IDADE
IGUAL OU SUPERIOR A 3 ANOS E POR PESSOAS COM CAPACIDADES
FiSICAS, SENSORIAIS OU MENTAIS REDUZIDAS OU SEM A
EXPERIENCIA OU 0S CONHECIMENTOS NECESSARIOS SE ESTIVEREM
SOB SUPERVISAQ 0OU, NO CASO DESTE ULTIMO GRUPO DE PESSOAS,
DEPOIS DE TEREM RECEBIDO INSTRUCGOES SOBRE A UTILIZAGAO
SEGURA DO APARELHO E DE TEREM COMPREENDIDO 0S RISCOS
ASSOCIADOS.

AS CRIANGAS NAO DEVEM BRINCAR COM 0 APARELHO. AS
CRIANGAS COM IDADES COMPREENDIDAS ENTRE 0S 3 E 0S 8 ANOS
SO PODEM UTILIZAR A TORNEIRA LIGADA AO APARELHO. AS TAREFAS
DE LIMPEZA E MANUTENGAO A REALIZAR PELO UTILIZADOR NAO
PODEM SER EFETUADAS POR CRIANGAS SEM SUPERVISAO.

ESTE PRODUTO ESTA EM CONFORMIDADE COM A e
DIRECTIVA EU 2012/19/EU N
O simbolo do cesto barrado colocado no aparelho ‘@

indica que o produto, no fim da sua vida util, deve
ser tratado separadamente do lixo doméstico,
deve ser levado para um centro de recolha diferenciada para
equipamentos eléctricos e electrénicos ou devolvido ao
revendedor no momento da compra de outro aparelho novo
equivalente.

O utilizador é responsavel pela entrega do aparelho no fim de
sua vida util aos centros de recolha apropriados.

Uma adequada recolha diferenciada para sucessivo envio

do aparelho descartado para reciclagem, ao tratamento e a
eliminagao eco-compativel, contribui para evitar possiveis efeitos
negativos no meio ambiente e na salde, e favorece a reciclagem
dos materiais que compdem o produto.

Para mais informagdes quanto aos sistemas de recolha
disponiveis, contacte o servico local de eliminacao de lixo ou a
loja na qual comprou o produto.



# 1.SiMBOLOS E SINAIS DE SEGURANCA

1.1 Definicao de simbolo

PERIGO - 0 incumprimento deste aviso
A pode causar lesoes pessoais graves ou
fatais.

ﬁ AVISO - 0 incumprimento deste aviso pode
causar lesoes pessoais graves.

A‘ CUIDADO - 0 incumprimento deste aviso
pode causar lesoes pessoais menores

AVISO - 0 incumprimento deste aviso pode
causar danos a propriedade

1.2 Regras de seguranca

Seguranca geral

Este documento, contendo instru¢des de instalacéo e utilizacdo,
destina-se a técnicos qualificados especializados na instalacao de
aparelhos de aquecimento de 4gua a gas para uso doméstico.
Destina-se também a proprietarios de residéncias, na perspetiva do
utilizador.

m Antes de instalar, leia todas as instru¢des de instalacdo do
aparelho neste manual.

m Antes de usar o aparelho, leia todas as instrucdes de uso e
mantenha o manual de usudrio.

m Todas as instrucdes e avisos de seguranca contidos neste manual
devem ser seguidos.

m Este manual é parte integrante e essencial do produto. Deve
ser cuidadosamente guardado pelo proprietdrio e/ou utilizador
e deve sempre acompanhar o esquentador, mesmo em caso
de mudanca de proprietario ou utilizador ou quando este é
transferido para outro local.

m Todas as regulamentac¢des nacionais e regionais, bem como todas
as normas e orientagdes técnicas aplicaveis, devem ser tidas em
conta.

m Todo o trabalho realizado deve ser documentado oficialmente.

A Operacédo compativel

Este aparelho é utilizado para produzir 4gua quente sanitaria para
uso intermitente.

Deve ser ligado a uma rede de distribuicdo de dgua quente
compativel com o seu desempenho, poténcia e requisitos.
Qualquer utilizacao diferente da mencionada acima é considerada
nao conforme, e o fabricante néao se responsabiliza por danos
causados por utilizacdo indevida.

A Perigo de fuga de gas

Em caso de fuga de gas, cheiro a gas ou risco de explosao, siga as
seguintes recomendacdes:
m Evite qualquer fonte de ignicao
o Nao utilize fésforos
Nao utilize isqueiros
Néo fume
N&o acione interruptores elétricos
Néo faca chamadas electrénico
Néo ligue dispositivos
m Feche avalvula de gés que alimenta o aparelho e o contador de
gas (valvula principal) do casa.
Abra as portas e janelas para ventilar o ambiente
Avisar todos os moradores do edificio
Saia do edificio e ndo permita a entrada de terceiros
No exterior do edificio, ligue para os meios de apoio: bombeiros,
policia e companhia de gés.

O OO0 O0Oo
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A Perigo de intoxicagéo por gases de combustéo

A fuga de gases queimados pode ocorrer devido a condutas de
exaustao danificadas ou mal vedadas, erros de instalacdo, local de
instalacdo ndo conforme, entre outros.
m Certifique-se de que as condutas de exaustao estao corretamente
instalados e que as vedagdes nao estdo danificadas.
m Este aparelho ndo deve ser utilizado simultaneamente com outros
sistemas de extracgao de ar forcado.

Se sentir cheiro a gas queimado, siga as seguintes recomendagdes:

Desligue o aparelho

Feche a vélvula de gas

Abra as portas e janelas para ventilar o ambiente

Verificar e reparar todos as condutas de exaustdo dos gases

queimados e os vedantes danificados

m Garanta a entrada de ar de sucgao suficiente para o correto
funcionamento do equipamento instalado

m Certifique-se de que outras aberturas de ventilacao nas portas,
janelas e paredes nédo estao obstruidas ou fechadas.

A Instalacao e primeiro arranque do aparelho

Ainstalacdo do aparelho e a entrada em servico apds a instalacdo s6
devem ser realizadas por uma empresa especializada autorizada.

m Olocal deinstalacdo deve cumprir todos os requisitos descritos
neste manual.
Assegure uma ventilacdo adequada.

Néo reparar ou modificar componentes criticos para a seguranga.
Use apenas componentes e acessorios originais.
Verfique fugas de gas e de gases queimados apds instalagao e
funcionamento do aparelho.

A Inspecédo, manutencéo e limpeza

Ainspecdo, limpeza e manutenc¢ao do aparelho sdo essenciais para
garantir o seu funcionamento adequado durante toda a sua vida util.
Recomenda-se a realizacdo de um plano anual de assisténcia técnica,
manutencéo e inspecédo (de doze em doze meses) junto de uma
empresa especializada e autenticada.

Todos os trabalhos de manutencdo devem ser executados apenas por
empresas especializadas e autorizadas.

A falta de manutencéao, limpeza e inspecao pode causar ferimentos
pessoais e pode haver risco de morte, bem como danos materiais.

A Reparacdes ou alteragoes

Reparagdes e alteragdes sé podem ser feitas por empresas

especializadas e autorizadas.

m Nunca retire as condutas de exaustao

B Nao faca alteracdes nas ligagdes de gds

B Nunca retire a frente do aparelho

B N3ao efetue alteracdes na instalacdo ou nos componentes do
aparelho.

Alteragdes e/ou reparos inadequados podem levar a lesdes pessoais e
pode haver perigo de morte, bem como danos a propriedade.
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A 1. SIMBOLOS E SINAIS DE SEGURANGCA

A Instalacéo, localizacéo e ar ambiente da sala

O local de instalagao deve cumprir todos os requisitos
deste manual, normas e diretrizes locais e regionais.

O ar no local da instalagdo deve estar livre de particulas
em suspensao, substancias inflamaveis ou quimicamente
agressivas.

Certifique-se das distancias minimas recomendadas neste manual
Assegurar a ventilacdo adequada para a combustao

Assegure exaustdo adequada dos gases de combustéo

Né&o coloque materiais facilmente inflamdveis ou explosivos (papel,
roupa, tintas, diluentes, benzeno, produtos de limpeza, etc.) nas
proximidades do aparelho.

m Néo instale o aparelho em locais onde a temperatura ambiente
possa causar a formacdo de gelo no circuito hidraulico e/ou no
exterior.

Risco de queimaduras devido a componentes
quentes

Este dispositivo produz dgua quente sanitaria através da troca de calor
entre os gases de combustdo e o permutador de calor na camara de
combustao. Varios componentes do aparelho estdo expostos a altas
temperaturas (cdmara de combustédo, chaminé, condutas de gas, etc.)
e podem provocar queimaduras ou escaldaduras se entrarem em
contacto com a pele humana imediatamente ap6s o funcionamento.
Operacobes no aparelhosomente quando os componentes estao
arrefecidos.

A Contaminacgéo por monéxido de carbono (CO)

Este aparelho funciona queimando combustiveis fosseis e durante

0 processo de combustdo, o monoxido de carbono é gerado

quando é “arrefecidos incompletamente.

O risco ocorre quando o existe fuga de gases queimados pela

conduta de gases e que ndo cumpre os requisitos.

O mondxido de carbono ndo tem cheiro nem sabor e a sua

presenca nao é percetivel.

Para evitar o perigo de inalacdo de monéxido de carbono:

m Garantir a inspecdo e manutencéo regulares da instalacdo por uma
empresa especializada e certificada.

m Utilizar detetores de monoxido de carbono que possam alertar
para a presenca de mondxido de carbono em tempo util.

m Em caso de detecdo ou suspeita de fuga de monoxido de carbono.

Desligue o aparelho

Abrir as portas e janelas para ventilar o ambiente

Saia do edificio e ndo permita a entrada de terceiros

Notificar todos os moradores do prédio

Telefone para uma empresa especializada e autorizada

Repare todos os possiveis pontos de fuga de gases de

combustéo.

O O 0 0O O0Oo

A Informacdes para o proprietario e usuario

Ap6s a instalacdo, manutencao, limpeza ou alteracéo realizada, o
técnico deve instruir o proprietario e o utilizador sobre:

m O modo de funcionamento do dispositivo

m Todas as precaucdes de seguranca a tomar com o aparelho (ventilagéo,
local de instalagao, manutencdo, inspecao, etc.)

m Qualquer intervencao deve ser feita por uma empresa especializada e
autorizada

m Devem realizar inspec¢des, manutencéo e limpeza periodicas
anualmente

m Para esclarecer as consequéncias graves e o perigo de morte de ndo
cumprimento das regras de seguranca.

m Entrega o manual de usudrio e instalacéo e avise que ele deve ser
mantido e acompanhar o aparelho.

Pt - Instrucdes do usuario

1.3 Outras regras de seguranca para o utilizador

Néo realize operacgdes que impliquem abertura do
aparelho.

Lesbes pessoais por queimaduras por causa da presenca de
componentes superaquecidos ou por feridas por causa da presenca
de esquinas e protuberancias cortantes.

A ‘@ Nao realize operacdes que impliquem tirar o
aparelho da sua instalacao.
Explosdes, incéndios ou intoxicagdes por causa de fuga de gas de

tubos soltos.
Alagamentos por causa de fugas de dgua dos tubos soltos.

A Nao deixe objectos sobre o aparelho.

Lesdes pessoais por causa da queda do objecto, se houver vibragdes.
Danos ao aparelho ou equipamentos situados abaixo dele, devidos a
gueda do objecto se houver vibracdes.

A Nao suba sobre o aparelho.

Lesdes pessoais por causa da queda do aparelho.
Danos ao aparelho ou equipamentos situados abaixo dele, por causa
de queda do aparelho se soltar-se da fixacao.

Nao suba em cadeiras, bancos, escadas ou suportes
instaveis para efectuar a limpeza do aparelho.

Lesdes pessoais por causa de queda de cima ou se as escadas duplas
abrirem-se.

A Néao limpe o aparelho sem antes o desligar.
Lesdes pessoais devido a queimaduras.
Nao utilize insecticidas, solventes nem detergentes
agressivos para a limpeza do aparelho.
Danos as pegas em material plastico ou pintadas.

Nao utilize o aparelho para finalidades

diferentes da normal utilizacdo doméstica.

Danos ao aparelho por causa de sobrecarga no funcionamento.
Danos aos objectos indevidamente tratados.

Néo permita que criancas ou pessoas néo

capazes utilizem o aparaelho.

Danos ao aparelho por causa de utilizacdo imprépria.

1.4 Outras normas de seguranca para o instalador

‘ Instale o aparelho numa parede sélida, ndo sujeita a
vibragbes.

Ruido durante o funcionamento.

ﬁ ‘ Nao danifique, nem perfure a parede, cabos

eléctricos ou tubagens preexistentes.
Fulguragao por causa de contacto com condutores sob tensao.
Explosdes, incéndios ou intoxicagdes por causa de fuga de gas de
tubos danificados.

Danos ao equipamento preexistente.
Alagamentos por causa de fuga de dgua dos tubos danificados.
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A Proteja tubos de ligacdo de maneira a
evitar que se danifiquem.
Explosdes, incéndios ou intoxica¢des por causa de fuga de gas de

tubos danificados.
Alagamentos por causa de fugas de 4gua dos tubos danificados.

Empregue equipamento e ferramentas
A manuais adequadas para a utilizacao
(certifique-se principalmente se as
ferramentas nao estao estragadas e que os cabos estejam em
bom estado e correctamente presos), utilize-as correctamente,
precavendo-se contra eventuais quedas do alto, guarde-as

depois do uso.

Lesdes pessoais por causa de arremesso de lascas ou fragmentos,
inalacdo de poeira, batidas, cortes, pontadas, abrasoes.

Danos ao aparelho ou aos objectos perto, por causa de arremesso de
lascas, batidas, incisdes.

Certifique-se que as escadas portateis
A estejam apoiadas firmemente, que sejam
apropriadamente resistentes, que os degraus
estejam em bom estado e nao escorregadios, que ndo sejam
deslocadas com alguém em cima, que alguém vigie.

Lesdes pessoais por causa de queda de cima ou se as escadas duplas
abrirem-se.

Certifique-se que as escadas fixas
A estejam apoiadas firmemente, que sejam
apropriadamente resistentes, que os degraus

estejam em bom estado e ndo escorregadios, que tenham
corrimao ao longo da rampa e parapeitos no patamar.

Lesdes pessoais por causa de queda de cima.

Certifique-se, durante os trabalhos realizados
A nas alturas (geralmente em altura superior a

dois metros), que sejam adoptados parapeitos
no perimetro na zona dos trabalhos ou com gaiolas individuais
adequadas para a prevenir quedas, que o espaco percorrido
durante uma eventual queda esteja desimpedido de obstaculos
perigosos, que um eventual impacto seja atenuado por
superficies de paragem semi-rigidas ou deformaveis.

Lesdes pessoais por causa de queda de cima.

Certifique-se que no lugar de trabalho haja
A adequadas condicoes higiénicas sanitarias em
referéncia a iluminacao, ventilagéo, solidez.

Lesdes pessoais por causa de batidas, tropecos etc.

‘@ Proteja com material adequado o aparelho e as
areas perto do lugar de trabalho.

Danos ao aparelho ou aos objectos perto, por causa de arremesso de

lascas, batidas, incisdes.

‘@ Movimente o aparelho com as devidas proteccoes e
com a devida cautela.

Danos ao aparelho ou aos objectos perto por causa de pancadas,

batidas, incisbes, esmagamento.

Vista, durante os trabalhos, roupas e equipamentos
de proteccao individual.

Lesdes pessoais por causa de fulguracdo, arremesso de lascas ou
fragmentos, inalagdo de poeira, batidas, cortes, pontadas, abrasoes,
ruido, vibragoes.
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Organize o deslocamento do material e do

equipamento de maneira a facilitar e tornar segura
a movimentacao, evite pilhas que possam estar
sujeitas a ceder ou desmoronar.

Danos ao aparelho ou aos objectos perto por causa de pancadas,
batidas, incisdes, esmagamento.

As operacdes no interior do aparelho devem ser
realizadas com a cautela necessaria para evitar
bruscos contactos com pecas pontiagudas.

Lesdes pessoais por causa de cortes, pontadas, abrasoes.

Restabeleca todas as fungdes de seguranca
A e comando relativas as intervengdes no
aparelho e certifique-se acerca da sua
funcionalidade antes da recolocar em servico.

Explosdes, incéndios ou intoxicagdes por causa de fuga de gés ou por
causa de incorrecta extragao de fumo.

Danos ou bloqueio do aparelho por causa de funcionamento fora de
controlo.

Nao realize nenhuma operacao sem ter
A anteriormente certificado-se da auséncia de
chamas livres nem fontes de ignicao.

Lesdes pessoais devido a queimadura

Remova as crostas de calcario dos
componentes, obedeca o especificado na ficha
de seguranca do produto empregado, ventile

o ambiente, use roupa de proteccgéo, evite misturar produtos
diferentes e proteja o aparelho e os objectos nas proximidades.

Lesdes pessoais por causa de contacto na pele ou nos olhos com
substancias acidas, inalagdo ou ingestao de agentes quimicos nocivos.
Danos ao aparelho ou a objectos perto por causa de corrosdo de
substancias acidas.

& 2. REGULAMENTOS E CONFORMIDADE

2.1 Simbolo CE

C€

O simbolo CE deste produto cumpre com os requisitos e directivas
em vigor na UE.

2016/426/UE Aparelhos a gas

- EN26:2023 Aquecedor de 4gua a gas

- 2014/30/EU Compatibilidade eletromagnética

- 2014/35/EU Seguranca Elétrica

- 2010/30/UE Etiquetagem Energética

- 812/2013 Regulamento (UE) da Comissao

- 2009/125/UE Requisitos de Ecodesign

- 814/2013 Regulamento (UE) da Comissao

- 2014/C 207125 LOT2 Ponto 4 - Eficiéncia energética do
aquecimento de dgua

- EN15036-1 Emissdes de ruido aéreas

- EN-ISO 3743-1 Nivel de poténcia de som

- EN 13203-2 2022 Anexo B Eficiéncia, energia elétrica e consumo de
combustivel
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1. Garante

1.1. AARISTON IBERICA S.L, com o niimero de identificacéio de pessoa coletiva espanhol B82900721 e sede social no Cami de Can Ametller, 12-18, Edificio
1, 2° Andar, 08195 Sant Cugat del Valles, Barcelona, Espanha (doravante designada por “a ARISTON”), garante que os utilizadores de um produto da
marca ARISTON disporéio da Garantia Legal e, adicionalmente, de uma Garantia Comercial, nos termos e condi¢des estabelecidos no presente
documento.

1.2. A ARISTON poderd aplicar a Garantia Legal e a Garantia Comercial diretamente ou através dos seus Servicos de Assisténcia Técnica oficiais
(doravante designados por “SAT”).

2. Garantia Legal

2.1 Nos termos estabelecidos no Decreto-lei n.° 84/2021 de 18 de Outubro que regula os direitos do consumidor na compra e venda de bens, conteldos
e servicos digitais, transpondo as Diretivas (UE) 2019/771 e (UE) 2019/770, (Texto Consolidado no Guia da Dire¢do-Geral do Consumidor”) a ARISTON
responderd pelas faltas de conformidade dos seus Produtos existentes no momento da entrega e que se manifestarem no prazo de TRES (3) ANOS a
contar desse momento.

2.2 A data de entrega terd de ser demonstrada mediante a fatura de compra ou de instalagéo. Nos termos do artigo 50.° do Texto Consolidado no Guia
da Diregdo-Geral do Consumidor, salvo se o cliente demonstrar o contrdrio, supor-se-a@ que as faltas de conformidade que se manifestarem no prazo de
DOIS (2) ANOS a contar da entrega do produto, jé@ existiam aquando da entrega, exceto quando esta suposicdo for incompativel com a natureza do
produto ou da falta de conformidade em questdo. Apds a finalizagdo do prazo de DOIS (2) ANOS a contar da entrega, o utilizador terd de provar que a
falta de conformidade jd existia no momento da entrega.

2.3 A aplicagéio da Garantia Legal pela ARISTON ficard condicionada a que o produto:

a. se encontre em perfeito estado no momento da sua instalagdo, ndo tendo sofrido manipulacdes indevidas por pessoal ndo autorizado, estragos
ou deterioragoes;

b. tenha sido instalado I) por um técnico devidamente autorizado pela administracdio competente, Il) respeitando a regulamentagdo em vigor no lugar
onde estiver situado, e lll) em conformidade com as instru¢des do manual de instalagdo elaborado pelo fabricante;

c. tenha sido utilizado para as finalidades para que foi concebido e fabricado; a sua aplicagdo para outras finalidades domésticas, residenciais ou
industriais anula a garantia, deixando como Unico responsdvel de qualquer eventual falta de conformidade quem projetar, instalar ou utilizar o
produto para essas finalidades;

d. tenha cumprido o Plano de Manutengdo definido na respetiva documentagdo, com a periodicidade definida no Decreto-Lei 79/2006, 2006-04-04
e Decreto-Lei 97/2017, 2017-08-10, que o adapta e modifica; e

e. em caso de reparagdo ou manutengdo com a utilizagdo de pegas de substituicdo, tenha recebido pecas originais ARISTON.

3. Garantia Comercial

3.1 A ARISTON oferece ao utilizador uma Garantia Comercial para as faltas de conformidade néo cobertas pela Garantia Legal, nos termos e condi¢des
a seguir estabelecidos.

3.2 A Garantia Comercial é adicional a Garantia Legal e, portanto, ndo afeta os direitos legais do utilizador perante a falta de conformidade do produto
com o contrato.

3.3 A Garantia Comercial serd vdlida durante TRES (3) ANOS a contar da data de entrega do produto e unicamente serd aplicdvel ds pecas que o
componham, pelo que a responsabilidade da ARISTON ndo serd extensivel as restantes despesas de reparagdo (como mdo-de-obra, deslocagdes ou
outras andlogas).

3.4 A aplicacdo da Garantia Comercial ficaré condicionada ao cumprimento dos requisitos descritos para a Garantia Legal e, adicionalmente, a que:

a. o produto néo tenha sido manipulado por pessoal alheio a rede de SAT Oficiais da marca durante o prazo de garantia;

b. o SAT Oficial tenha efetuado a intervencdo de colocagdo em funcionamento (esta condi¢do ndo serd aplicdvel aos equipamentos que ndo
requeiram, por lei, a realizacdo desta intervencdo inicial), cuja realizacdo pelo SAT Oficial é gratuita e que poderd ser requerida durante os dois
primeiros anos a contar da data de entrega do produto;

c. o utilizador tenha registado o produto no momento da instalagdo no nosso sitio na Internet: www.ariston.com; e

d. o utilizador tenha cumprido o Plano de Manutengéo do produto definido na respetiva documentacdo, com a periodicidade especificada conforme
a sua tipologia no seguinte quadro:

Tipologia de produto* Periodicidade especificada pela ARISTON

Caldeira mural de gds com poténcia inferior ou igual a 70 kW Anual

Caldeira mural de gds com poténcia superior a 70 kW Anual

Bomba de calor de aquecimento Anual

Bomba de calor para dgua quente sanitdria Revisdo bianual do dnodo de magnésio, ou anual para dguas com
dureza superior a 25 °F

Esquentador a gds (Poténcia nominal inferior a 24,4 kW) Anual

Esquentador a gds (Poténcia nominal superior a 24,4 kW até 70 kW) Anual

Ar condicionado Anual (por temporada)

Instalagdo solar térmica com poténcia nominal igual ou inferior a 14 kW Anual

Instalagdo solar térmica com poténcia nominal entre 14 e 70 kW Semestral

Termoacumulador elétrico Revisdo bienal do dnodo de magnésio, ou anual para dguas com

Termoacumulador / Interacumulador / Termoacumulador a gds dureza superior a 25 °F

*As tipologias de produto que néo estiverem especificadas na anterior tabela tém de sequir os planos de manutencdo indicados no manual do produto.
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3.5 Se as operagdes de manutencgdo e verificagdo estabelecidas no Plano de Manutencdo do produto ndo tiverem sido realizadas, o utilizador perderia
os beneficios que a Garantia Comercial lhe confere e ficaria obrigado a pagar as pecgas de substituicdo, além da méo-de-obra e deslocagdo, que ndo
estdo incluidas na Garantia Comercial.

3.6 Para todos os equipamentos de acumulagdo de dgua quente sanitdria, se o defeito consistir exclusivamente numa perfura¢éio da cuba do
termoacumulador, e sempre que se tiver cumprido e puder ser demonstrada a substituicdio do énodo nos termos da alinea 3.4.d do presente documento,
o SAT encarregar-se-d, por impossibilidade da sua reparagdo, da substituigdo do produto por um novo de caracteristicas semelhantes, com todas as
despesas derivadas (montagem e desmontagem) a cargo do utilizador, depois de decorridos TRES ANOS a contar da data de entrega do produto.

3.7 A Garantia Comercial € ampliada em determinados produtos conforme o seguinte quadro:

FAMILIA* GARANTIA COMERCIAL**

Bomba de Calor de Agua Quente Sanitdria / Termo Hibrido 3 anos total, 5 anos para a cuba (modelos com dnodo eletrénico)
Termoacumulador Fleck Nilo / Fleck Bon 3 anos total, 7 anos para a cuba (modelos com @nodo eletrénico)
Termoacumulador Eletrénico Gama Dry Multis 3 anos total, 7 anos para a cuba

Termoacumulador Eletrénico Resto de gamas / Pro 1R Dry Multis | 3 anos total, 5 anos para a cuba

Termoacumulador Mecénico Catdlogo 3 anos total

Coletores de Energia Solar Térmica 5 anos para a estanqueidade
*Em caso de duvida, pode consultar no sitio na Internet www.ariston.com a que familia pertence o seu produto.

** Esta Garantia Comercial fica condicionada ao cumprimento da periodicidade de manutengdo estabelecida no apartado 3.4.d do presente documento. No caso dos
termoacumuladores elétricos, a revisdo pode requerer uma substituicdo deste consumivel por desgaste ndo coberto pelas garantias legal e comercial.

4. Condicdes para a aplica¢do das garantias
4.1 A presente garantia ampara produtos oficiais comercializados pela ARISTON e instalados em Portugal.

4.2 O utilizador poderd optar entre solicitar a aplicagéio da Garantia Legal ou Comercial diretamente a ARISTON ou ao SAT Oficial, em ambos os casos
através dos seus respetivos servigos de atengdo ao cliente.

4.3 Estardo expressamente excluidas da aplicacdio de qualquer garantia as faltas de conformidade que forem consideradas consequéncia direta ou
indireta de:

a. utilizagdes ou tratamentos inadequados do produto;

b. incumprimentos das indicagdes contidas no Livro de Instrugdes, no Manual de Utilizador, ou noutra documentagdo proporcionada com o produto,

relativas a sua instalagdo, manutencgdo ou utilizagdo em condigdes de funcionamento adequadas;

instala¢des do produto ndo conformes com a regulamentagdo em vigor e/ou defeituosas;

faltas de manutencdo e/ou substitui¢éio das baterias necessdrias para o funcionamento do produto pelo utilizador final;

falhas ou deficiéncias de componentes externos ao produto que possam afetar o seu correto funcionamento;

inobservdncia das instru¢des de protegdo contra congelacdo;

causas de forca maior ou caso fortuito, incluindo, entre outros, fendmenos meteorolégicos (tempestades elétricas, vendavais, inundagdes) e/ou

geoldgicos;

h. problemas relacionados com qualquer dos abastecimentos a que o produto estd ligado (dgua, eletricidade, gds ou outros andlogos), tais como
um excesso ou defeito de presséo ou voltagem, ou o fornecimento de gds inadequado, ou corroséo galvénica; ou

i. invasdes ou entradas no produto de elementos externos (como, por exemplo, componentes, substdncias, pedras, cal, sujidade ou animais).

@ ™0ao

4.4 Ficam igualmente excluidas de toda e qualquer garantia as pegas que, pelo seu design e/ou fungdo, tiverem uma deterioragdo natural por desgaste
e/ou degradagdo no seu funcionamento, como, por exemplo, os dnodos de magnésio de sacrificio, conforme a dureza da dgua, para a protegdo contra
a corrosdo.

4.5 Sdo consideradas responsabilidade do utilizador e, portanto, excluidas de toda e qualquer garantia, as despesas necessdrias para aceder ao produto
ou a qualquer dos elementos da instalacdo a que este estiver associado, quando ) o produto se encontrar instalado a uma altura superior @ média, em
tetos falsos, localizagdes ocultas ou situagdes andlogas, ou ll) for necessdria a retirada ou reposi¢dio de elementos construtivos ou outros andlogos.

4.6 Em caso de reparagdo em garantia, tanto legal como comercial, o SAT Oficial determinard as pegas que terdo de ser substituidas em cada intervengdo
em garantia, comprometendo-se a ARISTON a utilizar pecgas originais da marca em todas as intervengoes.

4.7 A reparacdo ou substituicdo do produto em garantia, ou de qualquer das suas pecas, implicard a suspensdo do prazo de garantia, sem prejuizo da
obrigac¢do de responder pelas faltas de conformidade que surjam da mesma falta de conformidade durante o ano posterior & entrega do produto reparado
ou substituido, em virtude no descrito no Guia da Dire¢do-Geral do Consumidor.

5. Comunicagées

5.1 0 utilizador poderd entrar em contacto com a ARISTON através dos canais indicados no site na Internet www.ariston.com ou do telefone +351 219 605
300 para apresentar qualquer sugestdo, duvida, reclamacgdo ou pedido de colocagdio em funcionamento gratuito aplicdvel aos equipamentos que o
requererem.

5.2 Quando desejar ativar a Garantia Comercial, o utilizador terd de informar a ARISTON da falta de conformidade do produto no prazo méximo de 2
meses a contar do momento em que teve conhecimento do problema.

6. Recomendagoes

6.1 Recomenda-se ao utilizador final que, antes de utilizar o produto, leia cuidadosamente o TELEFONE DE ASSISTENCIA TECNICA
Livro de Instru¢des e/ou o Manual de Utilizador e que, em caso de duvida, entre em contacto

com o SAT Oficial que poderd localizar através do sitio na Internet www.ariston.com. +3 51 219 605 300

6.2 A ARISTON presta, através dos seus SAT Oficiais, o servico de manutengdo do produto e
aconselha a sua contratagdo a partir da respetiva colocagdo em funcionamento. Segundo o
Decreto-Lei 79/2006, 2006-04-04 e Decreto-Lei 97/2017, 2017-08-10, é responsabilidade do
utilizador o cumprimento das exigéncias de manutencgdo.

Ariston Ibérica, S.L.

Sucursal em Portugal

Calcada Bento Rocha Cabral. 1 —-1250-047 Lisboa
As condicdes desta garantia serdo aplicdveis a partir de 1 de janeiro de 2022.
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4.1 Interface do utilizador

A interface do utilizador (veja a descri¢do abaixo) é usada para operar e
controlar o aparelho.

(A ARISTON
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No. | Descricao

1 | Botdo de gas

Poténcia da bateria

2
3 | Botdo de dgua
4 | Botdao ON/OFF

4.2 Ligue/desligue o aparelho

m Ligar: pressione o botdo power on/off

(ver Figura 1 - Painel de controlo e botdo On/Off - no.: 4)
m Desligar: pressione o botao On/Off

(ver Figura 1 - Painel de controlo e botdo On/Off - no.: 4)

4.3 Superficies quentes

Evite o contacto direto com o painel frontal quando o aparelho estiver
em funcionamento; a superficie estard demasiado quente. Ndo olhe
pela janela de visualizacdo da chama no painel frontal.

4.4 Ajustando o aparelho

O botdao de gas (ver Figura 1 — Painel de controlo e botdo On/Off- no.:

1) ajustar a poténcia maxima do queimador. A rotacdo no sentido do
relégio aumentard a poténcia maxima do queimador, se a rotagcdo no
sentido anti-relégio diminuir a poténcia méxima do aparelho.

O botéo de agua (ver Figura 1 - Painel de controlo e botdo On/Off- no.: 2)
ajusta o fluxo de dgua maximo permitido para passar pelo aparelho.
Se girar no sentido do reldgio ira reduzir o fluxo maximo de dgua no
aparelho. Se girar no sentido contrario do relégio aumentara o fluxo
maximo de dgua no aparelho

O botao de agua também ajusta o fluxo de 4gua minimo necessario
para iniciar o aparelho. Se girar no sentido do relégio, o fluxo de
agua minimo para operar é reduzido. Se girar no sentido contrario do
relégio, o fluxo de dgua minimo para operar é aumentado.

Regular a temperatura da 4gua, recomendacao.

Temperatura maxima da agua - Gire o botdo do gas completamente
no sentido horério para obter a poténcia maxima do queimador (esta
configuracdo é recomendada durante o inverno ou quando a entrada
de agua é muito fria, abaixo de 10°C)

Pt - Instrucdes do utilizador

Temperatura da agua reduzida - girar completamente o botéo do
gas no sentido contrario do reldgio para reduzir ao méaximo a poténcia
do queimador (esta configuracao é recomendada durante o verdo ou
quando a entrada de agua é quente, acima de 15°C)

Regular o fluxo de agua, recomendacao.

Fluxo méaximo de agua - Gire o botdo de dgua completamente
no sentido contrério do relégio para o fluxo maximo de agua (esta
configuragdo é recomendada se o uso normal de agua quente é
feito com fluxos de d4gua acima de 6 I/min ou no verédo, quando a
temperatura da dgua quente nao é tdo critica)

Reducao do fluxo de agua - Rotate completamente o botéo de d4gua
no sentido do reldgio para reduzir o fluxo de agua (esta configuracéao
é recomendada se o uso normal de agua quente é feito com fluxos de
agua baixos abaixo de 5 I/min ou no inverno, quando a temperatura
da agua quente é critica).

4.5 Sinal de poténcia da bateria

Quando as baterias estdo com pouca poténcia, a luz vermelha da
bateria se acende

(ver Figura 1 - Painel de controlo e botdo On/Off - no.: 2).

As pilhas devem ser substituidas por novas totalmente carregadas.

4.6 Trocade baterias
Para substituir as baterias, siga os passos:

Figura 2 - Substituindo baterias

Remova as pilhas:

m Abra a caixa de baterias abrindo a tampa da caixa de baterias (ver
Figura 2:No 1)

m Remova as pilhas (ver Figura 2 : No 2)

Substituir as pilhas:

m Insira as baterias com a polarizagao correta (ver Figura 2 : No 2)

m Feche atampa da caixa da bateria(ver Figura 2: No 1)

m Certifique-se de que a tampa da caixa da bateria esta segura com
o botao de fecho.

Recomendacdes de bateria:

m Use apenas as baterias recomendadas: D/LR20.
m Nao coloque as pilhas usadas no lixo normal.

m Entregue as baterias antigas para reciclagem.
m Nao reutilize as baterias antigas.
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4,7 Recomendacgées de limpeza e manutencao por
parte do utilizador

Recomendamos que o utilizador verifique regularmente o estado do
aparelho durante a utilizagao didria.

Verifique se ha acumulagao de p6 e teias de aranha no exterior e limpe
as superficies exteriores do produto. Realize sempre estas verificacoes
com o produto desligado e arrefecido.

Caso observe qualquer outra anomalia, contacte o suporte técnico.

Os componentes selados nao devem ser modificados ou manipulados.

4.8 Protecao anticongelante

O aparelho nao deve ser instalado num ambiente onde
a temperatura possa descer abaixo de zero.
Se houver risco de baixas temperaturas ambiente:
m Desligue o aparelho.
m Drene o aparelho:
o Fecheavélvula de entrada de 4gua do aparelho
o Abrauma torneira de dgua quente
o Remova a ligacdo de entrada de dgua do aparelho e deixe a
agua escoar do circuito até que o fluxo pare.
o Volte aligar a entrada de dgua do aparelho, mantendo a
vélvula de entrada de agua fechada.
o Fecheatorneira de dgua quente.
Nota: Apés o risco de congelamento ter passado, abra a vélvula de
entrada de d4gua do aparelho para repor o circuito de dgua quente.
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INSTRUCCOES DE INSTALACAO E DE MANUTENCAO

(Reservado para técnicos qualificados)

A& 5. DESCRICAO DO PRODUTO

5.1 Designacao do produto

Este produto destina-se a produzir 4gua quente doméstica apenas
para uso domeéstico. Ele é alimentado por bateria, tem uma chaminé
e a exaustdo dos gases de combustéo é feito por tiragem natural.

A poténcia é ajustada de acordo com o fluxo de dgua para garantir
uma estabilidade de temperatura dentro da capacidade da faixa de
poténcia.

O dispositivo esta equipado com vérios dispositivos de seguranca:
m Dispositivo de controlo da exaustéo dos gases que desliga o
aparelho se houver uma exaustédo deficiente dos gases
m Dispositivo de controlo de chama que desliga o aparelho se a
condicao de chama néo estiver em bom estado
m Limitador de temperatura que desliga o aparelho em caso de
sobreaquecimento da dgua.

5.6

Elementos do sistema do aparelho

AKROS R X 11 20
Nome Controlo Baixo NOx L/min Tipo de
proporcional gas
Tabela 1 - Descricao do nome do produto

Capacidade: 11 L/min

20 Gas natural
30 gés butano
31 gas propano

Tipo de gas:

5.2 Tipos de gas permitidos

Somente os gases fornecidos pela rede publica de distribuicdo e
empresas certificadas podem ser usados com este produto.

Este produto é compativel com a mistura de hidrogénio de gas natural
com uma mistura de até 20% de volume de hidrogénio.

5.3 Chapa de caracteristicas

A chapa de caracteristicas é colocada dentro do dispositivo no lado
lateral da frente.

5.4 Material na caixa

Esquentador a Gas

Kit de instalacdo

Baterias 2x1,5V tipo D/LR20
Documentacéo do dispositivo

5.5 Material ndo incluido na caixa

m Kits de transformacéo de gas.
m Acessorios de exaustdo.
m  kits de retrofit para instalagao.

Pt - Instrucdes de instalacdo e manutencao - para técnicos qualificados

‘ Figura 3 - Elementos do sistema do produto

No.

Descricao

Ligacdo a conduta de exaustdo

2 | Chaminé

3 | Dispositivo de seguranca da exaustéo
4 | Camara de Combustdo

5 | Eléctrodos

6 | Sensor de chama

7 | Botdo de gés

8 | Botdo de 4gua

9 | Unidade de controlo electrénico

10 | Vélvula de dgua

11 | Entrada de dgua

12 | Valvula de alivio de pressao de agua
13 | Entrada de gas

14 | Caixa de bateria

15 | Saida de 4gua

16 | Dispositivo de seguranca de sobreaquecimento de dgua
17 | Vélvula de gas

18 | Queimador principal

19 | Botao On/Off
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A 6. INSTALACAO

6.1 Dimensoes
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ID | Descricao 11L Unidades

A | Largura 310 mm

B | Altura 625 mm

C | Profundidade 211 mm

D | Pontos de ancoragem max 256 mm
distancia

E | Distancia do centro dos 232 mm
pontos de ancoragem

F | Pontos de ancoragem min 208 mm
distancia

G | Exaustdo de gases (didmetro 113 mm
interno)

H | Distancia da exaustéo até a 104 mm
parede

I | Distancia vertical da exaustao 144 mm
ao ponto de ancoragem

J | Distancia vertical da saida 478 mm
de 4gua para o ponto de
ancoragem

K | Distancia vertical da entrada 499 mm
de gés para o ponto de
ancoragem

L | Distancia vertical da entrada 494 mm
de 4gua para o ponto de
ancoragem

M | Distancia de saida de dgua 116 mm
para o centro do aparelho

N | Distancia entre entrada de 54 mm
agua o centro do aparelho

O | Conexdo de entrada de dgua ) polegadas
(macho)

P | Conexao de saida de dgua i polegadas
(macho)

Q | Conexao de entrada de gds I polegadas
(macho)

R | Distancia de entrada de dgua 91 mm

para a parede

S | Distancia de saida de dgua 60 mm
para a parede

T | Distancia de entrada de gés 93 mm
para a parede

U | Distancia entre entrada de gés 52 mm
o centro do aparelho

V | Méxima distancia para a 19 mm
parede do parafuso de fixacao

Tabela 2 - Dimensdes do produto

Figura 4 - Dimensdes do produto
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6.2 Verificar o material recebido

Retire o aparelho da caixa de cartéo.

Verifique se o produto esta completo e sem danos

Verifique se todo o material incluido é de acordo com o ponto:
5.4 Material na caixa
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A 6. INSTALACAO

6.3 Requisitos de instalacao
6.3.1 Lugar onde instalar

m Verifique se a sala de instalagao e o local estdo de acordo com
regulamentacdes regionais ou locais especificas.

m Certifique-se de que as distancias minimas estao de acordo com as
informacgdes na Figura 5 - Distdncias minimas de instalagéo.

m Nao instale o aparelho sobre outros equipamentos que possam
afetar o esquentador e seu funcionamento, especialmente sobre
0s equipamentos que fornecem uma fonte de calor (por exemplo:
fornos, fogdes, caldeiras, etc) onde o vapor é criado e pode ser
misturado com pé ou gordura alimentar e ser aspirado pelo
esquentador como entrada de ar para o queimador.

m Instale o aparelho em uma sala bem ventilada com conduta de
exaustdo compativel e onde as temperaturas internas nao vao
abaixo de zero graus Celsius. A temperatura ambiente onde o
produto é instalado deve estar entre 5°C e 45°C.

m O aparelho nao pode ser instalado com outros equipamentos
que usem a mesma conduta de exaustao. O aparelho deve ser
instalado com uma conduta de exaustdo dedicada apenas a este
produto.

6.3.2 Corrosao

m O perigo pode causar ferimentos pessoais graves ou
A fatais.
Uma alta concentracéo persistente de amoniaco pode
causar corrosao de latdo com o tempo e levar a fugas em
conexdes ou componentes onde é usado gés que pode
criar condi¢des para uma explosao. Nao instale o aparelho
onde possa ocorrer alta concentracao de amoniaco
(por exemplo: armazenamento de fertilizantes do solo,
estabulos de animais, etc.)

m O aparelho ndo pode ser instalado em uma sala onde
alguns produtos podem criar substancias agressivas que
podem levar a corrosao (por exemplo: tintas, produtos de
limpeza, cola, solventes, etc.)

m O aparelho ndo deve ser instalado em local perto do mar
onde a atmosfera circundante tem galvanica alta e salgada,
pois promove a corrosdao devido a acdo entre metais
dissimilares e causando corrosao e ferrugem.

6.3.3 Congelamento

O aparelho nao deve ser instalado em uma sala onde a temperatura
pode ir abaixo de zero graus Celsius, onde a congela¢do de 4gua
pode ocorrer. Quando a 4gua congela, seu volume se expande e
aumenta em cerca de 9%, o que causa uma enorme tensao no sistema
hidraulico (tubos, vélvulas, sensores, conexdes, etc.) e pode danificar o
aparelho e levar a possivel fuga de agua.

Em caso de risco de baixa temperatura ambiente

m Desligue o aparelho

m Purgue a agua do aparelho (ver ponto 4.8).

6.3.4 Requisitos de caracteristicas da agua

A 4dgua utilizada com o aparelho deve estar em conformidade com os
requisitos de agua potével e de acordo com a legislacao.

A dureza e as caracteristicas da agua devem ser de acordo com a
Tabela 3 - Requisitos de Qualidade da Agua.

Dureza[mg /L] PH TDS -[mg /L]

0-600

0-180 6.5-8.5

Tabela 3 - Requisitos de qualidade da agua

Aviso
No caso de dureza da agua acima dos requisitos

especificados na tabela 3, deve ser instalado um suavizador
de dgua antes da entrada de 4gua do aparelho.

Cuidado - o aparelho pode ser danificado.

Se a dgua usada ndo cumpra os requisitos de qualidade, ela

promovera calcdario dentro do circuito hidraulico causando
obstrucao parcial do tubo, reduzindo a vida util do equipamento
e levando a danos no circuito hidraulico que podem causar
vazamento de dgua.

Pt - Instrucdes de instalacdo e manutencao - para técnicos qualificados

6.3.5 Renovacao da entrada de ar da sala de instalacao -
ventilacao do fluxo de ar

O aparelho aquece a dgua usando o calor da combustao de
combustivel. O processo durante a execucdo requer entrada
continua de ar para promover a combustdo de combustivel.

E necessério que a sala tenha aberturas de ar suficientes para

o exterior para que todo o ar de entrada necessério para o
equipamento total instalado seja de acordo com as necessidades.
Os requisitos para as aberturas na sala para o exterior devem ser
de acordo com a tabela:

Area de abertura Fluxo minimo de entrada de ar
> 150 cm2 >1,6 m3/h por kW

Tabela 4 - Requisitos de entrada de ar da sala de instalagcao

Requisitos especificos de regido ou pais também devem ser
verificados e aplicados.

6.3.6 Temperaturas de superficie externas do produto

As superficies ao redor do produto podem alcancar uma
temperatura de funcionamento normal maxima de 85°C (esta
temperatura ndo leva em conta o a conduta de exaustdo e a
conexdo). Os materiais de construcdo em torno destas superficies
devem ser compativeis com esta temperatura. Caso as paredes em
redor do produto sejam sensiveis ao calor, devem ser protegidas
com isolamento adequado (manter as distancias minimas

de instalacdo conforme solicitado no ponto 6.3.7). Requisitos
especificos de regido ou pais também devem ser verificados e
aplicados.

6.3.7 Distancias minimas de instalacao

Ao instalar o aparelho é necessario respeitar as distancias minimas
as paredes; moveis; fornos (ou qualquer outro equipamento capaz
de cozinhar ou aquecer alimentos ou vapor de 4gua que possa ser
ingerido pelo aquecedor de gas); tubos; etc. As distancias minimas
sdo definidas na figura seguinte.

O aparelho deve ser instalado com distancias claras, garantindo
que a manutencéo e a funcionalidade podem ser facilmente feitas.
O esquentador deve ser instalado a uma altura minima de 1,6m.
Se isso ndo for possivel, outros meios de protecao de acesso direto
serdo instalados.

I
v
@
>5cmy. .y . 22 Cm
[ [ i
A EA.
&
Q| =40cm
/\|V|<—>:

Entrada de ar
do exterior

y

Figura 5 - Distancias minimas de instalagao

>160cm
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A 6. INSTALACAO

6.3.8 Configuracao e comprimentos da conduta de exaustao

Os tubos de exaustdo devem ser instalados de acordo com a

configuracdo explicada abaixo (exaustao
angulo ascendente com comprimento m

vertical ou exaustdo com
aximo permitido) para ter

uma exaustao correcta dos gases de combustéo.

<300 cm

&

Instalagao correta

Figura 6 - Instalagao correta ‘

Figura 7 - Instalagao errada

AKROSR X a C
1120 0-100cm 30cm
113031 100-200cm 50cm
200-300cm 50cm

§

225cm LI

Figura 8 - Configuracdes de instalagdo de exaustdo dos gases

Na Figura 7 é mostrada uma configuracdo exaustdo nao compativel.
Em qualquer caso, um segmento de exaustdo ndo pode estar numa
direcao horizontal ou descendente. Deve estar sempre subindo

através de toda a extensao da conduta.

Pressao de extraccao de escape

AKROSRX 1120
AKROS R X 113031

> 8Pa

Tabela 5 - Pressao de extraccao de escape
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6.4

Remover a frente

Figura 9 - Como remover a frente

Para remover a frente siga os passos da figura acima:

1. Retire os trés parafusos do fundo.

2. Levante ligeiramente a frente, conforme descrito no ponto 2,
até que os pontos de ancoragem superiores sejam liberados dos
ganchos no painel traseiro.

3. Puxe a frente ligeiramente para remové-la.

4. Retire a frente.

6.5 Fixacao do aparelho na parede

Fixar o aparelho na parede usando os acessorios fornecidos na caixa
ou no caso de trocar uma unidade antiga, se os pontos de fixacao

atuais forem de acordo com os requisitos de dimensédo mostrados na
Figura 4 - Dimensbes do produto e na Tabela 2 - Dimensées do produto.
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Figura 10 - Exemplo de verificagdo de pontos de fixacao de parede.

Os pontos de ancoragem devem ser nivelados horizontalmente.
Depois de instalar o aparelho na parede, ele deve permanecer na
posicdo vertical. Verifique sempre o nivelamento com uma ferramenta
apropriada (nivel de bolha, nivel de laser, etc.).

Os pontos de ancoragem foram projetados para serem
compativeis com alguns concorrentes no mercado, verifique se
substituindo uma unidade os pontos de ancoragem atuais ja
cabem nos pontos de fixacdo na parede

6.6 Conexao ao tubo de exautao

E obrigatéria a instalacdo e conexao a uma conduta de acordo

A com os requisitos deste manual. Se nao for feito corretamente

pode causar fuga de gases de exaustdo de combustdo para a
sala e risco de contaminacdo do ar e, em Ultima andlise, leses graves
ou fatais.

Requisitos para exaustdo de gases:

m Cumpra os comprimentos de escape especificados neste
manual, ver 6.3.8 - Configurag¢do e comprimentos da conduta de
exaustdo.

m Conformidade com os diametros de exaustao, ver: 5.7 -
Dimensées.
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A 6. INSTALACAO

m Toda a extensao da conduta deve ser vertical ou em angulo
ascendente em todas as seccdes da extensao da conduta.

m A conduta de exaustao deve ser fixada no aparelho dentro do
diametro interno do colar exaustao, ver figura 11 - Montagem do
tubo de exaustéo.

m Sejaisolado térmicamente

m Todos os acessérios devem estar apertados e ndo podem
permitir qualquer vfuga dos gases de exaustdo. O material de
isolamento adicional pode ser aplicado para garantir a solidez
(por exemplo: fita de aluminio permitida, silicone de alta
temperatura, etc.)

m No fim da conduta de exaustdo deve estar instalado um
terminal que garanta a prote¢do contra a chuva e o vento sem
comprometer a extraccao dos gases de exaustao.

m  Os materiais dos tubos de combustdo devem ser feitos de pecas
metdlicas. Nao é permitido o uso de materiais que possam
ser afetados pelo calor (por exemplo, condutas de pléstico,
revestimentos interiores de plastico, etc.).

Todos os acessérios de exaustao devem ser certificados para
esquentadores a gas.

No caso de a conduta de exaustao entrar em contacto com
materiais inflamaveis, ele deve ser isolado térmicamente,
garantindo uma temperatura de superficie maxima < 85 °C.
Nao cumprir esta recomendacéo hd risco de incéndio e danos a
propriedade.

& o

Instalacao correta Instalacao incorreta

Tubo de
exaustao
Diametro
interior do
colar

Tubo de
exaustao
Diametro
exterior
do colar

S

/Selea ligagao

Figura 11 - Montagem do tubo de exaustdo

6.7 Ligacaode agua

Verifique sempre as conexdes de dgua, tubulacdes de dgua e
acessoérios de dgua para qualquer dano e possivel fuga de dgua
apos ainstalacdo. Use apenas acessérios de agua certificados que
cumprem as diretivas europeias e as regulamentacgdes regionais e/
ou nacionais.

"J»JI)J.7
l
\ w‘ g

1

3

Filtro de entrada fria

Figura 12 - Ligacdes de agua e gas

Verifique os tipos de conexdo de dgua na Tabela 2 - Dimensées do
produto.
Ao instalar a conexao de dgua:
m Verifique se o filtro de dgua (ver Figura 12 - 2) estd montado na
conexao de entrada de dgua do aparelho

Pt - Instrucdes de instalacdo e manutencao - para técnicos qualificados

m Recomenda-se instalar uma vélvula de esfera de 4gua ou
outra que permita o fechamento da entrada de d4gua para a
manutencao posterior do aparelho.

m Assegure-se de que todos os tubos de dgua e acessérios
podem suportar a pressdo maxima da agua (ver 17 -
Especificacdes Técnicas)

m Assegure-se de que todos os tubos de saida de dgua e
acessorios sejam certificados para 4gua quente. Temperatura
minima de operacdo recomendada 90°C. Para instalacdo use as
juntas fornecidas nos acessérios dentro da embalagem.

m Para evitar um pico de pressdo da dgua devido ao efeito de
golpe de ariete de dgua, recomenda-se instalar uma valvula de
agua anti-retorno na conexao de dgua quente.

6.8 Ligacdaodegas

Nao cumprir as seguintes recomendacdes pode levar a fuga
A de gas, explosao e danos materiais graves ou ferimentos
pessoais fatais.
E obrigatério que todas as ligacdes de gés e acessérios cumpram
todas as regulamentag¢des de gdas do pais.
Ligar o fornecimento de gés ao produto:

m Verifique se o gas fornecido corresponde a configuragdo do
tipo de gas do produto da fabrica.

m E obrigatério instalar uma vélvula de seguranca do gés
(obturador) a frente da conexao de entrada do gas, o mais
préximo possivel da conexdo do produto.

m Verifique se o regulador/regulador de fornecimento de gas tem
a pressao e o fluxo de gas adequados para a especificacao do
produto e o consumo de gas (ver 10 - Especificagbes Técnicas).

m Parainstalacdo use as juntas fornecidas nos acessorios dentro
da embalagem.

m Depois de conectar o fornecimento de gas verificar se a
pressao de entrada de gas é de acordo com a especificagao.

Gas fornecido através de um tubo flexivel (ndo metalico):

m Assegure-se de que o tubo ndo estd dobrado, torcido ou com
uma secao restrita ao longo do caminho.

m Nao use o tubo flexivel perto de zonas quentes (por exemplo:
caldeiras de agua elétricas, fornos, fogoes, etc.)

m Assegure-se de que o tubo néo estéd envelhecido e danificado.
Recomenda-se substituir o tubo flexivel de gas a cada quatro
anos ou se ele estiver ficando rigido e nao flexivel antes dos
quatro anos.

Gas fornecido através de um tubo rigido ou flexivel (metalico):

m Assegure-se que o tubo é certificado para o fornecimento de
gas.

m Use juntas novas sempre que precisar de assisténcia e tenha de
ser desmontado. Para nova instalacao use as juntas fornecidas
nos acessorios dentro da embalagem.

m Verifique sempre, se ha fuga de gas com um método/
equipamento adequado (detector de gas, pulverizador de
bolhas de gas, etc.) ao longo da tubagem de fornecimento de
gas (tubos, acessorios e conexdes) com o fornecimento de gas
aberto.
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A& 7. COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

Apos a instalacao do aparelho, ele deve ser verificado para o
primeiro inicio de operacao para garantir que ele estéd funcionando
de acordo com a especificacdo e com seguranca.

7.1 Configuragao do Aparelho

A Este procedimento deve ser feito apenas com pessoal
autorizado e certificado.

O ajuste do produto é feito através de medicdes de pressao de gas.

— € 2\
‘v“»
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No. | Descricao

1 | Ligagédo de entrada de gés

2 | Ponto de medicao de pressao de entrada de gas

3 | Ponto de medicao de pressao de gas no queimador

4 | Ajuste da pressdo do gés do queimador

Figura 13 - Pontos de medicao de pressao de gas

Nao cumprir as seguintes recomendacdes pode levar a fuga de
gas, explosao e danos materiais graves ou ferimentos pessoais
fatais.

Acesso aos pontos de medicao de entrada de gas:

m Desligue o aparelho, feche o fluxo de dgua e feche o fornecimento
de gas.

m Retire a tampa frontal (ver 6.4 Remover a frente) e desconecte o
cabo HMI.

m Aceda aos pontos de medicao (ver Figura 13 - Pontos de medigdo da
pressdo do gds) conforme indicado no paragrafo seguinte.

m Use um mandmetro de gas calibrado para se conectar a pontos de
medicao de gas.

m Abertura do fornecimento de gas.

m Montar a a frente e conectar o HMI.

m Ligue o aparelho.

7.1.1 Ajustar a pressao do queimador para a
poténcia maxima

m Abra a torneira de 4gua quente e deixe o aparelho comecar

m Botdo de gas no maximo: girar o botéo de gas completamente no
sentido do relégio para a poténcia maxima do queimador

m Botdo de dgua a min: girar o botdo de 4gua completamente no
sentido do relégio para um fluxo de dgua minimo

m Desaperte o parafuso 2 e insira o tubo do mandmetro, verifique se
a pressao do gas de entrada esta de acordo com as especificagdes
(ver 11 - Especificagles técnicas).
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m Ajuste a pressao méaxima do queimador apertando ou
desapertando o restritor de pressao do queimador de gas (ver
Figura 13 - Pontos de medicdo da pressdo do gas, n.o: 4) até que a
pressao do queimador de gas seja de acordo com a especificacéo
(ver 11 - Especificagdes Técnicas).

o Sefornecessario um ajuste, rode o parafuso 4 até que a presséo
do queimador esteja de acordo com as especificagoes.

0 Retire o tubo do mandmetro e aperte o parafuso (3).
Verifique o aperto dos parafusos de ajuste (2-3) e elimine
quaisquer fugas.

7.2 \Verificacdo do dispositivo de seguranca de
exaustao de fumos
O dispositivo de seguranca dos gases de combustao deve
ser verificado durante a instalacao, colocagdo em servigo ou
substituicao do produto.

No. | Descricao

1 | Terminais de Ligagao

2 | Localizacao dos Parafusos de Fixacdo

3 | Posicao de Fixacdo

Figura 14 - Localizacao do dispositivo de seguranca de exaustao de gases

No. | Descricao

4 | Tubo de exaustao

5 | Placa metélica para obstrucao dos gases de exaustdo

Figura 15 - Verificacdo do dispositivo de seguranca de exaustao de fumos

Verificacdo do funcionamento do dispositivo de seguranga dos

gases de combustao:

1. Retire/desbloqueie e levante a conduta de gases de combustao do
aparelho (consulte a fig. 15, ponto 4).

2. Bloqueie a saida dos gases de exaustdo com uma placa metdlica
(consulte a fig. 15, ponto 5).

3. Ligue o aparelho abrindo uma torneira de d4gua quente.

4. Odispositivo de seguranca dos gases de combustdo (ver fig. 14)
deve ser ativado ap6s aproximadamente 1 minuto. O aparelho
deve desligar-se (consulte: “10. Resolugdo de problemas” para
reiniciar o aparelho). Se o aparelho néo se desligar, substitua o
dispositivo de seguranca dos gases de combustao.

Substituicao do dispositivo de seguranca dos gases de combustao:
1. Retire ou desligue os fios dos terminais (consulte a Fig. 15, item 1).
2. Retire o parafuso de fixagdo (consulte a Fig. 15, item 2).
3. Deslize o sensor através da ranhura de fixagao (consulte a Fig. 15,

item 3) e retire-o.
Nota 1: Para instalar o sensor, siga 0s passos anteriores pela ordem
inversa.
Nota 2: Para reinstalar a conduta de escape, consulte a sec¢do 6.6 do
manual.
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A 7. COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

7.3 Lista de verificacdao de instalacao

1. Localizacao de instalagao: Verifique se o local de instalagao
é adequado para o produto e cumpre os requisitos da
regulamentacao para aparelhos tipo B11bs e indicados neste
manual de instalacao.

“ESTE TIPO DE APARELHO NAO PODE SER INSTALADO NUMA SALA
QUE NAO ATENDA AOS REQUISITOS DE VENTILACAO ADEQUADOS.”

2. Distancias minima: Para permitir o facil acesso ao aparelho para
operacdes de manutencdo. O aparelho deve ser instalado de
acordo com as permissdes indicadas no manual.

3. Qualidade da agua: Comprove se a qualidade da d4gua estd em
conformidade e esta dentro dos parametros indicados neste
manual.

4. Tipo de gas: O gas fornecido deve ser de acordo com o ajuste do
tipo de gés do aparelho.

5. Teste de fuga de gas: Verifique com spray para procurar por
qualquer fuga ou um detector de gas.

6. Exaustao de gases: verifique se a conduta é adequada e cumpre
as regulamentacdes atuais. Verifique também se a conduta esta
estanque e nao fugas dos gases de exaustao.

7. Configuragdes de gas: Verifique se os ajustes do gas do gas e as
pressdes do queimador estao corretas.

8. Agua quente: Verifique se o aparelho estd esté a fornecer dgua
quente de acordo com a poténcia.

9. Manual de instrugées: Entregue o manual ao usudrio e forneca
todas as instrucdes necessarias para operacao e manutencao.

A& 8 CONVERSAO DO TIPO DE GAS

A conversdo de um produto para outro tipo de gas deve ser
realizada apenas por um técnico certificado e autorizado. Deve ser
usado apenas kits de conversao oficiais fornecidos pelo fabricante
de acordo com a tabela abaixo.

Capacidade Codigo Kit de conversao
1L 3632719 de G20 a G30/G31
3632720 de G30/G31 a G20

Tabela 6 - Kits de converséao

Todas as instrugdes necessarias para substituir os componentes estdo
incluidas no Kit de Conversao. Consulte a documentacéo dentro do Kit.

Pt - Instrucdes de instalacdo e manutencao - para técnicos qualificados

& 9. MANUTENCAO

9. Manutencao (apenas para pessoal certificado)

O aparelho deve ser mantido regularmente para funcionar com
seguranca e com o desempenho correto.

A manutencao deve ser realizada apenas por pessoal certificado.
Todas as pegas/componentes substituidos devem ser pecas
originais fornecidas pela Ariston.

9.1 Frequéncia de manutencao

E necessario e recomendado que a realizacado da manutencdo em
uma base regular a cada 12 meses.

9.2 Principais verificacoes recomendadas
para manutencao

m Verifique visualmente o estado geral do aparelho (componentes
principais, frente, HMI, etc.) e se encontra qualquer evidéncia
especifica de sinais de falha.

m Verificagcdo dos principais sensores de seguranca:

o Sensor de gas de exaustao
o Sensor de temperatura de sobreaquecimento

m Verificagcdo do sistema para seguranca:

o Verificar funcionamento do sensor de ionizacao quando nao
hé chama.

o Verificar se detecta falha do fornecimento de gas

m Verifique o desempenho do aparelho:

o Fluxo de dgua min e max

o Aquecimento de dgua min e max

o Controle da temperatura da dgua (verifique se o aparelho esta
a atingir a temperatura da dgua quente de acordo com o fluxo
de agua)

m Verifique a fuga de d4gua no circuito de d4gua. Todas as conexdes
de agua, vélvula de dgua, cdmara de combustao, ligacdo de dgua
ao queimador, ligacdo de saida de dgua, etc. Substituir vedantes,
juntas ou o-rings, se necessario.

m Verifique fugas de gés no circuito de gas. Todas as ligagdes de gas,

ligacdo de entrada de gas, vélvula de gas, colector de gas, etc.

Substituir selos, juntas ou o-rings, se necessario.

Eletrodo de limpeza e sensor de ioniza¢do.

Limpeza de colectores de gas e injectores, se necessario.

Limpeza do queimador principal, se necessario.

Limpeza camara de combustao, se necessario.

Limpeza do filtro de entrada de 4gua.

9.3 Remova a a frente

Consulte o ponto anterior “6.4 Remover a frente” e “Figura 9 - Como
remover a frente” .

9.4 Eletrodos de ignicao e sensor de chama

E)

=4 0

Figura 16 - Eletrodos e sensor de chama

1- Desconectar eletrodos cabos
2- Desconecte o cabo do sensor de ionizacao
3- Remover o parafuso de fixacdo
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& 9. MANUTENCAO

1. Eletrodos limpos
2. Sensor deionizacédo limpo

Figura 17 - Eletrodos e sensor de
chama

9.5 Manutencao do gas manifold

9.6 Manutencao do queimador principal

4 ~
= I//I/W el

Figura 20 - Remover grupo de gas com multiplicador ‘

Remover dois parafusos de suporte de metal

Conexdo de valvula de dgua

Remover quatro parafusos de suporte de valvula de gds/agua
Retirar gas / valvula de d4gua junto com colector de gas
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Figura 18 - Gas colector e bicos

1. Limpe todos os injectores do colector usando spray de ar.
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Figura 19 - Remover queimador principal

1. Desconecte todas as ligagdes de agua
2. Remover quatro parafusos do suporte do queimador principal
3. Retirar o queimador principal do aparelho

Figura 21 - Limpeza do queimador principal

1. Limpeza da superficie do queimador com spray de ar.

9.7 Manutencao da camara de combustao

Figura 22 - Remover a cdmara de combustéao

1. Remova dois parafusos do suporte superior da camara de
combustao.

2. Remover um parafuso da fixacdo traseira da camara de
combustao.

3. Remover dois parafusos do suporte de saida de agua

Remover a placa de fixagcdo da saida de 4gua

5. Remover a camara de combustao do aparelho

>
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& 9. MANUTENCAO

Figura 24 - Limpeza da cdmara de combustéo ‘

1. Limpe as lamelas de cima lavando com dgua e secando com
spray de ar

2. Limpe as lamelas da camara de combustdo do fundo (virando a
camara de combustao de cabeca para baixo) com dgua e seque
com spray de ar.

9.8 Manutencao de filtro de entrada de agua

Figura 23 - Manutencao de filtro de entrada de agua

1. Desconecte a fonte de entrada de dgua e remova o filtro
manualmente ou com um suporte de ferramenta macia (por
exemplo: feito de plastico ou madeira) para evitar danos ao
filtro

2. Limpe o filtro lavando com agua e spray de ar
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& 10. TROUBLESHOOTING (ERRORES)

Problema Descricao

Acao/Solucao

O aparelho nao
acende, nenhuma
chama do
queimador

Falha de ignicao.

Verifique se as baterias estao inseridas corretamente.

Verifique se o simbolo da luz vermelha da bateria de baixa poténcia esta ligado,
substitua as baterias.

Nao ha fornecimento de gas, verifique se a torneira de gas esta aberta.

Nao fornecido gas, verifique se ha gas na garrafa (apenas GNL).

O aparelho nao | Falha do eletrodo ou falha de leitura do
acende, nenhuma | sensor de chama.

chama do

queimador

Verifique se o eletrodo estd a faiscar para o queimador. Se nao, verifique se a
posicéo do eletrodo estd errada e ajuste correctamente.

Verifique se o sensor de ionizacdo (sensor de chama) esta limpo e na posicdo
certa. Limpe o sensor e posicione corretamente.

A temperatura
da agua nao é

Botdo de gés nédo ajustado para a
poténcia certa.

Gire 0 botao do gas no sentido do relégio para aumentar a poténcia do
queimador. Ele aumentara a temperatura da agua.

suficientemente
quente

A chama é muito baixa.

Abastecimento de gas insuficiente, verifique se ha gés suficiente na garrafa
(apenas GNL).

Verifique se o redutor de presséo do gds na tubulagdo do gas é o certo e esta
funcionando corretamente.

Aparelho para de | Exaustdo de gases insuficiente.
funcionar apoés
alguns minutos

Verifique se o simbolo da luz vermelha da bateria de baixa poténcia esta ligado,
substitua as baterias.

Verifique se os tubos exaustao de gases e terminal estao obstruidos e limpe
qualquer obstrugéo.

O termostato de sobreaquecimento foi ativado. Verifique se a temperatura da
saida é muito quente quando o aparelho esta a funcionar. Gire o botao de gas
no sentido anti-horario para diminuir a poténcia do queimador. Isso diminuird a
temperatura da dgua

Verifique se o redutor de pressao do gas na tubagem do gés é o certo e esta a
funcionar corretamente.

Se o problema persistir, ligue para o servico técnico.

O caudal de agua é | Filtros de dgua obstruidos
muito baixo

Verifique o filtro de entrada de dgua e limpe-o.
Abra a torneira de 4gua quente e deixe o aparelho funcionar novamente, se o
problema persistir, ligue para o servico técnico.

Botdo de dgua ndo ajustado
corretamente na posicao.

Gire 0 botao de dgua no sentido anti-hordrio para aumentar o caudal de agua.
Ao aumentar o caudal de dgua, a temperatura da dgua diminuira, talvez seja
necessario um novo ajuste do botao de gas para aumentar a poténcia do
queimador.

Abra a torneira de 4gua quente e deixe o aparelho funcionar novamente, se o
problema persistir, ligue para o servigo técnico

Tabela 7 - Troubleshooting

10.1 Aparelho desliga devido a exaustao dos gases

de combustao defeituosa

Este dispositivo faz com que o aparelho se desligue no caso de uma

anomalia na exaustdo dos gases de combustdo.
O desligar do aparelho é temporario (espere 12 minutos).

SE 0 APARELHO NAO INICIAR DE NOVO OU PARAR
REPETIDAMENTE, APOS REALIZAR AS VERIFICAGOES
NECESSARIAS, DESLIGUE 0 APARELHO, FECHE A VALVULA DE
GAS, REMOVA AS BATERIAS E CONTACTE 0 SERVIGO TECNICO.
SE A CAUSA DO BLOQUEIO NAO FOR ELIMINADA, MANTENHA 0
APARELHO DESLIGADO.

Quando as condi¢des normais forem restauradas, o aparelho funciona
normalmente. Caso contrario, o esquentador desliga e o ciclo é
repetido.

A m Em caso de falha ou de necessidade de
intervencao repetida, desligue o aparelho,
desligue a valvula de gas e contacte o servico de
assisténcia técnica ou um técnico qualificado.

= No caso de intervencdes subsequentes no
dispositivo, &€ necessario contactar um técnico
qualificado para reparar a falha da descarga de
gas de combustivel uma vez que a causa do mau
funcionamento é detectada.

= No caso de manutencao do dispositivo, use
apenas pecas de reposicao genuinas de acordo
com as instrugoes.

m Este dispositivo nunca deve estar fora de servigo
porque afetaria a seguranca do utilizador.
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TODAS AS REPARAGOES, SO DEVEM SER REALIZADAS USANDO
PEGAS DE REPOSIGAO ORIGINAIS, DEVEM SER REALIZADAS
POR UM PROFISSIONAL QUALIFICADO.

ATENGAO!!

NUNCA MODIFICAR OU DESLIGAR 0 SENSOR DE

EXAUSTAO DOS GASES DA COMBUSTAO. ISTO PODE
AFETAR 0 BOM FUNCIONAMENTO DO APARELHO.
A EXAUSTAO IRREGULAR OU INSUFICIENTE DOS GASES
DA COMBUSTAO PODE PROVOCAR RETORNO DOS GASES
DE COMBUSTAO PARA MEIO AMBIENTE NA ZONA DE
INSTALAGAO.
PERIGO DE INTOXICAGAO POR MONOGXIDO DE CARBONO.
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@& 11. ESPECIFICACOES TECNICAS

DADOS TECNICOS AKROS R X 1120 Dados do ERP - EU 814/2013
AKROSR X 113031 AKROSR X 1120
Certificagao CE (pin) 0063CT7982 Modelo: AKROS R X 113031
Pais PT Modelos equivalentes ver Anexo A (¥)
Categoria de gds l12H3+ Perfil de carga declarado M
Tipo de instalacéo B118s Consumo diario de eletricidade | Qgec kWh 0,000
Poténcia e eficiéncia
Caudal térmico nominal max. on W 215 Consumo didrio de combustivel | Qgq kWh 8,783
Caudal térmico nominal min. Qm | kw 9,5 Nivel de poténcia sonora, no Lwa dB 63
— interior
Poténcia util max. Pn kw 18,7
Poténdia ditil min. Pm KW 83 Emissées de 6xidos de azoto NOx | mg/kWh 42
Eficiéncia % 87 (*) Para a lista de modelos equivalentes, consulte o Anexo A, que é parte
- " integrante deste manual do utilizador, instalacao e manutencéo.
Pressédo de entrada de gas
Gas Natural G20 | mbar 20
Gas Butano G30 | mbar 28 -30
Gas propano G31 | mbar 37 FICHA DE PRODUTOS - EU 812/2013
Min. / Max. Consumo de Gas (Qm /Qn)
Gas Natural G20 |m3/h 0,91/2,26 Marca @ ARISTON
Gas Butano G30 |kg/h 0,69 /1,64 Modelo GLGTO i ST
Gas propano G31 |kg/h 0,74 /1,73 AKROSRX 113031
- . Perfil de carga declarado M
Pressao e fluxo de agua
Min./ Méx. Pressao de 4gua bar 0,15/10 ?Iasse de Eficiéncia energética do aquecimento de C
Min. / Méx. Caudal de dgua I/min 2,5/11 agua
Dados de fumo de combustao Eficiéncia energética do 0 % 74
Tiragem minima Pa 8 aquecimento de dgua WH
Caudal de ar necessario para a combustao m3/h 35,9 Consumo anual de eletricidade AEC kWh 0
Temperatura dos gases (Pn) °C 170 Consumo anual de combustivel AFC GJ 6
Caudal méximo dos gases Max. 9/s 134 Nivel de poténcia sonora, no interior | Ly dB 63
Conexdes
Conduta de exaustdo (%) mm 110
Entrada de gas (macho) in 2
Entrada de dgua (macho) in 12
Saida de dgua (macho) in Ya
Dados gerais
Tipo de ignicao por faiscas elétricas
Alimentacéo eléctrica - Bateria 2x1.5V LR20
Temperatura minima de funcionamento °C 5
Altura (frente) Hf mm 616
Altura (total) H mm 643
Largura w mm 310
Profundidade D mm 211
Peso liquido kg kg 11.0
Tabela 8 - Dados técnicos
Configuracao do queimador

Modelo | Tipo |Pressaodogas| Configuracao Pressao Max. do Pressao Min. do

degas| deentrada dos injectores | Queimador (Qn) | Queimador (Qmin)

mbar @ mm x Qt. mbar mbar

1ML G20 20 0,85 X 24 10,3 1,9

G30 30 0,50 X 24 24,8 4,8

G31 37 0,50 X 24 32,2 6,4
Tabela 9 - Configuracédo do queimador
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@ 11. ESPECIFICACOES TECNICAS

Diagrama Elétrico

output 2 12KV
input = 3V
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No. | Descricao Bk | Preto
1 | Conexao de terra Yel | Amarelo
2 | Fornecimento de energia Rd | Vermelho
3 | Microinterruptor de dgua Wh | Branco
4 | Valvula de gés solenoide Gr | Verde
5 | Sinalled Gry | Cinza
6 | Termostato de sobreaquecimento de 4gua
7 | Termostato de seguranca de exaustéo
8 | Conexdo deterra
9 | Conexdo de eletrodos de ignicéo
10 | Sensor de ionizagdo de chama Figura 25 - Diagrama Elétrico
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ATENTIE!!!

APARATUL POATE FI UTILIZAT DE CATRE COPII CU VARSTA DE

CEL PUTIN 3 ANI $I DE CATRE PERSOANE CU CAPACITATI FIZICE,
SENZORIALE SAU MENTALE REDUSE SAU FARA EXPERIENTA SAU
CUNOSTINTELE NECESARE, CU CONDITIA SA FIE SUPRAVEGHEATI
SAU DUPA CE AU PRIMIT INSTRUCTIUNI REFERITOARE LA
UTILIZAREA iN SIGURANTA A APARAT $I INTELEGEREA PERICOLELOR
INERENTE ACESTUIA. COPIII NU TREBUIE SA SE JOACE CU APARATUL.
COPIII CU VARSTA CUPRINSA INTRE 3 SI 8 ANI POT OPERA DOAR
ROBINETUL CONECTAT LA APARAT.

CURATAREA SI INTRETINEREA DESTINATE A FI EFECTUATE DE

CATRE UTILIZATOR NU TREBUIE SA FIE EFECTUATE DE COPII FARA
SUPRAVEGHERE.

Acest produs este conform %
in conformitate cu Directiva WEEE 2012/19/EU. »A
Simbolul cosului de gunoi incrucisat de pe aparat —0
indica faptul cd, la sfarsitul duratei sale de viata, |

produsul trebuie eliminat separat de gunoiul menajer

normal, trebuie eliminat la un centru de eliminare a deseurilor cu
facilitati dedicate aparatelor electrice si electronice sau returnat
comerciantului cu amanuntul atunci cand este achizitionat un
produs nou de inlocuire.

Utilizatorul este responsabil pentru eliminarea produsului la
sfarsitul duratei sale de viatd la un centru adecvat de eliminare a
deseurilor.

Centrul de eliminare a deseurilor (care, utilizand procese speciale
de tratare si reciclare, demonteaza si elimina eficient aparatul)
contribuie la protejarea mediului prin reciclarea materialului din
care este fabricat produsul.

Pentru informatii suplimentare despre sistemele de eliminare

a deseurilor, vizitati centrul local de eliminare a deseurilor sau
retailerul de la care a fost achizitionat produsul.



# 1. SIMBOLURI SI NORME DE SIGURANTA

1.1 Definitia simbolului

avertisment poate cauza vatamari
corporale grave sau fatale

E Pericol — Nerespectarea acestui

Avertisment — Nerespectarea acestui
A avertisment poate cauza vatamari
corporale grave

Atentie — Nerespectarea acestui

avertisment poate cauza vatamari

personale minore

‘ Avertisment — Nerespectarea acestui
avertisment poate cauza daune materiale

1.2 Norme de siguranta

Siguranta generala

Acest document cu instructiuni de instalare si utilizare este destinat
tehnicienilor calificati si specializati pentru instalarea aparatelor pe gaz
pentru incdlzirea apei sanitare. De asemenea, este destinat proprietarului
din punctul de vedere al utilizatorului.
m Inainte de instalare, cititi toate instructiunile de instalare ale aparatului
din acest manual
m Inainte de a utiliza aparatul, cititi toate instructiunile de utilizare si
pastrati manualul de utilizare.
m Trebuie sa respectati toate instructiunile de siguranta si avertismente
din acest manual.
m  Acest manual este o parte integrantd si esentiald a produsului. Ar
trebui sé fie depozitat cu grija de cétre proprietar si/sau utilizator
si trebuie sd insoteasca intotdeauna incalzitorul de apad, chiar daca
acesta isi schimba proprietarul sau utilizatorul sau este transferat in
alta locatie.
m Trebuie luate in considerare toate reglementarile nationale si
regionale, precum si orice reglementdri si directive tehnice aplicabile.
m Toate lucrdrile efectuate trebuie sa fie documentate oficial.

A Functionare conforma

Acest aparat este utilizat pentru a produce apd calda menajera pentru uz
casnic si cu utilizare intermitenta.

Trebuie racordat la o retea de distributie a apei calde

compatibil cu performantele dumneavoastrd, cu puterea dumneavoastra
si cu cerintele acesteia.

Orice alt tip de utilizare, altul decat cel mentionat mai sus, este considerat
neconform si producatorul nu isi asuma nicio raspundere pentru daunele
cauzate de utilizarea necorespunzatoare.

A Pericol de scurgere de gaz

Tn cazul in care exista o scurgere de gaz, miros de gaz, exista riscul de
explozie si trebuie sd urmati urmdtoarele recomandari:
m Evitati orice sursd de aprindere
o Nufolosi chibrituri
Nu folositi brichete
Fumatul interzis
Nu actionati niciun intrerupdtor electric
Nu efectuati apeluri telefonice
Nu conectati niciun dispozitiv electronic
m Inchideti robinetul de gaz care alimenteazi aparatul, inchideti contorul
de alimentare cu gaz (ropa principald) a carcasei
m Deschideti usile si ferestrele pentru a ventila camera

(o]
(o]
(o]
(o]

o
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m Anuntati toti locuitorii cladirii

m lesiti din cladire si nu lasati tertilor sd intre in ea

m In afara cladirii, apelati mijloacele de sprijin: pompieri, politie si
companie de furnizare a gazelor.

Pericol de otravire din cauza gazelor de
ardere

Evacuarea gazelor arse se poate produce din cauza conductelor/tevilor
de evacuare deteriorate sau prost sigilate, erori de instalare, locatie de
instalare neconforma, printre altele.
m Asigurati-va cd conductele/tevile de evacuare sunt instalate corect si ca
etansdrile nu sunt deteriorate
m Acest aparat nu trebuie s functioneze in acelasi timp cu alte
extractoare de aer fortat

Daca simtiti miros de gaze arzand, ar trebui sa urmati urmatoarele

recomandari:

m opriti aparatul

m Inchideti robinetul de alimentare cu gaz

m Deschideti usile si ferestrele pentru a ventila camera

m Verificati si reparati toate tevile/tevile de evacuare pentru gazele
chimice si etansdrile acestora unde sunt deteriorate.

m Asigurati o admisie suficienta de aer aspirat pentru functionarea
corecta a echipamentului instalat

m Asigurati-va cd alte deschideri de ventilatie din usi, ferestre si pereti nu
sunt obturate sau inchise.

A Instalarea si prima pornire a aparatului

Instalarea aparatului si punerea in functiune dupa instalare trebuie
efectuate numai de o firma specializata autorizata.

m Locul deinstalare trebuie sa respecte toate cerintele prezentate in
acest manual.

Asigurati o ventilatie adecvata

Nerepararea sau modificarea componentelor critice pentru siguranta
Folositi numai compendii si accesorii originale
Verificati daca exista scurgeri de gaz si scurgeri de gaz arse dupa
finalizarea tuturor lucrdrilor.

A Inspectie, intretinere si curatare

Inspectia, curdtarea si intretinerea aparatului sunt esentiale pentru a
asigura functionarea corespunzdtoare a acestuia pe durata de viatd.

Se recomanda efectuarea unui plan anual de asistenta tehnica, intretinere
si inspectie (o data la douasprezece luni) cu o firma specializata si
certificata.

Toate lucrarile de intretinere trebuie efectuate numai de firme specializate
si autorizate.

Lipsa intretinerii, curatarii si inspectiei poate duce la vatdmari corporale si
poate exista pericol de deces, precum si daune materiale.

A Reparatii sau modificari

Reparatiile si schimbarile pot fi facute numai de firme specializate si
autorizate.

m Nuindepartati niciodata tevile de evacuare

m  Nu efectuati modificari la conexiunile de gaz

m Nuindepartati niciodata partea frontala a aparatului

m Nu modificati instalatia sau componentele aparatului.

Modificarile si/sau reparatiile necorespunzatoare pot duce la vatamari
corporale si pot exista pericol de deces, precum si daune materiale.
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A& 1. SIMBOLURI SI NORME DE SIGURANTA

A Instalare, amplasare si aer ambiental din incapere

Locul de instalare trebuie sa respecte toate
cerintele acestui manual, standardele si directivele
locale, regionale.

Aerul de la locul de instalare trebuie sa fie lipsit de
particule in suspensie, substante inflamabile sau
agresive chimic.

Asigurati-va distantele minime recomandate in acest manual
Asigurati o ventilatie adecvata pentru ardere

Asigurati o evacuare adecvatd a gazelor de ardere

Nu asezati materiale usor inflamabile sau explozive (hartie, rufe,
vopsele, diluanti, benzen, produse de curatare etc.) in apropierea
aparatului.

m Nuinstalati aparatul in locuri unde temperatura ambientald poate
provoca formarea de gheatd in circuitul hidraulic si/sau in exterior.

Risc de arsuri din cauza componentelor
fierbinti

Acest dispozitiv produce apa calda menajera prin schimb de
caldurd intre gazele de ardere si apa. Mai multe componente ale
aparatului sunt lasate la temperaturi ridicate (camera de ardere,
cosul de fum, conductele de gaz etc.) si pot provoca arsuri sau
opadriri daca intra in contact cu pielea umana imediat dupa
exploatare.

Functioneaza numai cand componentele sunt racite.

A Contaminare cu monoxid de carbon (CO).

Acest aparat functioneaza prin arderea combustibililor fosili si
in timpul procesului de ardere se genereaza monoxid de carbon
atunci cand este ars incomplet.
Riscul apare atunci cand evacuarea gazelor arse din conducta se
scurge si nu respecta cerintele.
Monoxidul de carbon nu are miros sau gust si nu este posibil sa se
perceapa prezenta lui.
Pentru a evita pericolul inhalarii de monoxid de carbon:
m Asigurarea inspectiei si intretinerii periodice a instalatiei de catre o
firma specializata si certificata
m Utilizati detectoare de monoxid de carbon care pot avertiza
prezenta monoxidului de carbon in timp util
m In cazul detectarii sau suspiciunii de scurgere de monoxid de
carbon
Opriti aparatul
Deschideti usile si ferestrele pentru a ventila camera
lesiti din cladire si nu lasati tertilor sa intre in cladire
Anuntati toti locuitorii cladirii
Sunati la o firma specializata si autorizata
Reparati toate punctele posibile de scurgere a gazelor arse.

O 00 O0O0oOo

A Informatii pentru proprietar si utilizator

Dupa instalare, intretinere, curdtare sau modificare efectuata,
instalatorul trebuie sd instruiascd proprietarul si utilizatorul:

m Modul de functionare al dispozitivului

m Toate mdsurile de siguranta care trebuie luate cu aparatul
(ventilatie, locul de instalare, intretinere, inspectie etc.)

m Orice interventie trebuie facuta de o firma specializata si autorizata

m Trebuie sd efectueze inspectii periodice, intretinere si curdtare
anual

m Pentru a elucida consecintele grave si pericolul de deces al
nerespectadrii regulilor de siguranta.

m Predati manualul de utilizare si de instalare si avertizati ca acesta
trebuie pdstrat si sd insoteasca aparatul.

En - Instructiuni de utilizare

1.3  Alte norme de siguranta pentru utilizator
Nu efectuati operatii care implica desfacerea
aparatului.

Leziuni personale provocate de arsuri de la componentele
supraincalzite sau de raniri datorate prezentei unor componente care
pot taia.

ﬁ ‘. Nu efectuati operatii care implica mutarea
aparatului din instalatia sa.

Inundatii din cauza pierderilor de apa prin tuburile (conductele)
desprinse din racorduri.

Explozii, incendii sau intoxicatii din cauza pierderilor de gaz de la tevile
stricate.

A Nu lasati obiecte pe aparat.

Leziuni personale provocate de caderea aparatului.
Defectarea aparatului sau a obiectelor in cauza ca urmare a caderii din
cauza vibratiilor.

A Nu vé urcati pe aparat

Leziuni personale provocate de caderea aparatului.
Defectarea aparatului sau a obiectelor in cauza ca urmare a caderii
aparatului din cauza desprinderii din dispozitivele de fixare

Nu va urcati pe scaune, taburete, scari sau suporturi
instabile pentru a efectua curatarea aparatului.

Leziuni personale provocate de cadere (scari duble).

Nu efectuati operatiuni de curatare fara a opri mai
intai aparatul.

Vatamari corporale cauzate de arsuri.
‘@ Nu folositi insecticide, dizolvanti sau detergenti
agresivi pentru curatarea aparatului.
Dduneaza pdrtilor dina material plastic sau partilor lacuite.

‘@ Nu utilizati aparatul in alte scopuri decét cel pentru
care a fost destinat, uz casnic.

Defectarea aparatului prin supraincarcare in functionare.

Defectarea obiectelor folosite incorect.

Nu lasati copiii si persoanele necalificate sa

foloseasca aparatul.
Defectarea aparatului din cauza folosirii improprii a aparatului.

1.4 Alte norme de siguranta pentru instalator

‘ Instalati aparatul pe un perete solid, nesupus
vibratiilor.

Zgomot in timpul functiondrii.

AV

Electrocutare la contactul cu conductorii sub tensiune. Explozii,
incendii sau intoxicatii din cauza pierderilor de gaz prin conductele
deteriorate.

Deteriorarea instalatiilor deja existente. Inundatii din cauza pierderilor
de apa prin conductele deteriorate.

Nu deteriorati, atunci cand gauriti peretele,
cablurile electrice sau tuburile (conductele)
existente
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& 1. SIMBOLURI SI NORME DE SIGURANTA
ﬁ ‘ Protejati tuburile si cablurile de conectare
astfel incét sa evitati deteriorarea lor.
Explozii, incendii sau intoxicatii din cauza pierderilor de gaz prin

conductele deteriorate.
Inundatii din cauza pierderilor de apa prin conductele deteriorate.

Folositi ustensile si aparaturi manuale
A adecvate uzului (in mod special asigurati-va
ca ustensila nu s-a deteriorat si ca méanerul
este intreg si corect fixat), utilizati-le in mod corect, asigurati-
va ca nu vor cadea de la inédltime, dupé utilizare puneti-le la
locul lor.

Leziuni din cauza proiectarilor de schije sau de fragmente, inhalare
praf, lovituri, taieri, intepaturi, zgarieturi.

Deteriorarea aparatului sau obiectelor din jurul acestuia din cauza
proiectarii schijelor, loviturilor, tdieturilor.

Asigurati-va ca scarile portabile sunt bine

sprijinite (sunt stabile), ca sunt rezistente, ca
treptele sunt intregi si nu sunt alunecoase, ca
nu vor fi mutate cu cineva pe ele, ca cineva le supravegheaza.

Leziuni din cauza caderilor de la inaltime sau din cauza taieturilor
(scari duble).

Asigurati-va ca scarile castel sunt bine
sprijinite (sunt stabile), ca sunt rezistente, ca
treptele sunt intregi si nu sunt alunecoase, ca
au balustrade de-a lungul rampei si parapete pe platforma.

Leziuni din cauza caderilor de la inaltime.

la 0 anumita inaltime (in general, mai mult
de doi metri peste nivel) au fost prevazute
bare de sustinere (parapete) in zona de lucru sau centuri de
siguranta individuale apte s& previna caderea, ca in spatiul
parcurs la o eventuala cadere nu exista obstacole periculoase,
ca eventual impact va fi atenuat de suprafete de oprire
semirigide sau deformabile.

f Asigurati-va ca in cazul efectuarii lucrarilor

Leziuni din cauza caderilor de la indl{ime.

Asigurati-va ca locul de munca dispune de
A conditii igienice si sanitare adecvate in ceea
ce priveste iluminatul, ventilarea, soliditatea.

Leziuni provocate de loviri, impiedicari etc.

ﬂ Protejati aparatul si zonele din apropierea locului de
muncéa cu material adecvat.

Deteriorarea aparatului sau obiectelor din jurul acestuia din cauza

proiectarii schijelor, loviturilor, tdieturilor.

‘@ Manevrati aparatul cu protectiile adecvate, cu grija
si precautie maxima.

Deteriorarea aparatului sau obiectelor din jurul acestuia din cauza

loviturilor, tdieturilor, zdrobirilor..

in timpul lucrarilor dotati-va cu echipamentul
individual de protectie adecvat.

Leziuni din cauza proiectdrilor de schije sau de fragmente, inhalare
praf, lovituri, taieri, intepdturi, zgarieturi, zgomot, vibratii.
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Organizati dezmembrarea materialului si
aparaturilor astfel incat manevrarea acestora sa fie
usoara si sigurd, evitdnd gramezile care pot provoca
caderi sau prabusiri.

Deteriorarea aparatului sau obiectelor din jurul acestuia din cauza
loviturilor, taieturilor, zdrobirilor.

Operatiunile in interiorul aparatului trebuie s fie
efectuate cu maximé precautie astfel incét sa se
evite contactele bruste cu partile ascutite.

Leziuni din cauza taierilor, intepaturilor, zgarieturilor.

Faceti operabile toate functiile de siguranta
A si control pe care le necesita o interventie
la aparat si, inainte de punerea in functiune,
asigurati-va ca ele functioneaza corect.

Explozii, incendii sau intoxicatii din cauza scurgerilor de gaz sau din
cauza unei evacudri a fumului necorespunzdtoare.

Deteriorarea sau blocarea aparatului din cauza functionarii
necontrolate.

Goliti componentele care ar putea contine
A apa calda, activand evacuarile respective,
inainte de manevrarea lor.
Leziuni din cauza arsurilor.

Efectuati indepartarea depunerilor de calcar
A de pe componente respectand specificatiile
din fisa de siguranta a produsului utilizat; in
plus aerisiti incaperea, folositi echipament de protectie adecvat
si evitali amestecarea cu produse diverse, protejand aparatul

si obiectele din jur.

Leziuni din cauza contactului pielii si ochilor cu substante acide,
inhalare sau ingestie de agenti chimici nocivi.

Deteriorarea aparatului sau obiectelor din jurul lui din cauza coroziunii
la substante acide.

& 2. REGLEMENTARI S| CONFORMITATE
2.1 Simbol CE

g

Simbolul CE al acestui produs respecta cerintele si directivele in
vigoare in UE.

- 2016/426/EU Aparate cu gaz

- EN26:2023 incélzitor de apa cu gaz

- 2014/30/EU Compatibilitate electromagnetica

- 2014/35/UE Siguranta electrica

- 2010/30/UE Etichetarea energetica

- 812/2013 Regulamentul Comisiei (UE)

- 2009/125/UE Cerinte de proiectare ecologica

- 814/2013 Regulamentul Comisiei (UE)

- 2014/C 207125 LOT2 Punctul 4 - Eficienta energetica pentru
incélzirea apei

- EN 15036-1 Emisiile de zgomot aerian

- EN-ISO 3743-1 Nivel de putere acustica

- EN 13203-2 2022 Anexa B Eficientd, energie electrica si consum de
combustibil

& 3. CONDITII DE GARANTIE

Cititi conditiile de pe Certificatul de Garantie inclus impreuna cu
produsul
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& 4. INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZATOR

4.1 Interfata cu utilizatorul

Interfata cu utilizatorul (vezi descrierea de mai jos) este utilizata pentru
a opera si controla aparatul.

(A ARISTON
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‘ Figura 1 - Panou de control si buton Pornit/Oprit

Nr. | DESCRIERE

1 | Buton de gaz

Puterea bateriei

2
3 | ApaKnob
4

Pornire/oprire

4.2 Opriti aparatul.

m Porniti: apasati butonul de pornire/oprire

(vezi Figura 1 - Panoul de control si butonul On/Off nr.: 4)
m Oprire: apasati butonul pornit/oprit

(vezi Figura 1 - Panoul de control si butonul On/Off nr.: 4)

4.3 Suprafete fierbinti

Evitati contactul direct cu panoul frontal atunci cand aparatul este in
functiune; suprafata este foarte fierbinte. Nu priviti prin fereastra de
inspectie a flacdrii de pe panoul frontal.

4.4 Reglarea aparatului
Butonul de gaz (a se vedea figura 1 - Panou de control si buton Pornit/
Oprit nr.: 1) reglati puterea maxima a arzatorului. Rotirea in sensul
acelor de ceasornic va creste puterea maxima a arzatorului, daca
rotirea in sensul invers acelor de ceasornic scade puterea maximd a
aparatului.

Butonul de apa (vezi Figura 1 - Panou de control si buton Pornit/Oprit nr.:
2) regleaza debitul maxim de apd permis sa treaca prin arzator. Daca
se roteste in sensul acelor de ceasornic, se va reduce debitul maxim
de apa in aparat. Daca rotirea in sensul invers acelor de ceasornic va
creste debitul maxim de apd in aparat

Butonul de apd regleaza, de asemenea, debitul minim de apa necesar
pentru pornirea aparatului. Daca se roteste in sensul acelor de
ceasornic, debitul minim de apa pentru functionare este redus. Dacd
se roteste in sensul invers acelor de ceasornic, debitul minim de apa
pentru functionare este marit.

Reglarea temperaturii apei, recomandare.

Temperatura maxima a apei - Rotiti butonul de gaz complet in sensul
acelor de ceasornic pentru puterea maxima a arzatorului (aceasta
setare este recomandata in timpul iernii sau atunci cand intrarea apei
este foarte rece, sub 10°C)

En - Instructiuni de utilizare

Temperaturd redusa a apei - Rotiti butonul de gaz complet in

sensul invers acelor de ceasornic pentru reducerea maxima a puterii
arzatorului (aceastd setare este recomandata in timpul verii sau atunci
cand intrarea apei este fierbinte, peste 15°C)

Reglarea debitului de apa, recomandare.

Debit maxim de apa - Rotiti butonul de apa complet in sensul invers
acelor de ceasornic pentru un debit maxim de apa (aceasta setare este
recomandatd daca utilizarea normala a apei calde se face cu debite de
apd de peste 6 I/min sau in timpul verii, cdnd temperatura apei calde
nu este atat de critica)

Debit redus de apa - Rotiti butonul de apa complet in sensul acelor
de ceasornic pentru un debit redus de apa (aceasta setare este
recomandatd daca utilizarea normala a apei calde se face cu debite
reduse de apd sub 5 I/min sau pe timp de iarnd, cand temperatura apei
calde este critica).

4.5 Semnal de alimentare a bateriei

Cand bateriile sunt cu putere scazutd, lumina rosie a bateriei se
aprinde (vezi Figura 1 - Panou de control si buton Pornit/Oprit nr.:4) .
Bateriile trebuie inlocuite cu unele noi incarcate complet.

4.6 inlocuirea bateriilor

Pentru a inlocui bateriile, urmati pasii:

Figura 2 - Inlocuirea bateriilor

Scoateti bateriile:

m Deschideti cutia bateriilor prin deschiderea capacului cutiei
bateriilor (a se vedea figura 2 : Nr 1).

m Eliberati bateriile tragand de ele (a se vedea figura 2 : Nr 2).

Tnlocuiti bateriile:

m Introduceti bateriile cu polarizarea corectd (consultati Figura 2 : Nr
2).

m Inchideti capacul cutiei bateriei (a se vedea figura 2 : Nr 1).

m Asigurati-va ca capacul cutiei bateriei este fixat cu butonul de
inchidere.

Recomandari pentru baterii:

m Utilizati numai bateriile de tip recomandat: D/LR20
m Nu aruncati bateriile uzate la gunoiul obisnuit

m Livrati bateriile vechi pentru reciclare

= Nu reutilizati bateriile vechi
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A 4. INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZATOR

4.7 Recomandari pentru curatare si intretinere de
catre utilizator

Recomandam utilizatorului sa verifice periodic starea aparatului in
timpul utilizarii zilnice.

Verificati daca existd acumulari de praf la exterior si panze de paianjen
si curatati suprafetele exterioare ale produsului. Efectuati intotdeauna
aceste verificari cu produsul oprit si racit.

Dacd observati orice alte anomalii, contactati asistenta tehnica.
Componentele etansate nu trebuie modificate sau intervenite asupra
lor.

4.8 Protectie antigel

Aparatul nu trebuie instalat intr-o incdpere in care
temperatura poate scadea sub zero grade.
Dacd exista riscul unor temperaturi ambientale scazute:
m Opriti aparatul.
= Goliti aparatul:
o Inchideti robinetul de admisie a apei al aparatului
o Deschideti un robinet de apa calda
o Deblocati racordul de admisie a apei al aparatului si lasati apa
sa se scurga din circuit pand cand curgerea se opreste.
o Reconectati admisia apei a aparatului, mentinand robinetul de
admisie a apei inchis.
o Inchideti robinetul de apé calda.
Nota: Dupa ce riscul de inghet a trecut, deschideti robinetul de

admisie a apei al aparatului pentru a restabili circuitul de apa calda.
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INSTRUCTIUNI DE INSTALARE SI INTRETINERE

(rezervat tehnicienilor calificati)

& 5. DESCRIEREA PRODUSULUI

5.1 Denumirea produsului

Acest produs este destinat producerii de apa calda menajera

numai pentru uz casnic. Este alimentat de baterii, are cos de fum iar
evacuarea gazelor arse se face prin tiraj natural. Puterea este reglata in
functie de debitul de apa pentru a asigura o stabilitate a temperaturii
in cadrul capacitatii gamei de putere.

Dispozitivul este echipat cu mai multe caracteristici de siguranta:

m Dispozitiv de control al gazelor de esapament care opreste
aparatul daca exista un tiraj deficitar al gazelor

m Dispozitiv de control al flicarii arzatorului care opreste aparatul
daca starea flacarii nu este buna

m Limitator de temperatura care opreste aparatul in cazul
supraincalzirii apei.

AKROS R X 11 20
Numele Proportionala NOx L/min Tip de gaz
modelului scazut

Tabella 1 - Descrierea denumirii produsului

11 L/min

Capacitate:

20 Gaz natural
30 Gazbutan
31 Gazpropan

Tip de gaz:

5.2 Tipuri de gaz permise

Numai gazele furnizate de distributia in reteaua publicd si companiile
certificate sunt permise a fi utilizate cu acest produs.

Acest produs este compatibil cu amestecarea cu hidrogen a gazelor
naturale cu un amestec de pana la 20% volum de hidrogen.

5.3

Placa de date este plasata in interiorul dispozitivului, in partea laterald
a capacului frontal.

Placuta cu date

5.4 Material in cutie

Incélzitor de apa pe gaz

Kit de instalare

Baterii 2x1,5V tip D/LR20
Documentatia dispozitivului

5.5 Materialul nu este inclus in cutie

m Truse de transformare a gazelor
m Accesorii de evacuare
m Truse de modernizare pentru instalare

En - Instructiuni de instalare si intretinere - pentru tehnicieni calificati

5.6

Elementele sistemului de aparate

‘ Figura 3 - Elemente ale sistemului de produse

Nr. | DESCRIERE

1 | 1-Racord de evacuare

2 | Hota de combustie

3 | Dispozitiv de siguranta pentru evacuarea fumului
4 | 4-Schimbdtor de caldurd

5 | Electrozi

6 | Senzorde flacara

7 | Butondegaz

8 | Apd Knob

9 | 17 - Unitate de control electronic

10 | Supapd de apa

11 | 11 - Admisia apei

12 | Supapa de eliberare a presiunii apei

13 | 12-Intrare gaz

14 | 13 - Cutia bateriei

15 | 14 -lesirea apei

16 | Dispozitiv de siguranta impotriva supraincalzirii apei
17 | 9-Supapa de gaz

18 | 18 - Arzator principal

19 | Buton pornit/oprit
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& 6. INSTALARE

6.1 Dimensiuni

ID | DESCRIERE 11L | Unitati
‘ IE) ‘ A | Latime 310 mm
L F ! B | Iniltime 625 mm
[ |
L 96 L C | Adancime 211 mm
R T | |
ST L D | Distanta maximd puncte de ancorare 256 mm
| |
L L E | Distanta centrala a punctelor de ancorare 232 mm
| |
L L F | Puncte de ancorare distanta min 208 mm
| |
] L G | Cos de evacuare (diametru interior) 13 mm
R HEN i i
: H | Distanta gazelor de evacuare pand la perete 104 mm
| | Distanta verticald a conductei de evacuare 144 mm
pana la punctul de ancorare
J | Distanta verticald de evacuare a apei pana la 478 mm
B punctul de ancorare
K | Distanta verticald de intrare a gazului pandla | 499 mm
L] K punctul de ancorare
J L | Distanta verticala de intrare a apei pana la 494 mm
punctul de ancorare
M | Distanta de evacuare a apei pana la linia 116 mm
& arisTon centrala a aparatului
N | Distanta de intrare a apei pand la linia 54 mm
centrald a aparatului
O | Conexiune la intrarea apei (tat) A inci
| P i Q/§ TR i‘i,i :o: ==F F P | Conexiune la iesire apa (tatd) 7] inci
L ! ‘ Q | Conexiune de intrare gaz (tatd) I inci
| M N |
1 A ‘ R | Distanta de intrare a apei pana la perete 91 mm
S | Distanta de evacuare a apei pana la perete 60 mm
\ ‘ \ ¢ : T | Distanta de intrare a gazului pana la perete 93 mm
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Figura 4 - Dimensiunile produsului
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& 6. INSTALARE

6.3 Cerinte deinstalare
6.3.1 Locul unde se instaleaza

m Verificati dacd camera de instalare si locatia sunt in conformitate
cu reglementarile regionale sau locale specifice.

m Asigurati-va ca distantele minime sunt conforme cu informatiile
din Figura 5 - Distante minime de instalare.

m Nuinstalati aparatul peste alte echipamente care pot afecta
incalzitorul de apa si functionarea acestuia, in special pe partea
de sus a echipamentelor care furnizeaza o sursa de caldura (de
exemplu: cuptoare, plite de gatit, cazane, etc) unde se creeaza
abur si poate fi amestecat cu praf sau alimente. grasime si sa fie
aspirate de incalzitorul de apa ca intrare de aer pentru arzator.

m Instalati aparatul intr-o incapere bine ventilata, cu o teavd de
evacuare conformd si unde temperaturile din interior nu coboara
sub zero grade Celsius. Temperatura camerei in care este instalat
produsul trebuie sa fie intre 5°C si 45°C.

m Aparatul nu poate fiinstalat impartind un cos de evacuare comun
cu alte echipamente care necesita si epuizare. Aparatul trebuie
instalat intr-un singur cos de evacuare dedicat doar acestui
produs.

6.3.2 Coroziune

m Pericol poate provoca vatamari corporale grave sau

A fatale.
O concentratie mare persistenta de amoniac poate provoca
coroziunea alamei in timp si poate duce la scurgeri in
conexiuni sau componente in care se utilizeazd gaz care
pot crea conditii pentru o explozie. Nu instalati aparatul
acolo unde poate apdrea o concentratie mare de amoniac
(de exemplu: depozitarea ingradsamintelor de sol, grajdurile
pentru animale etc.)

m Aparatul nu poate fiinstalat intr-o incapere in care unele
produse pot crea substante agresive care ar putea duce
la coroziune (ex: cerneluri, produse de curatare, cleiuri,
solventi etc.)

m Aparatul nu trebuie instalat in apropierea marii, unde
atmosfera inconjuratoare are umiditate ridicata si sarata,
deoarece promoveaza coroziunea datorita actiunii
galvanice intre metale diferite si provoaca coroziune si
rugina.

6.3.3 Congelare

Aparatul nu trebuie instalat intr-o incdpere in care temperatura poate
scadea sub zero grade Celsius, unde se poate ingheta apa. Cand apa
ingheatd, volumul acesteia se extinde si creste cu aproximativ 9%
ceea ce provoaca o tensiune uriasa in sistemul hidraulic (tevi, supape,
senzori, racorduri etc.) si poate deteriora aparatul si poate duce la
posibile scurgeri de apa.
Tn cazul riscului de temperatura scazutéd a camerei:

m Opriti aparatul.

m Curatati apa din aparat (a se vedea punctul 4.8).

6.3.4 Cerinte privind caracteristicile apei

Apa utilizata cu aparatul trebuie sa fie conforma cu cerintele de apa
potabila si conform legislatiei.

Duritatea si caracteristicile apei trebuie sa fie conforme cu tabelul 3 -
Cerinte privind calitatea apei.

Duritate [mg/L] PH TDS - [mg/L]

0-180 6.5-85 0-600

Tabella 3 - Cerinte privind calitatea apei

Atentie:

in tabelul 3, trebuie instalat un dedurizator de apd inainte
de intrarea apei in aparat.

En - Instructiuni de instalare si intretinere - pentru tehnicieni calificati

In cazul in care duritatea apei depaseste cerintele specificate

Atentie - aparatul poate fi deteriorat.

Daca apa utilizatd nu respecta cerintele de calitate, aceasta
va promova depunerile de calcar in interiorul circuitului
hidraulic provocand infundarea partiala a conductelor, va reduce
durata de viata a echipamentului si va duce la deteriorarea
circuitului hidraulic care poate provoca scurgeri de apa.

6.3.5 Reinnoirea admisiei de aer a incaperii de
instalare - ventilarea fluxului de aer

Aparatul incalzeste apa folosind céldura de la arderea
combustibilului. Procesul in timpul rularii necesita o admisie
continua de aer pentru a promova arderea combustibilului. Este
necesar ca incaperea sa aiba suficiente deschideri de aer spre
exterior, astfel incat tot aerul de admisie necesar pentru instalarea
totala a echipamentelor sa fie conform nevoilor.

Cerintele pentru deschiderile din camera pentru exterior ar trebui
sd fie conform tabelului:

Zona de deschidere Debit minim de admisie a aerului
>150cm2 > 1,6 m3/h per kW

Tabella 4 - Cerinte privind admisia aerului din camera de instalare

Cerintele specifice regiunii sau tarii trebuie verificate si aplicate, de
asemenea.

6.3.6 Temperaturile suprafetei exterioare ale produsului

Suprafetele din jurul produsului pot atinge o temperatura
maximad de functionare normald de 85°C (aceasta temperatura

nu ia in considerare conducta de evacuare a gazelor de ardere

si conexiunea). Daca peretii din jurul produsului sunt sensibili la
caldura, acestia trebuie protejati cu o izolatie adecvata (respectati
distantele minime de instalare asa cum se solicitd la punctul 6.3.7).
Materialele de constructie din jurul acestor suprafete ar trebui sa
respecte aceastd temperaturd. Cerintele specifice regiunii sau tarii
trebuie verificate si aplicate, de asemenea.

6.3.7 Distante minime libere de instalare

La instalarea aparatului este necesar sa se respecte distantele
minime fatd de pereti; mobilier; cuptoare (sau orice alt echipament
capabil sa gateasca sau sa incalzeasca alimente sau apd generand
abur care ar putea fi absorbit de incélzitorul de apa pe gaz);
conducte; etc. Distantele minime sunt definite in figura urmatoare.
Aparatul trebuie instalat la distante clare, asigurand cd intretinerea
si repararea pot fi realizate cu usurinta.

Incalzitorul de apa trebuie sa fie instalat la o inaltime minima de 1,6
m. In cazul in care acest lucru nu este posibil, trebuie instalate alte
mijloace de protectie a accesului direct.
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Figura 5 - Distante minime de instalare
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& 6. INSTALARE

6.3.8  Configuratia si lungimile conductelor de evacuare
Conductele de evacuare a gazelor arse trebuie instalate conform

configuratiei explicate mai jos (cos vertical sau cos in unghi ascendent

cu lungimea maximd admisd) pentru a avea o evacuare corectd a
gazelor de ardere.

<300cm

Figura 6 - Instalare corecta ‘ Figura 7 - Instalare gresita

AKROSR X a c
1120 0-100cm 30cm
113031 100-200cm 50cm

200-300cm 50cm

225cm LI

?

Figura 8 - Configuratii de instalare a cosului de evacuare

In figura 8 este prezentata o configuratie a cosului de fum
neconforma. In orice caz, un segment al cosului de evacuare nu
poate fiin directie orizontald sau descendenta. Trebuie s fie mereu
ascendent pe toatd lungimea cosului de fum.

Presiunea de extractie a cosului de evacuare

AKROSRX 11 > 8Pa

Tabella 5 - Presiunea de extractie a cosului de evacuare
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6.4 Scoateti capacul frontal

Figura 9 - Cum sa scoateti capacul frontal

Pentru a scoate capacul frontal, urmati pasii din figura de mai sus:

1. Scoateti cele trei suruburi din partea de jos

2. Ridicati usor capacul frontal, asa cum este descris la punctul 2,
pand cand punctele de ancorare superioare sunt eliberate de
carligele din panoul din spate

3. Trageti usor capacul frontal pentru a-l indeparta.

4. Scoateti capacul frontal

6.5 Fixarea aparatului pe perete

Fixati aparatul pe perete folosind accesoriile furnizate in cutie sau,

in cazul inlocuirii unei unitati vechi, verificati daca punctele de fixare
actuale sunt in conformitate cu cerintele de dimensiuni prezentate in
Figura 4 - Dimensiunile produsului si Tabelul 2 - Dimensiunile produsului.

P14

| |

i i

N |

P L<?

@ QO |
(K| I

e

Figura 10 - Exemplu de verificare a punctelor de agatat pe perete. ‘

Punctele de ancorare trebuie nivelate orizontal. Dupa instalarea
aparatului in perete, acesta ar trebui sa rdmana in pozitie verticala.
Verificati intotdeauna nivelarea cu o unealta adecvata (nivel cu bule,
nivel cu laser etc.).

Punctele de ancorare au fost concepute pentru a se potrivi cu

unii concurenti de pe piata, verificati daca, in cazul inlocuirii unei
unitati, punctele de ancorare actuale se potrivesc deja in punctele
de fixare din perete
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& 6. INSTALARE

6.6 Conexiune la conducta de evacuare a
gazelor arse

conform cerintelor acestui manual. Dacé nu este facut corect,

poate cauza scurgeri de gaze de esapament de ardere in
incapere si riscul de contaminare a aerului si, in cele din urma,
vatamari grave sau fatale.

Cerinte pentru evacuarea fumului:

m Respectati lungimile conductelor de evacuare a fumului
specificate in prezentul manual, a se vedea 6.3.8 - Configuratia si
lungimile conductelor de evacuare a fumului.

m Respectati diametrele de evacuare a gazelor arse, vezi: -.
DIMENSIUNI

m Toatd lungimea cosului de fum trebuie sd fie verticald sau in unghi
ascendent in toate sectiunile lungimii cosului de fum.

m Cosul de evacuare trebuie fixat in aparat in interiorul diametrului
interior al colierului colectorului de evacuare, a se vedea figura 9 -
Ansamblul colectorului de evacuare in aparat.

m Fiiizolat termic

m Toate fitingurile trebuie sa fie stranse si nu pot permite scurgeri
de gaze arse. Material de izolare suplimentar poate fi aplicat
pentru a asigura soliditatea (de exemplu: banda de aluminiu
permisd, silicon la temperatura ridicata etc.)

m La capétul cosului de evacuare trebuie sd fie montat un terminal
de evacuare care sd asigure protectia impotriva ploii si vantului
fara a compromite evacuarea cosului de evacuare.

m  Materialele pentru conductele de evacuare a gazelor de
esapament trebuie s fie fabricate din piese metalice. Nu este
permisa utilizarea de materiale care pot fi afectate de caldura (de
exemplu, conducte de plastic, acoperiri interne din plastic etc.)

g Este obligatorie instalarea si racordarea la un cos de evacuare

Toate accesoriile de evacuare a gazelor arse trebuie sa fie
certificate pentru incélzitoarele de apa pe gaz.

In cazul in care cosul de evacuare este in contact cu materiale
inflamabile, acesta trebuie sa fie izolat termic, asigurandu-se o
temperaturd maxima de suprafata < 85°C. Nerespectarea acestei
recomandari exista riscul de incendiu si daune materiale.

& o

Instalare corecta

Instalare incorecta

Conducta de
evacuare

Diametrul
exterior al
gulerului

© .
/ Sigilati

conexiunea

Conductade
evacuare
Diametrul
interior al
gulerului

Figura 11 - Ansamblu de evacuare a fumului in aparat

6.7 Conexiune la apa

Verificati intotdeauna racordurile de apd, conductele de apa si
accesoriile de apa pentru orice deteriorare si posibile scurgeri de
apa dupd instalare. Utilizati numai accesorii de apa certificate care
respecta directivele europene si reglementdrile regionale si/sau
nationale.

Verificati tipurile de racorduri de apa in Tabelul 2 - Dimensiunile
produsului.
La instalarea racordului de apa:
m Verificati daca filtrul de apa (a se vedea figura 12 - 2) este montat
in racordul de intrare a apei in aparat
m Este recomandat sa instalati un robinet cu bila de apa sau altele
care sd permitd inchiderea admisiei de apa pentru intretinerea
ulterioard a aparatului.
m Asigurati-va cd toate conductele de apa si accesoriile pot rezista la
presiunea maxima a apei (consultati 11 - Specificatii tehnice)

En - Instructiuni de instalare si intretinere - pentru tehnicieni calificati

1
3

Figura 12 - Racorduri de apa si gaz

m Asigurati-vd cd toate tevile de evacuare a apei si accesoriile
sunt certificate pentru apd calda. Temperatura minima
recomandatd de functionare 90°C. Pentru instalare folositi
garniturile furnizate in accesoriile din interiorul ambalajului.

m Pentru a evita un varf de presiune a apei din cauza efectului de
lovitura de berbec, se recomanda instalarea unei supape de retur
de apa in aval de racordul de apa calda.

6.8 CONEXIUNE BUS

Nerespectarea urmatoarelor recomandari poate duce
A la scurgeri de gaz, explozii si daune materiale grave sau
vatamari corporale mortale.
Este obligatoriu ca toate racordurile si accesoriile de gaz sa
respecte toate reglementdrile nationale privind gazele.
Conectarea alimentdrii cu gaz la produs:

m Verificati daca gazul furnizat se potriveste cu setarea tipului de
gaz al produsului din fabrica.

m Este obligatorie instalarea unei supape de siguranta a gazului
(inchidere) in amonte de racordul de admisie a gazului, cat mai
aproape de racordul produsului.

m Verificati daca regulatorul/regulatorul de alimentare cu gaz
are presiunea si debitul de gaz potrivite pentru specificatiile
produsului si consumul de gaz (a se vedea 11 - Specificatii
tehnice).

m Pentru instalare folositi garniturile furnizate in accesoriile din
interiorul ambalajului.

m Dupa conectarea alimentarii cu gaz, verificati daca presiunea
de intrare a gazului este conforma cu specificatiile.

Gaz furnizat printr-o conducta flexibila (nemetalic):
m Asigurati-va ca conducta nu este indoita, rdsucitd sau cu

sectiune restrictionata de-a lungul caii.

m Nu utilizati conducta flexibild in apropierea zonelor fierbinti
(ex: cazane electrice de apa, owens, echipamente de gatit etc.)

m Asigurati-vd cd conducta nu este imbatranita si deteriorata. Se
recomanda inlocuirea conductei flexibile de gaz la fiecare patru
ani sau daca aceasta devine rigida si nu este flexibila inainte de
cei patru ani.

Gaz furnizat printr-o conducta rigida sau flexibila (metalic):

m Asigurati-vd cd conducta este certificata pentru alimentare cu
gaz.

m Utilizati intotdeauna garnituri noi de fiecare datd cand are
nevoie de service si trebuie dezasamblate. Pentru noua
instalare folositi garniturile furnizate in accesoriile din interiorul
ambalajului.

m Verificati intotdeauna scurgerile de gaz cu o metoda/echipament
adecvat (sniffer de gaz, spray cu bule de gaz etc.) de-a lungul
cdii de alimentare cu gaz (conducte, accesorii si conexiuni) cu
alimentarea cu gaz deschisa.
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A& 7. PUNEREA iN FUNCTIUNE

Dupa instalarea aparatului, acesta trebuie verificat pentru prima
pornire a functionarii pentru a va asigura cd functioneaza conform
specificatiilor si in siguranta.

7.1 Setarea aparatului

A Aceasta procedura trebuie efectuata numai cu personal
autorizat si certificat.

Reglarea produsului se face prin masurdtori ale presiunii gazului.

e
s e O

o —

Nr. | Descriere

1 | Conexiune la intrarea gazului

7.2 Verificarea dispozitivului de siguranta pentru
evacuarea fumului

Dispozitivul de siguranta pentru gazele de ardere trebuie verificat
in timpul instaldrii, punerii in functiune sau inlocuirii produsului.

/

Nr. | Descrizione

1 | Terminali per cablaggio

2 | Posizione delle viti di fissaggio

3 | Posizione di fissaggio

Figura 14 - Posizione del dispositivo di sicurezza per lo scarico fumi

2 | Punct de masurare a presiunii de intrare a gazului

Nr. | Descrizione

3 | Punct de mdsurare a presiunii gazului arzatorului

4 | Condotto scarico fumi

4 | Reglarea presiunii gazului la arzator

5 | Piastra metallica per occludere lo scarico dei fumi

Figura 13 - Puncte de masurare a presiunii gazelor

Figura 15 - Verifica del dispositivo di sicurezza per lo scarico fumi

Nerespectarea urmatoarelor recomandari poate duce la scurgeri
de gaz, explozii si daune materiale grave sau vatamari corporale
mortale.

Accesarea punctelor de masurare de intrare a gazului:

m Opriti aparatul, inchideti fluxul de apa si inchideti alimentarea cu
gaz.

m Scoateti capacul frontal (consultati 6.4 Scoateti capacul frontal) si
deconectati cablul HMI.

m Accesati punctele de mdsurare (a se vedea figura 13 - Puncte de
madsurare a presiunii gazului) si scoateti suruburile.

m Utilizati un manometru de gaz calibrat pentru a va conecta la
punctele de mdsurare a gazului.

m Deschideti alimentarea cu gaz.

Asamblati capacul frontal si conectati HMI-ul.

m Porniti aparatul.

7.1.1 Reglati presiunea arzatorului pentru putere maxima

m Deschideti robinetul de apd calda si lasati aparatul s porneasca.

m Butonul de gaz la maxim: rotiti butonul de gaz complet in sensul
acelor de ceasornic pentru puterea maxima a arzatorului.

m Butonul de apa la min: rotiti butonul de apa complet in sensul
acelor de ceasornic pentru un debit minim de apa.

m Verificati in manometru dacd presiunea de intrare a gazului este in

conformitate cu specificatiile (a se vedea 11 - Specificatii tehnice).

m Reglati presiunea maximd a arzatorului prin insurubarea sau
desurubarea restrictorului de presiune al arzatorului de gaz (a
se vedea figura 13 - Puncte de mdsurare a presiunii gazului, nr: 4)
pana cand presiunea arzatorului de gaz este in conformitate cu
specificatiile (a se vedea 11 - Specificatii tehnice).

(A ARISTON /94

Verificarea functionarii dispozitivului de siguranta pentru

evacuarea fumului:

1. Scoateti/deblocati si ridicati conducta de evacuare a gazelor arse
din aparat (vezifig. 15, punctul 4).

2. Blocatiiesirea hotei cu o placa metalica (vezi fig. 15, punctul 5).

Porniti aparatul deschizand un robinet de apa calda.

4. Dispozitivul de siguranta pentru evacuarea gazelor arse (vezi fig.
14) ar trebui sa se activeze dupd aproximativ 1 minut. Aparatul ar
trebui sa se opreasca (vezi:,, 10. Depanare eroare” pentru a reporni
aparatul). Dacé aparatul nu se opreste, inlocuiti dispozitivul de
siguranta pentru evacuarea gazelor arse.

w

Inlocuirea dispozitivului de siguranta pentru gazele de ardere:

1. Scoateti sau deconectati firele de la borne (vezi Fig. 14, elementul 1).

2. Scoateti surubul de fixare (vezi Fig. 14, elementul 2).

3. Introduceti senzorul conductei de evacuare prin orificiul de fixare
(vezi Fig. 14, elementul 3) si scoateti-I.

Nota 1: Pentru a instala senzorul, urmati pasii anteriori in ordine

inversa.

Nota 2: Pentru a reinstala conducta de evacuare, consultati punctul

6.6 din manual.
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A& 7. PUNEREA iN FUNCTIUNE

7.3 Lista de verificare a instalarii

1. Locul de instalare: Verificati dacd locul de instalare este potrivit
pentru produs si respecta cerintele reglementarilor pentru
aparatele de tip B11bs si indicate in acest manual de instalare.
"Acest tip de aparat nu poate fi instalat intr-o incdpere care nu
indeplineste cerintele de ventilatie corespunzatoare.”

2. Distante minime: Pentru a permite accesul usor la aparat pentru

operatiuni de intretinere. Aparatul trebuie instalat in conformitate

cu degajarile specificate in manual

3. Calitatea apei: Verificati daca calitatea apei este conforma si se
incadreaza in parametrii indicati in acest manual.

4. Tip de gaz: Gazul furnizat trebuie sa fie conform reglajului tipului
de gaz al aparatului.

5. Testde scurgere de gaz: Verificati cu spray pentru a cauta
eventuale scurgeri sau utilizarea detectorului de gaz

6. Cosde evacuare: verificati daca conducta este adecvata si
respecta reglementarile in vigoare. De asemenea, verificati
etanseitatea conductelor de gaze arse si eliminati eventualele
scurgeri.

7. Setari de gaz: Verificati daca setdrile de gaz si presiunea
arzatorului sunt ok.

8. apa calda: Verificati dacd aparatul furnizeazd apa calda
corespunzator puterii

9. Manual de instructiuni de utilizare: Predati manualul
utilizatorului si furnizati toate instructiunile necesare pentru
operare si intretinere.

& 8. CONVERSIATIPULUI DE GAZ

Conversia unui produs pentru alt tip de gaz trebuie efectuata
numai de un tehnician autorizat si autorizat. Trebuie utilizate
numai kituri oficiale de conversie furnizate de producator conform
tabelului de mai jos.

Capacitate CODE Kit de conversie
- 3632719 G20 pana la G30/G31
3632720 G30/G31 pana la G20
Tabella 6 - Kituri de conversie

Toate operatiunile necesare pentru schimbarea pieselor sunt
incluse in Kitul de conversie, vd rugam sa consultati documentatia
din interiorul Kitului.

En - Instructiuni de instalare si intretinere - pentru tehnicieni calificati

& 9. INTRETINERE

9. intre;inere (numai pentru personalul certificat)
Aparatul trebuie intretinut in mod regulat pentru a functiona in
siguranta si cu performante corespunzatoare.

Intretinerea trebuie efectuatd numai de catre personal certificat.
Toate piesele/componentele inlocuite trebuie sa fie piese originale
furnizate de Ariston.

9.1 Frecventa intretinerii

Este necesar si recomandat sa efectuati intretinerea in mod regulat
la fiecare 12 luni.

9.2 Principalele verificari recomandate pentru
intretinere

m Verificarea vizuald a stdrii generale a aparatului (componentele
principale, capacul frontal, HMI etc.) si gasirea oricaror semne
specifice de defectiune.

m Verificarea principalilor senzori de siguranta:

o Senzor pentru gazele de evacuare
o Senzor de temperatura de supraincalzire

m Verificarea sistemului pentru siguranta:

o Detecteaza defectarea senzorului de ionizare atunci cand nu
exista flacara.

o Detectarea intreruperii alimentdrii cu gaz

m Verificati performantele aparatului:

o Debit de apa min si max

o Incélzirea apei min si max

o Controlul temperaturii apei (verificati daca aparatul atinge
temperatura apei calde in functie de debitul de apd)

m Verificati scurgerile de apd in circuitul de apa. Toate racordurile
de ap4, supapa de apd, schimbatorul de caldurd, racordul de apa
la arzator, racordul de evacuare a apei etc. Inlocuiti garniturile de
etansare, garniturile sau inelele o-ring daca este necesar.

m Verificati scurgerile de gaz in circuitul de gaz. Toate racordurile

de gaz, racordul de admisie a gazului, supapa de gaz, colectorul

de gaz etc. inlocuiti garniturile de etansare, garniturile sau inelele
o-ring daca este necesar.

Curatarea electrodului si a senzorului de ionizare.

Curatarea colectorului de gaz si a duzelor, dacd este necesar.

Curatarea arzatorului principal, dacd este necesar.

Curatarea schimbdtorului de caldurd, daca este necesar.

Curatarea filtrului de admisie a apei.

9.3  Scoateti capacul frontal

Verificati punctul anterior "6.4 Indepdirtarea capacului frontal" si
"Figura 6 - Cum sd indepdrtati capacul frontal".

9.4 Electrozi de aprindere si senzor de flacara

w)l

\\\\\\l

Figura 16 - Electrozi si senzor de flacara

1- Deconectati cablurile electrozilor
2- Deconectati cablul senzorului de ionizare
3- Indepadrtati surubul de fixare
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A& 9. INTRETINERE

1. Curdtati electrozii
2. Curdtati senzorul de ionizare

Figura 17 - Electrozi si senzor de
flacara

9.5 intretinerea colectorului de gaz

Figura 22 - indepartati grupul de gaz cu colectorul ‘

1. Indepartati doua suruburi ale suportului metalic

2. Conectarea supapei de eliberare a apei

3. Indepartati cele patru suruburi ale suportului supapei de gaz/
apa

4. Deschideti supapa de gaz/apa impreuna cu colectorul de gaz

Figura 18 - Colector de gaz si duze ‘

1. Curatati toate duzele de pe colector folosind un pulverizator cu
aer.

(D ARISTON /9%

9.6 intretinerea arzatorului principal

Figura 19 - Scoateti arzdtorul principal

1. Deconectati toate racordurile de apa
2. Scoateti cele patru suruburi din suportul arzatorului principal
3. Eliberati arzatorul principal din aparat

Figura 20 - Curatarea arzatorului principal

1. Curdtati suprafata arzatorului cu jet de aer.

9.7 intretinerea schimbatorului de caldura

Figura 21 - indepértati schimbatorul de caldura

1. Indepartati doua suruburi de pe suportul superior al
schimbatorului de caldura.

2. Indepartati un surub de la fixarea din spate a schimb&torului de
caldura

3. Indepartati doua suruburi de la suportul de evacuare a apei

4. Indepartati placa de fixare a iesirii de apa

5. Scoateti schimbdtorul de caldurd din aparat
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A& 9. INTRETINERE

Figura 23 - Curatati schimbatorul de caldura ‘

1. Curdtati aripioarele de sus prin spdlare cu apad si uscare cu jet
de aer

2. Curatati aripioarele schimbatorului de cdldurd de jos
(résturnand schimbatorul de caldurd) cu apa si uscati cu jet de
aer.

9.8 intretinerea filtrului de admisie a apei

Figura 24 - intretinerea filtrului de admisie a apei ‘

1. Deconectati alimentarea cu apa si scoateti filtrul manual sau cu
un suport moale (de exemplu, din plastic sau lemn) pentru a
evita deteriorarea filtrului

2. Curatati filtrul prin spalare cu apa si cu jet de aer

En - Instructiuni de instalare si intretinere - pentru tehnicieni calificati A ARISTON /97



& 10. DEPANARE (ERORI)

functioneaza
dupa cateva

Problema DESCRIERE Actiune/Solutie
Aparatul Defectiune la aprindere Verificati daca bateriile sunt introduse corect
nu se poate Verificati daca este aprins simbolul luminos rosu de baterie descarcata, inlocuiti
aprinde, nu bateriile.
exista flacara la Nu este furnizat gaz, verificati daca robinetul de gaz este deschis.
arzator Nu este furnizat gaz, verificati daca exista gaz in sticla (doar GPL).
Aparatul Temperatura de iesireEsecul electrodului Verificati dacd electrodul emite scantei catre arzator. Dacd nu, verificati daca pozitia
nu se poate sau esecul citirii senzorului de flacara electrodului este gresitd si ajustati-o.
aprinde, nu Verificati dacé senzorul de ionizare (senzorul de flacard) este curat si in pozitia
exista flacara la corectd. Curdtati senzorul si pozitionati-l corect.
arzator
Temperatura | Butonul de gaz nu este setat la puterea Rotiti butonul de gaz in sensul acelor de ceasornic pentru a creste puterea
apeinu este | corecta arzatorului. Acesta va creste temperatura apei
suﬁcien} de Flacdra este prea micd . Alimentarea cu gaz este insuficientd, verificati dacd existd suficient gaz in butelie
calda (numai GPL).
. Verificati dacd reductorul de presiune a gazului din conducta de gaz este cel corect si
functioneaza corespunzator.
Aparatul Evacuarea gazelor nu este in regula. Verificati daca este aprins simbolul luminos rosu de baterie descarcata, inlocuiti
nu mai bateriile.

Verificati daca tevile de evacuare si terminalul sunt obstructionate si indepértati orice
obstructie.

minute Termostatul de supraincélzire a fost activat. Verificati dacd temperatura de iesire este
prea ridicata atunci cand aparatul functioneaza. Rotiti butonul de gaz in sens antiorar
pentru a reduce puterea arzdtorului. Acesta va reduce temperatura apei
Verificati daca reductorul de presiune a gazului din conducta de gaz este cel corect si
functioneazd corespunzator.

5. Dacd problema persistd, apelati serviciul tehnic.
Debitul de Filtru de apa obstructionat 1. Verificati filtrul de admisie a apei si curatati-l.
apa este prea 2. Deschideti robinetul de apd calda si lasati aparatul sa functioneze din nou, daca
scazut problema persista apelati serviciul tehnic.

Butonul de apa nu este pozitionat corect. | 1.

Rotiti butonul de apa in sens invers acelor de ceasornic pentru a creste debitul de
apa. Prin cresterea debitului de apa, temperatura apei va scddea, este posibil sa fie
necesara o reajustare a butonului de gaz pentru a creste puterea arzatorului.

2. Deschideti robinetul de apa calda si lasati aparatul sa functioneze din nou, dacd
problema persista apelati serviciul tehnic.

Tabella 7 - Rezolvarea problemelor

10.1 Oprire din cauza evacuarii defectuoase
a gazelor arse

Acest dispozitiv face ca aparatul sa se opreasca in cazul unei anomalii in
evacuarea gazelor de ardere.

Oprirea aparatului este temporard (asteptati 12 minute).

Cand conditiile normale au fost restabilite, aparatul functioneaza
normal. Daca nu, cazanul se opreste si ciclul se repeta.

A = in cazul unei defectiuni sau dac este
necesara o interventie repetata, opriti
aparatul, inchideti robinetul de gaz si
contactati serviciul de asistenta tehnica sau
un tehnician calificat.
= In cazul unor interventii ulterioare asupra
dispozitivului, este necesar sa contactati
un tehnician calificat pentru a remedia
defectiunea de evacuare a gazelor arse
odata ce cauza defectiunii este detectata.
malfunzionamento.
= In cazul intretinerii dispozitivului, utilizati
numai piese de schimb originale, respectand
instructiunile.
= Acest dispozitiv nu trebuie sa fie niciodata
scos din functiune deoarece ar fi afectata
siguranta utilizatorului.
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ATENTIE: 5

NU MODIFICATI S$I NU SCOATETI NICIODATA DIN

FUNCTIUNE SENZORUL DE GAZE ARSE. ACEST
LUCRU AR PUTEA AFECTA BUNA FUNCTIONARE A
APARATULUL.
CONDITIILE PROASTE DE TIRAJ AR PUTEA CAUZA
REFLUXUL GAZELOR DE EVACUARE IN CAMERA DE
INSTALARE.
PERICOLUL DE INTOXICATIE CU MONOXID DE
CARBON.

DACA APARATUL NU PORNESTE DIN NOU SAU SE OPRESTE

iN MOD REPETAT, DUPA CE ATI EFECTUAT VERIFICARILE

RELEVANTE, OPRITI APARATUL, iNCHIDETI ROBINETUL DE GAZ,
SCOATETI BATERIILE S| CONTACTATI UN TEHNICIAN CALIFICAT.
iN CAZUL iN CARE CAUZA BLOCARII NU ESTE ELIMINATA, NU ACTIVATI
APARATUL.

TOATE REPARATIILE, CARE TREBUIE EFECTUATE NUMAI
FOLOSIND PIESE DE SCHIMB ORIGINALE, TREBUIE EFECTUATE
DE UN PROFESIONIST CALIFICAT.
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& 11. SPECIFICATII TEHNICE

Date ErP - UE 814/2013

Configurarea arzatorului si setarea ECU

Aparat Tip de gaz | Presiunea gazului | Configurarea duzei | Max. Presiunea | Min. Presiunea
deintrare arzatorului (Qn) | arzatorului (Qm)
mbar Cantitate x @ mm mbar mbar
1L G20 20 0,85 X 24 10,3 1,9
G30 28-30 0,50 X24 24,8 4,8

En - Instructiuni de instalare si intretinere - pentru tehnicieni calificati

Date tehnice AKROSRX 1120
AKROSRX 113031 AKROS R X 1120
Numarul pinului de certificare CE 0063CT7982 Mods AT e
Tara RO Modele echivalente a se vedea anexa A (¥)
Categoria gazelor l12H38/P Profil de incarcare declarat M
Tip de instalare B11gs c — -
AT onsumul zilnic de energie
Putere si eficienta electrici Qelec kWh 0,000
Putere calorica nominala max. Qn | kw 21,5 — —
— Consumul zilnic de combustibil | Qfye| kWh 8,783
Putere utila max Pn | kW 9,5
Putere calorica nominala min. Qm | kw 18,7 i'\rl]lt\zlizlrde putere acustica, In Lwa dB 63
Putere utild min. Pm | kW 8,3
— Emisiile de oxizi de azot NOx | mg/kWh 42
Eficienta % 87
Presiunea de intrare a gazului '(*) PentruvllsFa modelelor echivalente, .CS)nsuIt.a'gl anexa (\A, care.face parte
integrantd din prezentul manual de utilizare, instalare si intretinere.
Gaze naturale G20 | mbar 20
Gaz butan / propan B/P G30 | mbar 30
Min. / Max. Consumul de gaze (Qmin / Qn) FISA PRODUSULUI - EU 812/2013
Gaze naturale G20 | m3/h 0,91/2,26
Gaz butan /propan B/P G30 |kg/h 0,69 /1,64 Marca (A ARISTON
Presiunea si debitul apei
Presiunea a apei minima/ maxima bar 0,15/10 Model SRR ST
Debit maxim de apa minima/ maxima L/min 2,5/11 AKROS RX 113031
Date privind evacuarea gazelor de ardere Profil de incércare declarat M
Tiraj minim Pa 8 Clasa de eficienta energetica pentru C
Debitul de aer pentru ardere m3/h 35,9 incdlzirea apei
Temperatura gazelor de evacuare °C 170 Eficienta energetici a
N PR R n % 74
Debit de evacuare g/s 134 incélzirii apei WH
Conexiuni Consumul anual de
Cos de evacuare (4] mm 110 energie electrica AEC kWh 0
Intrare gaz (masculin) in V2 Consumul anual de combustibil AFC GJ 6
Intrare apa (masculin) in Iz . A
- - - Nivelul de putere acusticd, in
Priza de apa (masculin) in V interior Lwa dB 63
Date generale
Tipul de aprindere scanteie electricd pe
arzatorul pilot
Alimentarea cu energie electrica - Baterii 2x1.5V LR20
Temperatura minima de functionare a oC 5
camerei
Tnaltime (capacul frontal) Hf [ mm 616
Tnaltime H mm 643
Latime mm 310
Adancime D mm 211
Greutate netd kg |kg 11.0
Tabella 8 - Date tehnice
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& 11. SPECIFICATII TEHNICE

Schema electrica

output 2 12KV
input = 3V

[4

Wh—1

Bk —

Nr. | DESCRIERE Bk | Negru

1 | Conexiune la pdmant Yel | Galben

2 | ALIMENTAREA ELECTRICA Rd | Rosu

3 | Microcontact de apa Wh | Alb

4 | Solenoidul supapei de gaz Gr | Verde

5 | Semnal led Gry | Gri

6 | Termostat de supraincalzire a apei

7 | Termostat de siguranta pentru evacuare

8 | Conexiune la pdmant

9 | Conexiunea electrodului de aprindere

10 | Senzor de ionizare a flacarii Figura 25 - Schema electrica
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UWAGA!!!

Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez osoby w wieku
ponizej 3 lat, 0 ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych, lub nieposiadajace
wymaganego do$wiadczenia i obycia, chyba ze pod
nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznego
uzytkowania urzadzenia i zagrozen zwiazanych z takim
uzytkowaniem.

NIE WOLNO pozwalaé dzieciom na zabawe urzadzeniem.
Dzieci w wieku od 3 do 8 lat moga obstugiwaé wytacznie
kran podtaczony do urzadzenia. Czyszczenie i konserwacja
urzadzenia nie moga byé wykonywane przez dzieci bez
nadzoru.

PRODUKT ZGODNY Z DYREKTYWA g

UE 2012/19/UE N
Symbol przekreslonego pojemnika na $mieci umieszczony %
na urzadzeniu lub na jego opakowaniu oznacza, ze po [r—

zakonczeniu okresu uzywalnosci produktu nie nalezy go

usuwac z innymi odpadami.

Uzytkownik powinien je odda¢ do punktu selektywnej zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego.

Innym wyjsciem jest oddanie produktu sprzedawcy w chwili

zakupu nowego, réwnowaznego sprzetu. Sprzedawcom produktoéw
elektronicznych o powierzchni co najmniej 400 mozna ponadto
przekazac nieodpfatnie, bez obowigzku zakupu, do utylizacji produkty
elektroniczne o powierzchni mniejszej niz 25 cm.

Wiasciwa selektywna zbidrka urzadzen, majaca na celu przekazanie ich
do recyklingu, obrébki lub utylizacji w sposdb przyjazny dla srodowiska,
przyczynia sie do unikniecia ich szkodliwego wptywu na srodowisko i
zdrowie, a takze sprzyja ponownemu wykorzystaniu i/lub recyklingowi
surowcow, z ktorych urzadzenie zostato zbudowane.



# 1. SYMBOLE | NORMY BEZPIECZENSTWA

1.1 Definicja symbolu

NIEBEZPIECZENSTWO — Niezastosowanie
A si¢ do tego ostrzezenia moze spowodowac
powazne lub $miertelne obrazenia ciata.

OSTRZEZENIE - Niezastosowanie si¢
A do tego ostrzezenia moze spowodowacé
powazne obrazenia ciata.

UWAGA - Niezastosowanie si¢ do tego
ostrzezenia moze spowodowac drobne
obrazenia ciata.

OSTRZEZENIE - Niezastosowanie si¢

do tego ostrzezenia moze spowodowa¢é
uszkodzenie mienia.

1.2 Zasady bezpieczenstwa

Bezpieczenstwo ogélne

Niniejszy dokument zawierajacy instrukcje montazu i uzytkowania
przeznaczony jest dla wykwalifikowanych i wyspecjalizowanych
technikéw zajmujacych sie montazem urzadzen gazowych do
podgrzewania wody uzytkowej. Jest on réwniez przeznaczony dla
wiasciciela, z punktu widzenia uzytkownika.
m Przed instalacja nalezy zapoznac sie ze wszystkimi instrukcjami
instalacji urzadzenia zawartymi w niniejszej instrukcji.
m Przed uzyciem urzadzenia nalezy przeczytac cafg instrukcje
obstugi i zachowac instrukcje obstugi.
m Nalezy przestrzegac wszystkich wskazéwek bezpieczenstwa i
ostrzezen zawartych w niniejszej instrukgji.
m Niniejsza instrukcja jest integralng i niezbedna czescia produktu.
Powinien by¢ on przechowywany z nalezyta starannoscia
przez wtasciciela i/lub uzytkownika i zawsze towarzyszy¢
podgrzewaczowi wody, nawet jesli zmieni sie wiasciciel lub
uzytkownik, albo zostanie on przeniesiony w inne miejsce.
m Nalezy wzig¢ pod uwage wszelkie przepisy krajowe i regionalne, a
takze wszelkie obowiagzujace przepisy techniczne i dyrektywy.
m  Wszystkie wykonane prace muszg zostac oficjalnie
udokumentowane.

A Zgodna obstuga

Urzadzenie to stuzy do podgrzewania wody uzytkowej na
potrzeby gospodarstwa domowego oraz do okresowego uzytku.
Musi by¢ podfaczony do sieci dystrybucji cieptej wody

kompatybilnych z Twoimi osiggami, Twojg Moca i jej wymaganiami.

Jakiekolwiek inne zastosowanie niz wymienione powyzej jest
uwazane za niezgodne z przepisami i producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkody powstate w wyniku niewtasciwego
zastosowania.

A Niebezpieczenstwo wycieku gazu

W przypadku wycieku gazu, wyczuwalnego zapachu gazu, istnieje
ryzyko wybuchu i nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi
zaleceniami:
m Unikac wszelkich Zzrédet zaptonu
o Nie uzywaj zapatek
Nie uzywaj zapalniczek
Zakaz palenia
Nie uzywaj zadnego przetacznika elektrycznego
Nie wykonuj potaczen telefonicznych
Nie podtaczaj zadnych urzadzen elektronicznych
m Zamkna¢ zawdr gazowy zasilajacy urzadzenie, zamkna¢ licznik
gazu (zawor gtéwny) w obudowie

O O O O

o
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m Otwarty drzwi i okna, aby przewietrzy¢ pomieszczenie

m Powiadom wszystkich mieszkaricdw budynku

m Opusc¢ budynek i nie wpuszczaj do niego oséb trzecich.

m Na zewnatrz budynku nalezy wezwac odpowiednie stuzby: straz
pozarng, policje i pogotowie gazowe.

A Niebezpieczenstwo zatrucia gazami spalinowymi

Do wydostawania sie spalin moze dojs¢ m.in. z powodu uszkodzonych

lub stabo uszczelnionych przewoddéw/rur wydechowych, btedéw

montazowych, nieprawidtowego miejsca montazu.

m Upewnij sie, ze przewody/rury wydechowe sa prawidtowo
zamontowane i ze uszczelki nie sg uszkodzone

m Urzadzenia tego nie wolno uzywac réwnoczesnie z innymi
wyciggami powietrza.

Jesdli wyczujesz zapach spalonych gazéw, zastosuj sie do ponizszych
zalecen:
m czarownica wylacz urzadzenie
m Zamknij zawér doptywu gazu
m Otwarty drzwi i okna, aby przewietrzy¢ pomieszczenie
m Sprawdz i napraw wszystkie rury/rury wydechowe gazéw
chemicznych oraz ich uszczelki, jesli sg uszkodzone.
m Zapewnij odpowiednig ilo$¢ powietrza ssacego dla prawidtowej
pracy zainstalowanego sprzetu
m Upewnij sie, ze inne otwory wentylacyjne w drzwiach, oknach i
$cianach nie s zastoniete lub zamkniete.

A Instalacja i pierwsze uruchomienie urzadzenia

Instalacje urzadzenia i pdzniejsze uruchomienie moze przeprowadzi¢

wylacznie wyspecjalizowana firma posiadajaca odpowiednie

uprawnienia.

m Miejsce instalacji musi spetnia¢ wszystkie wymagania okreslone w
niniejszej instrukgcji.

m Zapewnij odpowiednig wentylacje

m Niewykonanie naprawy lub modyfikacji elementéw krytycznych
dla bezpieczenstwa

m Uzywaj wylacznie oryginalnych kompendiéw i akcesoriéw

m Po zakonczeniu wszystkich prac nalezy sprawdzi¢, czy nie ma
wyciekéw gazu lub spalin.

A Kontrola, konserwacja i czyszczenie

Kontrola, czyszczenie i konserwacja urzadzenia sg niezbedne do
zapewnienia jego prawidtowego funkcjonowania przez caty okres
uzytkowania.

Zaleca sie przeprowadzenie rocznego planu pomocy technicznej,
konserwacji i przegladéw (co dwanascie miesiecy) przy pomocy
wyspecjalizowanej i certyfikowanej firmy.

Wszelkie prace konserwacyjne moga by¢ wykonywane wytacznie
przez wyspecjalizowane i autoryzowane firmy.

Brak konserwacji, czyszczenia i kontroli moze skutkowa¢ obrazeniami
ciafa, a takze ryzykiem Smierci i uszkodzenia mienia.

A Naprawy lub zmiany

Napraw i zmian moga dokonywac wytacznie wyspecjalizowane i

autoryzowane firmy.

m Nigdy nie demontowac rur wydechowych

m Nie wprowadzaj zmian w przytaczach gazowych

m Nigdy nie zdejmuj przedniej czesci urzadzenia

m Nie nalezy dokonywac zadnych zmian w instalacji ani
podzespotach urzadzenia.

Niewfasciwe zmiany i/lub naprawy moga skutkowac obrazeniami
ciafa, a takze stwarzac niebezpieczenstwo smierci i uszkodzenia
mienia.
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A Instalacja, lokalizacja i powietrze w pomieszczeniu

Miejsce instalacji musi spetnia¢ wszystkie wymogi
niniejszej instrukgji, a takze lokalne i regionalne normy i
dyrektywy.

Powietrze w miejscu montazu musi by¢ wolne

od czastek statych oraz substancji tatwopalnych i
agresywnych chemicznie.

m Nalezy zachowa¢ minimalne odlegtosci zalecane w niniejszej
instrukgji

m Zapewnij odpowiednig wentylacje do spalania

m Zapewnij prawidtowe odprowadzanie spalin

m Nie umieszczaj w poblizu urzadzenia materiatéw fatwopalnych lub
wybuchowych (papieru, prania, farb, rozciericzalnikéw, benzenu,
srodkéw czyszczacych itp.).

m Nie nalezy instalowac urzadzenia w miejscach, w ktorych
temperatura otoczenia moze spowodowac tworzenie sie lodu w
obwodzie hydraulicznym i/lub na zewnatrz.

A Ryzyko oparzenia goracymi elementami

Urzadzenie to wytwarza ciepta wode uzytkowa poprzez wymiane
ciepta pomiedzy gazami spalinowymi i woda. Niektére elementy
urzadzenia s narazone na wysokie temperatury (komora spalania,
komin, przewody gazowe itp.) i moga spowodowac oparzenia, jesli
bezposrednio po uzyciu zetkng sie ze skéra.

Pracowac wytacznie po ostygnieciu podzespotow.

A Zanieczyszczenie tlenkiem wegla (CO)

Urzadzenie dziata na zasadzie spalania paliw kopalnych. W trakcie
procesu spalania, gdy paliwo nie ulega catkowitemu spaleniu,
powstaje tlenek wegla.
Ryzyko pojawia sie¢ wéwczas, gdy odprowadzanie spalin z przewodu
jest nieszczelne i nie spetnia wymagan.
Tlenek wegla nie ma zapachu ani smaku i nie jeste$Smy w stanie
wyczuc jego obecnosci.
Aby unikna¢ niebezpieczenstwa wdychania tlenku wegla:
m Zapewnij regularna kontrole i konserwacje instalacji przez
wyspecjalizowang i certyfikowang firme
m Uzywaj czujnikéw tlenku wegla, ktére moga w odpowiednim
czasie ostrzegac o obecnosci tlenku wegla.
m W przypadku wykrycia lub podejrzenia wycieku tlenku wegla
o Wylacz urzadzenie
o Otwarty drzwi i okna, aby przewietrzy¢ pomieszczenie
0 Opusc budynek i nie pozwdl osobom trzecim wejs¢ do
budynku.
o Powiadom wszystkich mieszkaricéw budynku
Zadzwon do wyspecjalizowanej i autoryzowanej firmy
o Napraw wszystkie mozliwe punkty nieszczelnosci spalin.

o

A Informacje dla wiasciciela i uzytkownika

Po przeprowadzeniu instalacji, konserwacji, instalator musi

poinstruowac wiasciciela i uzytkownika:

m Tryb pracy urzadzenia

m Wszystkie srodki ostroznosci, jakie nalezy podja¢ w zwigzku z
urzadzeniem (wentylacja, miejsce instalacji, konserwacja, kontrola
itp.)

m Wszelkie interwencje musza by¢ wykonywane przez
wyspecjalizowang i autoryzowana firme

m Nalezy przeprowadzac okresowe kontrole, konserwacje i
czyszczenie raz w roku.

m Wyjasnienie powaznych konsekwencji i niebezpieczenstwa smierci
wynikajacego z nieprzestrzegania zasad bezpieczenstwa.

m Nalezy przekazac instrukcje obstugi i instalacji oraz poinformowac,
ze nalezy jg zachowac i dotaczy¢ do urzadzenia.

Pl - Instrukcja uzytkownika

1.3 Inne zasady bezpieczenstwa dla uzytkownika

Nie wykonywac¢ operaciji, ktére zwigzane bylyby z
otwarciem obudowy podgrzewacza.

Uszkodzenia ciata polegajace na oparzeniach spowodowanych
istnieniem elementéw o wysokiej temperaturze lub skaleczeniach o
ostre i wystajace krawedzie

. Nie wykonywac operagciji, ktore wymagatyby
A odiaczenia podgrzewacza od jego instalaciji.
Zalanie pomieszczen na skutek wyptywu wody z odtgczonych rur.

Eksplozje, pozary lub zatrucia z powodu ulatniania sie gazu z
odtaczonych rur.

A Nie pozostawia¢ zadnych przedmiotow na
urzadzeniu.

Uszkodzenia ciata spowodowane upadkiem tego przedmiotu na
skutek wibracji.

Uszkodzenie samego urzadzenia lub innych przedmiotéw w poblizu,
spowodowane upadkiem tego przedmiotu na skutek wibracji.

A Nie wchodzié¢ na urzadzenie.

Uszkodzenia ciata spowodowane upadkiem z urzadzenia.
Uszkodzenie samego urzadzenia lub innych przedmiotéw w poblizu
spowodowane upadkiem urzadzenia wyrwanego z uchwytéw.

Nie wchodzié na krzesta, stotki, niestabilne drabiny
lub inne niepewne podparcia podczas czyszczenia
urzadzenia.

Uszkodzenia ciata spowodowane upadkiem z wysokosci lub przyciecie
sobie palcéw (sktadang drabing).

Nie czy$¢é urzadzenia bez jego uprzedniego
wytaczenia.

Obrazenia ciata spowodowane oparzeniami.
Do czyszczenia urzadzenia nie stosowaé Srodkéw
owadobdjczych, rozpuszczalnikéw ani agresywnych
detergentow.

Mozliwos¢ uszkodzenia elementdw z tworzyw sztucznych lub
powierzchni pokrytych emalia.

Nie wykorzystywaé urzadzenia do celéw innych niz
normalna praca w warunkach domowych.

Uszkodzenie urzadzenia na skutek przecigzenia nadmierng praca.
Uszkodzenie przedmiotéw traktowanych w nieodpowiedni sposéb.

‘ Nie dopuszczaé do urzadzenia dzieci ani osob
niedoswiadczonych.

Uszkodzenie urzadzenia wynikte z nieodpowiedniego uzytkowania.

1.4 Inne przepisy bezpieczenstwa dla instalatora
.ﬂ Podgrzewacz powinien zosta¢ zainstalowany na
grubej Scianie niepodlegajacej wibracjom.
Gtosna praca.
Podczas wiercenia otworow w Scianie

A uwazac, aby nie uszkodzi¢ znajdujacych sie w

niej przewodow elektrycznychi rur.

Wybuch, pozar lub zatrucie spowodowane ulatnianiem sie gazu z
uszkodzonych rur. Uszkodzenie istniejacych instalacji.
Zalanie budynku spowodowane wyciekiem wody z uszkodzonych rur.
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A Chroni¢ przewody rurowe uszkodzeniem.

Wybuch, pozar lub zatrucie spowodowane ulatnianiem sie gazu z
uszkodzonych rur.
Zalanie budynku spowodowane wyciekiem wody z uszkodzonych rur.

Uzywacé narzedzi i przyrzadéw odpowiednich
A do tego rodzaju prac (w szczegdlnosci

upewni¢ sie, ze narzedzia nie sa uszkodzone
i maja dobrze przymocowany uchwyt). Postugiwag¢ si¢ nimi
we wiasciwy sposob, zabezpieczy¢ je przed ewentualnym
upadkiem, a po zakonczeniu pracy odtozy¢ na odpowiednie
miejsce.
Obrazenia spowodowane odpryskami, wdychaniem pytéw,
uderzeniem, skaleczeniem, uktuciem, a takze otarciami naskérka.
Uszkodzenie podgrzewacza lub znajdujacych sie w poblizu
przedmiotéw przez odpryski badz uderzenie.

Upewnic sig, ze drabina przenos$na jest
A ustawiona stabilnie, Ze jest wystarczajaco
wytrzymata oraz Ze jej stopnie nie sa
uszkodzone ani $liskie. Nie przesuwaé drabiny, gdy kto$ na niej
stoi. Podczas wykonywania prac na drabinie zapewni¢ sobie
pomoc innej osoby.

Obrazenia spowodowane upadkiem z duzej wysokosci lub ztozeniem
sie drabiny.

Sprawdzi¢, czy rusztowanie jest stabilne i
A wystarczajgco wytrzymate, czy jego stopnie
nie sg uszkodzone ani $liskie, a takze czy
jest ono wyposazone w porgcz wzdtuz schodow i barierke na

spoczniku.

Obrazenia na skutek upadku.

Upewni¢ sie, ze w trakcie prac wykonywanych
A na wysokosci (zazwyczaj przy réznicy

poziomow przekraczajacej dwa metry) w
strefie pracy beda stosowane barierki lub uprzaz asekuracyjna
zabezpieczajagca przed upadkiem. Przestrzen, w ktorej mogtoby
dojsé do upadku, musi by¢ wolna od niebezpiecznych
przedmiotow, a strefa ewentualnego upadku musi byé
odpowiednio zabezpieczona (migkka, elastyczna powierzchnia).

Obrazenia na skutek upadku.
Sprawdzi¢, czy w miejscu pracy zapewniono
A odpowiednie warunki higieniczno-sanitarne w
zakresie oswietlenia, wentylacji i stabilnosci.

Obrazenia spowodowane uderzeniami, potknieciami itp.

Odpowiednio zabezpieczy¢ urzadzenie i przestrzen

w poblizu miejsca pracy.

Uszkodzenie podgrzewacza lub znajdujacych sie w poblizu
przedmiotéw przez odpryski badz uderzenie.

‘@ Przestawiac i przenosié¢ urzadzenie delikatnie, przy
zachowaniu nalezytej ostroznosc

Uszkodzenie podgrzewacza lub znajdujacych sie w poblizu

przedmiotéw w wyniku uderzenia, naciecia lub zgniecenia.

Na czas prac zatozy¢ odpowiedni kombinezon.
Stosowac sprzet ochronny.equipaggiamenti protettivi
individuali.
Obrazenia spowodowane odpryskami, wdychaniem pytéw,
uderzeniem, skaleczeniem, uktuciem, a takze otarciami naskorka,
hatasem i wibracjami.
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Utozy¢é materialy i narzedzia w taki sposob, aby
zapewni¢ pracownikom mozliwo$¢ tatwego i
bezpiecznego przemieszczania sig. Nie uktadaé
materiatéw i narzedzi w sterty, ktore tatwo moga sie
obsunagé.

Uszkodzenie podgrzewacza lub znajdujacych sie w poblizu
przedmiotéw w wyniku uderzenia, naciecia lub zgniecenia.

Wszelkie prace wewnatrz podgrzewacza powinny
by¢é wykonywane ostroznie i delikatnie, poniewaz
niektdre elementy maja ostro zakoriczone
krawedzie.

Obrazenia w wyniku uktucia, a takze przeciecia lub otarcia naskorka.

Przed uruchomieniem podgrzewacza
A podtaczy¢ powtdrnie wszystkie urzadzenia
zabezpieczajace i kontrolne odtaczone
podczas prowadzonych prac.
Wybuch, pozar lub zatrucie spowodowane ulatnianiem sie gazu lub
nieskutecznym odprowadzaniem spalin.

Uszkodzenie lub zablokowanie podgrzewacza spowodowane brakiem
kontroli jego dziatania.

Przed dotknigciem elementéw, ktore moga
A zawiera¢ goragca wode, oproznij je i aktywuj
otwory wentylacyjne.

Obrazenia ciata spowodowane oparzeniami.

Usunaé kamien kottowy z instalacji, stosujac
A si¢ do instrukcji zataczonej do uzytego Srodka
do usuwania kamienia kottowego. Podczas
usuwania kamienia kottowego czesto wietrzy¢ pomieszczenie,
uzywac odziezy ochronnej, unika¢ mieszania ze soba réznych
Srodkow, a takze zabezpieczy¢ kociot i sasiadujace z nim
przedmioty.
Obrazenia spowodowane kontaktem skoéry lub oczu z kwasami,
a takze wdychaniem lub potknieciem szkodliwych substancji
chemicznych.
Uszkodzenie podgrzewacza i znajdujacych sie w poblizu przedmiotéw
w wyniku korozji wywotanej kwasami.

A 2.PRZEPISY | ZGODNOSC

2.1 Symbol CE

q

Oznaczenie CE tego produktu potwierdza zgodno$¢ z wymogami i

dyrektywami obowigzujacymi na terenie UE.

- 2016/426/UE Urzadzenia gazowe

- EN26:2023 Podgrzewacz wody gazowy

- 2014/30/UE Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna

- 2014/35/UE Bezpieczenstwo elektryczne

- 2010/30/UE Etykietowanie energetyczne

- 812/2013 Rozporzadzenie Komisji (UE)

- Wymagania dotyczace ekoprojektu 2009/125/UE

- 814/2013 Rozporzadzenie Komisji (UE)

- 2014/C 207125 LOT2 Punkt 4 - Efektywno$¢ energetyczna
podgrzewania wody

- EN15036-1 Emisja hatasu w powietrzu

- EN-ISO 3743-1 Poziom mocy akustycznej

- EN 13203-2 2022 Zatacznik B Sprawnos¢, energia elektryczna i
zuzycie paliwa

A& 3. WARUNKI GWARANCIJI
Przeczytaj warunki gwarancji dotagczonej do produktu.
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4.1 Interfejs uzytkownika

Interfejs uzytkownika (opis ponizej) stuzy do obstugi i sterowania
urzadzeniem.

(A ARISTON
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‘ Figura 1 - Panel sterowania i przycisk wtaczania/wytgczania

Nr. | Opis

Gatka gazu

Moc baterii

Pokretto wodne

AW IN =

Wiaczanie/wyfaczanie zasilania

4.2 Wiacz/wylacz urzadzenie

m  Wiaczanie: nacisnij przycisk wtaczania/wytaczania
(patrz Rysunek 1 - Panel sterowania i numer przycisku wtqczania/
wytqczania :4)

m  Wylaczanie: nacisnij przycisk wtaczania/wytaczania
(patrz Rysunek 1 - Panel sterowania i numer przycisku wtqczania/
wytqczania :4)

4.3 Gorace powierzchnie

Unikaj bezposredniego kontaktu z panelem przednim podczas pracy
urzadzenia, poniewaz powierzchnia jest zbyt goraca. Nie patrz przez
okienko kontroli ptomienia na panelu przednim.

4.4 Regulacja urzadzenia

Gatka gazu (patrz rysunek 1 - Panel sterowania i przycisk wtqczania/
wytqczania nr.: 1) Ustaw maksymalng moc palnika. Obrét zgodnie

z ruchem wskazéwek zegara zwiekszy maksymalna moc palnika,
natomiast obrét w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara
zmniejszy maksymalna moc urzadzenia.

Pokretto do regulacji wody (patrz rysunek 1 - Panel sterowania i przycisk
wiqczania/wytqczania nr.: 2) reguluje maksymalny przeptyw wody,

jaki moze przejs$¢ przez palnik. Obrét zgodnie z ruchem wskazéwek
zegara spowoduje zmniejszenie maksymalnego przeptywu wody w
urzadzeniu. Jesli obrét w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara zwiekszy maksymalny przeptyw wody w urzadzeniu

Pokretto wody umozliwia réwniez regulacje minimalnego przeptywu
wody potrzebnego do uruchomienia urzadzenia. Obrét w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara powoduje zmniejszenie
minimalnego przeptywu wody niezbednego do dziatania. Obrét

w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara powoduje

zwiekszenie minimalnego przeptywu wody niezbednego do dziatania.

Pl - Instrukcja uzytkownika

Regulacja temperatury wody, zalecenie.

Maksymalna temperatura wody - obro¢ pokretto gazu catkowicie
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby uzyska¢ maksymalng moc
palnika (to ustawienie jest zalecane w okresie zimowym lub gdy
temperatura wody wlotowej jest bardzo niska, ponizej 10°C)

Zredukowany temperatura wody - obré¢ pokretto gazu catkowicie
przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara, aby maksymalnie zmniejszy¢
moc palnika (to ustawienie jest zalecane latem lub gdy doptyw wody
jest goracy, powyzej 15°C)

Regulacja przeptywu wody, zalecenie.

Maksymalny przeptyw wody - obré¢ pokretto wody catkowicie
przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara, aby uzyska¢ maksymalny
przeptyw wody (to ustawienie jest zalecane, jesli normalne
uzytkowanie cieptej wody odbywa sie przy przeptywie wody powyzej
6 I/min lub latem, gdy temperatura cieptej wody nie jest tak krytyczna)

Zredukowany przeptyw wody — Obré¢ pokretto wody catkowicie
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby zmniejszy¢ przeptyw wody
(to ustawienie jest zalecane, jesli normalne uzytkowanie cieptej wody
odbywa sie przy niskim przeptywie wody ponizej 5 I/min lub zima,
gdy temperatura cieptej wody ma kluczowe znaczenie).

4.5 Sygnalzasilania bateryjnego

Gdy baterie s bliskie wyczerpania, wtacza sie czerwona lampka
baterii (patrz Rysunek 1 - Panel sterowania i przycisk wigczania/
wytqczanianr.:4).

Baterie nalezy wymieni¢ na nowe, w petni natadowane.

4.6 Wymiana baterii

Aby wymienic¢ baterie, wykonaj nastepujace czynnosci:

‘ Figura 2 - Wymiana baterii

Wyjmij baterie:
m Otwarty pojemnik na baterie, otwierajac pokrywe pojemnika na
baterie (patrz rysunek 2: Nr 1)
m Aby uwolni¢ baterie, nalezy je wyciagnac¢ (patrz Rysunek 2: Nr 2)

Wymien baterie:
m  WIbz baterie, zwracajac uwage na prawidtowa polaryzacje (patrz
rysunek 2: Nr 2).
m Zamknij pokrywe pojemnika na baterie (patrz rysunek 2: Nr 1).
m Upewnij sie, ze pokrywa pojemnika na baterie jest zabezpieczona
przyciskiem zamykajacym

Zalecenia dotyczace baterii:

Uzywaj wytgcznie zalecanych typdw baterii: D/LR20.
Nie wyrzucaj zuzytych baterii do zwyktych $mieci.
Oddaj stare baterie do recyklingu.

Nie nalezy ponownie uzywac starych baterii.
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A 4.INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

4.7 Zalecenia dotyczace czyszczenia i konserwacgji
przez uzytkownika

Zalecamy, aby uzytkownik regularnie sprawdzat stan urzadzenia
podczas codziennego uzytkowania.

Sprawdz, czy na zewnatrz nie gromadzi sie kurz i pajeczyny, a takze
wyczys¢ zewnetrzne powierzchnie produktu. Zawsze wykonuj te
kontrole przy wytaczonym i schtodzonym urzadzeniu.

W przypadku zauwazenia jakichkolwiek dalszych nieprawidtowosci
skontaktuj sie z pomoca techniczna.

Nie wolno modyfikowac ani ingerowac w uszczelnione elementy.

4.8 Zabezpieczenie przed zamarzaniem

Urzadzenia nie wolno instalowaé w pomieszczeniu, w ktérym
temperatura moze spas¢ ponizej zera.
W przypadku ryzyka wystapienia niskich temperatur otoczenia:
m Wylacz urzadzenie.
m Oprdznij urzadzenie:
o Zamknij zawor doptywu wody do urzadzenia.
o Otwdrz zawdr cieptej wody.
o Odblokuj przytacze doptywu wody do urzadzenia i pozwol
wodzie sptynac z obwodu, az do ustania przeptywu.
o Podtacz ponownie doptyw wody do urzadzenia, trzymajac
zawor doptywu wody zamkniety.
0 Zamknij zawor cieptej wody.
Uwaga: Gdy ryzyko zamarzniecia minie, otwdrz zawér doptywu
wody do urzadzenia, aby przywrécic obieg cieptej wody.
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INSTRUKCJA INSTALACJI | SERWISOWANIA
(zarezerwowane dla wykwalifikowanych technikow)

& 5.0PIS URZADZENIA

5.1 Oznaczenie produktu

Produkt ten jest przeznaczony do podgrzewania wody uzytkowe;j
wytacznie na uzytek domowy. Urzadzenie jest zasilane bateryjnie,
posiada komin, a odprowadzanie spalin odbywa sie poprzez naturalny
cigg. Moc jest regulowana w zaleznosci od przeptywu wody, co
gwarantuje stabilnos¢ temperatury w zakresie wydajnosci.

Urzadzenie wyposazone jest w szereg funkcji bezpieczenstwa:

m Urzadzenie sterujace spalinami, ktére wytacza urzadzenie w
przypadku niedostatecznego ciggu spalin.

m Urzadzenie sterujgce ptomieniem palnika, ktére wytacza
urzadzenie, jesli stan ptomienia nie jest dobry

m Ogranicznik temperatury, ktéry wytgcza urzadzenie w przypadku
przegrzania wody.

5.6

Elementy systemu urzadzen

AKROS R X 11 20

Nazwa | Proporcjonalny Niski L/min Rodzaj

modelu poziom NOx gazu
Tabella 1 - Nazwa produktu opis

Pojemnos¢: 1 L/min

Rodzaj gazu: 20 Gazziemny
31 Gaz propanowy

5.2 Dozwolone rodzaje gazu

W tym produkcie mozna stosowac wytacznie gazy dostarczane przez
publiczng sie¢ dystrybucyjng i certyfikowane firmy.

Produkt ten jest kompatybilny z mieszanka wodorowa gazu ziemnego
z mieszankg zawierajacg do 20% objetosci wodoru.

5.3 Tabliczka znamionowa

Tabliczka znamionowa umieszczona jest wewnatrz urzadzenia, na
bocznej stronie przedniej pokrywy.

5.4 Materiat w pudetku

Podgrzewacz wody gazowy
Zestaw instalacyjny

Baterie 2x1,5V typ D/LR20
Dokumentacja urzadzenia

5.5 Materiat nie jest zawarty w opakowaniu

m Zestawy do transformacji gazu
m Akcesoria do uktadéw wydechowych
m Zestawy modernizacyjne do instalacji

‘ Figura 3 - Elementy systemu produktéw

Nr. | Opis
1 | Przylacze przewodu spalinowego
2 | Okap spalania
3 | Urzadzenie zabezpieczajace przewdd spalinowy
4 | Wymiennik ciepta
5 | Elektrody
6 | Czujnik ptomienia
7 | Gatka gazu
8 | Pokretto wodne
9 | Jednostka sterujaca elektroniczna
10 | Zawér wodny
11 | Wlot wody
12 | Zawor Cisnienie wody
13 | Wlot gazu
14 | Skrzynka na baterie
15 | Wylot wody
16 | Zabezpieczenie przed przegrzaniem wody
17 | Zawor gazowy
18 | Gtéwny palnik
19 | Przycisk wigczania/wytaczania

Pl - Instrukcja instalacji i serwisowania - dla wykwalifikowanych technikéw
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6.1 Wymiary

ID | Opis 11L | Jednostki
‘ IE) ‘ A | Szerokos$¢ 310 mm
L F ] B | Wysokos¢ 625 mm
o |
L ‘ 96 ‘ L C | Glebokos¢ 211 mm
SR |
T A D | Maksymalna odlegtos¢ punktéw 256 mm
| : | | : | kotwiczenia
| | | |
| } [ [ : \ E | Odlegtos¢ miedzy srodkami punktéw 232 mm
] L kotwiczenia
| |
T *:i ‘[E* T~ F | Minimalna odlegtos¢ punktow kotwiczenia 208 mm
! G | Przewdd spalinowy (Srednica wewnetrzna) 113 mm
H | Odlegto$¢ przewodu spalinowego od 104 mm
$ciany
B I | Odlegtos¢ pionowa przewodu spalinowego | 144 mm
do punktu mocowania
Ll K J | Odlegtos¢ pionowa wylotu wody do 478 mm
| — punktu kotwiczenia
K | Odlegtos¢ pionowa wlotu gazu do punktu 499 mm
kotwiczenia
L | Odlegtos¢ pionowa wlotu wody do punktu 494 mm
S e kotwiczenia
M | Odlegtos¢ od wylotu wody do Srodka 116 mm
urzadzenia
~ L —Eb - L | N | Odlegtos¢ wlotu wody od linii srodkowej 54 mm
\ﬂ‘ gfl}****m::::fi* urzadzenia
| | Q/K—» | 0 |
ol M N [ O | Przytacze wody (meskie) 2 cale
| |
‘ A ! P | Przytacze wylotu wody (meskie) ) cale
c Q | Przytacze wlotowe gazu (meskie) I cale
: \ : ’ | R | Odlegtos¢ wlotu wody od sciany 91 mm
‘ ; : S | Odlegtos¢ odptywu wody do sciany 60 mm
‘ \ ‘ L -
1 | T | Odlegtos¢ wlotu gazu od sciany 93 mm
[ : [ U | Odlegtos¢ wlotu gazu od srodka urzadzenia | 52 mm
— U V | Maksymalna odlegtos¢ od ciany do 19 mm
[ | ]| zamocowania za pomoca sruby mocujacej
\ | \ Tabella 2 - Wymiary produktu
[ ‘ [
[ T . .
‘ [ ‘ 6.2 Sprawdz otrzymany materiat
\ ‘ \ 1. Wyjmij urzadzenie z kartonu.
‘ 2. Sprawdz czy produkt jest kompletny i nie posiada uszkodzen.
[T
I ‘ I 3. Sprawdz czy caty zawarty materiat jest zgodny z punktem:
‘ [ ‘ 6.4 Materiat w pudetku.
[ | [
[
[ T«
[
[ T
s
[ T
[
- m
[
[ Tl
[
[ | [ i
LS ) C ]
=
\ ‘ [ T [
[T
[ | [
‘ Figura 4 - Wymiary produktu
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6.3 Wymagania instalacyjne

6.3.1 Miejsce instalacji

m Sprawdz, czy pomieszczenie i lokalizacja instalacji sa zgodne z
przepisami regionalnymi i lokalnymi.

m Upewnij sie, ze minimalne odlegtosci sg zgodne z informacjami
podanymi na Rysunku 6 — Minimalne odlegtosci instalacyjne.

m Nie nalezy instalowac urzadzenia nad innymi urzadzeniami,
ktore moga mie¢ wptyw na podgrzewacz wody i jego dziatanie,
zwtaszcza na urzadzeniach stanowiacych zrédto ciepta (np.
piekarnikach, ptytach grzewczych, kottach itp.), w ktérych
wytwarzana jest para wodna, ktéra moze zmieszac sie z kurzem
lub thuszczem spozywczym i zosta¢ zassana przez podgrzewacz
wody jako wlot powietrza do palnika.

m Urzadzenie nalezy zainstalowac¢ w dobrze wentylowanym
pomieszczeniu, wyposazonym w odpowiedni przewéd spalinowy
i w ktérym temperatura wewnatrz nie spada ponizej zera stopni
Celsjusza. Temperatura pomieszczenia, w ktérym zainstalowany
jest produkt, powinna wynosi¢ od 5°C do 45°C.

m Urzadzenia nie mozna instalowac w taki sposob, aby dzielito
wspdlny przewdd spalinowy z innymi urzadzeniami, ktére réwniez
wymagaja odprowadzania spalin. Urzadzenie nalezy zamontowac
w pojedynczym przewodzie spalinowym przeznaczonym
wyfacznie do tego produktu.

6.3.2 Korozja

m Niebezpieczenstwo moze spowodowac powazne lub

A Smiertelne obrazenia ciata.
Wysokie, trwate stezenie amoniaku moze z czasem
powodowac korozje mosigdzu i wycieki w pofaczeniach
lub elementach, w ktérych wykorzystywany jest gaz, co
moze stwarza¢ warunki do wybuchu. Nie nalezy instalowac
urzadzenia w miejscach, w ktérych moze wystepowac
wysokie stezenie amoniaku (np. w magazynach nawozéw
glebowych, w stajniach dla zwierzat itp.).

m Urzadzenia nie mozna instalowac w pomieszczeniu, w
ktorym niektére produkty moga wytwarzac¢ agresywne
substancje mogace powodowac korozje (np. tusze, srodki
czyszczace, kleje, rozpuszczalniki itp.).

m Urzadzenia nie nalezy instalowa¢ w poblizu morza,
gdzie powietrze charakteryzuje sie duza wilgotnoscia i
stonoscia, gdyz sprzyja to korozji wskutek oddziatywania
galwanicznego pomiedzy réznymi metalami, co powoduje
korozje i rdzewienie.

6.3.3 Zamrazanie

Urzadzenia nie nalezy instalowac¢ w pomieszczeniu, w ktérym
temperatura moze spas¢ ponizej zera stopni Celsjusza, poniewaz
istnieje ryzyko zamarzania wody. Gdy woda zamarza, jej objetos¢
zwieksza sie o okoto 9%, co powoduje ogromne napiecie w uktadzie
hydraulicznym (rury, zawory, czujniki, pofaczenia itp.) i moze uszkodzi¢
urzadzenie oraz doprowadzi¢ do wycieku wody.
W przypadku ryzyka niskiej temperatury w pomieszczeniu

m Wylacz urzadzenie.

m  Wyptucz urzadzenie woda (patrz punkt 4.8).

6.3.4 Wymagania dotyczace charakterystyki wody
Woda uzywana w urzadzeniu musi spetnia¢ wymagania dotyczace
wody pitnej i by¢ zgodna z przepisami prawa.
Twardos¢ i parametry wody musza by¢ zgodne z Tabelqg 3 - Wymagania
dotyczqce jakosci wody.

Twardos¢ [mg/l] PH TDS -[mg /L]
0-180 6.5-85 0-600
Tabella 3 - Wymagania dotyczace jakosci wody

Ostrzezenie
W przypadku, gdy twardos¢ wody przekracza wymagania
podane w tabeli 3, przed doptywem wody do urzadzenia

nalezy zainstalowac¢ zmiekczacz wody.

Pl - Instrukcja instalacji i serwisowania - dla wykwalifikowanych technikéw

Uwaga - urzadzenie moze ulec uszkodzeniu.
Jezeli uzywana woda nie spetnia wymogoéw jakosciowych,

bedzie powodowac odktadanie sie kamienia w uktadzie
hydraulicznym, co doprowadzi do cze$ciowego zatkania rur,

skrécenia zywotnosci sprzetu oraz uszkodzen w uktadzie
hydraulicznym, ktére moga spowodowac wyciek wody.

6.3.5 Renowacja wlotu powietrza do pomieszczenia
instalacyjnego - odpowietrzanie przeptywu powietrza

Urzadzenie podgrzewa wode wykorzystujac ciepto spalania
paliwa. Proces ten wymaga ciagtego doptywu powietrza w celu
wspomagania spalania paliwa. Wymagane jest, aby pomieszczenie
miato wystarczajaca liczbe otworéw wentylacyjnych na zewnatrz,
tak aby ilo$¢ pobieranego powietrza potrzebna do zaspokojenia
wszystkich potrzeb zainstalowanego sprzetu.

Wymagania dotyczace otwordw w pomieszczeniu na zewnatrz
powinny by¢ zgodne z tabela:

Minimalny przeptyw powietrza
dolotowego

>1,6 m3/h na kW

Tabella 4 - Wymagania dotyczace wlotu powietrza
do pomieszczenia instalacyjnego

Obszar otwarcia

> 150 cm2

Nalezy réwniez sprawdzi¢ i zastosowac sie do wymagan
obowiagzujacych w danym regionie lub kraju.

6.3.6 Temperatury zewnetrznej powierzchni produktu

Powierzchnie wokdt produktu moga osiggnaé maksymalng
normalng temperature robocza wynoszaca 85°C (temperatura

ta nie uwzglednia rury spalinowej i jej przytacza). Materiaty
budowlane stosowane w poblizu tych powierzchni musza
spetnia¢ wymagania dotyczace tej temperatury. Jezeli $ciany
wokot produktu s wrazliwe na ciepto, nalezy je zabezpieczy¢
odpowiednia izolacja (zachowa¢ minimalne odlegtosci montazowe
okreslone w punkcie 6.3.7). Nalezy rowniez sprawdzic i zastosowac
sie do wymagan obowigzujgcych w danym regionie lub kraju.

6.3.7 Minimalne odlegtosci montazowe

Podczas instalowania urzadzenia nalezy zachowa¢ minimalne
odlegtosci od scian, mebli, piekarnikéw (lub innych urzadzen
stuzacych do gotowania lub podgrzewania zywnosci lub

wody, ktére wytwarzaja pare, ktéra moze byc¢ pobierana przez
podgrzewacz wody gazowej), rur itp. Minimalne odlegtosci
przedstawiono na ponizszym rysunku.

Urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w odlegtosci umozliwiajacej tatwa
konserwacje i serwisowanie.

Podgrzewacz wody nalezy zamontowac na wysokosci co najmniej
1,6 m. W przypadku braku takiej mozliwosci nalezy zastosowac
inne $rodki ochrony dostepu bezposredniego.

S
v
N
>5cm,. Ny ; e25Cm
[ [ i
A EA.
)
Q| =40cm
g Ay <>
8 I I o0 0 0 0
Wlot powietrza N —
zzewnatrz
v
Figura 5 - Minimalne odlegtosci montazowe
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6.3.8 Konfiguracja i dlugosci przewodoéw spalinowych

Aby zapewni¢ prawidtowe odprowadzanie spalin, przewody
spalinowe muszg by¢ zainstalowane zgodnie z konfiguracjg opisang
ponizej (pionowy przewdd spalinowy lub wznoszacy sie, katowy
przewdd spalinowy o maksymalnej dozwolonej dtugosci).

<300 cm

Prawidiowa
instalacja

Nieprawidtowa

ta instalacja

Figura 6 - Prawidtowa instalacja Figura 7 - Nieprawidtowa instalacja

AKROSR X a c
0-100cm 30cm
1120
100-200cm 50cm
113031
200-300cm 50cm

225cm LI

Figura 8 - Konfiguracje instalacji spalin

Na rysunku 8 pokazano konfiguracje przewodu kominowego
niezgodna z wymaganiami. W zadnym wypadku odcinek przewodu
spalinowego nie moze by¢ poziomy lub opadajacy. Przewod musi
zawsze wznosic sie na catej dtugosci przewodu kominowego.

6.4 Zdejmij przednia pokrywe

Figura 9 - Jak zdja¢ przednia pokrywe

Aby zdjac przednia pokrywe, wykonaj czynnosci przedstawione na

powyzszym rysunku:

1. Wykrec trzy sruby znajdujace sie na spodzie.

2. Nieznacznie unies przednia pokrywe, tak jak opisano w punkcie
2, az gérne punkty mocowania zostang uwolnione z haczykéw na
tylnym panelu.

3. Aby zdja¢ przednia pokrywe, delikatnie ja pociagnij.

4. Zdejmij przednia pokrywe.

6.5 Mocowanie urzadzenia do Sciany

Zamocuj urzadzenie na $cianie, korzystajac z akcesoriéw
dostarczonych w opakowaniu, a w przypadku wymiany starego
urzadzenia sprawdz, czy obecne punkty mocowania sg zgodne z
wymaganiami wymiarowymi przedstawionymi na rysunku 4 - Wymiary
produktu i w tabeli 2 — Wymiary produktu.
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Figura 10 - Przyktad weryfikacji punktéw mocowania na Scianie.

Cisnienie wyciagu spalin

AKROSRX 11 > 8Pa

Tabella 5 - Cisnienie wyciggu spalin

(A ARISTON /110

Punkty kotwiczenia powinny by¢ wypoziomowane. Po zamontowaniu
urzadzenia w $cianie, powinno ono pozosta¢ w pozycji pionowe;j.
Zawsze sprawdzaj wypoziomowanie za pomoca odpowiedniego
narzedzia (poziomnicy, poziomicy laserowej itp.).

Punkty kotwiczenia zostaty zaprojektowane w celu modernizacji
niektérych konkurencyjnych urzadzen na rynku. Sprawdz, czy po
wymianie urzadzenia obecne punkty kotwiczenia pasuja juz do
punktéw mocowania w scianie.
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6.6 Podlaczenie do przewodu spalinowego

Instalacja i podtaczenie do przewodu odprowadzajacego
A spaliny musza by¢ wykonane zgodnie z wymaganiami

niniejszej instrukgji. Jesli nie zostanie to wykonane prawidtowo,
moze dojs¢ do wycieku spalin do pomieszczenia, a takze ryzyka
zanieczyszczenia powietrza i ostatecznie powaznych lub $miertelnych
obrazen.

Wymagania dotyczace przewodu spalinowego:

m Nalezy przestrzegac dtugosci przewodéw kominowych
okreslonych w niniejszej instrukcji, patrz 5.3.9 - Konfiguracja i
dtugosci kanatéw spalinowych.

m Przestrzegac srednic przewodoéw spalinowych, Widzie¢: 5.1 -
Wymiary.

m Caty przewdd kominowy musi by¢ pionowy lub skierowany
pod katem wznoszacym na wszystkich odcinkach.

m Przewdd spalinowy musi by¢ zamocowany w urzadzeniu
w obrebie srednicy wewnetrznej kotnierza przewodu
spalinowego, patrz Rysunek 9 — Zesp6t przewodu spalinowego w
urzqdzeniu.

m Badzizolowany termicznie

m Wszystkie przylacza musza by¢ szczelne i nie moga
dopuszczac¢ do wycieku gazu. Aby zapewnic solidnos¢, mozna
zastosowac dodatkowy materiat izolacyjny (np.: dozwolong
tasme aluminiowsa, silikon wysokotemperaturowy itp.)

m Na koncu przewodu spalinowego nalezy zamontowac¢
przytacze kominowe, ktére zapewni ochrone przed deszczem i
wiatrem, nie utrudniajac jednoczesnie odprowadzania spalin.

m Materiaty, z ktérych wykonane sa przewody kominowe, musza
by¢ wykonane z elementéw metalowych. Nie wolno stosowac
materiatéw, ktére moga byc¢ podatne na dziatanie wysokiej
temperatury (np. kanatéw z tworzyw sztucznych, wewnetrznych
powtok z tworzyw sztucznych itp.).

Wszystkie akcesoria do odprowadzania spalin musza by¢
certyfikowane dla gazowych podgrzewaczy wody.

W przypadku, gdy przewdd spalinowy ma stycznos¢ z materiatami
fatwopalnymi, musi by¢ izolowany termicznie, zapewniajac
maksymalna temperature powierzchni < 85°C. Niezastosowanie
sie do tego zalecenia wigze sie z ryzykiem pozaru i uszkodzenia

mienia.
& e

Prawidlowa instalacja Nieprawidtowa instalacja

Srednica
wewnetrzna
rury spalinowej
kotnierza

Rura spalinowa
Srednica
zewnetrzna
kotnierza

S
/ Uszczelnij

\ Ppotaczenie

Figura 11 - Zespot przewodu spalinowego w urzadzeniu

Pl - Instrukcja instalacji i serwisowania - dla wykwalifikowanych technikéw

6.7 Przylacze wodne

Po instalacji nalezy zawsze sprawdzi¢, czy przytacza wodne, rury i
akcesoria wodne nie sg uszkodzone lub czy nie wystepuje wyciek
wody. Nalezy uzywac wytacznie certyfikowanych akcesoriéw
wodnych, zgodnych z dyrektywami europejskimi oraz przepisami
regionalnymi i krajowymi.

3
Wyptyw cieptej wody

Filtr wlotowy wody

Figura 12 - Przylacza wodne i gazowe ‘

Sprawdz typy przytaczy wodnych w Tabeli 2 - Wymiary produktu.
Podczas instalowania przytacza wodnego:

m Sprawdz, czy filtr wody (patrz rysunek 13 - 2) jest zamontowany
w przytaczu wlotowym wody urzadzenia

m Zaleca sie zainstalowanie zaworu kulowego do wody lub
innego zaworu umozliwiajagcego zamkniecie doptywu wody w
celu utatwienia konserwacji urzadzenia.

m Upewnij sig, ze wszystkie rury i akcesoria wodne wytrzymaja
maksymalne cisnienie wody (patrz 11 — Dane techniczne)

m Upewnij sig, ze wszystkie rury wylotowe wody i akcesoria
posiadaja certyfikat dopuszczajacy je do stosowania z goraca
woda. Zalecana minimalna temperatura pracy 90°C. Do
montazu nalezy uzy¢ uszczelek dotagczonych do akcesoriéw
wewnatrz opakowania.

m Aby unikna¢ szczytowego wzrostu cisnienia wody
spowodowanego uderzeniem wodnym, zaleca sie
zainstalowanie zaworu zwrotnego wody za przytaczem cieptej
wody.

6.8 Przylacze gazowe

Niezastosowanie sie do ponizszych zalecerr moze
A spowodowac wyciek gazu, wybuch i powazne uszkodzenie
mienia lub $miertelne obrazenia ciata.
Wszystkie przytacza gazowe i akcesoria musza spetniac¢ wszelkie
krajowe przepisy dotyczace gazu.
Podtaczenie doptywu gazu do produktu:

m Sprawdz, czy dostarczany gaz jest zgodny z typem gazu
ustawionym fabrycznie w urzadzeniu.

m Obowiagzkowe jest zainstalowanie zaworu bezpieczenstwa
gazu (zaworu odcinajacego) przed przytgczem wlotowym
gazu, jak najblizej przytacza produktu.

m Sprawdz, czy regulator/regulator doptywu gazu zapewnia
wiasciwe cisnienie i przeptyw gazu w odniesieniu do
specyfikacji produktu i zuzycia gazu (patrz 11 - Dane
techniczne).

m Do montazu nalezy uzyc¢ uszczelek dotgczonych do akcesoriéw
wewnatrz opakowania.

m Po podtaczeniu doptywu gazu nalezy sprawdzi¢ czy cisnienie
wlotowe gazu jest zgodne ze specyfikacja.

Gaz dostarczany elastyczng (niemetalowa) rura:

m Upewnij sig, e rura nie jest wygieta, skrecona lub ma
ograniczony przekroj wzdtuz Sciezki.

m Nie nalezy uzywac elastycznej rury w poblizu goracych
miejsc (np. elektrycznych czajnikéw, piekarnikdw, urzadzen

(A ARISTON /111



f 6.INSTALACJA

kuchennych itp.)

m Upewnij sig, ze rura nie jest stara ani uszkodzona. Zaleca sie
wymiane elastycznego przewodu gazowego co cztery lata lub
jesli przed uptywem czterech lat przewéd stanie sie sztywny i
nieelastyczny.

Gaz dostarczany za pomoca sztywnej lub elastycznej
(metalowej) rury:

m Upewnij sie, ze rura posiada certyfikat dopuszczajacy jg do
przesytu gazu.

m Zawsze nalezy uzywac nowych uszczelek, gdy zachodzi
koniecznos¢ serwisowania lub demontazu. W przypadku
nowej instalacji nalezy uzy¢ uszczelek dotgczonych do
akcesoriow wewnatrz opakowania.

m Zawsze sprawdzaj szczelno$¢ przewodow doprowadzajacych
gaz (rury, akcesoria i potgczenia) przy otwartym doptywie
gazu, stosujgc odpowiednig metode/sprzet (detektor gazu,
rozpylacz babelkéw gazu itp.).

& 7. URUCHOMIENIE

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy je sprawdzic¢ przy pierwszym
uruchomieniu, aby mie¢ pewnos¢, ze dziata zgodnie ze
specyfikacja i bezpiecznie.

7.1 Ustawienia urzadzenia

A Te procedure moze wykonywac wyfacznie personel
upowazniony i certyfikowany.

Regulacja produktu odbywa sie poprzez pomiar cisnienia gazu.

= 7?
)
)
———

& 7. URUCHOMIENIE

m Podtacz sie do punktéw pomiaru gazu za pomoca skalibrowanego
manometru gazowego.

m Otwarty doprowadzenie gazu.

Zatéz przednia pokrywe i podtacz HMI.

m Wiacz urzadzenie.

6.1.1 Dostosuj cisnienie palnika, aby uzyskac¢
maksymalna moc

m Otwarty kran z ciepta woda i pozwél urzadzeniu sie uruchomic

m Pokretto gazu na maksimum: obré¢ pokretto gazu catkowicie
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby uzyska¢ maksymalng
moc palnika

m Pokretto wody na min.: obré¢ pokretto wody catkowicie zgodnie
z ruchem wskazéwek zegara, aby uzyska¢ minimalny przeptyw
wody

m  Odkrecic srube 2 i wtozy¢ rurke manometru, sprawdzic¢ czy
ci$nienie wlotowe gazu jest zgodne ze specyfikacja (patrz 11 - Dane
techniczne).

Po zakonczeniu nalezy wyjac rurke wskaznika cisnienia i dokrecic¢
Srube.

m  Odkrecic srube 3 i wtozy¢ rurke manometru, sprawdzic¢ czy
ci$nienie palnika jest zgodne ze specyfikacja (patrz 11 - Dane
techniczne).

o W razie koniecznosci regulacji, obracaj srube 4, az cisnienie w
palniku bedzie zgodne ze specyfikacja.

0 Zdejmij rurke manometru i dokrec srube (3).
Sprawdz dokrecenie $rub regulacyjnych (2-3) i usun
ewentualne nieszczelnosci.

7.2 Sprawdzanie urzadzenia zabezpieczajacego
oddymianie
Podczas instalacji, uruchomienia lub wymiany produktu nalezy
sprawdzi¢ urzadzenie zabezpieczajace przed spalinami.

|

|

vy

Nr. | Opis

1 | Zaciski okablowania

2 | Lokalizacja srub mocujacych

3 | Pozycja mocowania

Nr. | Opis

Figura 14 - Lokalizacja urzadzenia zabezpieczajacego oddymianie

1 | Przytacze wlotowe gazu

2 | Punkt pomiaru cisnienia wlotowego gazu

3 | Punkt pomiaru ci$nienia gazu palnika

4 | Regulacja cisnienia gazu palnika

Figura 13 - Punkty pomiaru ci$nienia gazu

Niezastosowanie sie do ponizszych zalecerh moze spowodowac
wyciek gazu, wybuch i powazne uszkodzenie mienia lub
Smiertelne obrazenia ciata.

Dostep do punktéw pomiarowych wlotu gazu:

m  Wylacz urzadzenie, zamknij doptyw wody i zamknij doptyw gazu.

m Zdejmij przednig pokrywe (patrz 6.4 Zdejmowanie przedniej
pokrywy) i odtacz kabel HMI.

m Uzyskaj dostep do punktéw pomiarowych (patrz Rysunek 13 -
Punkty pomiaru cisnienia gazu) i wykrec¢ sruby.
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Nr. | Opis
4 | Kanat oddymiajacy Ptyta metalowa do zamkniecia kanatu
oddymiajacego
5 | Piastra metallica per occludere lo scarico dei fumi

Figura 15 - Sprawdzanie urzadzenia zabezpieczajacego oddymianie
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Sprawdzenie dziatania urzadzenia zabezpieczajacego oddymianie:

1. Zdejmij/odblokuj i unies rure spalinowa z urzadzenia (patrz rys. 15,
punkt 4).

2. Zablokujwylot okapu metalowa ptyta (patrz rys. 15, punkt 5).

Wiacz urzadzenie, otwierajac zawor cieptej wody.

4. Zabezpieczenie przed spalinami (patrz rys. 15) powinno zadziata¢
po okoto 1 minucie. Urzadzenie powinno sie wytaczy¢ (patrz:,10.
Rozwiqzywanie probleméw”, aby ponownie uruchomic¢ urzqdzenie).
Jesdli urzadzenie sie nie wytaczy, nalezy wymienic¢ zabezpieczenie
przed spalinami.

w

Wymiana zabezpieczenia przed przeptywem spalin:

1. Odfacz lub wyjmij przewody z zaciskdw (patrz rys. 14, poz. 1).

2. Wykrec srube mocujaca (patrzrys. 14, poz. 2).

3. Przesun czujnik spalin przez szczeline mocujacg (patrz rys. 14, poz.
3) i zdejmij go.

Uwaga 1: Aby zainstalowac¢ czujnik, wykonaj powyzsze kroki w

odwrotnej kolejnosci.

Uwaga 2: Aby ponownie zainstalowa¢ czujnik spalin, patrz punkt 6.6

instrukgji.

7.3 Lista kontrolna instalacji

1. Miejsce instalacji: Sprawdz, czy miejsce instalacji jest
odpowiednie dla produktu i spetnia wymagania przepiséw
dotyczacych urzadzen typu B11bs oraz wskazane w niniejszej
instrukcji instalacji.

,Tego typu urzqdzenia nie mozna instalowac¢ w pomieszczeniu, ktére
nie spetnia odpowiednich wymagarn wentylacyjnych.”

2. Minimalne odstepy: Aby umozliwic¢ tatwy dostep do urzadzenia
w celu przeprowadzenia czynnosci konserwacyjnych. Urzadzenie
nalezy zainstalowac zgodnie z odstepami podanymi w instrukgji.

3. Jakos¢ wody: Sprawdz, czy jakos¢ wody spetnia wymagania
i miesci sie w podanych parametrach podanych w niniejszej
instrukcji.

4. Rodzaj gazu: Dostarczany gaz musi by¢ zgodny z typem gazu
ustawionym dla danego urzadzenia.

5. Badanie szczelnosci gazu: Sprawdz za pomoca sprayu, czy nie
ma nieszczelnosci lub uzyj detektora gazu.

6. Przewdd spalinowy: sprawdz czy przewdd jest odpowiedni
i zgodny z obowigzujacymi przepisami. Sprawdz réwniez
szczelno$¢ przewoddw spalinowych i usun wszelkie
nieszczelnosci.

7. Ustawienia gazu: Sprawdz czy ustawienia gazu i ci$nienia palnika
sg prawidtowe.

8. Tarapaty: Sprawdz czy urzadzenie dostarcza ciepta wode zgodnie
z zapotrzebowaniem.

9. Instrukcja obstugi: Przekaz instrukcje uzytkownikowi i
zapewnij mu wszelkie niezbedne wskazéwki dotyczace obstugi i
konserwacji.

& 8 KONWERSJA RODZAJU GAZU

Konwersje produktu na inny rodzaj gazu moze wykona¢ wytacznie
certyfikowany i upowazniony technik. Nalezy uzywac wytacznie
oficjalnych zestawow konwersyjnych dostarczanych przez
producenta zgodnie z ponizszg tabela.

Pojemnosc Kod Zestaw konwersyjny
3632719 od G20 do G30/G31
t 3632720 od G30/G31 do G20
Tabella 6 - Zestawy konwersyjne

Wszystkie niezbedne instrukcje dotyczace wymiany podzespotéw
znajduja sie w zestawie konwersyjnym. Prosze zapoznac sie z
dokumentacja znajdujaca sie wewnatrz zestawu.
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9. Konserwacja
(tylko dla personelu certyfikowanego)

Aby urzadzenie dziatato bezpiecznie i z wtasciwg wydajnoscia,
nalezy poddawac je regularnej konserwacji.

Czynnosci konserwacyjne moze wykonywac wytacznie personel
posiadajacy odpowiednie certyfikaty.

Wszystkie wymienione czesci/podzespoty musza by¢ oryginalnymi
czedciami dostarczonymi przez firme Ariston.

9.1 Czestotliwosc konserwacji
Wymagane i zalecane jest przeprowadzanie konserwacji
regularnie, co 12 miesiecy.

9.2 Gléwne zalecane weryfikacje w ramach
konserwacji

m Przeprowadz wizualna kontrole ogélnego stanu urzadzenia
(gtéwnych podzespotéw, pokrywy przedniej, HMI itd.) i znajdz
wszelkie konkretne oznaki usterek.

m  Weryfikacja gtéwnych czujnikéw bezpieczenstwa:

o Czujnik spalin
o Czujnik temperatury przegrzania

m  Weryfikacja systemu pod katem bezpieczenstwa:

o Wykrywa awarie czujnika jonizacji w przypadku braku
ptomienia.

o Wykrywanie awarii doptywu gazu

m Sprawdz dziatanie urzadzenia:

0 Przeptyw wody min. i maks.

o Podgrzewanie wody min i max

o Kontrola temperatury wody (sprawdzenie, czy urzadzenie
osigga odpowiednia temperature cieptej wody w zaleznosci
od przeptywu wody)

m Sprawdz, czy w obwodzie wodnym nie ma wyciekéw wody.
Wszystkie przytacza wodne, zawér wodny, wymiennik ciepta,
przytacze wodne do palnika, przytacze wylotu wody, itp. W
razie koniecznosci wymien uszczelki, podktadki lub pierscienie
uszczelniajace.

m Sprawdz szczelno$¢ uktadu gazowego. Wszystkie przytacza

gazowe, przytacze wlotowe gazu, zawér gazowy, kolektor

gazowy, itp. W razie koniecznosci wymier uszczelki, podktadki lub
pierscienie uszczelniajace.

Czyszczenie elektrody i czujnika jonizacji.

W razie koniecznosci czyszczenie kolektora gazowego i dysz.

W razie koniecznosci wyczyszczenie gtéwnego palnika.

W razie koniecznos$ci wyczyszczenie wymiennika ciepta.

Czyszczenie filtra wlotowego wody.

9.3 Zdejmij przednia pokrywe

Sprawdz poprzedni punkt 6.4 Zdejmowanie przedniej pokrywy” i
+Rysunek 9 - Jak zdjqc przedniq pokrywe” .

9.4 Elektrody zaptonowe i czujnik ptomienia
‘
'/Q./ \_——-%
el T
= i

t_x'\f,,’\’wf\ff‘wn{ )
A ' \ \\\\\\J‘)‘)‘ 2

1- Odtacz kable elektrod
2- Odtacz kabel czujnika jonizacji
3- Wyjmij Srube mocujaca
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1. Wyczysc elektrody
2. Wyczys¢ czujnik jonizacji

Figura 17 - Elektrody i czujnik
ptomienia

9.5 Konserwacja kolektora gazowego

Figura 20 - Wyjac grupe gazowa z kolektorem ‘

9.6 Konserwacja gldwnego palnika

Figura 19 - Zdejmij gtéwny palnik

1. Odtacz wszystkie przytacza wodne
2. Odkrec cztery Sruby od gtéwnego wspornika palnika
3. Zwolnij gtéwny palnik urzadzenia

Figura 21 - Czyszczenie gtéwnego palnika

Wyjmij dwie sruby z metalowego wspornika

Podtaczenie zaworu spustowego wody

Odkre¢ cztery sruby mocujace zawdr gazowy/wodny
Zwolnij zawor gazowy/wodny razem z kolektorem gazowym

AW~

1. Oczysci¢ powierzchnie palnika za pomoca sprezonego
powietrza.

9.7 Konserwacja wymiennika ciepta

) = 5) (]
— 11

Figura 18 - Kolektor gazowy i dysze ‘

1. Wyczys¢ wszystkie dysze kolektora za pomoca sprezonego
powietrza.

(D ARISTON /114

Figura 22 - Wyjmij wymiennik ciepta

uhwN =

Odkre¢ dwie $ruby z gérnego wspornika wymiennika ciepta.
Wyjmij jedna $rube z tylnego mocowania wymiennika ciepta
Wyjmij dwie sruby z uchwytu wylotu wody

Zdejmij ptytke mocujaca wylot wody

Wyjmij wymiennik ciepta z urzadzenia
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Figura 24 - Czysty wymiennik ciepta ‘

1. Wyczysc¢ zebra od gory, myjac je wodg i osusz sprezonym
powietrzem

2. Wyczysc¢ zebra wymiennika ciepta od dotu (odwracajac
wymiennik ciepta do géry nogami) wodg i osusz sprezonym
powietrzem.

9.8 Konserwacja filtra wlotowego wody

‘ Figura 23 - Konserwacja filtra wlotowego wody

1. Odtacz doptyw wody i wyjmij filtr recznie lub za pomoca
miekkiego narzedzia (np. wykonanego z tworzywa sztucznego
lub drewna), aby unikna¢ uszkodzenia filtra.

2. Wyczysc filtr myjac go wodg i spryskujac powietrzem.
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& 10. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW (BLEDY)

Problem Opis Dziatanie/Rozwigzanie
Urzadzenie Awaria zaptonu 1. Sprawdz, czy baterie sa prawidtowo wtozone
nie moze sie 2. Sprawdz, czy $wieci sie czerwona lampka sygnalizujaca niski poziom natadowania
zapali¢, brak baterii. Wymien baterie.
ptomienia 3. Brak doptywu gazu, sprawdz czy zawdr gazowy jest otwarty.
palnika 4. Brak doptywu gazu, sprawdz czy w butli jest gaz (tylko Gaz ptynny ).
Urzadzenie Temperatura na wylocieAwaria elektrody | 1. Sprawdz czy elektroda iskrzy w palniku. Jesli nie, sprawdz, czy potozenie elektrody
nie moze sie | lub bfad odczytu czujnika ptomienia nie jest nieprawidtowe i wyreguluj je.
zapali¢, brak 2. Sprawdz czy czujnik jonizacji (czujnik ptomienia) jest czysty i znajduje sie we
ptomienia wilasciwej pozycji. Wyczys¢ czujnik i umies¢ go prawidtowo.
palnika
Temperatura | Pokretto gazu nie jest ustawione na 1. Aby zwiekszy¢ moc palnika, przekre¢ pokretto gazu zgodnie z ruchem wskazéwek
wody nie jest | odpowiednia moc zegara. Podniesie temperature wody
wystarczajaco | piomien i L . . , s e
jest za niski 1. Niedobor gazu, sprawdz czy w butli jest wystarczajaca ilos¢ gazu (tylko Gaz ptynny ).
wysoka 2. Sprawdz czy reduktor cisnienia gazu w gazociagu jest wtasciwy i dziata prawidtowo.
Urzadzenie Wydech gazoéw jest nieprawidtowy. 1. Sprawdz, czy $wieci sie czerwona lampka sygnalizujaca niski poziom natadowania
przestaje baterii. Wymien baterie.
dziata¢ po kilku 2. Sprawdz, czy rury wydechowe i terminal nie sg zatkane i usuf wszelkie przeszkody.
minutach 3. Zostat aktywowany termostat zabezpieczajacy przed przegrzaniem. Sprawdz,
czy temperatura na wylocie nie jest zbyt wysoka podczas pracy urzadzenia. Aby
zmniejszy¢ moc palnika, przekre¢ pokretto gazu w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazéwek zegara. Obnizy temperature wody
4. Sprawdz czy reduktor cisnienia gazu w gazociagu jest wiasciwy i dziata prawidtowo.
5. Jezeli problem nadal wystepuje, skontaktuj sie z serwisem technicznym.
Przeptyw wody | Zatkany filtr wody 1. Sprawdz filtr wlotowy wody i wyczys¢ go.
jest zbyt niski 2. Otwarty zawor cieptej wody i pozwdl urzadzeniu ponownie pracowac. Jesli problem
nie ustapi, skontaktuj sie z serwisem technicznym.
Pokretto doptywu wody jest 1. Aby zwiekszy¢ przeptyw wody, przekre¢ pokretto wody przeciwnie do ruchu
nieprawidtowo ustawione. wskazéwek zegara. Zwiekszajac przeptyw wody, obnizysz jej temperature, dlatego
moze zaistnie¢ konieczno$¢ ponownego wyregulowania pokretta gazu w celu
zwiekszenia mocy palnika.
2. Otwarty zawor cieptej wody i pozwdl urzadzeniu ponownie dziatac. Jesli problem
bedzie sie powtarzat, skontaktuj sie z serwisem technicznym.
Tabella 7 - Rozwigzywanie problemoéw

10.1 Wylaczenie z powodu wadliwego
odprowadzenia spalin

Urzadzenie to powoduje wytaczenie urzadzenia w przypadku wystapienia

nieprawidtowosci w odprowadzaniu spalin.
Wylaczenie urzadzenia jest tymczasowe (odczekaj 12 minut).

Po przywréceniu normalnych warunkéw urzadzenie bedzie dziata¢
normalnie. W przeciwnym razie kociot wylacza sie i cykl sie powtarza.

A

technikiem.

m W przypadku po6zniejszej ingerencji w
urzadzenie, nalezy skontaktowag sie z
wykwalifikowanym technikiem w celu

m W przypadku awarii lub koniecznosci ponownej
interwencji nalezy wytaczy¢ urzadzenie,
zamkna¢ zawor gazowy i skontaktowag sie z
serwisem technicznym lub wykwalifikowanym

OSTRZEZENIE!!

NIGDY NIE NALEZY INGEROWAC W CZUJNIK SPALIN

ANI NIE WYLACZAC GO Z UZYTKU. MOZE TO MIEC
WPLYW NA PRAWIDLOWE DZIAtANIE URZADZENIA.
SLABE WARUNKI CIAGU MOGA SPOWODOWAG COFANIE
SIE SPALIN DO POMIESZCZENIA INSTALACJI.
NIEBEZPIECZENSTWO ZATRUCIA TLENKIEM WEGLA.

JESLI URZADZENIE NIE DA SIE URUCHOMIC LUB CZESTO SIE
ZATRZYMUJE, PO WYKONANIU ODPOWIEDNICH CZYNNOSCI
KONTROLNYCH WYLACZ JE, ZAMKNIJ ZAWOR GAZOWY,
WYJMIJ BATERIE | SKONTAKTUJ SIE Z WYKWALIFIKOWANYM
TECHNIKIEM.
JESLI PRZYCZYNA BLOKADY NIE ZOSTANIE USUNIETA, NIE WLACZAJ
URZADZENIA.

usuniecia usterki odprowadzania spalin po
wykryciu przyczyny usterki.malfunzionamento.
W przypadku konserwacji urzadzenia nalezy
stosowac wylacznie oryginalne czesci
zamienne, postepujac zgodnie z instrukcja.
Urzadzenia tego nie wolno nigdy wylaczac z
uzytku, gdyz moze to zagrazaé bezpieczenstwu
uzytkownika.
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g WSZELKIE NAPRAWY, KTORE POWINNY BYGC WYKONYWANE

WYLACZNIE PRZY UZYCIU ORYGINALNYCH CZESCI
ZAMIENNYCH, POWINNY BYC WYKONYWANE PRZEZ

WYKWALIFIKOWANEGO FACHOWCE.
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TECHNICKE UDAJE AKROS R X 1120 Dane ErP - UE 814/2013
AKROSRX 113031 AKROSR X 1120
Certyfikat CE 0063CT7982 el AKROS R X 113031
Wies PL Réwnowazne modele patrz zatgcznik A (¥)
iategorla Igazu II3IZE3P Deklarowany profi | obciazer M
yp instalacji 1
- Y BS Dzienne zuzycie energii KWh 0.000
Moc i wydajnos¢ elektrycznej Qelec 4
Wydajnosc¢ cieplna maks. n kw 21,5
yee P Q Dzienne zuzycie paliwa Qfyel kWh 8,783
Wydajnos¢ cieplna min. Qm kw 9,5
Pozi kust j
Moc cieplna maks. Pn kw 18,7 p(.;f\lqci)ng;?ij ustyezneyw Lwa dB 63
Moc cieplna min. Pm kw 8,3
P Emisje tlenkow azotu NOx | mg/kWh 42
Efektywnosc % 87
Ci¢nienie wlotowe gazu (*) Lista produktéw réwnowaznych podana jest w Zataczniku A, ktéry stanowi
9 integralng czes¢ niniejszej Instrukcji uzytkowania, instalacji i konserwacji.
Gaz ziemny G20 | mbar 20
Gaz propanowy G31 mbar 37
Min. / Maks. Zuzycie gazu (Qm/Qn) karta produktu - EU 812/2013
Gaz ziemny G20 m3/h 0,91/2,26
Gaz propanowy G31 kg/h 0,74/1,73 Marka @ ARISTON
Cisnienie i przeptyw wody del AKROS R X 1120
Cisnienie wody Min. / Maks. bar 0,15/10 Mode AKROS R X 113031
Przeptyw wody Min. / Maks. I/min 25/11 Deklarowany profi | obciazerh M
Dane dotyczace spalin
— 4 Q B Klasa efektywnosci energetycznej podgrzewania
Minimalny projekt Pa 8 wody
Przeptyw powietrza do spalania m3/h 359 »
Efektywnosc¢ energetyczna
Temperatura spalin °C 170 podgrzewania wody Nwh % 74
Przeplyw spalin 9/s 134 Roczne zuzycie energii elektrycznej | AEC kWh 0
Znajomosci
] - - Roczne zuzycie paliwa AFC GJ 6
Przewdd spalinowy 9] mm 110
Wilot gazu (meski) in 1 Pozpm mocy akustycznej w Lua dB 63
- - pomieszczeniu
Wlot wody (meski) in 173
Wyjscie wody (meskie) in Ya
Dane ogdlne
Typ zaptonu Iskrowy -
elektroniczny
Zasilanie elektryczne - Baterie 2x1.5V LR20
Minimalna temperatura w sali operacyjnej °C 5
Wysokos¢ (oktadka przednia) Hf mm 616
Wysokos$¢ (catkowita) H mm 643
Szeroko$¢ W mm 310
Gtebokos¢ D mm 211
Waga netto kg kg 11,0

Tabella 8 - Dane techniczne

Konfiguracja palnika

Model |Rodzaj | Cisnienie gazu | Konfiguracja Cisnienie na wyjsciu Cisnienie na wyjsciu
gazu wlotowego dyszy zaworu gazu MAX (Qn) | zaworu gazu MIN (Qmin)
mbar @ mm x Qta mbar mbar
1ML G20 20 0,85X24 10,3 19
G31 37 0,50 X 24 32,2 6,4
Tabella 9 - Konfiguracja palnika
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Schemat elektryczny

output 2 12KV
input = 3V
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Nr. | Opis Bk | Czarny

1 | Pofaczenie uziemiajgce Yel | Zé6tty

2 | Zasilacz Rd | Czerwony
3 | Mikrowyfacznik wodny Wh | Biaty

4 | Elektrozawor zaworu gazowego Gr | Zielony

5 | SygnatLED Gry | Szary

6 | Termostat zabezpieczajacy przed przegrzaniem wody

7 | Termostat bezpieczeristwa wydechu

8 | Pofaczenie uziemiajace

9 | Podtaczenie elektrody zaptonowej

10 | Czujnik ptomieniowo-jonizacyjny Figura 25 - Schemat elektryczny
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H ouokeun dev emtpémetal va xpnotpomnoinOei anod
ATOMA KATW TWV 3 ETWV, HUE MEIWHEVN CWHATIKE,
alodnTnpelakn fi SlavonTikn IKA-vOTNTA 1) XWPIG TNV
AMmAITOVMEVN EUMELPia Kal EEOIKEIWON, EKTOC £V UTIO
Vv emifAePn R akoAouBwvTag odnyieg yia tnv ac@aln
XPrion TNG CUGKEUIG Kal Toug ouvoSoug Kivduvou
xprion. MHN emitpénete ota maidid va naifouv pe
ouokeun. Ta madid nAikiag 3 £éwg 8 eTwv umopouv va
XEIPIOTOUV UoVO TN Bpuon mou gival cuvdedepévn

01N ouoKeLn. O KaBapIoMOG KAl N GUVTHPNCN ATIO TOV
Xpriotn Sev emrtpémetal va yivovtal amd maidid xwpig
emipAeyn.

AuTO TO TPOIGV GUMHOPPWVETAL =
™¢ odnyiag AHHE 2012/19/EE. E
—©

VAN

To oupPolo Tou daotavpwpévou kahabiou

ATTOPPIHHUATWY XOPTIOU OTN CUOKEUH UTTOSEIKVUEL OTL

070 TéNo¢ TN Stapkelag (WG Tou To TIPOIOV TIPETIEL

Va amoppIMTETaAL XWPLOTA amd TA GLVAON OIKIOKA OLKIOKA
ATTOPPIUUATA, TIPETTEL VA ATTOPPITTTETAL OE KEVTPO S1d0eoNG
armoBANTWV UE EIOIKEC EYKATAOTACELG YO NAEKTPLKES Kall
NAEKTPOVIKEG CUOKEUEC I VA ETIIOTPEPETAL OTOV AlAVOTIWANTA
otav ayopdletal véo TTpoidv avTIKataoTaonG.

O xprotng givat umelBLVOC yia TNV ATTOPPIYN TOU TTPOIOVTOG GTO
TéNo¢ NG {wn ¢ Tou o€ KatdAAnAo kévtpo S1dbeong amofArTwy.
To kévtpo S1abeong amoPAATWV (To OTTOI0 XPNOIUOTIOIWVTAG
e181kég Sadikaoieg emeepyaoiag kal avakUKAwONG
QATTOCUVAPLOAOYEI KAl ATTOPPITITEL ATTOTEAECUATIKA TN CUOKEUN)
OUMPBANAEL OTNV TIPOOTAGIA TOU TIEPIBAAOVTOC AVOKUKAWVOVTAG
T0 UAIKS amd 1o omoio kataokeudletal To TPoiov.

lNa meploodTEPEG TANPOPOPIEG OXETIKA HE TA CUCTHHATA
S1d0eong amoPAfTwy, EMOKePOEiTe TO TOTTIKO KEVTPO S1aBeoNng
amoBARTWV 1} ToV AlavoTIwANTH amd TOV OTToi0 AyopdoTnKE TO
TIPOIOV.



A 1. Z’YMBOAA KAl “HMATA AZOANETAZ

1.1 OPIGHOG CUUBOAWV

KINAYNOZ - H pn ouppopdwon pe autnv
TNV TIPo<1d0moiNon PNopei va TPOKAAEDE!
goBapo i Bavatndopo TPAUHATIONO.

B>

NPOEIAOMOIHZH - H pn cuppopwon
M€ auTAV TNV Ipo<Idomoinon pmopei va
TIPOKAAEDEI GOBAPO TPAUNATIOHO.

[>

NMPOZOXH - H un ouppopdwon e AuTAV THV
TIPOEIdOTOINGN UNOPEl Va TIPOKAAEDE! HIKPO
TPAUHATIONO

B

NPOEIAOMOIHZH - H pn cuppopwon
M€ auTAV TNV Ipo<Idomoinon pmopei va
TIPOKAAEDEl UNIKEG INMIEG

=

1.2 Kavoveg acpaleiag

Fevikn ac@aAeia

Autd 10 éyypago pe 0dnyieg eykataotaong kat xpriong mpoopiletat
yla e161KeUPEVOUG Kal eEEISIKELPEVOUC TEXVIKOUG YIa TNV EyKaTdoTAON
OUOKELWV agpiov yla B€éppavon vepou vylelvie. Mpoopiletal emiong
yla Tov I810KTATN amd tnv dmoyn Tou XpRoTh.
m [lpw amd v eykatdotaon, Stafdote OAeC TIC 0Onyieg
£YKATAOTAONC Y10 TN CUOKEUN 0€ auTtd To eyxelpidlo
m [lpwv XPNOIUOTIOINCETE TN CUOKEUN, S1aBACTE OAEC TIC 0ONYieg
XProng kat @UAAETE To eyxelpidlo xpriong.
m  Oa mpémel va Tnpeite OAeG TIC 0Onyieg ao@aleiag Kat
mpoegldomnoinong oe auto To eyxelpidlo.
m  AuTO TO eyxelpidlo amoTeAel avamdomaoTo KAl OUCIACTIKO PEPOG
TOU TIPOIOVTOC. Oa TIPEMEL va amoBnKeVETAL TTPOOEKTIKA QTG TOV

1810KTATN /KAl XPOTN Kal va ouvoSevEl TAvTa Tov BEpUOCiQWVa,

akéun kat av aAN&&el 1dloktnoia i xpriotn f petapepOei o AAAn
B¢on.

m Oamnpénel va AapBdvovtal umogn dAot ol Bvikoi kat
TIEPIPEPELAKOI KAVOVIOUO(, KABWE Kal TUXOV IOXVOVTEG TEXVIKOI
Kavoviopoi kat odnyieg.

m ‘O\Nec ol epyaoieg TOU EKTENOUVTAL TTPETTEL VA TEKUNPLWVOVTAL
emionua.

A Juppop@oUpEVN AetToupyia

AUTH n CUCKEUN XPNOILOTOLEITAL YIa TNV TTapaywyr) {E0TOU vEPOU
OIKIOKNAE XPrioNG Yla OLKIAKK Xprion Kal he StaAeimouoa xprion.
Mpénetva ouvdebei pe Siktuo Stavoung (eotol vepou

oupPato pe Tig emdoOOElg 0aG, TN SUVAUN 0AG KA TIG ATTAITHOEL
™me.

Omoloodnmote AANOG TUTTOG XPrioNG EKTOG ATd AUTOV TTOU
AVOQEPETAL TTAPATTAVW OEWPEITAL YN CUUUOPPOUHEVOC KAl O
KOTAOKEUAOTNG Sev avalapdavel kapia eubuvn yia {nuEg mou
mpokaAouvTal amd akataAAnAn xpnon.

A KivSuvog Siappor¢ agpiou

Y& nepintwon Slappong agpiov, pupwdid agpiou, uTAPXEL Kivouvog
€kpnéng Kal Ba mpémel va aKoAouBNOETE TIG aKONOUOEG CUOTATEIG:
m Aro@UyeTe omoladnmoTe TNy avaeAeEng

Mnv xpnotuorolegite omipta

Mnv xpnotuomoleite avamtApeg

AmayopeUETAL TO KATTIVIOUA

Mnv xpnotpomoleite NAeKTPIKS SlakdmTn

Mnv mpaypatonoleite TNAEQWVIKES KANOELG
0 Mnv ouvSéeTe NAEKTPOVIKEG CUOKEVEC

m K\eiote Tn BalBida agpiou mou Tpo@odoTei TN CUOKEUN, KAEIOTE TO
METPNTI TTAPOXIG agpiou (kUpla BaiBida) Tou mepIPARpATOC

m Avoi€Te mOpTEG Kal Tapdbupa yia va agpioete To Swudtio

o

O O O O
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m Eidomoiote GAoUG TOUG KATOIKOUG TOU KTIpiou

m EyKataAeiPTe TO KTipLO Kal PNV EMTPEMETE O€ TPITOUG va EI6EABOUV
0€ QUTO

m 'E€w amo 1o KTiplo, KAAEOTE Ta Péoa UTTOOTAPIENG: TTUPOOREDTEC,
Q0TUVOUIa KAl ETALPEIN TTAPOXNG PUCIKOU aEPIOU.

ﬁ Kivéuvog dnAntnpiaong Adyw
KAUOoagpiwv

H Siapuyn kapévwy agpiwv pmopei va cupBei A\oyw KATECTPAUUEVWY
1 KOKWG OQPAYIOHEVWV AYWYWV/CWARVWVY £ATUIONS, CQAAUATWY
€YKATAOTAONG, KN CUPHOP@OUUEVNG B€0NG eyKaTAoTAONG, METAEL
ANWv.
m BeBaiwBeite 611 ol aywyoi/owAnveg e€atuiong €xouv TomoBeTnOei
OWOTA KAl OTL OL TOIHOUXEC SeV £xouv UTIOOTEL {NUId
m AuTH N CUOKEUN SV TPETEL VO AEITOUPYEL TAUTOXPOVA UE AANOUG
e€avaykaopévoug amaywyeic aépa.

Edv pupilete kauoaépla, Ba mpémel va aKoAOUONOETE TIC AKONOUBEC
OUOTAOEIC:
m pdylooa amod Tn CUOKELN
m K\eiote Tn BalBida mapoxng agpiou
m Avoi€te mopTeC Kal mapdabupa yla va agpioete To Swudtio
m EAéyETe Kal emMOKeVAoTE OAOUC TOUG CWANVEG/CWANVEC EEATHIONG
Yo T XNHIKA a€pla Kal TIG TOLHOUXEG TOUG OTTOU £XOUV UTTOOTE(
(npa.
m E§aopaliote emapKn €l0aywyn aépa avappo@nong yia tn owoTn
A\erToupyia Tou gykateoTnuéVou eEOTAIGHOU
m BeBaiwBeite 611 dA\a avoiypata e€aepiopol og mMOpTeES, mapdabupa
Kat toixoug dev epmodiCovral 1) KAgivouv.

ﬁ Eykatdotaon Kat mpwtn EKKivnon tng
GUOKEVUNG

H eykatdotaon tng ouokeung kat n Béon o€ Aettoupyia PETE TNV

EYKATAOTAON TIPETEL VA TTPAYUATOTIOIOUVTAL HOVO a6 e§EISIKEVIEVN

e€oualodotnpévn etalpeia.

m HBéon eykatdotaong mPEMEL va CUUHOPQWVETAL LE ONEG TIG
ATAITAOELG TTOU TIEPLYPAPOVTAL OTO TTAPOV EYXELPISIO.

m E€aopaliote emapkn agplopd

m  Aduvapia emoKeVig ) Tpomomoinong e§aPTNHATWV KPICIHWV yia
™V ao@daiela

m Xpnolpomoleite pévo auBevTikéG GUNOYEG Kal aecoudp

m EAéyEre yia S10ppoég agpiou Kal KapEvou agpiou PETA TV
OMNOKARPWON OAWV TWV EPYACIWV.

A EmOswpnon, cuvtipnon Kat KaBapiopog

H emBewpnon, o kaBaplopdg Kal n cLVTAPNCN TNG CUCKEUNG Eival
amapaiTNTES yia TN S1ao@Aalion TnG cwoTAC AetToupyiag Tng Kad 'oAn
™ ddpketa (wRg TNG.

JuvioTatal n ekTéAeon eTriolou oxediou TexVIKNG BonBelag,
ouvTiPENOoNC Kal embewpnong (kabe dwdeka prvec) ue e€e1dikeupévn
Kal O TOTIOINEVN ETAIPEIA.

‘O\eC ol pyacisg ouvTPNONG TTPETTEL VA YivovTal Wovo amo
e€eldikeupéveg Kal €0UCI0S0TNUEVEC ETAIPEIEC.

H é\\ewpn cuvtripnong, KabBapiopou Kat EMBewENoNG UMopEi va
0dNyNoEl 0€ TPAUUATIONO Kal purmopei va urtdpéel Kivbuvog Bavatou
KaBw¢ Kal UNIKEG nUIEC.

A Emokevég | aAayég

Emokevég kat aAayEG UTOPOoUV va Yivouv HOVo amo e§EIOIKEVUEVEG
Kal e£oucloSoTNUEVEC ETAIPEIEG.

m  Mnv agaipeite moté Tig amohnelg e€ATIoNng

m  Mnv kdvete alayég oTiG oUVOETELS agpiou

m [10T€ PNV aQaAIPEITE TO UMPOOTIVO PEPOG TNG OUCKEUNG

m  Mnv kdvete aAayEG 0TNV EYKATACTOON 1 O0TA £€APTAATA TNG

OUOKEUNG.

AKATANANAEG PETATPOTIEG 1} / KOl EMIOKEVEG UMTOPOUV va 0dnyricouv
0€ TPAUMATIOMO Kal urmopei va undpyel Kivduvog Bavdatou kabwg kat
UAIKEC CnUILEC.
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A 1. ZYMBOAA KAl ZHMATA AZOAANEIAZ

A Eykatdotaon, Tomofecia Kal aTHoc@alpikog
agpag dwuartiov

O xwpog eyKaTAoTAONC TPETTEL VO CUUMOPPWVETAL PE
ONEC TIC ATTAITAOELG AUTOU TOU €YXELPISIOU, TWV TOTTIIKWY,
TIEPIPEPELOKWV TIPOTUTIWV Kal 00NyLwV.

O 0épag 01O XWPO EYKATAOTAONG TIPETIEL VA ival
amaAAayuévog amd alwpoUpeVa owuaTidla, EDPAEKTEC
XNHIKA EMOETIKEC OUOIEC.

m EEao@alioTe Tig ENAXIOTEC ATTOGTACEIG TIOU GUVIOTWVTAL O€ AUTO TO
eyxelpidlo

m E€aopaliote emapkn agpiopo yia kavon

m Eaogpaliote Tn owotr €AvTANON TWV KAuoaepiwv

m Mnv TomoBeTeiTe EUKOAD EVPAEKTA 1 EKPNKTIKA UNIKA (XOPT,
TAUVTIAPLO, XPWHATA, APAlWTIKA, BEV(ONI0, TPoidvTa kaBapiopou
K.AT1.) KOVTA OTN GUOKEUN).

m Mnv eykaBioTATe T GUOKEUN O€ Pépn Omou n Beppokpacia
nePIBANNOVTOC UMTOPEL VA TIPOKANETEL OXNUATIOUO TIAYOU OTO
USPAUAIKO KUKAWHA r/Kal €§w.

Kivéuvog eykavpatwv Aoyw Ogppwv
CUCTATIKWV

AuTn n ouokeun mapdyet {eoTd vepo Xpnong Héow avtallayrig
BeppoTNTAC HETACL TWV AEPIWV KAVONE KAL TOU VEPOU. APKETA
€€APTAMATA TNG CUOKEUAC TTOPAUEVOUV O UPNAEC BEPUOKPATIES
(BdAapo¢ kavong, kapvada, aywyoi agpiou K.ATTL) Kal urmopouv va
TPOoKaAéoouv eykavpata n {epatiopata edv épBouv o€ emagn Ue
T0 avOpwIvo S€pla apéow HETA TN AEtToupyia.

NertoupyoUv poévo dtav ta e§aptTipata Poyovral.

A MoAuvon anmé povo&eidio Touv avBpaka (CO)

AUTI N CUOKEUN AEITOUPYEL PE KAUON OPUKTWVY KAUGCIHWV Kal KATd
™ Sdpketa Tng Sadikaciag kavong mapdayetal HovoEeidio Tou
avBpaka dTav KalyETal ATEAWC.
O kivduvoc mpokUTTEL 6Tav N €ATHION KAUOAEPIWV ATTO TOV AYWYO
SlappEetl Kat SEV CUPHOPPWVETAL HE TIG ATTAITHOELG.
To povoéeidio Tou dvBpaka dev €xel ooun fj yeuon kat dev givat
Suvatov va avTtiAng@Boupe Tnv mapouaia Tou.
Mpokelpévou va amopeuyOei o Kivduvog eloTvorig povoéeldiou Tou
avOpaka:
m E€ao@dlion TakTikoL eAéyxOU Kal CLVTHPNONG TNG
gykatdotaong amd €eISIKEUPEVN KAl TIIOTOTIOINUEVN ETAIPEIN
m XpNOIYOTIOIOTE AVIXVEVUTEG Hovo&elSiou Tou dvBpaka mou
UITOPOUV Va TTPOEISOTIOICOLV EYKA{PWGE YIA TNV TTAPOUCia
povoéeidiou Tou dvBpaka
m Y& mepimTwon avixveuong r uroyiag Slapporig povoéeldiov Tou
avBpaka
0 ATEVEPYOTIOINOTE TN CUOKEUN
o Avoifte mépTeC Kat mapdbupa yla va agpioeTe To SwudTio
0 EykaToAeiPTe TO KTipLo Kal Unv EMTPEMETE OE TPITOUG VA
€l0ENBOLV OTO KTiplo
o Eidomoinote dAoug Toug KaToikoug Tou KTIpiou
Kahéote pia e€eidikeupévn kat e§ovoiodotnuévn etaipeia
o Emokeudote Oha Ta mbavd onpeia Slappong KAuoagpiwy.

o

A MAnpowopieg MPOG ToV ISIOKTHTN Kal ToV
Xenot

MeTtd TnVv eykatdoTaon, Tn ouvThpnon, Tov Kabaptopo i tn
petatponn, O eykataoTdtng mpémel va Swoel 0dnyieg otov
I810KTATN Kal oTov XpoTN:
m O 1pdmo¢ Aettoupyiag TNG CUOKEUNC
m ‘O\ec ol Mpo@UAAEELC acpaleiag Tou TTPEMeL va AapavovTal
HE TN ouokeun (e€aeplopog, Béon eykatdoTaong, ouvtipnon,
emBewpnon K.A.)

el - Odnyiec xpriong

m Omoladnrimote mapéupacn mpémel va yivel amod e§e1SIKeUEVN Kal
e€ouolodotnuévn Taipeia

m Alevepyei meplodikn embewpnon, cuvtripnon Kat Kabapiopo o
eTiola Bdon

m Na Sieukpivioel Ti coPapéc ouvémeleg Kal Tov kivduvo Bavdtou
amd TN 1N CUPUOPPWAN LE TOUC KAVOVEC A0PANEING.

m [MapadwoTte 1o eyxelpidlo XPrioTn Kal EYKATACTACNG KAl
TPOEIOOTIOINOTE OTL TIPETTEL VA QUAACOETAL KAL VO CUVOSEVEL TN
OUOKEUN.

1.3 'AN)\oi KavioveG ac@aleiag yia Tov XpRotn

Mnv ekTeNEiTE EPYATieg TOU GUVETTAyOVTAL
TO AVOLYHA TG CUCKEUNG.
SWUaTIKEC BAAREC amo eykavpaTa Adyw Bepuwv e€apTNUATWY, 1
TANYEG OTTO ALXUNPEC AKUEG 1) TIPOECOXEG.
Mnv ekteleite epyaocisg mov mepthapBa-
A VOUV TNV a@aipecn TG CUCKEUNG amo
TO XWPEO EYKATAGTACNG TNG.
MANULPa amé To vepo mou Slappéel amd TIC amoouvOeSEUEVEC
OWANVWOEIC.

Ekprieic, mupkayiég i acpuéia amd Siappor) euaotkou agpiou amd Ti¢
amoouvOEeSEUEVEC CWANVWOTELC.

ﬁ ‘ Mnv a@nVETE avTIKEIpEVA TAVW GTN
OUOKEU

TpauUATIOUOC ATIO TTWON AVTIKEIUEVWY AOYW KPASAOUWV.
ZnKid 0T OUOKEUN ] O€ QVTIKEIHEVA KATW Ao auTr amd mTtwon
QVTIKEINEVWVY AOYw SOVATEWV.

A Mnv oKaP@AANWVETE OTN GUCGKEUN.

TpaupATIOUOG OO TTWON TNG CUCKEUNAG,.
Znid 0Tn OUOKEUNA f O€ QVTIKEIUEVA KATW ammo auTr amd mTtwaon Tng
OGUOKEUNG.

Mnv aveBaivete o€ KAPEKAESG, OKAUTIO, GKANEG
1 actadn avtikeipeva yia va kabapioete Tn
GUOKEUN.
TPAUUATIOHOG ATTO TTITWON Ao VYOG 1) KOYipaTa (AAOUUIVEVIEG OKANEG
Tou KAgivouv Katd AaBog).

Mnv kaBapilete Tn CUGKEUN XWPIG TPWTA Va
TNV AMEVEPYOTIOINOETE.

MPooWMIKOC TPAUUATIOHOC AOYW EYKAUUATWV.

MnV XPNGIHOTIOLEITE EVTOHOKTOVA, SIAAUTEC 1y
IOXUPA AMOPPUMAVTIKA Yia Va KaBapiseTe Tn
GUOKEUN.

Znuid ota MAACTIKA Kat Bappéva pépn.

‘ Mnv XpnO1UOTIOLEITE TN CUCKEUN yia Kapia
Xpron mépav tn¢ ouviifoug oIKIaKNRG Xpong.

BAABN ot cuoKeLr amod UTIEPPOPTWON.

BAABN amd akataAAnAn xprion.

‘ Mnv emtpémeTe TN XPHON G MASIA 1} ATopa
Xwpic meipa.

BAGBN améd akatdAAnAn xprion.

(A ARISTON /121



A 1. Z’YMBOAA KAl “HMATA AZOANETAZ

1.4 ’AA\ol KavovIGHOi acg@alegiag yia Tov

EYKATACTATN
‘@ EyKataoTtiioTe TN OUGKEUN 0 6TaBgpPo Toixo
mov dev SéxeTal kpadaououg.
ABbpuPn Aettoupyia.

‘OTav avoiyeTe TPUTEG OTOV TOiXO

A Yla TNV EYKATAGTAGH, MPOCEETE VA PNV
KOTAGTPEPETE TUXOV NAEKTPIKA KaAwdia R

OWANVWOELC.

HAektpomAnéia mou mpokaAeitat amd tnv ema@r} e NAeKTPOPOpA

kaAwdia. Ekprieic, mupkayiéc i aopuéia mou mpokARBnkKe amo

Slappor QUOIKOU agpiou amd KATECTPAUMEVEG CWANVWOELC. BAABN o€

UTTAPXOVOEG EYKATAOTAOELG.

MANURLPEC Tou TpokahoUvTal amod Siappor} VEPOU amod TI¢

KATEOTPAUMUEVEG CWANVWOELC.
TIPOKEIPEVOU PE OKOTIO VA ATTOTPEPETE TN

{nd toug.
Expnielg, mupkayléc i aoguéia mou mpokArBnke amo Siappor| agpiou
amo TIC KATEOTPAUUEVEC CWANVWOELC.

MANUULPEC Tou pokalouvTal and Stappor vepoL amd Tig
KATEOTPAUMUEVEG CWANVWOELG.

Xpnotpomolnote ta KatdAAnAa epyaleia kot
A e§onmMiopo (BePaiwBOeite cuyKeKpIpEVa OTL TO
epyaleio Sev éxel pOapei kat 6T n AaPn Tou
givaul kataAAnha otepeWpévn).
Xpnoiponolnote Ta cwotd Kat ePaiwOdeite 611 Sev mépTouy
am6 VYPog. TomoBeToTE Ta 0TN O£01N TOUG MONIG TEAEIWOETE T
Xprjon toug.
T WHATIKEC BAAPEC amd MTWon BpauoudTwy, EI0TIVOR OKOVNG,
XTUTTAMATA, KOY{UATa, TPUTHHATA KAl EKOOPEG.
BAGPBN 0tn cuOKEUN 1) OE YEITOVIKA aVTIKEieVa e§atTiag mTwong
OpaUOHATWY, XTUTTNUATWY Kal KOPILATWV.

BefaiwOeite 0TI TUXOV POPNTEG GKANEG
A €xouv TomoBeTnOei pe acpaleia, Ot
givat karaAAnAa 1IGXUPEC Kat 0TI Ta oKaAld
€ivau aBikta Kat dev givat oAiaBnpa kat Sev tahavtevovrat

otav Kamolog Toug aveBaivel. BeBaiwOeite 4TI KAmolog cag
mapakoAovOei ava maoa cTiypn.

MpootatéPte OAeg TIG GUVEETEIG CWARVWY,

YwHaTIKEG BAAPEC e€aitiag MTWoNG amo UYOG iy amod Koipata (Tuxaio
KAEIOI0 OKAAAG).

BefawwOeite 611 TUXOV TPpOXAAATEG GKANEG
A TomoOsTouvTal e ac@Aalela, Ot ival
KataAAnla 1oXupéc, 6Tt Ta okahid gival adikta

Kot 8ev oAlaOnpa Kat 0Tt o1 CKAAEG Eival EQOSIAONEVEG e
XelpohaPég kat aTig Vo mAevpég kat oTnBaio oTo mMAatrvokalo.

Tpavpatiopdg Aoyw mtwong amoé VYoc.

Katd t didpkeia tng mpayparonoinong OAwv
A TWV EPYACIWV O £Va OPIGHEVO VYOG (YEVIKA

He pia Sragopd LPoug mavw amdé dvo pétpa),
BePaiwBeite 6T1 xpnoponolovvral otnOaia yia va mepifailouvv
TO XWPO EpYaciag i 4Tt XpnOIHOTTOI0UVTAL ATOMIKOI IHAVTEG yia
v mpéAnyYn amd ntwoelg. O Xwpog 6mou pumopei va cupPei
omoladimoTe Tuxaia mTwaon mpémel va gival amraAlaypévog amo
€MKivéuva epumodia, Kabwg kat KAOE EMiMTWGoN TG TTWONG
mpEmel va apBAUVETAL AMO NUI-AKARTTEG I} MAPALOPUWGCIHEG
EMUPAVELEG.

TpaupaTtiopog Adyw mTwong amod UYPoc.
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BeBawwOeite 611 0 XwpOC epyaciag €xel
A A KatdAAnAeg ouvOnKeG VYLEIVIG Kal
KaBaplotnTag amé tnv amoyn Tov GwWTICHOU,
TOU AEPIGHOU KAl TN OTAOEPOTNTA TWV KATAGKEUWV.

Tpavpatiopdc Adyw XTUTTAUATOC, OKOVTAUUATOC, K.ATT.
Mpoctatéyte Tn GUGKEUN Kat OAN TNV MEPLO)T} TOU
XWpPou gpyaciag pe KATAAANAo UAIKO.

Znuid ot ouokeun i} 0TA YUPW AVTIKEIMEVA TTOU TTPOKAAEITAL AT
TWon BpAUCUAETWY, XTUTTHHATA KAl TOPEG.

‘@ X€1PIOTEITE TN CUCKEUN HE TPOGOXN Kall PIE
KatdAAnAn npootaocia.

Znuid 0Tn OUOKEVN 1} 0Ta YUPW AVTIKEIMEVA amd Kpadaopoug,

XTUTTAHATA, TOREG Kal aUVONYN.

A Katd t Sidpkeia Awv Twv Stadikaciwv pyaciag,

Va (POPATE TPOCTATEVUTIKO LIATICHO KOl ATOMIKO
TPOCTATEVTIKO EEOTMAIGHO.

JwHaTIKES BAAREC Tou TpokaloUvTal amd nAekTpomAnéia, mtwon

Bpavopdtwy, el0TvVor oKOVNG, XTUTATA, Kopipata, TANYEG, EKG0PE,

06puPo kat dovAoelc.

A TomoBstrioTe OAa Ta UTTOAEippaTa Kot ToV EEOMAIGHO

€ TETOLO TPOTIO WOTE VA KAVOUV TNV Kivnon €UKOAN
Kal aGQAAN, AmoPEVYOVTAG TO OXNUATIGHO TUXOV
owpwv mou Oa pmopovcav va KATappeUGoUV.

Znuid 0T cUOKeUN 1} 0€ YUPW AVTIKEIPEVA
ano KPadaoHoUG, XTUTTHHATA, TOREG Kal aUVOAN.

'O\EG O1 EPYATIEG OTO EGWTEPIKO TG GUOKEVNG

Tpémel va yivovTal pe Tn déovaca mpoaooyr, WOTe va

amo@evxOei n amoéTopn EMaPn pe atyuned pépn.
TpaupaTiopo¢ mou TpoKaAeital amd Kopipata, SIaTPRAOELS Kal EKS0PEC

Emavagpépete OAeg TI¢ AetTovpyieg
A ao@aleiag kat eAéyxou mou emnpealovrat
amo omoladmoTe epyacia mou ekTeAEiTal

01N cuoKeun Kat BaaiwBeite 4TI AelToupyolv cwoTd mptv
EMAVEKKIVI|OETE TN GUGKEUN.

Ekprieic, mupkaytd rj acpuéia mou mpokaAeital amoé diappor| agpiov N
€0QAANUEVN EKKEVWON Kauoaepiwv. BAEBN i Slakorm Aettoupyiag tng
OUOKEUNG TToU TIpoKaAouvTal amd eKTOG EAEYXOU AelToupyia.

Mpwv amé 1o Xelpiopod, adeidote 6Aa ta
A e§apTipata mouv pumopei va mepiéxouvv
(€070 vepO, KAvovTag e§agPIGHO av gival

amapaitnto.

Tpavpatiopdg amd eykavpata.

A@aipéote Ta Ahata Twv €apTNHATWY,
A oUpQWVA HE TIG 08NYie TOU MapéxovTal 6To
deltio Sedopévwv acg@aleiag Tov mPoidVTOG
IOV XPNOILOTIOLEITE, agpilovTag To SwpdTIo, PopwVTag
TIPOCTATEVUTIKA pOUXA, ATTOPUYETE TRV AVAMIEN S10POPETIKWV
TPOIOVTWYV KOl MPOCTATEYTE T GUCKEUN Kal Ta YUPW
GVTIKEIpEVO.

SwuaTIkéG BAAPeG Tou pokalovvTal amd G&Iveg ouaieg Tou épxovTal
o€ ema@n He 1o déppa N Ta pdTia, katamoon 1 lomvor] BAaepwv
XNHIKWV OUCIWV.

Znuid otn cuokeun i} 0Ta YUpw avTiKeipeva amo diafpwon mou
mpokaAeital amd 6&Ive¢ ovaiec.
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A 2. KANONIZMOI KAI ZYMMOPOQXH
2.1 XZuppolo CE

g

To oUuBoAo CE autol Tou TTPOIOGVTOC CUUOPPUWVETAL LE TIG
amartAoelg Kat Tig odnyieg mou 1oxvouv otnv EE.

- 2016/426/EE Xuokevég agpiou

- EN26:2023 Ogppoocipwvag agpiou

- 2014/30/EE HAekTtpOopayvntikn cuppatdtnta

- 2014/35/EE HAekTpIKr ao@dlela

- Evepyelakn emonpavon 2010/30/EE

- 812/2013 Kavoviopdg (EE) Tng Emtporng

- Anmaitrioelg oikohoyikoU oxedlacuot 2009/125/EE

- 814/2013 Kavoviopdg (EE) tng Emtpormng

- 2014/C 207125 MAPTIAA2 Inpeio 4 - Evepyelakn amodoon
Oéppavong vepou

- EN 15036-1 Ekmoumég agpo@eptou Bopuou

- EN-ISO 3743-1 Z1dBun nXnTIKAG LloXVOG

- EN 13203-2 2022 Mapdptnua B Amddoon, NAEKTPIKN EVEPYELD Kal
KatavaAwon Kauaoipou

# 3.OPOI EITYHZHZ

3.1 Opol oupBartikng eyyunong
OeppocipwvwV agplov

H mapovoa eyyunon, mou mapexetal amod tnv Ariston Group Greece,
1o UeL amoKAEIOTIKA yia TV EAMGSa kat Tnv KOTpo Kal apopd og OAa
Ta €€0PTAMATA TNG CUOKEUNAG KAl KAAUTITEL KAT' EMEKTAON TNV SwpPEdv
EMIOKELN i} AVTIKATAOTACN OTMOIOUSATIOTE HEPOUC TNG CUCKEUNG TTOU
Ba mapoucoidoel EpyooTACIAKO EAATTWHA OTNV TTEPITTWAON TIOU:

- T0 eEMATTWHA TTapouotaoTei evtog 2 ETON amod tnv nuepopnvia
€VEPYOTTOINONG TNG EYYUNONG TOu BEPOTIPWVOU Kat avagepBOei
ano Tov Xpotn o éva E§ouctodotnuévo Kévtpo E§umnpétnong
€VTOC 2 UNVWV amo Tnv avakaiuyr Tou

- avayvwpioTnke we Tétolo amo éva E€ouciodotnuévo Kévipo
E€umnpétnong tng Ariston.

O KaTavaAwTnG SEV UTTOXPEWVETAL OE KAVEVA KOOTOC I €000 yia

TI¢ emePAoelg Tou moTomoinpévou E€ouaiodotnuévo Kévipo

E€umnpétnong tng Ariston Group Greece.

[0 va evepyomolnoeTe TNV £yyunon TnG CUOKEUNG €ival amapaitnto va

EMIKOWVWVNOETE e To E§ouaiodotnuévo Kévtpo E§unnpétnong péoa

0€ 3 MAVEC Ao TNV NUEPOMNVIA EVAUOEWG TOU BEPUOTIPWVOU.

Agpou 10 E§ouciodotnuévo Kévtpo E€unnpétnong tng Ariston
TIOTOTOLAOEL TNV KON Agitoupyia Tou AéBnTa Ba oag mpounBevoel pe
OAEC TIC TANPOYOPIEG YIa TN owaoTH XpPNon, Sivovtag oag avtiypago
TTOU TIIOTOTIOLEL TNV EVEPYOTIOINON TNG EYyUNONG ou TTpoBAEmeTal Kat
TIPETIEL VO PEPEL TNV UTIOYPAPH TOU XPNOTN.

H mapouoa eyyunon gival €ykupn o€ mepIimTwon mou:

- Houokeun gival eykateotnpévn oUWV PE TNV Lloxouoad
VOUOBOETia KAl PE TIG TTEPLYPAPEC TTOU EUTEPLEXOVTAL OTO EYXEIPIOI0
£YKOTAOTAONG, XPHONG KAl CUVTAPNONG TOU TTPOIOVTOC amd
e€e181keuPEVO TPOOWTTIKG CUMPWVA E TNV IoXVoUaa vopoBeaia

- To éyypa@o mou amodeIKVUEL TNV £yyUNON €ival CUUTTANPWUEVO
amokAeloTika amo E§ouvotodotnuévo Kévtpo EEumnpétnong tng
Ariston o€ mepimTwon LEANOVTIKWV EMEUPACEWV.

H eyyunon dev 1oxVel o€ mepimTwon mou:

- Heykatdotaon Sev avtamokpiveTal 6ToUG IoXUOVTEC KAVOVIOUOUG
Kal 0TI Slatdéelg mou eumepléxovTal 0To £YXELPISIo eyKataoTaong,
XPHong Kal cuvtpnong Tou Beppocipwvou.

- EAattwpdtwy o@eNopeva otnv ENNEWYN R OTNV E0QAApEVN
ouvtAENOoN Tou Aépnta.

- HAeKTPIKWV Kal USPAUAIKWY EYKATAOTACEWV TTOU SV
GUUHOPPWVOVTAL LE TOUG IoXUOVTEG KAVOVIGHOUG TTOU SIETTOLV TOV
Touéa TNG Béppavong.

el - Odnyiec xpriong

- Znuwv mou TIPoKARBNKav amod mePIBANNOVTIKEG 1
KAILOTIKEG HETABOAEC OUVONKWY i AAANC PUOEWC TTOU SV
ouumepAapPBdvovTal EpYO0TACIAKA EAATTWHATA

- Znuwv mou TIPoKARBnKav amod @avopeva diafpwong r amod
ouvnBIopEVEC amoBETEL TN EYKATAOTAONG

- Znuwv mou MPoKARBNKav amd TeXVIKO TTPOCWITIKO [N
moTonotnpévo anod tnv Ariston Group Greece rj ané Tnv amouaia
XPoNG AUOEVTIKWV AVTOANAKTIKWV

- akatdAAnAng xpriong i ayvonong Twv mPoeldomoloEwy Kal Twv
odnylwv yla Tn owoTh A&lToupyia OTWE AuTr TEPLYPAPETAL OTO
eyxelpidlo eykatdotaong, xpriong Kal cuvtpNong Tou MPOIOVTOG.

To E€ouctodotnuévo Kévtpo E§umnpétnong tng Ariston mmou Ba
TIPAYHOTOTOIACEL TNV EMEPBacN e TNV Eyyunon og 1oxy, Ba mpofei
OTNV AVTIKATACTAON TOU EAATTWHATIKOU £0PTAATOC TOU TTPOIOVTOC
OTOV TOTIO EMIOKEVNC, EKTOC KAL AV N EMOKEVN KpiveTatl améd To idlo

1o E€ouctodotnuévo Kévtpo EEumnpétnong tng Ariston adlvatn n
e€alpetika damavnpn.

H Ariston Group Greece 6¢ev givat umelBuvn yla evéexoueveg (npieg

TIOU UMOPE( va TPOKARBNKAV AEDA 1 €UUEST OE ATOMA, AVTIKEIMEVA

1 KATOIKISI0 CUVETTELD N TIPOOEKTIKAC Tapatripnong twv umodeiewv
ao@aleiag mou umePLEXOVTAL 0TO EYXELPIOIO0 EYKATAGTAONG, XPHONG KAl
GUVTAPNONG TOU TIPOIOVTOG KAl TNG OXETIKNG loXUouaag vopobeaiag yia
TNV EYKATACTOON KAl TNV OUVTHPNON TNG CUOKEUNG.

H mapouoa eyyunon a@opd amokAEIoTIKA oTov Beppocipwva.

Kapia euBovn dev Bapuvel To motomoinuévo E¢ouciodotnpévo.

Kévtpo E§umnpétnong yia mpoBAnpata mou mpoépyovTal amod pia
EYKATAOTOON TOU TTPOIOVTOC TTOU O€V CUUHOPPWVETAL [IE TOU KAVOVIGHOUG
miou S1€mouv Ta LAIKA Kal Tig Statagelg Tou eyxelptdiov eykatdaotaong,
XPNoNG kat ouvtripnong Tou AéPnta.

MPOION EKAOZH | EXQTEPIKO AOXEIO - HAEKTPIKA/
ZYXTHMA HAEKTPONIKA
(XPONIA) + AANA MEPH
(XPONIA)
OEPMOZI
OONEX
AEPIOY OAEX 2 2
ARISTON

(A ARISTON /123



A 4. OAHlIEZ XPHZHZ

4.1 Awemagni xpRotn

H Siemaen xpnotn (BA. meplypagr mapakdTw) XpnolomolLeiTal yia T
AerToupyia Kal Tov ENeYXO TNG CUCKEUNG.

(A ARISTON

AKROS R X

Eikdva 1 - Mivakag eEAéyxou Kal Koupri evepyomoinong/amevepyomnoinong

Ap. | Neptypagn

1 | Koupri agpiou

loxu¢ pmatapiag

2
3 | NépoMo vepou
4

Evepyomoinon/anevepyonoinon

4.2 EvepyomolOTE / AMEVEPYOTIOI|OTE T CUCKEVR

m Evepyomoinon: matroTte To KOUUTi Evepyomoinon/amevepyonoinon
(BA. Zxiua 1 - IMivakag eAéyxou kat Kouuri evepyomoinons/
amevepyoroinong Nr.: 4)

m Amevepyormoinon: matioTe To Koupri evepyomnoinong/
amevepyomnoinong
(BA. Zxiua 1 - IMivakag eAéyxou kat Kouuri evepyomoinons/
amevepyoroinong Nr.: 4)

4.3 OgpuéG EMPAVELEG
AMOQUYETE TNV AUEDN EMAPN LE TO UMTPOOTIVO TTAVEN OTAV N GUOKELN
Bpioketal og Aettoupyia. H em@dvela gival moAU {eoTr. Mnv Koltdte
péoa amd 1o mapdbupo emBewpnong GAOYAC OTO UIPOCTIVO TTAVEA.

4.4 POOMION TNG CUCKEUNG

To koupmi agpiou (BA. Zyrjua 1 - Mivakag eAéyxou kai kouurmi
evepyormoinong/amevepyormoinong Nr.: 1) PuBpiote tn péylotn 1ox0 tou
kauothpa. H mepiotpoen 6e§lootpopa Ba auéroel tn péylotn 1oxv
TOU KAUOTAPQ, EQV N TTEPIOTPOPN APIOTEPOCTPOPA LEIWVEL TN HEYIOTN
10XV TNG OUCKEUNG.

To koupmi vepou (BA. Eikéva 1 - [Mivakag eAéyxou kail kouurri
evepyormoinong/amevepyomoinong Nr.: 2) puBpiel tn péylotn

pon vepOoU ToU EMITPEMETAL VA TTEPACEL ammd Tov KauoThpa. Edv n
neplotpor| 6e€100TpoPa Ba PHEWOEL TN PéYloTn por} vEPOU OTN
ouokeun. Edv n meplotpoen aplotepdotpoa Ba avéroel Tn péylotn
pon vepoU 0Tn CUOKEUN

To kouumi vepou puBuilel emiong v eAdxIoTN por) vepou mou
amatteital yla tnv KKivnon tng cuokeung. Edv meplotpépetal
Se€160TPOPQ, HEWVETAL N ENAXIOTN pOr| VEPOU yia AetToupyia. Eav
TIEPIOTPEPETAL APIOTEPOOTPOPA, AUEAVETAL N ENAXIOTN POr) VEPOU yla
AetToupyia.
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PUOWon g Beppokpaciag Tou vepou, cuoTacn.

Méyiotn Bppokpacia vepou - MeploTPEPTE TO KOupTi agpiou
MARPwC 6e§100TPOPa yIa PEYIOTN 10XV KAUOTHPA (QUTH N PUBUION
ouvioTtdtal Katd tTn SIdpKeLa TOU XElpwva 1 Tav n €i0odog vepou ival
MOV KpUQa, KdTw amd 10 ° C)

Meiwpévn Oeppokpacia vepou - MeploTpéPTe TO KOUTi agpiou
TANPWG OPIOTEPOOTPOPA YIa LEYIOTN HEIWON TNG IOXVOC TOU
KauoTthpa (autr n pUBuion cuvioTdtal Katd T SIAPKELA TOU
Kahokalptou 1 dtav n gicodog vepou gival (eotr, mavw amnd 15 ° C)

PUOuION NG ponig Tou vepOU, UG TATH.

Méyiotn pon vepou - MNeploTpEYPTE TO KOUUTT VEQOU TTANPWS
apLOTEPOOTPOPA Yia HEYIOTN por| VEPOU (auTH N pUOUION CuVICTATA
€dv n kavovikn xprion (eaTol vepou yivetal Ue poEG vepoL Avw Twv
61/ min fj To Kahokaipt 6mou n Beppokpacia (eoTov vepou Sev gival
TOO0O Kpiolun)

Melwpévn pon vepou - MePIOTPEYPTE TO KOUUTT VEPOU TTARPWE
6e£100TPOPA YIa PEWWMEVN PON VEPOU (VTN N pUBUION cuvioTdTal EavV
n Kavovikn xprion (eotol vepou yivetal he XapnAr por vepou KATw
amo6 51/ min 1 to xelpwva émou n Beppokpaaia {eatol vepoU gival
Kpiown).

4.5 Inuaioxvog pmarapiag
‘OTav ol pratapieg ivat XapnAng 1oxVog, avafet n KOKKIvn Auxvia tng
pnatapiag (BA. Eikéva 1 - Mivakag eAéyxou Kat kouuri vepyormoinong/
amevepyomoinong Nr.: 4) .
O1 unatapieg mMPEMeL va avTIKATaoTabouv and VEEC, TARPWE
(POPTIOUEVEG.

4.6 AvTIKATACTACH UITATAPIWV
la va aVTIKATAOTHOETE TIG UMATAPIEC, aKOAOUBAOTE Ta BrinaTa:

2.\

‘ Elkéva 2 - AVTIKATAOTAOT HUITATAPIWV

A@alpECTE TIG UMATAPIEG:
m  Avoi€Te TO KOUTI UOTOPIWY AVOIyOVTAC TO KAAUUMA TOU KOUTIOU
pmatapiag (BA. Eikéva 2 : Api6. 1).
m  AneleuBepwoTe TIC pratapisg TpaBwvtag Ti¢ mpog ta £€w (BA.
2xnua2:Apib. 2).
AVTIKATAGTHOTE TIG UATAPiEG:
m TomoBetnoTe TIC uratapieg pe tn owotr méAwon (BA. Eikéva 2 :
Apl6.2)
m  KAeiote To KAAUpUa Tou KouTioU pmatapiac (BA. Eikéva 2 : Api6. 1)
m BeBaiwbeite 11 TO KAAUPMA TOU KOUTIOU PmaTapiag eival aoQaNEg
M€ TO KOUWTTi KAEIGTIHATOG

ZUOTACELG paTapiag:
m  XpPNOIUOTIOLEITE OVO TOV GUVIOTWHEVO TUTIO Hrataplwv: D/LR20.
®  Mnv anmoppinTeTe TIG XPNOIUOTIOINUEVEG UTTATAPIEG OTOV KAVOVIKO
Kado amoppIpATWV.
m [MapadwoTe TI¢ MAAEG UmATAPIES YA aVOKUKAWGN,
m  Mnv emavaypnolomolEiTe TAMEG UIMATAPIEG.
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A 4. OAHTIEZ XPHZHZ

4,7 IUOTAOCEIG Yia KOOAPIOUO Kal GUVTHPNON
anmo Tov XpRotn

JUVICTOUUE OTOV XPOTN VA EAEYXEL TOKTIKA TNV KATAGTACN TNG
OUOKEUNG KATd TNV KaBnuepvi xprion.

EAéyETe yia e€wTepikéC OUOOWPEVTELC OKOVNG KA IOTOUC

apaxvng Kat KaBapioTe TI eWTEPIKES EMPAVELEG TOU TTPOIOVTOG,.
Mavta va mpayUaTomnolEiTe auToUG TOUG EAEYXOUG LIE TO TTPOIOV
ATIEVEPYOTIOINUEVO Kal KPUO.

Edv mapatnpnoeTe mepaITépw AVWHANIES, EMKOIVWVAOTE e TNV
TEXVIKA UTTOCTHPIEN.

Aev péMel va TpomomolovvTal i va TapeBAANovVTaL Ta 0PpayIopéva
eCaptruata.

4.8 AvVTIYUKTIKN IpocTacia

H ouokeun dev mpémel va eykabiotatal og SWUATIO OTToU N
Bepokpaoia Pmopei va méoel KATw armo To Undév.
Edv undpyel Kivouvog xaunAwv Beppuokpactwy mepiBaiovToc:
m  ATIEVEPYOTIOIOTE TN OCUOKEUN.
m  AmooTtpdyylon TG CUCKEUNG:
o Kheiote tn BaABida e10660u veEPOU TNG GUOKEUNC
o Avoi€te pia Bpuon (eotol vepol
0 =ePoulwoTe Tn ouvdeon 10660 VEPOU TNG CUOKEUNC Kal
QPrOTE TO VEPOS VA AMOOTPAYYIOTEL OTTO TO KUKAWHA HEXPL VA
OTAMATAOEL N PON.
o Emavacuvééote Tnv €i0060 vEPOU TNG CUOKEUNC, SIATNPWVTAG
™ BaABida e10660u vepOU KAELOTH.
o K\eiote tn Bpuon (eoTtol vepou.
Tnueiwon: MoAig mepAoel 0 KivEuVoC TTAYWHATOC, AVoiETe TN
BaABida e10680v vePOU TNG CUCKEUNC YIO VO OTTOKATAOTIOETE TO
KUKAwa (eatol vepoU.

el - Odnyiec xpriong
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OAHTIEX EFKATAXTAXZHXZ KAl ZYNTHPHIHX
(mpoopileTal yia £181KEUNEVOUG TEXVIKOUG)

& 5.MEPIFPA®H MPOIONTOX

5.1 Ovopacia mpoidvtog

AuTO 1O P0GV TTPoopileTal yia Tnv mapaywyr) (E0ToU VEPOU OLKIOKAG
XPRONG MOVO yla OIKIaKN Xprion. TpogodoTeital pe pmatapia, Stabétel
Kapvada kat n e§ATUIoN TwV KAUCAEPIWVY YIVETAL € PUOIKO PeVa. H
100G puBpiCeTal avdhoya pe T por Tou vepPou yia va e§ao@alloTe
01a0epdTNTA BEPUOKPATIAG EVTOC TNE XWPNTIKOTNTAG TOU EUPOUG
10X00G.

H ouokeun eival e§omMiopévn pe S1apopa XapaKTNPIOTIKA acaleiag:

m Aldtan eAéyXou KaUOAEPIWV TTOU ATTEVEPYOTIOLEL T GUOKEUT €AV
UTTAPXEL AVETIAPKEG PEVHA OEPIWV

m JUOKEUN EAEYXOU PAOYOC KAUOTHPA TIOU ATIEVEPYOTIOLEL TN
OUOKEUN €AV N KATAoTacon eAoyag Sev gival og KA Katdotaon

m [leploploTrig Bepokpaciog mov amevePYoTIOLEl TN CUCKEUH O€
mePIMTWONn uTEPBEPUAVONG TOU VEPOU.

5.6 XTolX€Eia CUCTIIHATOG CUCKEUNG

AKROS R X 11 20
Ovolpa Avaloyog | Xaunha NOx L/min Tunloq
HoVTENOU agpiov
TpaméQ 1 - Neplypa@n ovopaTog TPOIOVTOG

XwpntikotnTa: 1 L/min

20 Quolké aépto

30 Aéplo Boutdvio
31 Aépto mpomaviou

Tomog agpiou:

5.2 Emtpendopevol TUMOL agpiwv

Movo ta aépla mou mapéxovtat amo tn Siavopr Snudciwv SIKTUWV
KOl TIG TTIOTOTIOINUEVEG ETAIPEIEG EMTPEMETAL VA XPNOLUOTIOIOVVTAL E
autd To TIPOIdV.

Autd 1o Tpoidv gival cupBaTo pe avape§n udpoyovou YUGIKOU
agpiou Ye peiypa €wg 20% Gykou udpoyovou.

5.3 TMvakida edopévwv
H mvakida dedopévwv TomobeTeiTal H€CA 0T GUOKEUN OTNV TTAEUPIKN
TMAEUPA TOU UMPOCTIVOU KAAUMUATOG.

5.4 YAiko ovo KouTi

Oepuocipwvag agpiou

Kit eykatdotaong

Mmnartapieg 2x1,5V tomouv D/LR20
Tekunpiwon CUOKELAG

5.5 YAik6 mou dev mepiAapPAavetal 0To KouTi

m  KiT petatpomng agpiov
m Afeocoudp e€dtuiong
m  KIT HETOOKEUNAG Yla eykatdoTtaon
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‘ Eikéva 3 - Ztolxgia cUoTHHATOG TPOIGVTOG

Ap. | Meprypagn
1 | Z0vdeon kauoaepiwv
2 | Amoppo@ntripag kavong
3 | Adtaén aopaleiog kavoagpiwv
4 | EvaANAKTNG BeppdTnTag
5 | HAektpdbiua
6 | AlBntrpag Adyag
7 | Koupumi agpiou
8 | Moépolo vepou
9 | HAektpovikr povada eAéyyou
10 | BaABida vepou
11 | Eicodog vepou
12 | BaABida ektovwong mieong vepou
13 | Eioodog agpiov
14 | Kouti ymatapiag
15 | 'E€0dog vepou
16 | Zuokeun ac@aleiag umepBépuavong vepou
17 | BaABida agpiou
18 | Kuplog kavoTtrpag
19 | Kouuni evepyomoinong/anevepyomnoinong
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A 6. ETKATAZTAZH
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ID | Nepypagn 1ML Movadeg

A | M\arog 310 mm

B |"Yyoc 625 mm

C | Bdbog 211 mm

D | Znusia aykbpwong uéylotn 256 mm
amooTacn

E | Inueia aykupwong s KevTpiky 232 mm
amoéotaon

F | Znueia aykOpwong os eAdyiotn 208 mm
amooTacn
Kavoaépia (eowtepikn SIAUETPOC) 13 mm

H | Anéotaon kavoagpiwv amd tov 104 mm
Toixo

I | Kauoaépla katakdpuen améotacn 144 mm
amo To onpeio aykupwong

J | Kataképuen amdotaon e€660u 478 mm
VEPOU amd TO ONKEIO ayKUPWONG

K | Katakdpuen andéataon £10680u 499 mm
agpiov amé 1o anpeio aykipwong

L | Kataképuen améotaon el0650u 494 mm
VEPOU amd TO ONKEIO ayKUPWONG

M | Andotaon £€680u vepou amd thv 16 mm
KEVTPIKN YPAUUA TNG CUOKEUNAG

N | Anéotaon el6680u vepoU amd v 54 mm
KEVTPIKA YPAUUA TNG OUOKEUNAG

O | Z0vbeon £10680u vepol (POEVIKO) s pollici

P | S0vSeon e€650u vepoL (apOEVIKS) Va pollici

Q | S0vSeon €16650U agpiou (APOEVIKO) Va pollici

R | Andotaon e16680u vepou amd Tov 9 mm
Toixo

S | Andotaon £€680u vepou aTov Toixo 60 mm

T | Andotaon e10660u agpiou amd Tov 93 mm
ToiX0

U | Andotaon elc680u agpiou amd v 52 mm
KEVTPIKA YPOAUUA TNG OUOKEUNAG

V | Méyiotn andotaon and tov Toiyo 19 mm
yia Bida otepéwong

Eikdva 4 - AlacTAaoEIG TTIPOIOVTOG

El - O6nyieg eykatdoTaong Kal GUVTAPNONG - Yia EIGIKEVUEVOUG TEXVIKOUG

TpanéQ1 2 - AlaOTACEIG TPOIOVTOG

6.2 EAéy&te TO UMIKO TOU TapaAn@OnkKe

1. A@aipéoTe T OUOKELH amd TO XOPTOKIBWTIO.

2. ENéy€re eav o mpoiodv eival MARPEC Kal Xwpic {nUIEC.

3. EMéy&te av 0ho o UAIKG TTou mepthapBdvetal eivat avéloya pe To
onueio: 5.4 YAik6 oto KouTi.
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& 6. ETKATAZTAZH

6.3 AMAITHOEIG EYKATACTACNG
6.3.1 Tomog eykaraotaong

m EAéy€te edv 0 Wpog eykatdoTaong kat n tomoBecia givat
OUHQPWVA UE CUYKEKPIHEVOUG TIEPIPEPELAKOUG I TOTTIKOUG
KAVOVIOHOUG.

m BePaiwbeite 0TI 01 ENAXIOTEC ATOOTATEIC EiVAl CUUPWVA HE
TIC TANPOPOPIEG OXETIKA UE Zxrua 5 - EAGXI0TeG amooTdoeig
£yKaTdoTaON.

m  Mnv eykaBiotdte T cuokeun mAvw amod dAAo e€omAIoUO Tou
pmopei va ennpedoel Tov Beppoaoipwva Kal Tn Aettoupyia Tou,
€161kd mavw amo tov e£omAoUd TTou apéxel mnyn BeppdTNTAG (Y.
QOUPVOL, EOTIEC MAYEIPEUATOC, AEBNTEC K.ATL) OTTOU SnpioupyeiTal
atudg Kat Yrmopei va avapixOei pe okdvn 1 Nimog Tpo@ipwy Kat
va avappoenBei amd Tov Beppocipwva we eicodo aépa yia Tov
KauoTtnpa.

m Eykataotiote Tn ouokeur o€ Kahd agpl{dpevo Xwpo pe cupPato
OWAARVA KAUoaEPiwv Kal OTToU ol BEPUOKPATIEC OTO ECWTEPIKO eV
TMEPTOUV KATW amo Toug undév Babuoug Kehaiou. H Beppokpacia
Swpartiou 6mou eykabiotatal To mPoiov mpémel va gival petay 5°C
Kat 45°C.

m Houokeun dev punopei va eykataoctabei poipalduevn évav kovd
Kamvaywyod e€TUIoNG pe dANoug eE0TMAIGHOUE TTOU amaIToUV
emiong e€dvtAnon. H ouokeun mpémel va eykataotabei og évav
pévo kamvaywyd mou mpoopileTatl Hovo yia auTo To TTPOoIOV.

6.3.2 Aafpwon

m O Kkiv8uvog pmopei va mpokaléoel goBapo i
A favatn@opo TPAVHATIOUO.
Mia uPnAn emigovn CUYKEVTPWON AUUWVIOKOU UITOPEL
va TPoKaAéoel S1afpwan Tou OPEiXaAKOU LE TO XpOVO
Katva odnynoet o dlappoég oe ouvdéael iy e€aptripata
OTIOU XPNOIHOTIOLEITAL A€PLO TTOU PMTOPE( va SnUIoUpYHOEL
ouvOrkeg ékpnéng. Mnv eykabiotdte Tn cuokeur dmou
MTTopE( va TPOKUPEL UYNAT CUYKEVTPWON AUPWVIAG (Y.
amoBrikeuon Aimaopdtwv e6Aagoug, oTaBAwv (WwV K.ATL)

m H ouokeun dev umopei va eykataotabei og Xwpo dmou
OpIoPEVA TTPOIOVTA MITOPOUV VA SNIOUPYHROOUV EMOETIKEG
ouoieg mou Ba pumopovoav va odnyrjcouv og Stafpwon (.
peNdvia, mpoidvTa KaBapiopou, KOAES, SIaNUTEG KAL)

m Houokeun dev mpémel va eykabiotatal o€ XWPo KovTd 0T
B6dhaocoa 6mou n yupw atudoealpa £xel UPNAR Kat aApupn
uypaocia, kabwg mpodyel tn S1afpwon Aoyw yaABavikiig
6paong PeTaL avouolwv HETANWY Kal TIPOKAAE
S1afpwon kat okoupld.

6.3.3 Kataypuén

H ouokeun dev mpémel va eykabiotatal og SwUATIO OToU N
Beppokpaoia pmopei va méoel KaTw amo pundév Babuoug Kehaiov,
omou pmopei va oupBei katapuén vepou. Otav To vepS TAYWVEL, O
OYKog Tou SlaoTéAAeTalL Kat au€AveTal Katd mepimou 9%, yeyovog mou
TIPOKAAEl TEPAOTIA TAON 0TO USPAUAIKO cUOTNUA (CWARVEG, BaABideg,
alodNTHPEC, CUVSEDELG KAL) KAl UITOPET va TTPOKANEDEL {nLd 0T
OUOKEUN Kal va odnynoel oe mbavr diappor) vepou.
Y& mepimtwon kivduvou xapnAng Beppokpaciag Swuartiov

m AmevepyomoINOTE TN OUOKEUN

m KaBapiote 10 vepod amd tn cuokeun (BA. onueio 4.8).

6.3.4 AMAITICELG XOAPAKTNPIGTIKWY VEPOU

To vepd TTOU XPNOIUOTIOLEITAL UE TN CUOKEUN) TIPETTIEL VO CUPUOPPWVETAL
€ TIC AmaITHOEIC TOOLUOU VEPOU Kal CUPWVA HE TN VopoBeaia.

H okAnpdTNTA KAl T XOPAKTNPIOTIKA TOU VEPOU TIPETIEL vl Eival
oupgwva pe lMivakag 3 - Amaitiogig motdtntag vepol.

TkAnpotnta [mg /L] PH TDS - [mg /L]

0-180 6.5-8.5 0-600

TpanéQ1 3 - AMAITHOELG TTOLOTNTAG VEPOU

Mpos&idomoinon
Y& MEPIMTWON OKANPOTNTAG VEPOU TIAVW ATTO TIG ATTAITAOELS
mou kaBopifovtal otov mivaka 3, Oa pémel va eykataoTabei

€va armookANPUVTIKO VEPOU TIPLV aTto TNV €i0060 vePOL TNG
OUOKEUNG.
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Mpoooxn - n cuokevn pmopei va urootei {nuia.
Edv 10 vepd oL xpnolpomoleital eV CUUHOPPWVETAL PE

TIC AMAITACELG TTOLOTNTAG, Ba MpowOrioel AAaTa péca 0To
USPAUAIKO KUKAWMA TIPOKAAWVTAC PEPIKA amd@paln cwAnvwy,
Ba pewwoet Tn Stapketa {wnig Tou e€omAiopo kat Ba odnynoel og
{nuid 0To USPAVAIKO KUKAWA TTOU UITOPE( va TIPOKAAETEL Slappor
vepoU.

6.3.5 Avavéwon gl0aywyng aépa Xwpou
EYKATAOTAONG - E§AEPIGUOC PONG aépa

H ouokeun Bepuaivel To vepo XpnolpomolwvTag Tn BepuoTnTa amo
TNV kavon kavoipou. H Siadikacia katd tn Aeitoupyia Xpelaletal
ouvexn eloaywyn aépa yia Tnv mpowOnon Tng Kavong KAUGipou.
Anaiteital To SWHATIO Va €XEL APKETA AVOIYHATA aéPa TTPOC Ta £€w,
WOTE ONOC 0 0€PAC EICAYWYNG TTOU ATTAITEITAL YO TNV YKATACTACN
TOU GUVOAIKOU €EOTTAIGHIOU Va €ival CUUPWVA E TIC AVAYKEC.

Ol amaITACELC YIa TA AVOiyHaATa 0TO SWHATIO Y TO eEWTEPIKO
TIPETEL VA Eival CUPPWVA HE TOV TTIVAKA:

Meploxn avoiypatrog EAaxiotn pon elcaywyng aépa
> 150 cm?2 > 1.6 m3/h ava kW

TpanéQ1 4 - ATTAUTAOELG EICAYWYNG AéPa XWPOU EYKATACTACNG

O e181kéG amaITAoELG avA TTEPIOYN 1) XWPA TIPETTEL EMMIONG Va
eNéyxovTal kal va epappéloval.

6.3.6 OgpuoKpACia EEWTEPIKNG EMPAVELNG TIPOIOVTOG

Ot empaveleg yOpw Ao TO TPOIOV UTTOPOUV VA ETIITUXOUV PEYIOTN
Kavovikn Beppokpacia Aettoupyiag 85°C (autr n Beppokpacia
Sev Aaupdvel umdYn Tov CWARVA KAuoagpiwy Kat tn ouvdeon).
Ta SOMIKA UAIKA YUPpW amtd AUTEG TIC EMPAVELEG TIPETIEL VA
CUHHOP@WVOVTAL he auTh T Bepuokpacia. EGv ol Toixol yupw
amod To MPOIOV ival evaicOnTol 0t BepuoTNTA, TTPETEL VA
TPOOTATEVOVTAL e KATAAANAN povwon (S1atnpRoTe TiG EAAXIOTEG
QAIMOOTACEIG EYKATAOTAONG OTTWG AVAPEPETAL OTO ONUEI0 6.3.7).

Ot e181KEC amaITAOELG avd TIEPLOX N I XWPA TIPETTEL ETTioNG va
eAéyxovTal kat va epappolovtal.

6.3.7 EAay1otec KOOAPEG ATMMOGTACEIG EYKATAGTACNG

Katd tnv eykatdoTtaon Tng CUCKEVAG ATAITEITAL CUPPOPPWON

ME ENAXIOTEG ATTOOTACELG ATTO TOIXOUG. EMIMAQ; GoUvpVol (1
omoloodnmote AANOC eEOMAIOHOC IKAVOC va payEIpeVEL 1) va
Oeppaivel TPOQIUA 1 VEPO TTAPAYOVTAC ATUO TTOU Ba Pmopovoe
va gloayBei amd Tov Beppavtripa vepou agpiou): ZWAAVEG; KA. Ot
€NAXIOTEG AMOOTACELG 0piovTal OTO TAPAKATW CXNHA.

H cuokeur mpémel va eyKataoTabei Ye cageic amooTdoElg,
Slao@aliovtag 0TI n cUVTAPENON KAl | GUVTAPNON UITOPOUV
€UKOAA va yivouv.

O Beppoaoipwvag mpénel va eykataotabei oe eNdaxloto UYog 1,6m.
Y& mepimTwon mou auto Sev gival Suvatd, eykabiotavtal AAa
péoa mpooTtaciag Tng dpeong mpocaonc.

1S
v
-
>5amy. .y L e22Cm
[ [ i
A A
g§T.
Q| =40cm
§| ny <>
) ; 8 I I . o0 0 0o o
Eioodoc agpa N ———
and é6w
v

‘ Eikdva 5 - ENAX10TEG AmOCTATEIG EYKATACTACNG
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A 6. ETKATAZTAZH

6.3.8 AlapOpPPWON Kal MK KAUGAEPIWV
O1 kamvaywyoi mpémel va eykadiotavtal cupewva Pe T Slapdpewon
mov e€nyeital MapaAKATW (KATAKOPUQOG Kamvaywyog 1 avéouoa ywvia
KAmvoSoXoU UE HEYIOTO EMTPEMOUEVO UNKOG) TIPOKEIUEVOU VA UTIAPXEL
owoTH €€AVTANON TWV KAUCaEPiwV.

<300cm

bl

6.4 AQAIPECTE TO UMTPOCTIVO KAAUMA

‘ Eikova 9 - Mwg va a@alpéoeTe T0 UMPOOTIVO KAAUPHA

Eikova 6 - ZwoTn eykatdotaon Ewkdva 7 - AaBo¢ eykatdotaon

AKROSR X évag c
0-100cm 30cm
1120
100-200cm 50cm
113031
200-300cm 50cm

225cm LI

?

Eik6va 8 - Alapop@PWOELG EYKATACTACNG KAUCAEPIWV ‘

Y710 oxrjpa 8 mapouctdleTal pia pn cUPHoP@oUpeVn Stataén
kamvoSoyou. e kABe mepimTwon, éva TURpa TG Kamvodoyou Sev
pmopei va givai og opi{ovtia i eBivouca katevBuvon. Mpémel va gival
TAVTA AVEPXOUEVO O€ OAO TO UIIKOG TOU KATTVAYWYOU.

Migon avappopnong kavoagpiwv
AKROSRX 11 > 8Pa

TpaméQ1 5 - Nicon avappoPnong Kavoagpiwv

El - O6nyieg eykatdoTaong Kol GUVTAPNONG - Yia EIIKEVUEVOUG TEXVIKOUG

Ma va aQalpECETE TO UMTPOOTIVO KAAUUMA OKOAOUBOTE Ta Bripata
OTNV MAPATTAVW EIKOVA:

1. AgaipéoTe Ti¢ TpElC Bidec T amd KaTw.

2. AvaonkwoTte eEAa@pd To EumPSo0io KANUUA OTIWE TIEPLYPAPETAL
OTO ONEio 2 éwg Tou ameheuBepwBOouv Ta emavw onueia
ayKUpWOoNG armod Ta AyKIoTPA OTO TTHoW TAIGC10.

TpaPr&te eEANa@pd TO UMPOCTIVO KAAUMMA Y10 VO TO AQAIPEDETE.
4. AQaIpEOTE TO UMPOOTIVO KAAUMUAL.

w

6.5 XteEPEwONn CUGKEUNG OTOV TOiXO

JTEPEWOTE TN OUCKEUH OTOV TOIX0 XPNOIHOTTOIWVTAG Ta a&ecoudp
TIOU TTAPEXOVTAL GTO KOUTI 1] OE TTEPIMTWON AVTIKATACTACNG KLAG
malldg povadag, eAyETe eav Ta TpéxovTa onueia otepéwang eival
oUUPWVA UE TIC amaITAOELS SlaoTACEWY TTou ep@avifovtal 0To Zxriua
4 - AlaoTtdoeig mpoidvtog Kat [ivakag 2 - AlaoTtdoeig mpoidvTog.

S L
O o u@u v EJ
] 1]
.7

W L - -

Ewdva 10 - Mapddetypa emaAOevong onpeiwv avaptnong Toixou. ‘

Ta onpeia aykUpwong mpémet va icomedwvovtal optlévtia. Metd
TNV EYKATACTAON TNG CUOKEVNG OTOV TOiXO, Ba TTPETTEL VOl TTAPAMEIVEL
o€ KaBetn B¢on. ENéyxete mavta Tnv 1oomédwon pe éva katdAAnAo
epyaleio (emimedo uoalidwy, emimedo Aéillep K.ATL).

Ta onueia aykupwong oxedlaoTnkav yla va e£omAIoToUV K Twv
UOTEPWV HE OPIOHEVOUG AVTAYWVIOTEG OTNV ayopd, va eAéyEouv
€dv avTikaBloTouV pia povada Ta TPEXOVTA ONUEI ayKUPpWOong
Tatptdlouv NdN o0Ta oNnpEia OTEPEWONG OTOV TOIXO
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6.6 XUVOEON ME TOV AYWYO KAUCAEPIWY

KATTVAYWYO KAUOOEPIWY CUMPWVA PE AUTEG TIG XELPOKIVNTEG
anattioelc. Edv dev yivel owota pmopei va mpokaAéoel
Slappon Kauoagpiwv Kauong 0To SwHATIO Kal Kivéuvo poAuvong Tou

aépa kal TEAKa coPapo 1) 6avaTneopo TPAUUATIGHO.

AmaIToEIg Kauoagpiwv:

B JUPHOPQWOEITE PE Ta KN KATVaywywv mou kabopilovtal
OTO AP0V eyXeELPidIo, BAEme 6.3.8 - Alaudppwaon Kat Urkog Twv
Kauoagpaywywv.

B JuppopewOeite pe TG Slapétpoug kavoagpiwy, BAEmw: 5.7 -
Alaotdoeig.

= ‘ONo TO PNKOG TOU KammvaywyoU TIPETEL va €ival KATAKOPUPO
1 o€ avéouoa ywvia o€ OAA TA TUAATA TOU HiKOUG TOU
Kammvaywyou.

B O Kauoaywyog MPETEL VO OTEPEWVETAL OTN CUCKEUN EVTOC TNG
E0WTEPIKNG SIAUETPOU TOU TIEPIAAipIOU Kauoagpiwy, BAEme
oxAua 8 - ZUuykpOTnua Kauoagpiwv OTn CUOKEUN.

= Na givat Ogppopovwpévo

m Ola Ta e€apTripata mpEmel va gival oTeyava Kat va
unv emrpémnouv dlappory kavoagpiwv. Mpdobeto LAIKO
amopdvwong UITOPEl va EpapUooTei yia va eEa0@aNoTEi N
€UPWOTIA (T.X.: EMTPEMOUEVN TAVIO AAOUUIVIOU, GIAIKOVN
vPNnAng Beppokpaciag KAL)

m 370 TéA0o¢ TG Kamvodoxou mpémel va S1abéTel akpodEKTN
Kamvaywyou mou va e§ac@alilel mpooTacia amod Tn Bpoxr Kat
Tov dvepo Xwpig va dtakuPeveTal n e€aywyr Kauoagpiwv.

m  Ta VAIKA Twv cwARvwy Kamvoddxou PETEL va gival
KATOOKEVAOUEVA ammd HETOANIKA PEPN. AEV EMITPEMETAL N XPHON
UAIKWV TTou gival mBavo va emmpeactouv and Tn Beppdtnta (my.
TAQOTIKO{ AYWYOi, E0WTEPIKEG TAACTIKES EMKANUYEIC K.ATL)

g Eival umoypewTIKI N €yKATACTAON KAl N CUVEEDT HE

‘ONa Ta €€0PTANATA KAUCAEPIWV TIPETIEL VA E{val TIIOTOTIOINUEVA YIA
Bepuooipwveg agpiou.

Y€ MEPIMTWON TTOU 0 KATIVAYWYOG €PXETAL OE EMAPN LE EVPAEKTA
UAIKQ, TIpETTel va amopovwveTtal Oeppikd, e€ac@ali{ovtag Péylotn
eme@avelakn Beppokpacia < 85°C. X MePIMTWON U CUPMOPPWONG
UE auTr TN oVOoTAoN, UTTAPXEL KivOUVOG TTUPKAYIAG KAl UNIKWV

(NUwv.
& e

TwoTH gyKatdotaon

Nd&Bog eykatdotacn

Zwhivag
Kamvodoxou
Eowtepikn
SiapeTpog
ToU KOAGpou '@

 Zopayiote
ouvdeon

ZwAivag
Kanvodoyou

E€wtepikn
e

Eikéva 11 - ZuyKpOTNHa KAVGAEPIWVY 0T GUOKEUR
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6.7 XUvdeon vepol

EANéyxeTe MAVTA TIC OUVSEDEIC VEPOU, TOUC CWARVEC VEPOU Kal TA
aeooudp vepoU yla Tuxov {nuiéC kat mbavr Slappor| vepou PeTa
TNV EYKATAOTACN. XPNOIUOTIOLEITE OVO TIoTOToINUEVA a§ecoudp
VEPOU TTOU CUUMOP@WVOVTAL LUE TIC EVPWTTAIKESG 0ONYiEC KAl TOUG
TMEPLPEPEIAKOUCE 1/Kal EBVIKOUG KAVOVIGUOUG.

o &

="Nel| “ﬁﬂmm)-w

) ,:ﬂ’ifu’i
i

1
3

Eikova 12 - Zuvdéoeig vepou Kal QUGIKOU agpiou

EAéy&te Toug TUTOUC BUVSEDNC vEPOUL oTO MMivakag 2 - AlaoTdoelg
TTPOIOVTOG.
Katd tnv eykataotaon ouvdeong vepou:

m EAéyre eav @iktpo vepou (BA. Zxrjua 12 - 2) cuvappoloyeital
0Tn oUvSeon €1l0680U VEPOU CUOKEUNG

m Juviotdrtal n eykatdotaon Baifidag opaipag vepou rj AAAwV
TTOU ETMITPEMOUV TO KAEIOIHO TNG 10080V VEPOU YIa TTEPAITEPW
ouVTPNON TNG CUCKEUNG.

m BeBawwbeite 611 6ot ol cwArveg vepoU Kal Ta afecoudp
pmmopoUv va avté§ouv tn péytotn mieon vepou (BA. 11 - Texvikég
mpodlaypapéc)

m BeBawwbeite 611 6ot ol cwArveg e€6d0ou vepoU Kal Ta
aeooudp eival motomoinpéva yia {0t vePO. ZUVIOCTWHEVN
elayiotn Bepuokpacia Aettoupyiag 90°C. Na eykatdotaon
XPNOILOTIOINOTE TA MAPEURVUOUATA TTOU TTAPEXOVTAL OTA
€€0pTANATA HECA OTN CUOKELAOTIA.

m [la va amo@UYETe TNV Ayr TG Tmeong Tou vepou Aoyw Tou
(PAIVOUEVOU OPUPLOV VEPOU, GUVIOTATAL N EYKATAOTAON
BaABidag vepou avtioTpo®ng porg KATavTn TNG oUVEEONG
(eoTOU VEPOU.

6.8 XUvdeon agpiov

H un cuppopewon pe tnv akdbAoubn cloTOON UMOpPEL va
A odnyroet oe dlappon agpiov, Ekpnén kat coapég UANIKEG
(NUIEC 1) CWUATIKO BavaTngOPOo TPAUUATIOUO.

Eival umoxpewTikd OAeg ol ouVEEDELC agpiou Kal Ta agegoudp va
OUHMOPPWVOVTAL e GAOUC TOUG KAVOVIOUOUC PUGIKOU agpiou TNG
XWpae.

ZUv&eon TNG TAPOXNG AEPIOV HE TO TIPOIOV:

m ENéy&te eav 1o mapexduevo aéplo talplddel pe tn pubuion
TUTIOL agpiov TPOIGVTOG amd TO EPYOCTACIO.

m Eival umoxpewtikn n eykatdotaon BaiBidac acpaleiag
agpiou (shut-off) avavtn Tng ovvdeonc el06dou agpiov, 600 TO
Suvatdv mAnoléotepa 0t oUVSEON TOU TTPOIOVTOC.

m EAéy€te edv 0 pubUIoTAC/PUBUIOTIG TaPOXNG agpiou €XEL
TN OWOTH TTIiEON KAl PO AEPIOU YIa TIG TTPOSIAYPAPES TOU
TPOIOVTOC KAl TNV KaTtavalwaon agpiou (BA. 11 - Texvikéc
mpodiaypapéc).

m [a eykatdotaon XenolKomoloTeE Ta MapeUBUouaTa Tou
mapéxovTal oTa e€apTAMATA €SO OTN CUOKELATIA.

m  A@oU ouv£oeTe TNV TaPOXN aepiou, ENEyETe edv n mieon
€10060U aEPIOU gival CUPPWVA LE TIC TTPOSIAYPAPEC.
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A 6. ETKATAZTAZH

Aép1o mou MapEXETal HECW EVKAUTITOU (pn HETAAAIKOU)

owAnRva:

BePaiwbeite 611 0 cwArvag dev ival A\UyIOUEVOC, OTPIUPEVOC R
UE TIEPLOPIOPEVO TUAMA KATA KOG TNS Sladpounc.

Mnv xpnotpomoleite Tov EUKAUTTO CWARVA KOVTA Og BepUEG
CWveg (.. nAekTpIKOi AéBNTEG VEPOU, O0UEV, EEOTTAIOUOG
UOYEIPEUATOC K.ATT.)

BePaiwbeite 611 0 cwAvag dev gival yepaopévog kat
KATECTPAUMUEVOG. ZUVIOTATAL N AVTIKATACTACHN TOU EUKAMTITOU
owlrjva agpiou kEBe Téooepa xpodvia f dv yivetal AKAUTTOG
KOl OXl EOKAUTTTOG TIPLV OTTO TA TECOEPA XPOVIA.

A£p1o mToU MAPEXETAL HECW AKAUTITOU I} EOKAUTTOU

(MeTaAAIKOU) CWARvVa:

BeBaiwbeite 6T 0 CWARVAC gival TIOTOTTOINUEVOG Yia TTAPOXH
agpiou.

Xpnotuomoleite mavta véa mapepPuopata Kabe gopd mou
xpeldletat o€pPig Kal TPETEL va amoouvappoloynOei. Na
VEd EYKATACTACN XPNOIUOTIOINOTE Ta TAPEUFUOHUATA TTOU
mapéxovTal ota e§apTpaTa HEoa 0Tn CUOKELATIA.
EAéyxete mavta yia Stappon agpiou pe KATAAANAN pébodo /
e€OMALIOPO (aviXVEUTAG agpiou, Yekaopdg puoalibwv aspiou
K.ATT.) KOTA PAKOG TNG Stadpopng mapoxn agpiov (CwARVeg,
e€apTrpaTa Kal CUVOETELG) PE AVOLYTH TTApOXH agpiou.

& 7. OEXH ZE AEITOYPTIA

MeTd TNV eyKatdotaon TnG CUOKEUNG, TTPEMEL va eAeyxOei yla Tnv
mpwTN évapén Aettoupyiag yia va Slac@alloTel 6TI AelToupyei
OUHPWVA LE TIG TTPOSIAYPAPES KAl LE ACPANELQ.

7.1  P0OBpiOoN OUOKEUNG

A Auti n dtadikacia mpémel va yivetat pévo pe

€€0u01080TNUEVO KAl TIIOTOTTOINMEVO TIPOCWTTIKO.

H puBuIon Tou MPOoIGVTOC YiveTal HECW PETPHOEWV TTHiEONC OEPIOU.

- e
e

Ap. | Neptypagn

1 | Zuvdeon e10060u agpiou

2 | XZnueio pétpnong mmieong el06dou agpiov

3 | Znueio pétpnong mieong agpiov kKavoTthRpa

4 | PUBuIon mieong agpiou Kauotrpa

Ewkéva 13 - Inueia pétpnong mieong agpiov

El - O6nyieg eykatdoTaong Kal GUVTAPNONG - Yia EIGIKEVUEVOUG TEXVIKOUG

H pn cuppopewon pe tnv akdAoubn clotaon pPmopei va odnynoet
oe Slappory agpiou, ékpnén kat coBapég UNIKEG {NUIEG I CWHATIKO
Bavatneopo TpauvpaTiouo.

MNpdéoBaon ota onueia pétpnong el06dou agpiou:

m  K\eioTte Tn ouoKeUn, KAEIOTE TN porj vePOU Kal KAEIOTE TNV TTAPOXH
agpiou.

B AQaIp£0TE TO UmpooTive Kahuppa (BA. 6.4 Apaipeon umpbabiou
kaAUupatog) kai amoouvdéote To Kahwdio HMI.

m  ATIOKTAOTE MPOoPaon ota onpeia pétpnong (BA. Zxriua 13 - Znueia
uétpnoncg mieonc agpiou) STIWG UTTOSEIKVUETAL OTNV EMOUEVN
mapdypago.

m  XpnolpomojoTe éva Babpovounuévo HavOPETPO agpiou yia va
ouvdeBeite pe onpeia pétpnong agpiou.

m Avoiytn mapoyxn agpiou.

®  YUVOPUOMNOYNOTE TO UMPOOTIVO KAAUpUA Katl ouvdéoTte To HMI.

m Evepyomolote tn oUOKeUN.

7.1.1 PuBpioTe TNV mMigon TOU KAUGTHPA Yid HEYIOTH LIOXV

m Avoi€te Tn Bpvon (eoTol vePOU Kal APrOTE T CUCKELH Va
Eekiviioel

m  Kouumi agpiov 0To YéyLoTO: TEPIOTPEYTE TO KOUWTT agpiou
mARpwg Se§160TPOPaA yla PEYIOTN loXU KauoTHpa

m  Koupmi vepoU 0To AenTo: MEPIOTPEPTE TO KOUUTT VEPOU TTARPWS
6e€160TPOYA Yla ENAXIOTN POK| VEPOU

m Xahapwote T Bida 2 Kal TomoBeTHOTE TOV CWARVA HAVOUETPOU,
eNéyEte €av n mieon €10660V AEPIOU CUUHUOPPWVETAL ME TIC
mpodiaypa@éq (BA. 17 - Texvikég mpoSiaypagég).

‘OTtav TEAEIWOETE, APAIPEOTE TOV CWARVA PETPNONG TTHiEONC KAl
o@i€te TN Bida.

m Xahapwote T Bida 3 Kal TomoBeTHOTE TOV CWARVA HAVOUETPOU,
eNéyETe €av N mieon TOU KAVGTAPA CUUUOPPWVETAL HE TIG
mpodiaypa@éq (BA. 17 - Texvikég mpoSiaypagég).

o Eav eivai amapaitnTn n pvBuion, meplotpéPte Tn ida 4 uéxptn
TIEDN TOU KAUOTAPA VO CUUMOPPWOEL He TIC podiaypagéEc.

0 Ag@aipéoTe TOV CWAVA TOU HAVOUETPOU Kat 0@i€Te Tn Bida (3).
ENéyEte Tn oteyavotnTa Twv Bidwv pubuiong (2-3) kat €aleipte
TUXOV SlaPPOEG.

7.2 'EAeyxog tng diara&ng acpaleiag amaywyng
Kamvou
H d1ataén aopaleiag kavoagpiwv MPEMEL va eAEYXETAL KATA TNV
€yKaTAOTAON, TN B€0N O€ AelToupYia 1) TNV AVTIKATACTAOHN TOU
TPOIGVTOG.

Ap. | Meprypagn

1 | AkpodékTtec Kadwdiwong

2 | ©éon Bidwv oTtepEéwong

3 | ©éon otepéwong

Eikova 14 - Oéon tng didta&ng ac@aleiag amaywyng Kamvou
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& 7. OEZH ZE AEITOYPTIA

Ap. | Meprypagn
4 | ZwAnvag kamvoddyou

5 | MetaANKr} TAAKA yla TO UTAOKAPIOHA TOU GwArva Kamvodoxou

Tpamé1 6 - EAeyxog ¢ Sidraéng acpalsiag amaywyng Kamvou

‘EAeyxog Aertoupyiag Tng Sidtagng acpaleiag kavoagpiwv:

1. AQaipéoTe/EeKAEIOWOTE KAl ONKWOTE TOV Aywyd KAuoaepiwv amo
™ ouokeun (BA. eik. 15, onueio 4).

2. Kheiote Tnv ¢€060 TOU AMOPPOPNTAPA LE A LETAANIKH TTAdKA
(BA. €ik. 15, onueio 5).

3. Evepyomoljote tn cuokeun avoiyovtag pia Bpuon (eoTtol vepou.

4. H&wtaén aopaleiog kavoagpiwv (BA. eik. 14) Ba mpémel va
evepyomolnOei petd and nmepimou 1 Aentod. H cuokeur| Oa mpénel
va anevepyomnoinBei (BA.: “10. Avtiuetwmon mpofAnudtwv” yia va
EMAVEKKIVAOETE TN OUOKEUN). EQv n cuokeun dev amevepyomolnBei,
avTikataotRoTe T Sidtaén acaleiag kavoagpiwv.

AvTtikatdotaon tng Sidtagng ac@aleiag kavoagpiwv:

1. AgaipéoTte 1) amoouvdéoTe Ta KaAAwSIa amd Toug akpodEKTEC (BA.
Eik. 14, otolyeio 1).

2. Agaipéote tn Bida otepéwaong (BA. Eik. 14, oToixeio 2).

3. ZUpete Tov AloONTpa Kavoagpiwv Péoa amo Tnv urmodoxn
oTepéwong (BA. Eik. 14, oToixeio 3) kAl AQAIPECTE TOV.

Inueiwon 1: Nia va eyKataoTrioeTe Tov aiodntripa, akohoubrote Ta

TIPONYOUHEVA BAHATA LE AVTIOTPOPN OEIPA.

Inueiwon 2: Ma va EMaveYKATAOTAOETE TOV AloOnTpa Kauoaepiwy,

avatpé€te 0To OTOIKEID 6.6 TOU EYXELPISiou.

7.3  Niota eAéyXou EyKATAGTACNG

1. ©éon eykatrdaataong: EAéyEte &Ti 0 TOMOC eykatdoTtaong eival
KATAAANAOC Y1a TO TIPOIOV KAl GUUHOPQUVETAL HE TIC ATTAITHOELS
TWV KAVOVIOHWV Yla GUOKEUEC TUTTOU B11bs Kal avagépeTal o
aUTO TO EYXELPISIO EYKATAOTAONG.

"AuTé¢ 0 TUTTOG oUOKeUNG Sev umopei va eykataotabel o€ Swudrtio mou
Sev mAnpol Ti¢ katdAAnAec amartrioeig e€agpiouon.”

2. EAayoteg amootacelg: lia va eival Suvatr n eVkoAn mpoofaon
0Tn OUOKEUN Yla EPYAOieC ouvTrpnonG. H cuokeun mpémel va
£YKATAOTAOE CUMPWVA LIE TIC ATTOCTACELG TTOU AVAPEPOVTAL OTO
eyxelpidio.

3. Mowétnta vepov: EAEyETe 0TI N TOIOTNTA TOU VEPOU
OUUMOPQWVETAL KAl €ival EVTOC TWV UTTOOEIKVUOUEVWY
TIOPARETPWY TIOU AVAPEPOVTAL OE AUTO TO EYXELPISIO.

4. Tumog agpiov: To mapeXOUEVO AEPLO TIPETIEL VA EiVOL CUPPWVA UE
TN PUBUION TUTTOU AEPIOU TNEG GUOKEUNC.

5. Dokipn Stappong agpiou: EAéyETe pe Pekaopo yia va
avalnTnoeTe TUXOV SI0PPOEG 1 XPrION AVIXVEUTH agpiou.

6. Kavoaépua: ENéyEte edv 0 aywydc ival KatdAAnAog kat
OUUHOPPWVETAL E TOUG IOXVUOVTECG KAVOVIOUOUG. ENéyETe emiong
TN OTEYAVOTNTA TWV CWANVWVY KAuoaepiwy Kal eEaAEPTE TUXOV
Slappoéc.

7. PuBpiosig agpiou: EAéyETe €dv ol pubpioelg agpiou Kal oL TIECELG
KAuoTApa gival evtdéel.

8. ZeoTto vepo: ENéyETe edv n ouokeur mapéxel (€016 vepd avdhoya
Ue Tnv Tpoodoaia.

9. Eyxelpidio odnyiwv xpriong: NMapadwote 1o eyxelpidlo oTov
XPHoTn Kat SwoTe OAeC TIC amapaitnTteg 08nyieg Aeltoupyiag kat
ouvTAPNONG.
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& 8 METATPOIMHTYMNOY AEPIOY

H petatpomnn evdg mpoidvTog yia AANo TUTIO agpiou TIPETEL va
TPAYUATOMOLETAL HOVO ATTO TOTOTOINUEVO Kal €£0UCI050TNUEVO
TEXVIKO. [MPETEL va XPNOIUOTTOLEITAL LOVO ETHONMA KIT LETATPOTTAG
TIOU TTAPEXOVTAL ATTO TOV KATAOKELAOTH CUUPWVA E TOV
TOPAKATW TTiVaKa.

Xwpntikétnta Kwdikag Kit petarpomnng
11L 3632719 G20 ¢wg G30/G31
3632720 G30/G31 €éwg G20

TpaméQ1 7 - Kit peTaTpOomig

‘O\ec o1 amapaitnTeg 08nyieg yia TV avTiKatdotaon Twv e§0pTNUATWY
nep\apBAavovTal 0To KIT HETATPOTNC. AvaTpEETE 0TNV TEKUNPIWoN Tou
TIEPIEXETAL OTO KIT.

A 9. ZYNTHPHZH

9. ZuvTthpnon (HOvo yla MoTOMOINUEVO TIPOCWITIKO)

H ouokeun MPEmel va €XEl TOKTIKN CUVTAPNON YlA VA AEITOUPYEL UE
ao@dlela kat owotr andédoon.

H ouvtripnon mpénel va ekTeheitat povo amd moTomnotnuévo
TIPOOWTIIKO.

‘ONa Ta aVTAANOKTIKG/E€PTRATA TTOU avTIKaBioTavTal TPEMEL va
€ival yvnola avTaAAaKTIKA TTou TTapéxovTal amd tnv Ariston.

9.1 XuxvoTtnta cuvtRPNnoNng
Amarteital Kat GuUVIOTATAL N EKTENEDN TNG OLVTHPNONG OE TAKTIKN
Bdon kd&Be 12 prveg.

9.2 Kupleg OUVIOTWHEVEG EMAANOVOELC yia TN
ouvtipnon

m OTTIKOC ENeYXOC TNG OUVOAIKIG KATAOTAONE TNG CUOKEVNAC (KUpLa
e€aptnuata, epmpoobio kaAuppa, HMI KAL) kat ebpeon Tuxdv
OUYKEKPIUEVWY eVOEiewy onpeiwv SuoAeitoupyiac.

m EmaliBevon Twv KOplwv alodntipwy acpaleiog:

o Awdntpac Kavoagpiwv
o Awbntpac Bepuokpaciag umepBépuavong

m EmaliBevon ouotipatog yia Aoyoug ao@aleiac:

o Avixveuon BAAPNG Tou aloOnTrpa 1ovIoHoU 6Tav dev UTIAPXEL
@Aoya.

o Avixveuon BAAPnc mapoxnig agpiou

m EAéyEte TV amddoon Tng CUOKEUNG:

o Por vepoU eNAIoTn Kal HéyLoTn

0 Oéppavon vepol min Kat max

o 'Eheyxoc Beppokpaaiag vepou (eAéyETe €AV n ouoKeLr QTAVEL
o€ Bepokpaoia (eoTol vepoU avaloya He TN por} Tou vepou)

m EAéyEre T Slappon} vepou 0To KUKAWHA vEPOU. ONEC Ol GUVOEDEIS
vepoU, BalBida vepou, evaANAKTNG BeppdTnTag, oUVOEDN VEPOU
pe kauoTthpa, ouvdeon e€660u vepoU K.AT. AVTIKATAOTAOTE Ta
OTEYAVWTIKA, Ta MapepUopata i Toug Saktulioug O, €dv ival
amapaitnto.

m EAéyEre T Slappon agpiou 0To KUKAWHA agpiou. ONeC oL
ouvdéoelc agpiou, ouvdeon agpiou el0ddov, BarBida agpiov,
TOANATAR agpiou K.ATT. AVTIKOTAOTAOTE TA OTEYAVWTIKE, Ta
napeuBuopata r toug SakTuhioug O, dv eival amapaitnTo.

m HAektpodio kabBapiopou kat ailobntripag loviouou.

m  KaBapioudg moAamAnig agpiou Kat akpo@uaiwy, £4v ival
amapaitnTo.

m  KaBapiopdg tou KUplou kKauoTtripa eAv gival anapaitnto.

m  KaBapiopdg evalaktn Bepudtntag edv sival amapaitnto.

m  KaBapioudg @idtpou €l0660u vepou.

9.3 AQAIPECTE TO UMTPOCTIVO KAAUMA

EAéyEte To mponyouevo onueio 6.4 Apaipéote To umpooTive kaAuuua”
Kat «Eikova 9 - MW¢ va apaipéoETe TO UMPOOTIVO KAAUUUA
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A 9. ZYNTHPHZH

9.4 HAektpodia avagAegng kat aioOntripag @Adyag
‘ ----- 3
_——
A\t !\lﬁﬁ’ T
— e!@!“’\\‘\\‘\\‘\ A
= Vaiia
NG aas L
\|“ e = -4
\ ‘/J @Vl
Ewkova 15 - HAextpélu Kal alodntripag eAoy
1-  AmoouvdéoTe Ta KaAwdia NAekTpodiwv
2- AmoouvééoTe To kaAwdlo alednTrPa LVIGHOU
3- Agaipéate T Bida oTepéwong Ewéva 17 - oANamAR agpiou Kat akpo@uata ‘
1. KaBapiote 6Aa ta akpo@uaota amd Tnv moANAAR
XPNOLUOTIOIWVTAG PEKAOUO aépal.
9.6 ZXuvtipnon KUpPlov KauotHpa
1
1. KaBapd nAektpodia
2. KaBapog aiobntrpag
Eikova 16 - Hhextpodia kat LOVIGHOU
alebntiipag eAoyag
9.5 Zuvtipnon noManMc agpiov Eikdva 19 - KaBapiopog kuplou kavotrpa ‘

1. KaBapiote tnVv em@dvela Tou KAUVOTAPA UE PEKACUO aépal.

9.7 XuvTtripnon evaAAaktn Ogppotntag

Eikdva 18 - A@atpéote Tnv opdda agpiou pe moANamAn ‘

Apaipéote SUo Bideg LETOANIKOU OTNPIYHOTOG

YUvdeon BaABidag vepou ameAeuBEépwaong

Agpaipéote téooeplg Bideg otnpiEng BaABidag agpiou/vepou
BaABida ameAeuBépwaong agpiouv/vepou padi pe mTOANNATIAR
agpiou

AN =

Ewkdva 20 - Apaipéote Tov evaANdKTn BeppoTnTag

1. Agaipéote SU0 PBideg amd To eMAVW OTHPLYHA TOU EVAANAKTN
BeppodTnTAC.

2. AogaipéoTe pia Bida amd Tnv miow oTEPEWON TOU EVOANAKTN
OeppodTnNTAC

El - Odnyieg eykatdoTaong Kat GuVTAPNGNG - Yia EIIKEVUEVOUG TEXVIKOUG () ARISTON /133



3. Agaipéote duo Bideg amod To otptyua e€6dou vepou
4. Ag@aipéoTe TNV MAAKa oTEPEwaOng e§68ou vepou
5. A@aipéoTte Tov eVOANGKTN BgpudTNTAG OO TN CUOKEUN

Eikéva 21 - Apaip€oTe TOV KUPLO KAUOTHpa

1. AmoouvdéoTe ONEC TIC CUVOEDEIG vEPOU

2. Agaipéote Téooeplc Bideg amod To OTrPLYA TOU KUPLOU
KavotApa

3. AmeleuBepWOTE TOV KUPLO KAUCTHPA ATTO TN CUCKEUN

Eikdva 22 - KaBapdg evaANdkTng Beppotntag ‘

1. KaBapioTte Ta mtepuyla amod TV Kopuer TAEVOVTAG UE VEPD Kal
OTEYVWOTE PE PEKAOUO aépa

2. KaBapiote ta nteplyla Tou evaAAAKTn BeppdTnTag amod KATw
(yupiCovtag Tov evaANdkTn Bepudtnrac avamoda) pe vepd Kat
OTEYVWOTE YE PEKAOUO aépal.

9.8 Xuvtiipnon @iktpou £16680v vepou

Eikdva 23 - Zuvtripnon @iktpou £10680v vepou ‘

1. AmocuvdéoTte TNV mapoxn €l0680u VEPOU Kal aQalpECTE TO
@iNTpO XElpoKivNTa 1 Pe LOAOKO OTHPLYHA EPYOAEIOU (TT.Y.
Kataokevaouévo amd mAaoTiko 1j 0Ao) yla va amoQUYETE TNV
KOTAOTPO®N TOU GiATpou.

2. KaBapiote 0 @idtpo mAévovTag e vepd Kal Pe PEKAOUS agpa

(D ARISTON /134
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A 10. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN (ZOAAMATA)

MpdBAnua Meplypapn Apaon/Noon
H ouokeun BAABN avaphedng 1. EAéy€rte edv o1 umatapieg £xouv TomoBetnOei owotd
Sev pmopei va 2. ENéy€re €dv 10 0UPPOAO KOKKIVIG AuXViag XapnAig loXVog TG umatapiag givat
ava@Aeyei, 6ev QVOPPEVO, QVTIKATAOTAOTE TIG UMTATapIEC.
UTTAapyEl PAOYa 3. Aevmapéxetal aéplo, eNéyEte edv n Bpuon aepiou givat avoryTn.
KauoThpa 4. Aevmapéxetal aéplo, EAEyETe Qv UTIAPXEL AEPLO OTN PLAAN (LOVO LYPOEPILD).

H ouokeun
Sev pmopeiva
ava@Aeyei, v
undpyetl eAoya

1} amotuyia avdyvwong aiedntripa

O¢eppokpaoia e€660UBAABN NAektpodiou | 1.  EAéyEte €dv To nAekTpddio mpokaei omvOrpa oTov KauoTthpa.

Edv ox1, ehéyEre edv n Béon Tou nhektpodiou sival A\avBaopévn kat pubpIopévn.
PAOyaC 2. EANéyéte edv 0 aioOntrpag loviopo (aiebntripag eAoyac) eivat kabapdg Kat otn
owoTn Béon. KaBapioTe Tov aloBntrpa Kal TomoBeToTE OWoTA.

amo pepIka Aemta

KauoTApa
H Bgppokpacia | To kouuni agpiou bev éxel pubuioteiotn | 1. TMeploTpéYPte To Koupmi agpiov Se€1OOTPOPA yIa va AUEROETE TNV LOXV TOU KAUOTAPA.
Tou vepoU 8ev | owoTH oYU Oa au€noet T Beppokpaaia Tou vepol
Evan Gpll(E'l'G H @Adya gival ToA xaunhi 1. Xemepimwon avemapkoug mapoxng aepiou, ENéyETe edv UTAPXKEL APKETO 0EPLO OTN
Ceom PLAAN (UOVO LYPadpLo).
2. EMNéy€te edv o peiwtri¢ mieonc agpiou oTov aywyd agpiou Eival 0 woTOC Kal
Aeltoupyei owoTd.
H ouokeun H e€atuion Twv agpiwv dev eivat evtael. | 1. EAéyte edv 1o oUPBOAO KOKKIVNG Auviag XapnAig loxVog TG pmatapiag givat
oTapatda va QVOUHEVO, AVTIKATAOTAOTE TIG UMATAPIEG.

\ertoupyei peta 2. ENéy€re €dv ol owhijveg e€aTiong kai o akpodéktng epmodiCovtal kat kabapioTe
TUYOV eUmodia.

3. EvepyomouOnke Beppootatng unepbéppavong. ENéyEte edv n Beppokpacia
€€0dou gival MoAU (ot 6Tav Aeltoupyei n oUoKeLR. MePIOTPEPTE TO KOUTI
agpiou aploTEPOOTPOPA VIO VA HEIWOETE TNV 10XV TOU KAUOTAPA. Oa LEIWOEL TN
Beppokpacia Tou vepou

4, EMéy€te €Qv 0 pewTng mieonc agpiou oTov aywyd agpiou gival 0 6woToC Kal
\ertoupyei owoTa.

5. Edv 1o mpoRAnua mapapével, KANEOTE TNV TEXVIKN UTTNPEaia.

H pon tou vepoU | To @iktpo vepou eumodiletal 1. ENéy€re 10 ikTpo €10680U vEPOU Kal KabapioTe To.
€ival oAU 2. Avoi€te Tn Bpuon (eoTou vepoU Kal AQAOTE TN CUOKEUN va Aeltoupyrioel avd, av To
XaunAn TPOBANUA TapapEVEL, KANETTE TNV TEXVIKI UTTNPETIA.

owoTda otn Béon Tou.

To kouumi vepou Sev €xel pUBUIOTE 1. TeploTPEYTE TO KOUUT VEPOU OPIOTEPOCTPOPA YIa VA AUEATETE TN PON TOU VEPOU.
Au&avovtag T por Tou vepou, n Beplokpacia Tou vepoL Ba pelwbei, pmopei va
XPELOOTE( Hiat €K VEOU pUBLLOT TOU KOUMTTIOU agpiou yia va auéndei n 1oxu¢ Tou
KauoTtApa.

2. Avoi€te T Bpuon (eoTol vePOU Kal APrOTE T CUOKEUN va Aeltoupyroel Eavd, €av To
TIPOPANUA TOPAPEVEL, KAAEDTE TNV TEXVIKI UTTNPETIa

TpaméQ1 8 - AVTIHETWITION TPORBANHATWY

10.1 Awakomn AOyw EAATTWHATIKNG EKKEVWONG
Kauoagpiwv

AuTH n 6UOKEUR TTPOKAAEL TO KAEIOIO TNG CUOKEVNC OE TIEPIMTWON
QAVWHOAIOG TNV EKKEVWOT KAUCAEPIWV.

O TePUATIONOS AEITOUPYIAC TNG CUOKEUNC Eival TPOOWPIVAC (TEPIEVETE 12
\emtd).

‘OTav amoKaTaoTafouVv oI KAVOVIKEG OUVONRKES, N CUCKEUN
Aermoupyei kavovikd. Edv 6x1, o AéBnTag KAgivel kol 0 KUKAOG
emavaAappaveral.

emavelAnppévn mapépfacn, amevePyonooTe

TN ouoKevN, kKAeiote T BalPida agpiou kat
EMKOWWVINOTE PE TNV UTINPEGia TEXVIKAG BoriBgiag 1
pe e€e181keVpEVO TEXVIKO.

m Ienepimtwon emakoAovbwv mapepfdacewv otn
GUGKEUN, Eival amapaitnTo va EMKOIVWVIOETE HE évav
€EE1OIKEVNEVO TEXVIKO YIa VA EMOKEVAGETE TO GPAANQ
EKKEVWONG KAUGAEPIWV POAIG EVTOMIOTEL N autia Tng
Suolarouvpyiag.malfunzionamento.

B 1€ MEPIMTWON GUVTPNONG TG CUGKEUNG
XPNOIHOTIOLEITE HOVO YV GLA AVTAAAAKTIKA
akolouBwvrag Ti¢ 0dnyisc.

m AuTi n CUOKEUN SV MPEMEL TOTE va ival EKTOG
Aertoupyiag, eneidn Oa emnpéale Tnv acpdaleia Tov

xefiom.

g m Ie mepimtwon Sucheiroupyiag 1 v amarteitat

El - O6nyieg eykatdoTacng Kal GUVTAPNONG - Yia EIIKEVUEVOUG TEXVIKOUG

NPOEIAOMO'IHZH!!

NOT’E MHN MAPABI'AZETE 'H MAPONA'IZETE TON

AIZOHT'HPA KAYZAEP'IQN. AYT'O ©A MNOPO’YZE
NA ENHPE'AZEI TH ZQZT'H AEITOYPI'IA THZ ZYZKEY'HZ.
Ol KAK'EZ ZYNO'HKEZ BYO'IZMATOZ ©A MNOPO'YZAN
NA MPOKAA'EZOYN ANT'IZTPO®H PO'H KAYZAEP'IQN
ZTHN A'lOOYZA EFKATAZTAZHZ.
K'INAYNOZ AHAHTHP’IAZHZ AIT'O MONOZE'IAIO TOY
'ANOPAKA.

EAN H ZYZKEY'H AEN ZEKINHZEI ZANA 'H ZTAMATHZEI
A ENANEIAHMMENA, AOO'Y MPATMATONOIHZETE

TOYZ ZXETIKO'YZ ENEFXOYZ, ANIENEPTOMOIHZTE
TH ZYZKEY'H, KAEIZTE TH BAABIAA AEP'IOY, AQAIPEZTE
TIZ MMATAPIEZ KAI ENIKOINQN'HZTE ME EZEIAIKEYM'ENO
TEXNIK'O.
EAN H AIT'IA TOY ANOKAEIZMO'Y AEN EEAAEIOOET, MHN
ENEPFOMOI'HZETE TH ZYZKEY'H.

‘ONEZ Ol ENIZKEY'EZ, Ol ONO'IEZ MPEMEI NA
A EKTEAO'YNTAI MONO ME FN'HZIA ANTAAAAKTIKA,
NPEMNEI NA MPArMATOMNOIO'YNTAI AITO
EZEIAIKEYM'ENO EMAITEAMAT'IA.
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Texvika GTOIKE AKROSR X 1120 Aedopéva ErP - EE 814/2013
AKROSRX 113031 AKROSR X 1120
. : Movtého
Motomoinon CE (pin) 0063CT7982 AKROS R X 113031
Xwpi6 GR looSUvapa povtéha BAéne mapdptnua A (¥)
Katnyopia agpiou l12H3+ AnAwpévo Tpo@il popTiou M
Tumog eykatdotaong B11gs
lox0¢ kat amodotikéTnTa :r:g%f::};gg;sﬁgsn Qelec kwh 0,000
Méyiotn Beppikn 1oxUg Qn kw 21,5
. — Hueprola katavalwon Kauaipou Qfel kWh 8,783
ENax1otn Beppikn 1oxUg Qm | kw 9,5
Méyiotn BeppIKN 10XUC Pn | kw 18,7 Z16Bun MXMTIKNG 10XUOG, 08 Lua dB 63
ENdx1otn Beppikn 1oxUg Pm | kW 83 EORTEPIORS XOROR
- . Emissions d'oxydes d'azote NOx | mg/kWh 42
AmodoTikdTnTa % 87
ni 55 . (*) Na tov katdAoyo Twv 160SVVAUWY HOVTEAWY, avaTPEETE OTO
teon ’elolo 0U agplov mapdptnua A, To omoio amoTeAel avamdomacTo PEPOG TOU TAPAVTOG
Duaiko agplo G20 | mbar 20 EYXEIPIBIOU XPHOTN, EYKATACTAONG KAl CUVTHENONG.
Aéplo Boutavio G30 | mbar 28-30
Aépto mportavioy G31_| mbar 37 AEATIO MPOIONTOX - EU 812/2013
EAdy. / Méy. katavdAwaon agpiov (Qm / Qn)
DuoIKG aéplo G20 |m3/h 0,91/2,26 Mapka @ ARISTON
Aépio Boutavio G30 | kg/h 0,69 /1,64 Movtén AKROSRX 1120
Aépto mpomaviou G31 | kg/h 074 /1,73 OVIERo AKROS R X 113031
Migon kau porj vepod AnAwpévo ipo@ik poptiou M
ENGy. / Méy. Migon vepol bar 0,15/10
EAdy. / Méy. porj vepol I/min 2,5/11 Katnyopia evepyelakric amédoong Bpuavong vepou C
Agdopéva kavoagpiwv Kavong EvepvelaKit ané600n B20Havonc
ENdxioto oxéblo Pa 8 vep% f nSepraven N % 74
PuBl6¢ poric aépa yia kavon m3/h 359 Etriola katavdAwon nAEKTPIKAG
OeppoKpPasia KAaUoaEPiw °C 170 EVEpYELAC AEC | kwh 0
PuBLC poric kauoaepiwy 9/s 134 EtAota katavahwon kaucipou AFC GJ 6
Tuvdéoeig
Kauoaépia @ mm 110 4B nxnTikrc loxbog, o Lya dB 63
- - - - E0WTEPIKOUG XWPOUG
Eioodo¢ agpiou (apoeviko) in Vs
Eicodog vepou (apoeviko) in 123
‘E€080¢ vepou (apoeviko) in Va
Fevika oToiyeia
Tumog avapheéng MEOW NAEKTPIKWV
omvOnpwv
Mapoxr NAeKTPIKOU pevpaTog - Mmatapie 2x1.5V LR20
EANdx10tn Oeppokpaoia xelpoupyeiov °C 5
"Yyog (HmpoaTivé KdAuppa) Hf mm 616
‘Yyog (6Uvolo) H mm 643
MAdtog mm 310
Bdabog D mm 211
KaBapo Bapog kg kg 11.0
TpaméQ1 9 - TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA
Aapopewaon Kavothpa

Movtélo | TOmog OvopaoTiKi Awapopewon Méyiotn mieon EAaxiotn mieon

agpiov migon AKPOYUGiou Kavothpa (Qn) Kavotipa (Qmin)

TpOoPodoaciag
mbar @ mm x Qta mbar mbar

1ML G20 20 0,85 X 24 10,3 1,9

G30 30 0,50 X 24 24,8 4,8

G31 37 0,50 X 24 32,2 6,4
TpaméQl 10 - Alapép@won Kavotripa

420012003800 - Rev. 02 - 091625
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HAekTpIKko6 diaypappa

output 2 12KV

input = 3V
o)
1 0
1
@Cm-Bk—||im
o= w2l Latroritr=s s
L= Bl — Bk =S
éiYeP I Bk—&==)
g
g e
Ap. | Meptypapn Bk | Maupo
1 | Z0vdeon yeiwong Yel | Kitpwvo
2 | Tpopodotikd Rd | Kokkivo
3 | Mikpodiakdmtng vepol Wh | Aeukd
4 | H\ektpopayvnTikn BaABida agpiov Gr | Npdowo
5 | ZApa LED Gry | Tkpt
6 | O@epuootdtng umepBépuavong vepol
7 | OeppooTatng acPaleiag Kavoagpiwv
8 | Zuvdeon yeiwong
9 | Z0voeon nhekTpodiwv avapheéng
10 | AloBNTrPAC LOVIGHOU PAGYAG

Eikdva 24 - HAekTpIk6 Sidypappa

El - Odnyieg eykatdoTaong Kat GuvTAPNGNG - yia EIGIKEVUEVOUG TEXVIKOUG
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Ariston SpA
> Viale A. Merloni, 45
60044 Fabriano (AN) Italy

(A ARISTON

S E RV I CE

( 0732 633528

*Costo della chiamata da rete fissa e mobile dipendono dalle condizioni
contrattuali con il proprio gestore senza oneri agg untivi

Ariston France

B< Le Carré Pleyel - 5, rue Pleyel
93521 Saint-Denis - France
Tél:0969328016

ariston.com/fr

Ariston Espana, S.L.U.

| Cami de Can Ametller num. 16, Edificio 1, planta 2,
08195-Sant Cugat del Valles (Barcelona)
Info.es@ariston.com
TELEFONO ATENCION CLIENTE

910602442
ariston.com/es

Ariston Espana

Sucursal de Portugal
comercial.pt@ariston.com

ATENCAO AO CLIENTE
219 60 53 00

ariston.com/pt

Ariston Thermo Romania SRL

>< Polona Business Center, Strada Polona nr. 68-72
Etaj 1, Sector 1, Cod Postal 010505, Bucuresti
Telefon: 004021-2319521

Fax: 004021-2319510
e-mail: service.ro@aristonthermo.com
www.ariston.com/ro

ariston.com/ro

Ariston Polska Sp. z o.o.

>< 31-408 Krakéw, ul. Pocieszka 3
Tel.012/4205279 do 85
Fax 012/4205281

ariston.com/pl
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